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Safety Instructions

Read this manual carefully before use, and retain it for future reference.

This product is for floor cleaning in a home environment only. Do not use it outdoors, on
non-floor surfaces, or in a commercial or industrial setting.

Usage Restrictions

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

e The appliance is only to be used with the power supply unit provided with the
appliance.

* This appliance contains batteries that are only replaceable by skilled persons.

* Please keep the cleaning brush out of reach of children.



e Keep hair, loose clothing, fingers, and all parts of body away from openings and moving
parts.
* Do not use the vacuum-mop to clean any burning substances.

* Do not pick up the vacuum-mop by its laser radar cover.
* Make sure the vacuum-mop is turned off and the charging dock is unplugged
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before cleaning or performing maintenance.

* This vacuum-mop is only intended to clean floors in a home environment. Please do not
use it outdoors such as on an open balcony or on a surface that is not a floor like a sofa,
or in a commercial or industrial setting.

* Do not use the vacuum-mop in an area suspended above ground level, such as a loft,
open balcony, or on top of furniture, unless a protective barrier is present. ® Do not use
the vacuum-mop at an ambient temperature above 35°C or below 0°C or on a floor with
liquids or sticky substances.

e Pick up any cables from the floor before using the vacuum-mop to prevent it from
dragging them while cleaning.

e Pick up any fragile or loose items from the floor, such as vases or plastic bags, to
prevent the vacuum-mop from being obstructed or bumping into them and causing
damage.

* Do not place children, pets, or any item on top of the vacuum-mop while it is stationary
or moving.

* Do not use the vacuum-mop to clean the carpet.



* Do not allow the vacuum-mop to pick up hard or sharp objects such as building
materials, glass, or nails.

* Do not spray any liquid into the vacuum-mop (make sure the dust compartment is
thoroughly dry before its reinstalling).

* Do not place the vacuum-mop upside down (laser radar housing should never touch the
ground).

e Only use this product as directed in the user manual. Users are responsible for any loss
or damage arising from improper use of this product.

 This product's laser radar meets the IEC 60825-1:2014 Standard for Class 1 laser product
safety and does not produce laser radiation hazardous to the human body.

Batteries and Charging

¢ WARNING: Do not use any third-party battery. Use only with CDZ1SHW charging dock.

* Do not attempt to disassemble, repair, or modify the battery or charging dock on your
own.

* Do not place the charging dock near a heat source.

* Do not use a wet cloth or wet hands to wipe or clean the dock’s charging contacts.



e |f the vacuum-mop won’t be used for an extended period, fully charge it, then turn it off
and store in a cool, dry place. Recharge the vacuum-mop at least once every 3 months
to avoid over-discharging the battery.

e The lithium-on battery pack contains substances that are hazardous to the
environment. Before disposing of the vacuum-mop, please first remove the
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battery pack, then discard, or recycle it in accordance with local laws and regulations of

the country or region it is uesd in.

e When removing the batteries from the product, it is better to use up the batteries and
make sure your product is disconnected from power. Uninstall the screw on the bottom,
then remove the cover.

e Unplug the battery connector, then remove the batteries. Do not damage the battery
case to avoid any risk of injuries.

e Return the batteries to a professional recycling organization.

€



Hereby, Xiaomi Communications Co., Ltd. declares that the radio equipment type
MJST1SHW is in compliance with Directive 2014/53/EU. The full text of the EU
declaration of conformity is available at the following internet address:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html

For detailed e-manual, please go to www.mi.com/global/service/userguide

Product Overview

Vacuum-Mop
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Note: Illustrations of product, accessories, and user interface in the user manual are for reference purposes only. Actual product and
functions may vary due to product enhancements.

Accessories List
Pre-installed Accessories

\\@\
J
Dust Compartment Brush Brush Cover Side Brush
Other Accessories
Water Tank (Mop pad installed, Mop Pad  Charging Dock Power Cord for vacuuming & mopping

mode) (Replacement)
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Side Brush Cleaning Tool
Charging Contacts

(Replacement)

Laser Radar

(Laser Distance Sensor )

Edge Infrared Sensor

Dock Button

Power Button

Docking Sensor

Indicator

Collision Sensor

Left Wheel/Right Wheel

Brush Cover
Brush

Side Brush
Caster Wheel

Cliff Sensors



| .
Q Power Button Indicator
Turn on/off: Press and hold for 3 seconds
Start/Pause: Press

/u\ Dock Button

Pause: Press when it is working
Start docking: Press when it is paused
Stop docking: Press when it is docking

Vacuum-Mop

Status
Yellow Wi-Fi not connected
Breathing yellow Charging (battery level < 15%)
Blinking yellow Low battery/Error/Awaiting Wi-Fi connection
White Turned on/Working normally/Fully charged/Wi-Fi connected/Downloading firmware
Blinking white Returning to the dock to charge
Breathing white Updating firmware/Charging (battery level > 15%)
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Charging Dock (Place against a Wall)

Wi-Fi Indicator
Staying blue for 2 seconds then goes
off: Wi-Fi connected Blinking blue: Signaling Area
Connecting to \ ( H
Wi-Fi/Updating firmware Blinking
yellow: Awaiting Wi-Fi connection

Charging Contacts

Power Port

Reset Button
Press and hold for 3 seconds to
reset the system. Press and hold for
10 seconds to restore the system.



Dust Compartment

Note: The water tank may contain a small amount of residual water due to quality
inspection. This is normal.

Dust Compartment Release Button o

Dust Compartment Cover o

Filter

Note: The dust compartment must be installed for both vacuuming mode and
vacuuming & mopping mode, otherwise the vacuum-mop cannot be turned on.

Water Tank (Used for Vacuuming & Mopping Mode)
Water Tank Lid

Water Filling Openingo

Electrode Plateo——|

Water Tank Release Button
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Installation

Placing the charging dock against a wall and connecting it to an electrical
outlet

> 1.5 meters > 0.5 meters

Note:

¢ Do not place the charging dock in an area with direct sunlight.

* Make sure there are more than 1.5 meters of clearance in front of the charging dock and more than
0.5 meters on either side of it.

¢ Tidy up any loose power cord to prevent the vacuum-mop from getting tangled, which could
accidentally move or unplug the charging dock.

Removing the protective strips

Before using the vacuum-mop, remove the protective strips from each side.
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Installing accessories for the desired mode

Vacuuming mode (install dust compartment):

Open the cover of the vacuum-mop, and install the dust compartment into
the vacuum-mop until it locks into place.

o Open from here

Charging

When using the vacuum-mop for the first time, manually place it against

the charging dock to charge. Ensure that the charging contacts on both the
vacuum-mop and the charging dock are aligned. During daily use, you

can directly press the button w to send the vacuum-mop to the charging
dock to charge.

Note: Regularly cleaning the dust compartment can prevent dirt from building up.
Otherwise, the performance of the vacuum-mop may be reduced.

Vacuuming & mopping mode (install dust compartment, water tank, and mop pad):

1. Slide the mop pad along the slot of the water tank, and then attach the pad
firmly onto the velcro.

Note:
|f the vacuum-mop cannot be turned on due to a low battery, put it against the charging dock to
charge.
* The vacuum-mop will automatically turn on when it is on the charging dock, and cannot be
turned off while charging.
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Velcro

Water Tank-

Mop Pad

Velcro -

2. Open the water tank lid, fill the tank with water, and then reattach the
lid. It is strictly forbidden to immerse the water tank into water.

CAUTION:

* Do not rinse the water tank or immerse it in water. To avoid corrosion and damage, do
not use any detergent, disinfectant, solid cleaner, or other cleaning products on the
water tank.

* Do not add hot water to the water tank, as this may cause it to become deformed.



3. Slide the water tank horizontally into the bottom of the vacuum-mop until it
clicks into place.

Note:

* Before using, wipe the electrode plates of the water tank clean with a dry cloth.

* When mopping, set up virtual walls or restricted areas for the carpeted areas.

* Make sure the water tank is installed correctly, otherwise the vacuum-mop may spin in circles
or have difficulty crossing obstacles.

Connecting with Mi Home/Xiaomi
Home App

This product works with the Mi Home/Xiaomi Home app*. Use the Mi
Home/Xiaomi Home app to control your device, and to interact with other smart
home devices.

Scan the QR code to download and install the app. You
will be directed to the connection setup page if the
app is installed already. Or search "Mi Home/Xiaomi
Home" in the app store to download and install it.
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Open Mi Home/Xiaomi Home app, tap "+" on the upper right, and then follow
prompts to add your device.

* The app is referred to as Xiaomi Home app in Europe (except for Russia). The name of the
app displayed on your device should be taken as the default.

Note:

. The version of the app might have been updated, please follow the instructions
based on the current app version.

. If the vacuum-mop's QR code cannot be scanned, you can search for its name to
add it.

. When connecting the vacuum-mop to the Mi Home/Xiaomi Home app using an

iOS device, follow the instructions in the app to connect to the vacuum-mop's hotspot "ijai-
vacuum-v3_miapXXXX".

How to Use

Turning on/off

Press and hold the button @ 3 seconds until the indicator lights up, and the
vacuum-mop is turned on. When the vacuum-mop is paused and not being
charged, press and hold the button for3 secon@o turn it off.

Quick map creation

When turning on the vacuum-mop for the first time, there is no map available
in the app. Place the vacuum-mop against the charging dock, and then select

"Quick map creation" in the app. The vacuum-mop will begin to create a map
without cleaning, and then it will automatically return to the charging dock to
complete and save the map. Note: During the map creation process, do not move the
vacuum-mop, and keep it out of reach of children and pets.

Vacuuming or vacuuming & mopping

Turn the vacuum-mop on, and press the button @en the vacuum-mop will
automatically enter the vacuuming mode or vacuuming & mopping mode
according to the installed accessories.



Vibrating mopping mode
When mopping, the vibrating mopping mode is enabled by default to enhance

the mopping effect, and can better remove water stains compared with the

standard mopping mode. This mode can be disabled in the app. Once disabled,
the vacuum-mop will switch to the standard mopping mode. Pausing

When the vacuum-mop is working, press any button to pause it, and press the

button to resu@the cleaning. Press the button — to end the cyryent
cleaning and send the vacuum-mop back to the charging dock.
Sleep mode

The vacuum-mop will automatically enter the sleep mode if it does not work
or be operated for more than 5 minutes in the non-charging state. Press any
button or use the app to wake it up. The vacuum-mop will automatically turn
off if it is in sleep mode for more than 6 hours. Note: The vacuum-mop will not
enter sleep mode while on the charging dock.

Adding water or cleaning mop pad during cleanup

If you need to add more water to the water tank or clean the mop pad during a
cleaning task, press any button to pause the vacuum-mop. Then you can remove
the water tank to add water or clean the mop pad. After adding water or cleaning
the mop pad, reinstall the water tank and mop pad, and press the button to
resume the cleaning.

Returning to the dock to charge

Resetting/Restoring the system

To reset the system: Use a pin to press and hold the reset button for 3 seconds
until you hear a voice saying "System reset successfully". Then the vacuum-mop
will automatically restart, and the settings such as scheduled cleanup and Wi-Fi
connection will be restored to their original factory settings.
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When the vacuum-mop is on, press the button — tp send the vacuum-mop to
the charging dock to charge. The vacuum-mop will automatically return to the
dock after finishing a cleaning task, and the indicator will blink white. If the
vacuum-mop starts running low on battery while cleaning, it will automatically
return to the dock to charge and resume the cleaning where it left off once it is
fully charged.

Resuming the cleanup
The vacuum-mop has the feature of resuming the cleanup. If the vacuum-mop
starts running low on battery during a cleaning task, it will automatically return to
the charging dock to charge. Once the vacuum-mop is fully charged, it will
resume the cleanup where it left off. If the cleanup is manually ended or if you
move or operate the vacuum-mop when it is being charged or returning to the
charging dock, the cleanup will not be resumed.
Resetting Wi-Fi
When switching to a new router or changing your Wi-Fi password, you will need
to reset the vacuum-mop's Wi-Fi connection. To do so, turn on the vacuum-mop,
and —for7 s@ds untily
you hear a voice saying "Resetting the Wi-Fi connection and entering network
configuration mode". Once the Wi-Fi connection is reset, you can reconnect the
vacuum-mop.
Note: Only 2.4 GHz Wi-Fi networks are supported.
Cleaning up all areas
If you choose to clean up all areas when no map is saved, the vacuum-mop will
clean square-shaped areas of 6 x 6 meters one by one. After a map has been
saved in the app and you select to clean up all areas, the vacuum-mop will
automatically clean each room according to the planned route. And it will return
to the charging dock after the cleaning is completed.
To restore the system to the previous firmware version: Use a pin to press and
hold the reset button for 10 seconds until you hear a voice saying "System
restored successfully". Then the vacuum-mop will automatically restart, and the
settings such as scheduled cleanup and Wi-Fi connection will be restored to their
original factory settings.

then simultaneously press and hold the buttons



Note: After resetting or restoring the system, the vacuum-mop needs to be reconnected to the
app, and the relevant settings in the app will be cleared.

Selecting modes/water levels
You can select different modes and water levels in the Mi Home/Xiaomi Home
app.

Do not disturb (DND) mode

In DND mode, the vacuum-mop will not resume the cleanup, perform scheduled
cleanup, or issue voice alerts. DND mode is enabled by default from 11:00 p.m. to
9:00 a.m. and can be disabled in the app. Note: In DND mode, the vacuum-mop's indicator
will go off after the vacuum-mop being charged for 1 minute.

Saving maps

After the vacuum-mop quickly creates a map or returns to the charging dock to
charge after completing a cleaning task, the updated map will be automatically

saved in the Mi Home/Xiaomi Home app. Once a map has been created, you can
use the app to split or merge areas, or customize room names. Edge cleanup

After you select the edge cleanup in the app, the vacuum-mop will automatically
identify the area to be cleaned and clean along the edges. After cleaning, the
vacuum-mop will automatically return to the charging dock to charge.

Zoned cleanup

You can set up a zoned cleanup in the app, and the vacuum-mop will clean the
areas you select.

Note: Zoned cleanup cannot completely keep the vacuum-mop inside the selected areas during
cleaning. Remove any obstacles around the areas prior to cleaning in case the vacuum-mop
goes out of the selected areas.
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Clean there

You can use the clean there feature in the app to set a target point on the map.
The vacuum-mop will automatically navigate to the target point and clean a
square-shaped area of 2 x 2 meters with the target point as the center.

Scheduled cleanup

You can schedule cleaning times in the app. The vacuum-mop will automatically
start cleaning at the scheduled times, and return to the charging dock after the

cleaning is completed.

Note: If the DND mode is enabled, the vacuum-mop will not perform the scheduled cleanups
during the do-not-disturb periods.

Virtual walls/restricted areas

You can set up virtual walls and restricted areas in the app to prevent the

vacuum-mop from entering the areas that need not be cleaned. Note:

* Before using this feature, a map must be saved in the app.

* Moving the vacuum-mop or significantly changing the layout of your home may invalidate the
saved maps and make the virtual walls and restricted areas lost.

Care & Maintenance

Dust Compartment
1. Open the cover of the vacuum-mop, and press the dust compartment release
button to remove the dust compartment.



o Dust Compartment
Release Button

Note: It is recommended to thoroughly clean the dust compartment at least once a week.
Make sure to fully dry the dust compartment and the filter before use (at least dry them for 24
hours).

Water Tank

Simultaneously press and hold both the release buttons of the water tank, and

2. Open the dust compartment cover, and empty out the contents. then slide it out from the bottom of the vacuum-mop as illustrated.

Water Tank Release Button

3. Remove the filter, and use the cleaning tool to clean the dust compartment and

the filter, and then wash them with clean water. Install the dust compartment Note: After mopping, immediately remove the water tank, empty out any remaining water, and
and the filter back after fully drying them clean and dry the mop pad to prevent lingering odor and mildew.
Brush

1. Flip the vacuum-mop over and press and hold the two release buttons to
remove the brush cover.

2. Remove the brush upwards.

3. Pull out the brush bushing.
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4. Rotate the brush holders until the alignment mark on each holder is aligned
with the unlocking mark, and then remove the brush holders from both ends of
the brush.

. Use the blade of the cleaning tool to cut the hair tangled on the brush and

thoroughly clean the brush.

Reinstall the brush holders and the brush bushing.

. Reinstall the brush and the brush cover, and press the brush cover securely
into place.

w

N o

- Brush Cover

= Locking Mark

Locking Mark » Release Button

*Brush

Alignment Mark
Alignment Mark
= Unlocking Mark
Unlocking Mark

Cleaning the brush

Cut hair

Remove dirt and debris

Note: It is recommended to replace the brush every 6-12 months for an optimal cleaning
effect.
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Side Brush

1. Flip the vacuum-mop over and remove the screw that secures the side brush in
place.

2. Remove and clean the side brush.

3. Reinstall the side brush and tighten the screw.

Note: It is recommended to replace the side brush every 3—6 months for an optimal cleaning
effect.

Caster Wheel

1. Flip the vacuum-mop over and remove the caster wheel upwards.
2. Clean any hair, dirt, and debris from the caster wheel.
3. Reinstall the caster wheel.




Sensors

Use a soft, dry cloth to periodically clean the cliff sensors and the edge infrared
sensor.

(-

Cliff Sensors

Edge Infrared Sensor o

Note: Do not use chemicals such as detergents or sprays to clean the sensors.

FAQ

Issue

Solution
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Issue

Solution

The vacuum-mop cannot
be turned on.

The battery level is low. Recharge the vacuum-mop,
and try again.

The vacuum-mop cannot
start cleaning.

The battery level is low. Recharge the vacuum-mop,
and try again.

The vacuum-mop
cannot return to the dock
to charge.

There are too many obstructions around the
charging dock. Place the charging dock in a more
open area.

The vacuum-mop is too far away from the charging
dock. Move it closer to the charging dock and try
again.

The vacuum-mop is
malfunctioning.

Turn off the vacuum-mop, and then turn it on
again.

The vacuum-mop makes
unusual sounds.

A foreign object might be caught in the brush, side
brush, or the left/right wheel. Turn off the vacuum-
mop and remove any debris.

The vacuum-mop
cleans less efficiently
or leaves dust behind.

The dust compartment is full, please empty its
contents.

The filter is blocked, please clean it.

A foreign object is caught in the brush, please clean
it.

The vacuum-mop is
offline.

The Wi-Fi signal is weak. Make sure the vacuum-
mop is in an area with good Wi-Fi coverage.
Something is wrong with the Wi-Fi connection.
Reset the Wi-Fi and download the latest version of
the app, and try reconnecting.

The vacuum-mop cannot resume the cleanup.
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The vacuum-mop cannot be charged.

The vacuum-mop does not perform the scheduled cleanup.

The vacuum-mop keeps going offline.

The vacuum-mop cannot be connected to the Mi

Home/Xiaomi Home app.

Make sure the vacuum-mop is not in DND mode, as this mode will prevent it from
resuming the cleaning. Make sure you are not using the app to send the vacuum-
mop back to the charging dock, or press the dock button, or move the vacuum-
mop back to the charging dock, as these operations will stop the vacuum-mop
from resuming the cleanup.

Troubleshooting

Make sure there is enough open space around the charging dock and its charging
contacts are free of dust and other debris. The ambient temperature is too low
(below 0°C) or too high (above 35°C).

Make sure the vacuum-mop is connected to the network, otherwise it cannot

synchronize time and perform the scheduled cleanups. Make sure the vacuum-
mop is not in DND mode, as this mode will prevent it from performing a
scheduled cleanup.

Make sure the vacuum-mop is connected to the network and stays in the range of

Wi-Fi at all times.

Make sure the charging dock and the vacuum-mop are in the range of Wi-Fi and
have a good signal. Follow the instructions in the user manual to reset the Wi-Fi
connection and try to reconnect the vacuum-mop.

When there is an error occurred, you will hear a voice alert. Please refer to the corresponding voice message in the table to

find your solution.
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Error Message

Solution

Please make sure the laser
distance sensor is not
blocked before starting.

Clear any foreign objects which may block or
obstruct the laser distance sensor, or move the

Error Message Solution

vacuum-mop to a new location to start.

Please make sure the Install the dust compartment and the

Please wipe the cliff
sensor clean and move
the vacuum-mop to a
new location to start.

dust compartment is
place.

Part of the vacuum-mop may be off the ground, filter, and make sure they are secured in installed.

re-position the vacuum-mop and then restart it.
The cliff sensors may be dirty, wipe them clean
and try again.

Please make sure the Install the water tank and make sure it water tank is installed.

clicks into place.

Please clear any foreign
objects from the collision
sensor.

Please

The collision sensor may be stuck. Gently tap it
several times to remove any foreign objects. If
nothing falls out, move the vacuum-mop to a
different location to start.

return the The vacuum-mop cannot sense the vacuum-mop to the charging
dock's location. Place the dock to charge. vacuum-mop back to the charging dock.

Battery

level is too

Please move the
vacuum-mop to a level
surface to start.

low, The vacuum-mop cannot be turned on please charge. normally due
to a low battery. Place the vacuum-mop back to the dock to charge.

Specifications

The vacuum-mop is tilted at startup. Move the
vacuum-mop to a level surface and restart it.
You can also reset the level of vacuum-mop in
the app, and then restart it.

Please place the vacuum-
mop on the floor to start.

A wheel may be off the ground.
Re-position the vacuum-mop and start it.

Vacuum-Mop

Name Robotic Vacuum Cleaner

Please help remove the
obstacles around the

vacuum-mop and try again.

The vacuum-mop may be caught or stuck. Clear
away any obstructions around it.

Model MJSTISHW

Item Dimensions $ 353 x96.5 mm

Rated Power 356 W
Please wipe the infrared The edge infrared sensor may be dirty, wipe it
. Rated Voltage 144V =
sensor along the edge. clean and try again.
Charging Voltage 20V =
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Battery Capacity

4800 mAh (rated capacity)
5200 mAh (nominal capacity)

Net Weight

3.6 kg

Wireless Connectivity

Wi-Fi IEEE 802.11b/g/n 2.4 GHz

Operation Frequency

2412-2472 MHz

Maximum Output Power <20 dBm

Charging Dock

Model CDZ1SHW

Rated Input 100-240 V~ 50/60Hz 0.8 A

Rated Output

20V=18A

Item Dimensions

150 x 80.5 x 101 mm

Under normal use of condition, this equipment should be kept a separation
distance of at least 20 cm between the antenna and the body of the user.

WEEE Information

All products bearing this symbol are waste electrical and electronic
equipment (WEEE as in directive 2012/19/EU) which should not be
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mixed with unsorted household waste. Instead, you should protect
human health and the environment by handing over your waste
equipment to a designated collection point for the recycling of waste
electrical and electronic equipment, appointed by the government or
local authorities. Correct disposal and recycling will help prevent
potential negative consequences to the environment and human
health. Please contact the installer or local authorities for more
information about the location as well as terms and conditions of such
collection points.

User Manual Version: V1.0



Instrucciones de seguridad

Lea detenidamente este manual antes de usar el producto y consérvelo para futuras
consultas.

Este producto solo esta destinado a la limpieza de los suelos del hogar. No lo use en
exteriores, en superficies diferentes a suelos ni en entornos comerciales o industriales.

Restricciones de uso

e Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 afios en adelante y por personas con
capacidades sensoriales, mentales o fisicas reducidas siempre y cuando estén bajo la
supervision de un adulto, se les hayan proporcionado instrucciones sobre el uso del
producto y se les haya advertido de los riesgos implicitos. ¢ El aparato sélo debe
utilizarse con la fuente de alimentacién suministrada.

e Este aparato contiene baterias que solo deben ser reemplazadas por operarios
expertos.

* Mantenga el cepillo limpiador fuera del alcance de los nifos.

* Mantenga el cabello, la ropa suelta, los dedos y todas las partes del cuerpo lejos de las
aberturas y las partes moviles.
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* No utilice el aspirador con mopa para limpiar sustancias candentes.

* No coja el aspirador con mopa por la tapa del radar laser.

* Asegurese de que el aspirador con mopa esté apagado y que la base de carga esté
desenchufada antes de limpiarlo o de realizar tareas de mantenimiento. ¢ Este
aspirador con mopa solo esta destinado a la limpieza de suelos en ambientes
domésticos. No lo use al aire libre, como en balcones abiertos; en superficies que no
sean suelos, como sofds, ni en entornos comerciales o industriales.

* No utilice el aspirador con mopa en una zona suspendida sobre el nivel del suelo, como
un atico, balcdén abierto o en la parte superior de los muebles sin alguna proteccion.

* No use el aspirador con mopa en ambientes con temperaturas por encima de los 35 °Co
por debajo de 0 °C, ni en suelos con liquidos o sustancias pegajosas.

* Recoja cualquier cable que haya en el suelo antes de usar el aspirador con mopa para
evitar que los arrastre mientras limpia.

® Recoja cualquier objeto fragil o que esté en el suelo, como jarrones o bolsas de plastico,
para evitar que el aspirador con mopa se obstruya o choque con ellos y los dafe.

* No coloque a niflos, mascotas ni ningln objeto encima del aspirador con mopa, esté
parado o en movimiento.

* No utilice el aspirador con mopa para limpiar alfombras.

* No deje que el aspirador con mopa recoja objetos duros o afilados (como materiales de
construccion, vidrio o clavos).
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* No rocie ningun liquido en el aspirador con mopa (asegurese de que el compartimento
de polvo esté completamente seco antes de volver a instalarlo).

* No coloque el aspirador con mopa al revés (la carcasa del radar ldser no debe tocar el
suelo nunca).

e Utilice el producto Unicamente segun las indicaciones del manual de usuario. Los
usuarios seran responsables de las pérdidas o los dafios provocados por usar el
producto de manera indebida.

e El radar laser de este producto cumple con la norma IEC 60825-1:2014 para la seguridad
de productos laser de Clase 1 y no produce radiacion laser peligrosa para el cuerpo
humano.

Baterias y carga

e ADVERTENCIA: No utilice baterias de terceros. Usar Unicamente con la base de carga
CDZ1SHW.

* No intente desmontar, reparar ni modificar la bateria o la base de carga por su cuenta.

* No coloque la base de carga cerca de una fuente de calor.

* No utilice un pafio hiumedo ni las manos mojadas para limpiar los contactos de carga de
la base.

12



¢ Si no va a utilizar el aspirador con mopa durante un largo periodo de tiempo, carguelo
completamente, apaguelo y guardelo en un lugar fresco y seco.

Recargue el aspirador con mopa al menos una vez cada tres meses para evitar la

sobredescarga.

¢ El pack de bateria de ion de litio contiene sustancias perjudiciales para el medio
ambiente. Antes de desechar el aspirador con mopa, quite el pack de bateriay
deséchelo o reciclelo siguiendo las leyes y reglamentos locales del pais o region en el
que se use.

* Es mejor agotar las baterias y asegurarse que el producto esté desconectado al retirar
las mismas. Desatornille el tornillo de la parte inferior y retire la cubierta a
continuacion.

e Desenchufe el conector de la bateria y retire las baterias a continuacion. No dafie la
carcasa de la bateria para evitar cualquier riesgo de lesiones.

e Envie las baterias a una organizacion profesional de reciclaje.

3

Por la presente, Xiaomi Communications Co., Ltd. declara que el tipo de equipo
radioeléctrico MJST1SHW cumple con la Directiva 2014/53/UE. Encontrara el texto
completo de la declaracion de conformidad de la UE en esta direcciéon de
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Internet: http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html
Para un manual electrénico detallado, vaya a www.mi.com/global/service/userguide

Descripcion del producto

Aspirador con mopa
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Nota: Las ilustraciones del producto, los accesorios
y la interfaz de usuario del manual de usuario son
solo para fines de referencia. El producto y las
funciones actuales pueden variar debido a mejoras
del producto.

Lista de accesorios
Accesorios preinstalados

Compartimento de polvo Cepillo Cubierta del cepillo Cepillo lateral

Otros accesorios

Depdsito de agua (almohadilla Almohadilla de la Base de carga Cable de
de la mopa instalada, para el mopa (repuesto) alimentacién

modo de aspirado y fregado)
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Contactos de carga Cepillo —
lateral
e \
. |
9 L
(sensor de distancia laser ) il Rueda izquierda/rueda
ff? derecha
(F [ 0> [T 7 Cubierta del cepillo
\ = .
| e T H T Cepillo
Sensor infrarrojo de bordes % j
) ,
Botdn de base de carga \ % Cepillo lateral
f Rueda giratoria
Sensor de colisiones A —
i . Sensores de altura
Botdn de encendido Herramienta de limpieza
Sensor de acoplamiento (repuesto)
Radar laser

Cubierta

Indicador
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| .
O Boton de encendido  Indicador de

estado Amarillo

Wi-Fi no conectado

Encender/apagar: Mantener pulsado 3 segundos

o Luz amarilla variando de intensidad
Iniciar/pausar: Pulsar

Cargando (nivel de bateria <15 %)

P , Amarillo intermitente
U Botdn de base de carga

Bateria baja/error/esperando conexién Wi-Fi

Pausar: Pulsar cuando esté en funcionamiento Blanco
Iniciar acoplamiento: Pulsar cuando esté en pausa
Detener acoplamiento: Pulsar cuando esté yendo

Encendido/funcionando correctamente/totalmente cargado/Wi-Fi
conectado/descargando firmware

ala base Blanco intermitente

Volviendo a la base de carga

Asplrador con mopa Luz blanca variando de intensidad

Actualizando firmware/cargando (nivel de bateria 215 %)

Indicador de Wi-Fi
Luz azul durante dos segundos,
luego se apaga: Wi-Fi conectado
Azul intermitente: Conectandose a
la red Wi-Fi/actualizando firmware
Amarillo intermitente: Esperando
conexion Wi-Fi

Botdn de reinicio
Manténgalo pulsado durante tres
segundos para reiniciar el sistema.

Manténgalo pulsado durante diez
segundos para restaurar el sistema.

Base de ca Ig8a (colocar junto a una pared)
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Area de sefializacion

Contactos de carga

Puerto de alimentacion



Compartimento de polvo

Instalacidon

Botdn para extraer el
compartimento de polvo

Tapa del compartimento
de polvo

Filtro

Nota: El compartimento de polvo debe estar instalado tanto en el modo de aspirado como en el
de aspirado y fregado ya que, de lo contrario, no podra encender el aspirador con mopa.

DepéSitO de AgUa (para el modo de aspirado y fregado)
Tapa del depdsito de aguas

Abertura de llenado
de agua

Placa de electrodo o———

Botdn de liberacion del depdsito de agua iy

Nota: El depésito de agua puede contener una pequefia cantidad de agua residual debido a la
inspeccion de calidad. Es totalmente normal.

Colocar la base de carga contra una pared y conectarla a una toma de
corriente

>1,5 metros >0,5 metros

Nota:

¢ No coloque la base de carga en una zona con luz solar.

¢ Asegurese de dejar mas de 1,5 metros de distancia delante de la base de carga y mas de 0,5
metros a los lados.

*Recoja el cable sobrante para evitar que el aspirador con mopa se enrede con él, lo que podria
mover o desenchufar accidentalmente la base de carga.

Quitar las tiras protectoras

Antes de utilizar el aspirador con mopa, quite las tiras protectoras de cada lado.




Cargar el dispositivo

Cuando vaya a utilizar por primera vez el aspirador con mopa, péngalo
manualmente en la base de carga para cargarlo. Asegurese de que los contactos
de carga del aspirador con mopa y de la base de carga estén alineados. Durante el

uso diario, puede pulsar directamente el botén —Jpara que el aspirador con
mopa vaya a la base de carga a cargarse.

Nota:

*Si el aspirador con mopa no se enciende por tener poca bateria, coléquelo en la base de carga
para cargarlo.

* El aspirador con mopa se encendera automaticamente cuando esté en la base de carga y no se
puede apagar durante la carga.

Instalar accesorios para el modo deseado

Modo de aspirado (instalar el compartimento de polvo): Abra la
cubierta del aspirador con mopa e instale el
compartimento para el polvo en su sitio.
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o Abrir desde aqui

Nota: Limpiar periédicamente el compartimento de polvo puede evitar la acumulacién de
suciedad. De lo contrario, se reducird el rendimiento del aspirador con mopa.

Modo de aspirado Yy fregado (instalar el compartimento de polvo, el depésito de agua
y la almohadilla de la mopa):

1. Deslice la almohadilla de la mopa por la ranura del depésito de agua y
luego fijela bien al velcro.

Depdsito de agua -

Almohadilla de la mopa

Velcro



Velcro

2. Abra la tapa del depdsito de agua, llénelo con agua y vuelva a colocar
la tapa. Esta estrictamente prohibido sumergir el depdsito de agua en agua.

Precaucién:

. No enjuague el depdsito de agua ni lo sumerja en agua. Para evitar la corrosién y
posibles dafios, no use detergentes, desinfectantes, productos de limpieza sélidos ni otros
productos de limpieza en el depdsito de agua.

. No afiada agua caliente en el depdsito de agua ya que esto podria provocar que
se deforme.

3. Deslice el depdsito de agua horizontalmente en la parte inferior del aspirador
con mopa hasta que encaje en su lugar.

Nota:
. Limpie las placas de los electrodos del depdsito de agua con un pafio seco antes
de usar.
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. Cuando vaya a utilizar el modo de fregado, configure paredes virtuales o dreas
restringidas en las zonas alfombradas.

. Aseglrese de que el depésito de agua estd bien instalado ya que, de lo contrario,
el aspirador con mopa podria girar en circulos o tener dificultades para evitar obstaculos.

Conectando con la aplicacion Mi
Home/Xiaomi Home

Este producto trabaja con la aplicacién Mi Home/Xiaomi Home*. Utilice la
aplicacién Mi Home/Xiaomi Home para controlar su dispositivo y para interactuar
con otros dispositivos inteligentes.

Escanee el codigo QR para descargar e instalar la
aplicacion. Se le dirigird a la pagina de configuracion
de conexidn si la aplicacion ya estd instalada. O
busque "Mi Home/Xiaomi Home" en la App Store para
descargarla e instalarla.

Abra la aplicacién Mi Home/Xiaomi Home, pulse "+" en la parte superior derecha
y, a continuacion, siga las instrucciones para afiadir el dispositivo.

* La aplicacion se conoce como Xiaomi Home en Europa (excepto en Rusia). El nombre de la
aplicacion que aparece en su dispositivo debe ser tomado como el predeterminado.

Nota:

. La version de la aplicacion puede haber sido actualizada, siga las instrucciones
basadas en la version actual de la aplicacion.

. Si no puede escanear el cédigo QR del aspirador con mopa, puede buscarlo por su
nombre para afiadirlo.

. Al conectar el aspirador con mopa a la aplicacién Mi Home/Xiaomi Home con un

dispositivo iOS, siga las instrucciones de la aplicacion para conectarse al punto de acceso del
aspirador con mopa, «ijai-vacuum-v3_miapXXXX».



Modo de uso

Encender/apagar

Cuando el aspirador con mopa esté en funcionamiento, pulse cualquier botén
para ponerlo en pausa. Pulse el boton para re@dar la limpieza. Pulse el

botén — para finalizar la ljmpieza actual y enviar el aspirador con mopa a la
I

Mantenga pulsado el botén durante tres segundos hasta que se encienda el
indicador. Eso querra decir que stpirador con mopa se ha encendido. Cuando el
aspirador con mopa esté en pausa’y no se esté cargando, mantenga pulsado el
botén durante tres segundos para apag@.

Creacion rapida de mapas

Al encender el aspirador con mopa por primera vez, no habrd ningin mapa
disponible en la aplicacion. Coloque el aspirador con mopa en la base de cargay,
en la aplicacidn, seleccione «Creacion rapida de mapas». El aspirador con mopa
empezara a crear un mapa sin limpiar. A continuacion, volvera a la base de carga
para completar el proceso y guardar el mapa.

Nota: No mueva el aspirador con mopa durante el proceso de creaciéon de mapas y manténgalo
alejado de nifios y mascotas.

Aspirado o aspirado y fregado
Encienda el aspirador con mopa y pulse el botén . @pirador con mopa
activard automaticamente el modo de aspirado o de aspirado y fregado en

funcién de los accesorios instalados.

Modo fregado por vibracién

Cuando esté fregando, se activara por defecto el modo de fregado por vibracion
para mejorar los resultados y quitar mejor las machas de agua que con el modo
estandar. Puede desactivar este modo desde la aplicacion. Una vez desactivado, el
aspirador con mopa pasara al modo de fregado estdndar.

Pausar
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d
Base-ae-€argar

Modo suspension

El aspirador con mopa activard automaticamente el modo suspensidn si no se
utiliza durante mas de cinco minutos cuando no esté en carga. Pulse cualquier
botdn o use la aplicacidn para activarlo. El aspirador con mopa se apagara
automaticamente si pasa mas de seis horas en el modo suspension.

Nota: El aspirador con mopa no activara el modo suspensién mientras esté en la base de carga.

Afadir agua o limpiar la almohadilla de la mopa durante la
limpieza

Si necesita afiadir mas agua al depdsito de agua o si quiere limpiar la almohadilla
de la mopa durante una limpieza, pulse cualquier botdn para poner en pausa el
aspirador con mopa. Entonces podra quitar el depdsito de agua para afiadir mas
agua o limpiar la almohadilla de la mopa. Después de afiadir el agua o limpiar la
almohadilla, vuelva a colocar el depdsito de agua y la almohadilla de la mopa 'y, a
continualcién, pulse el botén para reanudar la limpieza.

Volviendo a la base de carga

Cuando el aspirador con mopa esté encendido, pulse el botén — paya enviarlo a
la base de carga. El aspirador con mopa volvera automaticamente a la base de
carga tras finalizar una limpieza y el indicador parpadeara en blanco. Si el
aspirador con mopa empieza a quedarse sin bateria durante la limpieza, volvera
automaticamente a la base de carga y, cuando esté completamente cargado,
reanudara la limpieza por donde la dejo.

Reanudar la limpieza
El aspirador con mopa tiene la funcién de reanudar la limpieza. Si el aspirador con
mopa empieza a quedarse sin bateria durante una limpieza, volvera



automaticamente a la base de carga. Cuando esté completamente cargado,
reanudard la limpieza por donde la dejé. Si finaliza manualmente la limpieza o
mueve el aspirador con mopa mientras esté cargando o volviendo a la base de
carga, no se reanudard la limpieza.

Restablecer conexidon Wi-Fi

Cuando cambie el router o la contrasefia de la red Wi-Fi, tendra que restablecer la
conexion Wi-Fi del aspirador con mopa. Para hacerlo, encienda el aspirador con

y — durante lez)e segyndos hasta
que suene un mensaje de voz diciendo «Restableciendo conexion Wi-Fiy
Restablecer/restaurar el sistema

Para restablecer el sistema: Use un alfiler para mantener pulsado el botdn de
reinicio durante tres segundos hasta que oiga un mensaje de voz diciendo «El
sistema se ha restablecido correctamente». A continuacion, el aspirador con mopa
se reiniciard automaticamente y restablecera los ajustes de fabrica originales,
como los de limpieza programada y conexidn Wi-Fi.

Para restaurar el sistema a la version anterior del firmware: Use un alfiler para
mantener pulsado el botdn de reinicio durante diez segundos hasta que oiga un
mensaje de voz diciendo «El sistema se ha restaurado correctamente». A

mopa y mantenga pulsados los botones

continuacion, el aspirador con mopa se reiniciard automaticamente y restablecera
los ajustes de fabrica originales, como los de limpieza programada y conexion Wi-
Fi.

Nota: Tras restablecer o restaurar el sistema, sera necesario volver a conectar el aspirador con
mopa a la aplicacion y se borraran los ajustes correspondientes.

Seleccionar modos/niveles de agua
Puede seleccionar diferentes modos y niveles de agua en la aplicaciéon Mi

Home/Xiaomi Home. Modo no molestar (DND)

En el modo DND, el aspirador con mopa no reanudard las limpiezas, no realizara
limpiezas programadas ni emitira alertas de voz. El modo DND se activa por
defecto de 23:00 a 9:00 y se puede desactivar desde la aplicacion.

Nota: En el modo DND, el indicador del aspirador con mopa se apagara tras pasar un minuto
cargandose.

Guardar mapas
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activando el modo de configuracion de red». Una vez restablecida la conexiéon Wi-
Fi, podra volver a conectar el aspirador con mopa.

Nota: Solo se admiten redes Wi-Fi de 2,4 GHz.

Limpiar todas las areas

Si decide limpiar todas las areas sin tener ningiin mapa guardado, el aspirador con
mopa limpiara dreas cuadradas de 6 x 6 metros una a una. Tras guardar un mapa
en la aplicacidn, si selecciona limpiar todas las areas, el aspirador con mopa
limpiara automaticamente cada habitacidn siguiendo la ruta planificada. Ademas,
volvera a la base de carga cuando termine la limpieza.

Después de que el aspirador con mopa cree rapidamente un mapa o vuelva a la
base de carga tras completar una limpieza, el mapa actualizado se guardara
automaticamente en la aplicaciéon Mi Home/Xiaomi Home. Cuando se haya creado
un mapa, puede usar la aplicacién para dividir o unir las dreas, o personalizar los
nombres de las habitaciones.

Limpieza de bordes

Cuando seleccione la limpieza de bordes en la aplicacion, el aspirador con mopa
identificara automaticamente las dreas que va a limpiar y limpiara los bordes. Tras
la limpieza, el aspirador con mopa volvera automaticamente a la base de carga.

Limpieza por zonas

Puede configurar una limpieza por zonas en la aplicacién. En ese caso, el aspirador
con mopa limpiard las areas que seleccione.

Nota: La limpieza por zonas no mantendrd al aspirador con mopa dentro de las areas
seleccionadas durante la limpieza. En caso de que el aspirador con mopa tenga que salir de las
areas seleccionadas, quite los obstdculos cercanos a estas areas antes de realizar la limpieza.

Limpiar alli

Puede usar la funcion de Limpiar alli, en la aplicacién, para establecer un punto
objetivo en el mapa. El aspirador con mopa navegara automaticamente al punto
objetivo y limpiard un drea de 2 x 2 metros usando el punto objetivo como centro.

Limpieza programada



Puede programar horas de limpieza desde la aplicacion. El aspirador con mopa
empezara automaticamente la limpieza a las horas programadas y luego volvera a
la base de carga cuando haya terminado la limpieza.

Nota: Si el modo DND esta activado, el aspirador con mopa no realizard las limpiezas
programadas durante los periodos de no molestar.

Paredes virtuales/éreas restringidas

Puede configurar paredes virtuales y areas restringidas desde la aplicacion para
evitar que el aspirador con mopa entre en zonas que no haya que limpiar. Nota:
¢ Antes de usar esta funcion, debera guardar un mapa en la aplicacion.

* Mover el aspirador con mopa o alterar la disposicion de los objetos de su casa podria invalidar

los mapas guardados y se podrian perder las paredes virtuales y dreas restringidas
configuradas.

Cuidado y mantenimiento

Compartimento de polvo
1. Abra la tapa del aspirador con mopa y pulse el botén de liberacion del
compartimento de polvo para retirarlo.

Botdn para extraer el
compartimento de
polvo
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2. Abra la tapa del compartimento de polvo y vacie su contenido.

3. Quite el filtro y use la herramienta de limpieza para limpiar el compartimento
de polvoy el filtro. A continuacidn, enjudguelos con agua clara. Cuando se
sequen del todo, vuelva a instalar el compartimento de polvo y el filtro.

Nota: Es recomendable limpiar a fondo el compartimento de polvo al menos unavez a la
semana. Aseglrese de que el compartimento de polvo y el filtro estdan completamente secos
antes de usarlos (déjelos secar durante al menos 24 horas).

Depdsito de agua

Mantenga pulsados de forma simultanea los dos botones de liberacién del
deposito de agua y, a continuacidn, deslicelo desde la parte inferior del aspirador
con mopa, como se muestra en la ilustracién.



Botdn de liberacion del depésito de
agua

Nota: Despues de fregar, retire inmediatamente el depdsito de agua, saque el agua que quede
en el depdsito y limpie y seque la almohadilla de la mopa para prevenir olores persistentes y
moho.

Cepillo

1. Dele la vuelta al aspirador con mopa y mantenga pulsados los dos botones de
liberacidon para quitar la cubierta del cepillo.

Saque el cepillo hacia arriba.

Retire el buje del cepillo.

. Gire los rodamientos del cepillo hasta que la marca de alineacion de cada

oW

rodamiento coincida con la marca de liberacion. A continuacion, retire los
rodamientos de ambos extremos del cepillo.

Ll

Use la hoja de la herramienta de limpieza para cortar los pelos enredados en el
cepillo y limpie el cepillo a fondo. 6. Vuelva a instalar los rodamientos y el buje
del cepillo.

7. Vuelva a instalar el cepillo y su cubierta y presione sobre esta para fijarla en su
sitio.
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> Cublerta del cepillo Marca de

Marca de bloqueo
bloqueo - Boton de liberacién

> Cepillo

©— Buje del ceplllo
Marca de Rodamientos del :;I;r::c?jn
alineacién cepillo
Marca de

Marca de . b
liberacién liberacion

Limpiar el cepillo

Cortar los pelos

Quitar la suciedad y los restos

Nota: Se recomienda reemplazar el cepillo cada 6-12 meses para obtener unos resultados
Sptimos de limpieza.

Cepillo lateral

1. Dele la vuelta al aspirador con mopa y quite los tornillos que sostienen el cepillo
lateral.

2. Retire y limpie el cepillo lateral.

3. Reinstale el cepillo lateral y apriete los tornillos.



Nota: Se recomienda reemplazar el cepillo lateral cada 3-6 meses para obtener unos resultados
Optimos de limpieza.

Rueda giratoria
1. Dele la vuelta al aspirador con mopa y retire la rueda giratoria hacia arriba.

2. Quite los pelos, la suciedad y los restos de la rueda giratoria.
3. Vuelva a instalar la rueda giratoria.
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Sensores

Use un pafio suave y seco para limpiar los sensores de altura y el sensor infrarrojo
de bordes de forma periddica.

Sensores de altura

Sensor infrarrojo de bordes o

Nota: No utilice productos quimicos, como detergentes o aerosoles, para limpiar los sensores.



Preguntas frecuentes
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Problema

Solucion

El aspirador con mopa no
se enciende.

El nivel de la bateria es bajo. Recargue el aspirador
con mopa y vuelva a intentarlo.

El aspirador con mopa no
inicia la limpieza.

El nivel de la bateria es bajo. Recargue el aspirador
con mopa y vuelva a intentarlo.

El aspirador con mopa no
vuelve a la base de carga.

Hay demasiados obstdculos alrededor de la base de
carga. Coloque la base de carga en una zona mas
abierta.

El aspirador con mopa estd demasiado lejos de la
base de carga. Acérquelo a la base de cargay
vuelva a intentarlo.

El aspirador con mopa
no funciona
correctamente.

Apague el aspirador con mopa y vuelva a
encenderlo.

El aspirador con mopa
hace unos ruidos
extrafios.

Puede que haya un objeto extrafio en el cepillo, el
cepillo lateral o la rueda derecha/izquierda. Apague
el aspirador con mopa y quite toda la suciedad.

El aspirador con mopa ha
dejado de limpiar
correctamente o deja
polvo detras.

El compartimento de polvo esta lleno. Vacie el
contenido.

El filtro estd bloqueado. Limpielo.

Hay un objeto extrafio en el cepillo. Limpielo.
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El aspirador con mopa no  Asegurese de que el aspirador con mopa no reanuda la limpieza.

El aspirador con mopa esta . . . , ) .
La sefial Wi-Fi es débil. Asegurese de que el esté en el modo DND, ya que este modo evita que se reanude la limpieza. Asegurese de que

sin conexidn. . .

aspirador con mopa esta en una zona con buena 5 esta usando la aplicacién para enviar el aspirador con mopa a la base de carga. No pulse el
cobertura Wi-Fi. . . . .

| -, o botdn de base de carga ni mueva el aspirador con mopa a la base de carga. Estas operaciones
Hay alguin problema con la conexién Wi-Fi. , K o

-, - haran que el aspirador con mopa no reanude la limpieza.
Restablezca la conexion Wi-Fi y descargue la
versién mas reciente de la aplicacion. Luego intente
volver a conectarlo.
Problema Solucidn
El aspirador con mopa no Asegurese de que haya suficiente espacio se carga. abierto alrededor de la base de carga y que

sus contactos estén libres de polvo y otros residuos.
La temperatura ambiente es demasiado baja (por debajo de 0 °C) o demasiado alta (por encima de 35 °C).

El aspirador con mopa no Asegurese de que el aspirador con mopa lleva a cabo la limpieza estd conectado a la red, de lo contrario no programada.
podra sincronizar la hora ni realizar limpiezas programadas.

Asegurese de que el aspirador con mopa no esté en el modo DND, ya que este modo evita que realice limpiezas programadas.

El aspirador con mopa Asegurese de que el aspirador con mopa se desconecta. estd conectado a la red y se mantiene
dentro de la cobertura del Wi-Fi en todo momento.

El aspirador con mopa no Asegurese de que la base de carga y el se conecta a la aplicacion aspirador con mopa estén dentro de la Mi Home/Xiaomi Home.
cobertura del Wi-Fi y tienen buena sefial. Siga las instrucciones del manual de usuario para restablecer la conexién Wi-Fi y vuelva a intentar conectar el aspirador con
mopa

Solucidén de problemas

Cuando se produzca un error, oira una alerta de voz. Consulte el
mensaje de voz en la tabla para encontrar una solucion.
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Mensaje de error

Solucion

Antes de comenzar,
asegurese de que el sensor
ldser de distancia no esté
bloqueado.

Quite los objetos extrafios que puedan
bloquear u obstruir el sensor laser de distancia,
o mueva el aspirador con mopa a una nueva
ubicacion para comenzar.

Limpie los sensores de
altura y mueva el aspirador
con mopa a una nueva
ubicacion para iniciarlo.

Puede que haya una parte del aspirador con
mopa que no esté en el suelo. Recoloque el
aspirador con mopa y reactivelo. Puede que los
sensores de altura estén sucios.

Limpielos y vuelva a intentarlo.

Quite cualquier objeto extrafio Puede que el sensor de colisiones esté

del sensor de colision.

bloqueado. Golpéelo suavemente varias veces
para sacar cualquier objeto extrafio. En caso de
que no caiga nada, mueva el aspirador con
mopa a una ubicacion diferente para activarlo.

Mueva el aspirador con mopa
a una superficie plana para
comenzar.

El aspirador con mopa se inclina al arrancar.
Mueva el aspirador con mopa a una superficie
planay vuelva a iniciarlo. También puede
restablecer el nivel del aspirador con mopa
desde la aplicacidn y volver a iniciarlo.

Para comenzar, coloque el
aspirador con mopa en el
suelo.

Puede que haya una rueda que no esté en
contacto con el suelo. Recoloque el aspirador
con mopa e inicielo de nuevo.

Elimine los obstaculos
alrededor del aspirador con
mopa y vuelva a intentarlo.

Puede que el aspirador con mopa esté
bloqueado o atascado. Quite cualquier
obstaculo de su alrededor.

Mensaje de error Solucién

Limpie los bordes del Puede que el sensor infrarrojo de bordes sensor de infrarrojos.
esté sucio. Limpielo y vuelva a intentarlo.

Asegurese
de que el Instale el compartimento de polvo y el compartimento para el
y asegurese de que estén en su sitio.

polvo estd instalado.

filtro

Asegurese de que el Instale el depdsito de agua y asegurese de depdsito de agua esta
que encaje en su sitio. instalado.

Devuelva el
aspirador El aspirador con mopa no detecta la con mopa a la base para ubicacion de
la base de carga. Vuelva a

cargarlo. colocar el aspirador con mopa en la base

de carga.

El nivel de la bateria esta El aspirador con mopa no se puede demasiado bajo,
encender debido a que tiene poca bateria.
recérguela. Coloque el

aspirador con mopa en la base

de carga.

Especificaciones

Aspirador con mopa

Nombre Robotic Vacuum Cleaner

Modelo MISTISHW

Dimensiones del articulo $ 353 x96,5mm

Potencia nominal 356 W
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Tensién nominal

14,4V =

Tension de carga

20V =

Capacidad de la bateria

4800 mAh (capacidad nominal real en
determinadas condiciones) 5200 mAh
(capacidad nominal)

Peso neto

3,6 kg

Conexidn inaldmbrica

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Frecuencia de operacion

2412-2472 MHz

Potencia maxima de salida <20 dBm
Base de carga
Modelo CDZ1SHW

Entrada nominal

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Salida nominal

20V=18A

Dimensiones del articulo

150 x 80,5 x 101 mm

Informacion sobre RAEE

)74

Todos los productos que llevan este simbolo son residuos de aparatos
eléctricos y electrénicos (RAEE segun la directiva 2012/19/UE) que no
deben mezclarse con residuos domésticos sin clasificar. En su lugar,
debe proteger la salud humana y el medio ambiente entregando sus
equipos de desecho a un punto de recogida para el reciclaje de residuos
de equipos eléctricos y electrénicos, designado por el gobierno o las
autoridades locales. La eliminacion y el reciclado correctos ayudaran a
evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la
salud humana. Péngase en contacto con el instalador o con las
autoridades locales para obtener mas informacion sobre la ubicacion y
las condiciones de dichos puntos de recogida.

Version del manual del usuario: V 1.0

En condiciones normales de uso, este equipo debe mantenerse a una
distancia de, al menos, 20 cm entre la antena y el cuerpo del usuario.
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Consignes relatives a la sécurité

Lisez attentivement ce manuel avant toute utilisation et conservez-le pour pouvoir le
consulter ultérieurement.

L’utilisation de ce produit est limitée au nettoyage du sol d’'un logement. Ne |'utilisez pas
en extérieur, ailleurs que sur le sol ou dans un environnement commercial ou industriel.

Restrictions d’utilisation

e Cet appareil peut étre utilisé par des enfants d’au moins 8 ans, des personnes aux
aptitudes physiques, sensorielles et/ou mentales réduites ou encore manquant
d’expérience et de connaissances a condition qu’ils soient surveillés et/ou sensibilisés a
I"utilisation de maniére sécurisée de I'appareil et d’avoir compris les risques impliqués.ll
est déconseillé de laisser les enfants jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

e "appareil ne doit étre utilisé qu’avec le bloc d’alimentation fourni avec 'appareil.e Ce
produit contient des batteries ne pouvant étre remplacées que par des personnes
compétentes.

e Conservez la brosse de nettoyage hors de la portée des enfants.
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e Gardez les cheveux, les vétements, les doigts ou toute autre partie du corps a I’écart des
éléments mobiles ou pouvant s’ouvrir.

e N’utilisez pas le robot aspirateur laveur pour nettoyer des substances briilantes.

e Ne soulevez pas le robot aspirateur laveur en saisissant le capot de son radar laser.

e Assurez-vous que le robot aspirateur laveur est éteint et que le socle de charge est
débranché avant d’effectuer le nettoyage ou I'entretien.

* Ce robot aspirateur laveur est uniguement destiné au nettoyage des sols dans un
environnement domestique. Veuillez ne pas l'utiliser a I’extérieur comme sur un balcon
ouvert, pour une surface qui n’est pas un sol comme un canapé, ni dans un
environnement commercial ou industriel.

e N’utilisez pas le robot aspirateur laveur dans une zone suspendue au-dessus du sol,
notamment un plancher en duplex, un balcon ouvert ou sur le dessus d’'un meuble, sans
protection.

e N’utilisez pas le robot aspirateur laveur dans des environnements ou la température
ambiante est supérieure a 35 °C ou inférieure a 0 °C, ni sur le sol avec des liquides ou
des substances collantes.

e Retirez tous les cables sur le sol avant d’utiliser le robot aspirateur laveur pour éviter
qgu’il ne s’emméle dedans pendant le nettoyage.

e Enlevez tous les objets fragiles ou souples, tels que les vases et les sacs en plastique,
pour éviter toute obstruction du robot aspirateur laveur ou toute collision pouvant
provoquer des dégats.
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* Ne mettez pas d’enfants, d’animaux ou d’objets sur le robot aspirateur laveur, qu’il soit
a I'arrét ou en mouvement.

e N’utilisez pas le robot aspirateur laveur pour nettoyer des tapis.

eNe laissez pas le robot aspirateur laveur aspirer des objets rigides ou pointus,

tels que des matériaux de construction, du verre et des clous.

* Ne vaporisez pas de liquide dans le robot aspirateur laveur (assurez-vous que le
compartiment a poussiere est bien sec avant de le réinstaller).

e Ne posez pas le robot aspirateur laveur a I’envers (le radar laser ne doit pas toucher le
sol).

e N’utilisez ce produit que conformément aux instructions du manuel d’utilisation. Les
utilisateurs sont responsables de toute perte ou tout dommage résultant d’'une
utilisation incorrecte de ce produit.

e Le radar laser de ce produit est conforme a la norme IEC 60825-1:2014 relative a la
sécurité des produits lasers de classe 1 et il n"émet aucun rayonnement laser dangereux
pour le corps humain.

Batteries et charge

e AVERTISSEMENT : n’utilisez pas de batterie tierce. Utilisez uniguement le socle de
charge CDZ1SHW.

* N’essayez pas de démonter, réparer ou modifier vous-méme la batterie ou le socle de
charge.
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* Ne placez pas le socle de charge prés d’une source de chaleur.

e N’utilisez pas de chiffon humide, ni vos mains mouillées, pour essuyer ou nettoyer les
contacts de charge du socle.

e Si vous ne prévoyez pas d’utiliser le robot aspirateur laveur pendant une période
prolongée, chargez-le entierement, éteignez-le, puis stockez-le dans un endroit frais et
sec. Chargez le robot aspirateur laveur une fois tous les 3 mois pour éviter une décharge
excessive de la batterie.

e La batterie lithium-ion contient des substances dangereuses pour I’environnement.
Avant de mettre le robot aspirateur laveur au rebut, retirez d’abord la batterie pour la
jeter ou la recycler conformément a la législation et a la réglementation locales du pays
ou de la région ou I'appareil est utilisé.

e Lorsque vous retirez les batteries du produit, il est préférable de les décharger
completement et de vous assurer que votre produit est débranché de la source
d’alimentation. Dévissez la vis de la partie inférieure, puis retirez le couvercle.

e Débranchez le connecteur des batteries, puis retirez les batteries.

N’endommagez pas le boitier des batteries pour éviter tout risque de blessure.

* Rapportez les batteries a un organisme de recyclage professionnel.

€

Par la présente, Xiaomi Communications Co., Ltd. déclare que cet équipement radio de
type MIJST1SHW est conforme a la Directive
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européenne 2014/53/UE. L'intégralité de la déclaration de conformité pour I’'UE est
disponible a I'adresse suivante :

http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Pour obtenir
un manuel électronique détaillé, rendez-vous sur le site
www.mi.com/global/service/userguide

Présentation du produit

Liste des accessoires
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Accessoires préinstallés

Compartiment a poussiére Brosse Couvercle de brosse Brosse latérale

Autres accessoires

Réservoir d’eau (serpilliere installée, Serpilliere Socle de charge Cordon
pour le mode aspiration et lavage) (remplacement) d’alimentation

Robot aspirateur laveur

Remarque : les illustrations du produit, les accessoires et
I'interface utilisateur présents dans le manuel d'utilisation
sont uniquement
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fournis a titre indicatif. Le produit actuel et les Brosse latérale Nettoyeur
fonctions effectives peuvent varier en raison des (remplacement)
améliorations apportées au produit. prodotto stesso.
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Contacts de charge

Radar

\v
(capteur laser de poussiéres)

Bord du capteur infrarouge

Bouton du socle

Capteur anticollision »ﬁ\

Bouton d’alimentation

Capteur du socle

Voyant

1
laser
mi
Roue gauche/roue droite
Couvercle de brosse
Brosse
Brosse latérale
o Roue pivotante
O
Détecteurs de vide
Couvercle
Etat du voyant
Jaune Non connecté au Wi-Fi
Jaune intermittent En charge (niveau de batterie < 15 %)
Jaune clignotant Batterie faible/erreur/connexion Wi-Fi en attente
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| . .
Q Bouton d’alimentation

Allumer/éteindre : maintenez le bouton enfoncé ~ Blanc

pendant 3 secondes. Démarrer/suspendre :

Allumé/fonctionnement normal/entiérement chargé/ connecté au
Wi-Fi/téléchargement du micrologiciel

appuyez. Blanc clignotant

Retour au socle pour charge

~~
UJ Bouton du socle
Suspendre : appuyez lorsque "appareil est en

Blanc intermittent

Mise a jour du micrologiciel en cours/en charge (niveau de batterie > 15 %)

marche.

Démarrer le retour au socle : appuyez lorsque I'appareil est en pause. Arréter le retour au socle : appuyez lorsque |"appareil retourne au socle.

Robot aspirateur laveur

Voyant de Wi-Fi
Reste en bleu pendant 2
secondes, puis s’éteint : Wi-Fi
connecté
Bleu clignotant : connexion au Wi-
Fi/mise a jour du micrologiciel en
cours
Jaune clignotant : connexion Wi-Fi
en attente

Bouton de réinitialisation
Maintenez le bouton enfoncé
pendant 3 secondes pour réinitialiser le systeme.

Maintenez le bouton enfoncé

pendant 10 secondes pour rétablir le systeme. Socle de Charge (a placer

contre un mur)
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Zone d’émission du signal

>

Contacts de charge

Port d’alimentation

Compartiment a poussiere
Bouton de déverrouillage du

compartiment a poussiére

Couvercle du compartiment o
a poussiére

Filtre

Remarque : le compartiment a poussiére doit étre installé a la fois pour le mode aspiration et le
mode aspiration et lavage. Dans le cas contraire, le robot aspirateur laveur ne pourra pas
s’allumer.



Réservoir d’eau (utilisé pour le mode aspiration et lavage)
Couvercle du

réservoir d’eau

Ouverture de
remplissage d’eau

Plaque d’électrodes o—

Bouton de déverrouillage

du réservoir d’eau

Remarque : e réservoir d’eau peut contenir une petite quantité d’eau résiduelle en raison de la
qualité de Iinspection. C’est tout a fait normal.

Installation

. Assurez-vous de laisser un espace libre d’au moins 1,5 métre devant le socle de
charge, et supérieur a 0,5 métre de chaque c6té.

. Fixez toute partie lache afin que le robot aspirateur laveur ne puisse pas
s’'emmeéler, ce qui pourrait accidentellement déplacer ou débrancher le socle de charge.

Retirez les bandes de protection.

Avant d’utiliser le robot aspirateur laveur, retirez les bandes de protection situées
de chaque coté de I'appareil.

T

LA

f'/ -

Placez le socle de charge contre un mur et connectez-le a une prise
électrique.

" >0,5 métre

> 1,5 metre > 0,5 metre
Remarque :
. N’installez pas le socle de charge dans une zone exposée a la lumiére directe du
soleil.
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Chargement

Lorsque vous utilisez le robot aspirateur laveur pour la premiére fois, placez-le
manuellement contre le socle de charge pour le charger. Assurez-vous que les
contacts de charge du robot aspirateur laveur et du socle de charge soient alignés.
Lors de I'utilisation quotidienne, vous pouvez appuyer directement sur le bouton
pour renvoyer le robot aspirateur laveur au soclé-de charge afin de le recharger.



Remarque :

. Si le robot aspirateur laveur ne peut pas s’allumer parce que la batterie est faible,
placez-le contre le socle de charge pour le recharger.

. Le robot aspirateur laveur s’allumera automatiquement lorsqu’il sera sur le socle

de charge. Il ne peut pas étre éteint lorsqu’il est en charge.

Installation des accessoires en fonction du mode souhaité

Mode aspiration (installation du compartiment a poussiére) :

Ouvrez le couvercle du robot aspirateur laveur, et installez le
compartiment a poussiére dans le robot aspirateur laveur jusqu’a ce
qu’il soit bien fixé.
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Remarque : Le nettoyage régulier du compartiment a poussiére peut empécher 'accumulation
de saletés. Dans le cas contraire, les performances du robot aspirateur laveur sont susceptibles
d’étre réduites.

Mode aspiration et Iavage (installation du compartiment a poussiére, du réservoir

d’eau et de la serpilliere) :

1. Faites glisser la serpilliere le long de la fente du réservoir d’eau, puis
attachez-la fermement au velcro.

Velcro

Réservoir d’eau -

Serpilliere

2. Ouvrez le couvercle du réservoir d’eau, remplissez le réservoir avec
de 'eau, puis remettez le couvercle en place. Il est formellement interdit
d’immerger le réservoir d’eau dans 'eau.

Attention :

¢ Ne rincez pas le réservoir d’eau et ne le laissez pas tremper dans I'eau. Pour éviter tout
dommage ou corrosion, n’utilisez aucun détergent, désinfectant, nettoyant solide ou autre
produit de nettoyage dans le réservoir d’eau.

¢ N’ajoutez pas d’eau chaude dans le réservoir d’eau, car cela pourrait le déformer.



3. Faites glisser le réservoir d’eau horizontalement en bas du robot aspirateur
laveur jusqu’a ce qu’il s’enclenche.

Remarque :

. Avant toute utilisation, nettoyez les électrodes en plaques du réservoir d’eau a
I'aide d’un chiffon sec.

eLors du nettoyage, définissez des murs virtuels ou des zones restreintes pour les endroits avec
des tapis.

. Assurez-vous que le réservoir d’eau est installé correctement. Dans le cas
contraire, le robot aspirateur laveur pourrait tourner en rond ou avoir des difficultés a franchir
les obstacles.

Connexion avec l'application Mi
Home/Xiaomi Home

Ce produit fonctionne avec I'application Mi Home/Xiaomi Home*. Utilisez
I'application Mi Home/Xiaomi Home pour contréler votre appareil et pour
interagir avec d’autres appareils intelligents dans votre maison.
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Scannez le code QR pour télécharger et installer
I'application. Vous serez redirigé vers la page de
configuration si I'application est déja installée. Sinon,
recherchez « Mi Home/Xiaomi Home » dans I’App
Store pour la télécharger et I'installer.

Ouvrez I'application Mi Home/Xiaomi Home, touchez
I'icone « + » en haut a droite et suivez les invites pour
ajouter votre appareil.

* Cette application est appelée I'application Xiaomi Home en Europe (sauf en Russie). Le nom
de I'application qui s’affiche sur votre appareil devrait étre utilisé comme nom par défaut.

Remarque :

eRemarque : la version de I'application a été mise a jour. Suivez les instructions basées sur la
version actuelle de I'application.

. Si le code QR du robot aspirateur laveur ne peut pas étre scanné, vous pouvez
rechercher son nom et I'ajouter.

. Pour connecter le robot aspirateur laveur a I'application Mi Home/Xiaomi Home a
I'aide d’un appareil iOS, suivez les instructions dans I'application pour se connecter au point
d’acces du robot aspirateur laveur « ijai-vacuum-v3_miapXXXX ».

Utilisation

Allumer/éteindre
Maintenez le bouton enfoncé pendant 3 secondes jusqu’a ce que le voyant

s’allume. Le robot aspirateur laveur est allumé. Lorsque le robot aspirateur laveur
est en pause et n’est pas en charge, maintenez le bouton enfoncé pendant 3

secondes(é,aur I'éteindre.

Création de carte rapide

Lorsque vous allumez le robot aspirateur laveur pour la premiére fois, il n’y a pas
de carte disponible dans I'application. Placez le robot aspirateur laveur contre le
socle de charge, puis sélectionnez « Création de carte rapide » dans I'application.
Le robot aspirateur laveur commence a créer une carte sans nettoyage, puis il
retourne automatiquement au socle de charge pour terminer la carte et
I'enregistrer.



Remarque : pendant le processus de création de la carte, ne déplacez pas le robot aspirateur
laveur. Maintenez-le hors de portée des enfants et des animaux.

Aspiration ou aspiration et lavage

Allumez le robot aspirateur laveur, puis appuyez sur le bouton . E@te, le
robot aspirateur laveur passera automatiquement en mode aspiration ou en
mode aspiration et lavage, en fonction des accessoires installés.

Mode lavage vibrant

Pour le nettoyage, le mode lavage vibrant est activé par défaut pour améliorer le
nettoyage. L'appareil peut ainsi mieux retirer les taches d’eau en comparaison
avec le mode de lavage standard. Ce mode peut étre désactivé dans I'application.
Une fois désactivé, le robot aspirateur laveur passera en mode de lavage
standard.

Pause
Lorsque le robot aspirateur laveur est en marche, appuyez sur n’importe quel
bouton pour le mettre en pause. Puis appuyez sur le bouton pour re@dre le

nettoyage. Appuyez sur le bouton — pour mettre fi gu nettoyage en cours et
1

Aveyerterobotaspirateurtaveurverstesoele-decharge:
Mode veille
Le robot aspirateur laveur entrera automatiquement en mode veille s’il ne
fonctionne pas ou n’est pas utilisé pendant plus de 5 minutes, et n’est pas en état
de charge. Pour le réveiller, appuyez sur n'importe quel bouton ou utilisez
I'application. Le robot aspirateur laveur s’éteindra automatiquement apres 6
heures en mode Veille.

Remarque : le robot aspirateur laveur n’entrera pas en mode veille pendant qu’il est sur le socle
de charge.

Ajouter de I'eau ou nettoyer la serpilliere pendant le nettoyage
Si vous devez ajouter de I'eau dans le réservoir d’eau ou nettoyer la serpilliére

pendant une tache de nettoyage, appuyez sur n’importe quel bouton pour mettre
le robot aspirateur laveur en pause. Vous pouvez ensuite retirer le réservoir d’eau

O
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pour ajouter de I’eau ou nettoyer la serpilliere. Une fois I’eau ajoutée ou le
nettoyage de la serpilliere terminé, remettez le réservoir d’eau et la serpilliere en
place, puis appuyez sur le bouton pour relancer le nettoyage.

Retour au socle pour charge

Lorsque le robot aspirateur laveur est allumé, appuyez sur le bouton — ppyr le
renvoyer au socle de charge afin de le recharger. Le robot aspirateur laveur
retourne automatiquement au socle de charge aprés avoir terminé une tache de
nettoyage. Le voyant clignotera alors en blanc. Si le niveau de la batterie devient
faible pendant le nettoyage, le robot aspirateur laveur revient automatiquement
au socle de charge pour charger et il reprend le nettoyage la ou il s’est arrété une
fois qu’il est suffisamment chargé.

Reprise du nettoyage

Le robot aspirateur laveur possede la fonctionnalité de reprise du nettoyage. Si la
batterie du robot aspirateur laveur commence a se décharger pendant une tache
de nettoyage, il retournera automatiquement au socle de charge pour se
recharger. Le robot aspirateur laveur reprendra le nettoyage la ou il s’était arrété
une fois qu’il sera entierement chargé. Si le nettoyage est arrété manuellement,
ou si vous déplacez ou utilisez le robot aspirateur laveur alors qu’il est en charge
ou en train de retourner au socle de charge, la reprise du nettoyage sera annulée.
Réinitialisation du Wi-Fi

En cas de changement de routeur ou de mot de passe Wi-Fi, il est nécessaire de
réinitialiser la connexion Wi-Fi du robot aspirateur laveur. Pour ce faire, allumez le
robot aspirateur laveur, puis appuyez simultanément sur les boutons et
pendant 7 secondes jusqu’au messé@ vogqal « Réinitialisation de la connexion Wi-
Fi et passage en mode configuration du réseau ». Une fois la connexion Wi-Fi
réinitialisée, vous pouvez reconnecter le robot aspirateur laveur.

Remarque : seuls les réseaux Wi-Fi de 2,4 GHz sont pris en charge.

Nettoyage de toutes les zones

Si vous choisissez de nettoyer toutes les zones sans carte enregistrée, le robot
aspirateur laveur nettoiera des surfaces carrées de 6 x 6 métres les unes aprés les
autres. Aprés avoir enregistré une carte dans I'application et indiqué que toutes
les zones étaient a nettoyer, le robot aspirateur laveur nettoiera



automatiquement chaque piéce en fonction de l'itinéraire planifié. Ensuite, il
retournera au socle de charge une fois le nettoyage terminé.
Réinitialiser/restaurer le system

"Pour réinitialiser le systeme : utilisez une épingle pour appuyer sur le bouton de
réinitialisation et le maintenir pendant 3 secondes jusqu’au message vocal «
Systéme réinitialisé avec succes ». Ensuite, le robot aspirateur laveur redémarre
automatiquement, et les parameétres par défaut du nettoyage programmé et de
la connexion Wi-Fi sont rétablis. Pour rétablir le systeme a la version précédente
du micrologiciel : utilisez une épingle pour appuyer sur le bouton de
réinitialisation et le maintenir enfoncé pendant 10 secondes jusqu’au message
vocal « Systéme restauré avec succes ». Ensuite, le robot aspirateur laveur
redémarre automatiquement, et les paramétres par défaut du nettoyage
programmé et de la connexion Wi-Fi sont rétablis."

Remarque : aprées avoir réinitialisé ou rétabli le systéme, le robot aspirateur laveur doit étre
reconnecté a I'application, et les paramétres pertinents dans I'application sont effacés.

Sélection des modes/niveaux d’eau
Vous pouvez sélectionner différents modes et niveaux d’eau dans I'application Mi
Home/Xiaomi Home.

Mode Ne pas déranger (DND)

En mode Ne pas déranger (DND), le robot aspirateur laveur ne reprend pas le
nettoyage, n’effectue pas de nettoyage programmé et n’émet aucune alerte
vocale. Le mode Ne pas déranger est activé par défaut de 23 ha 9 h, et peut étre
désactivé dans I'application.

Remarque : en mode Ne pas déranger, le voyant du robot aspirateur laveur s’éteindra aprés 1
minute de charge de ce dernier.

Enregistrer des cartes

Le robot aspirateur laveur crée rapidement une carte ou retourne au socle de
charge pour se recharger aprés avoir terminé une tache de nettoyage. Ensuite, la
carte mise a jour est automatiquement enregistrée dans I'application Mi
Home/Xiaomi Home. Aprés la création d’une carte, vous pouvez utiliser
I'application pour diviser ou fusionner des zones, ou personnaliser le nom des

pieces. Nettoyage le long des contours
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Aprés avoir sélectionné le nettoyage le long des contours dans I'application, le
robot aspirateur laveur identifiera automatiquement la zone a nettoyer, et
nettoiera le long des contours. Apres le nettoyage, le robot aspirateur laveur
retournera automatiquement au socle de charge pour se recharger.

Nettoyage zoné

Vous pouvez définir un nettoyage zoné dans |'application. Le robot aspirateur
laveur nettoiera ainsi les zones sélectionnées.

Remarque : le nettoyage zoné ne permet pas de garder complétement le robot aspirateur
laveur a I'intérieur des zones sélectionnées pendant le nettoyage. Retirez tout obstacle autour

des zones avant le nettoyage, au cas ou le robot aspirateur laveur sortirait des zones
sélectionnées.

Nettoyer cette zone

Vous pouvez utiliser la fonctionnalité Nettoyer cette zone dans "application pour
définir un point cible sur la carte. Le robot aspirateur laveur se rendra
automatiquement au point cible et nettoiera une zone carrée de 2 x 2 metres, le
point cible situé au centre de cette zone.

Nettoyage programmé

Vous pouvez programmer les heures de nettoyage dans I'application. Le robot
aspirateur laveur commencera automatiquement le nettoyage a I’heure définie,
puis il retournera au socle de charge une fois qu’il aura terminé.

Remarque : si le mode Ne pas déranger (DND) est activé, le robot aspirateur laveur
n’effectuera pas les nettoyages programmés pendant les périodes Ne pas déranger.

Murs virtuels/zones restreintes

Vous pouvez définir des murs virtuels et des zones restreintes via I'application
afin d’éviter que le robot aspirateur laveur n’entre dans des zones qui n’ont pas
besoin d’étre nettoyées. Remarque :

¢ Avant d’utiliser cette fonctionnalité, une carte doit étre enregistrée dans I'application.
Déplacer le robot aspirateur laveur ou modifier 'aménagement de votre maison de maniére
significative peut rendre les cartes enregistrées non valides et perdre les murs virtuels ainsi que
les zones restreintes.



Entretien et maintenance

Compartiment a poussiere

1. Ouvrez le couvercle du robot aspirateur laveur, puis appuyez sur le

bouton de déverrouillage du compartiment a poussiére pour retirer le

compartiment.

2. QOuvrez le couvercle du compartiment a poussiére, puis videz son

contenu.

Bouton de

o
déverrouillage du

compartiment a
poussiere

3. Retirez le filtre, et utilisez le nettoyeur pour nettoyer le
compartiment a poussiere ainsi que le filtre, puis rincez-les a I'eau claire.
Remettez en place le compartiment a poussiere et le filtre apres les avoir
completement séchés.

Remarque : il est recommandé de nettoyer le compartiment a poussiére au moins une fois par
semaine. Assurez-vous de sécher complétement le compartiment a poussiére ainsi que le filtre
avant utilisation (faites-les sécher pendant au moins 24 heures).

Réservoir d’eau

Maintenez enfoncés simultanément les boutons de déverrouillage du réservoir
d’eau, puis faites-le glisser pour I'enlever du dessous du robot aspirateur laveur,
comme illustré ci-dessous.

Bouton de déverrouillage
du réservoir d’eau

Remarque : Aprés le lavage, retirez immédiatement le réservoir d’eau, videz toute eau
restante, puis nettoyez et séchez la serpilliere pour éviter les odeurs persistantes et les
moisissures.



Brosse
1. Retournez le robot aspirateur laveur puis maintenez enfoncés les deux boutons
de déverrouillage pour retirer le couvercle de la brosse.

~

Retirez la brosse vers le haut.

w

. Enlevez la douille de |a brosse.

IS

. Faites tourner les supports de la brosse jusqu’a ce que le repére d’alignement
de chaque support soit aligné avec la marque de déverrouillage, puis retirez les
supports de la brosse des deux extrémités de la brosse.

Utilisez la lame du nettoyeur pour couper les cheveux emmélés dans la brosse,

v

puis nettoyez minutieusement la brosse. 6. Réinstallez les supports de la brosse
ainsi que la douille.
7. Réinstallez la brosse ainsi que le couvercle de la brosse, puis appuyez sur ce

dernier pour bien le remettre en place.
» Couvercle
de brosse

o Marque de
verrouillage

> Bouton de
déverrouillage

Marque de
verrouillage

®— Douille de
labrosse

Rpére
Repére Supports de "
d'alignement la brosse dalignement
Marque de - Marque de

déverrouillage déverrouillage

Nettoyage de la brosse

Coupez les cheveux Retirez |a saleté et les débris
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Remarque : il est recommandé de remplacer la brosse tous les 6 a 12 mois pour un nettoyage
optimal.

Brosse latérale

1. Retournez le robot aspirateur laveur et retirez les vis qui maintiennent la
brosse latérale en place.

2. Retirez et nettoyez la brosse latérale.

3. Réinstallez la brosse latérale et serrez la vis.

Remarque : il est recommandé de remplacer la brosse latérale tous les 3 a 6 mois pour un
nettoyage optimal.

Roue pivotante
1. Retournez le robot aspirateur laveur et retirez la roue pivotante vers le haut.

2. Nettoyez les cheveux, la saleté et les débris qui se trouvent dans la roue
pivotante.



3. Réinstallez la roue pivotante.

Capteurs

Utilisez un chiffon doux et sec pour nettoyer régulierement les détecteurs de vide
ainsi que le bord du capteur infrarouge.

FAQ

Probleme

Solution

Le robot aspirateur laveur
ne s’allume pas.

Le niveau de la batterie est faible. Rechargez le
robot aspirateur laveur, puis essayez de nouveau.

Le robot aspirateur laveur
ne commence pas le
nettoyage.

Le niveau de la batterie est faible. Rechargez le
robot aspirateur laveur, puis essayez de nouveau.

Le robot aspirateur
laveur ne parvient pas a
retourner au socle de
charge pour se
recharger.

Il'y a trop d’obstacles autour du socle de charge.
Placez le socle de charge dans une zone plus
dégagée.

Le robot aspirateur laveur est trop loin du socle de
charge. Rapprochez-le du socle de charge et essayez
de nouveau.
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Détecteurs de vide

Bord du capteur infrarouge o

Remarque : ne pas utiliser de produits chimiques tels que des détergents ou des aérosols pour
nettoyer les capteurs.



Le robot aspirateur laveur Eteignez le robot aspirateur laveur, puis rallumez-le.
ne fonctionne pas
correctement.

Le robot aspirateur laveur Un objet étranger peut étre coincé dans la brosse,
fait des bruits inhabituels. la brosse latérale ou la roue gauche/droite. Eteignez
le robot aspirateur laveur et enlevez les objets en

question.
Le robot aspirateur Le compartiment a poussiére est plein, veuillez
laveur ne nettoie plus vider son contenu.

Le filtre est obstrué. Veuillez le nettoyer.
Un objet étranger est coincé dans la brosse.
Veuillez la nettoyer.

correctement ou
n’élimine pas toute la

poussiere.
Le robot aspirateur Le signal Wi-Fi est faible. Assurez-vous que le
laveur est robot aspirateur laveur est dans une zone offrant
déconnecté. une bonne couverture Wi-Fi. Il y a un probléeme

avec la connexion Wi-Fi. Réinitialisez le Wi-Fi et

téléchargez la derniére version de I'application,

puis essayez de le reconnecter.

Solution
Probléme
Le robot aspirateur Assurez-vous que le robot aspirateur laveur laveur ne reprend pas n’est pas en mode Ne pas déranger, car cela le nettoyage. 'empécherait de

reprendre le nettoyage.
Assurez-vous que vous n’étes pas en train d’utiliser I’application pour envoyer le robot aspirateur laveur vers le socle de charge, ou d’appuyer sur le bouton du socle, ou de
déplacer le robot aspirateur laveur vers le socle de charge. Ces opérations empécheraient le robot aspirateur laveur de reprendre le nettoyage.

Le robot aspirateur Veillez a laisser suffisamment d’espace autour laveur ne se recharge
du socle de charge. Assurez-vous également
pas. que ses contacts de charge ne contiennent
pas de saletés ou d’autres débris. La température ambiante est trop basse (inférieure a 0 °C) ou trop élevée (supérieure a 35 °C).

27




Le robot aspirateur Vérifiez que le robot aspirateur laveur est laveur n’effectue pas le connecté au réseau. Dans le cas contraire, il nettoyage programmé. ne
pourra pas synchroniser I'heure et effectuer les nettoyages programmeés. Assurez-vous que le robot aspirateur laveur n’est pas en mode Ne pas déranger, car cela I'empécherait
d’effectuer le nettoyage programmé.

Le robot aspirateur Vérifiez que le robot aspirateur laveur est laveur se déconnecte connecté au réseau et qu’il reste toujours a systématiquement.
portée du Wi-Fi.

Le robot aspirateur laveur Assurez-vous que le socle de charge ainsi ne parvient pas a se que le robot aspirateur laveur sont a portée connecter a I"application du
Wi-Fi et bénéficient d’un signal correct. Mi Home/Xiaomi Home. Suivez les instructions du manuel d’utilisation pour réinitialiser la connexion Wi-Fi et essayer de
reconnecter le robot aspirateur laveur.

Dépannage

Lorsqu’une erreur se produit, vous entendrez une alerte vocale. Veuillez vous référer au message vocal correspondant dans
le tableau pour trouver une solution.
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Message d’erreur

Solution

Assurez-vous que le capteur
laser a distance n’est pas
bloqué avant de démarrer.

Enlevez tous les objets étrangers susceptibles
de bloquer ou obstruer le capteur laser de
poussiere, ou déplacez le robot aspirateur
laveur dans un autre endroit pour commencer.

Nettoyez le capteur
d’escarpement et placez le
robot aspirateur laveur a un
nouvel endroit pour
commencer.

Une partie du robot aspirateur laveur ne
touche peut-étre pas le sol. Repositionnez le
robot aspirateur laveur, puis redémarrez-le.
Les capteurs de vide sont peut-étre sales.
Nettoyez-les et réessayez.

Retirez les éventuels corps
étrangers du capteur de
collision.

Le capteur anticollision est peut-étre bloqué.
Tapotez-le délicatement plusieurs fois pour
retirer les objets étrangers. Si rien ne tombe,
déplacez le robot aspirateur laveur dans un
autre endroit, puis réactivez-le.

Placez le robot aspirateur
laveur sur une surface plane
pour commencer.

Le robot aspirateur laveur est incliné au
démarrage. Déplacez le robot aspirateur laveur
vers une surface plane et redémarrez-le. Vous
pouvez également réinitialiser le niveau du
robot aspirateur laveur dans I'application, puis
le redémarrer.

Placez le robot aspirateur
laveur au sol pour démarrer.

Une roue ne touche peut-étre pas le sol.
Veuillez repositionner le robot aspirateur
laveur et le démarrer.

Retirez tout obstacle autour
du robot aspirateur laveur et
réessayez.

Le robot aspirateur laveur peut étre bloqué ou
coincé. Retirez tout obstacle autour de
I'appareil.
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Essuyez le bord du capteur Le bord du capteur infrarouge est peut-étre Message d’erreur Solution
infrarouge. sale. Nettoyez-le et réessayez.

Assurez-vous d’avoir Installez le compartiment a poussiere
installé le compartiment ainsi que le filtre et vérifiez qu’ils sont bien a poussiéres.
installés.
Assurez-vous que le Installez le réservoir d’eau et assurez-vous réservoir d’eau est qu'il
s’enclenche correctement. installé.
Faites revenir le robot  Le robot aspirateur laveur ne parvient pas a aspirateur laveur au repérer I'emplacement du socle de charge. socle de charge pour le
Placez le robot aspirateur laveur sur le socle recharger. de charge.
Le niveau de batterie Le robot aspirateur laveur ne s’allume pas
est trop bas, veuillez normalement, car la batterie est trop faible.

recharger. Placez le robot aspirateur laveur sur le socle de charge pour le recharger.

Tension nominale 14,4V =

Caractéristiques

Tension de charge 20V =

Robot aspirateur laveur 4800 mAh (capacité évaluée)

Nom Aspirateur sans fil robotique Capacité de la batterie 5 200 mAh (capacité nominale)
Modele MIST1SHW Poids net 3,6 kg
Dimensions du produit $353x96,5mm

Connectivité sans fil Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n, 2,4 GHz
Puissance nominale 35,6 W
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Fréquence de fonctionnement

2412-2472 MHz

Puissance maximale en sortie <20 dBm

Socle de charge

Modeéle CDZ1SHW

Entrée nominale

100-240 V~ 50/60Hz 0,8 A

Sortie nominale

20vV=1,8A

Dimensions du produit

150 x 80,5 x 101 mm

Dans des conditions normales d’utilisation, cet équipement doit étre maintenu a
une distance d’au moins 20 cm entre I'antenne et le corps de I'utilisateur.

Informations DEEE

hi¢

Tous les produits portant ce symbole deviennent des déchets
d’équipements électriques et électroniques (DEEE dans la Directive
européenne 2012/19/UE) qui ne doivent pas étre mélangés aux
déchets ménagers non triés. Vous devez contribuer a la protection de
I'environnement et de la santé humaine en apportant I'équipement
usagé a un point de collecte dédié au recyclage des équipements
électriques et électroniques, agréé par le gouvernement ou les
autorités locales. Le recyclage et la destruction appropriés
permettront d’éviter tout impact potentiellement négatif sur
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I'environnement et la santé humaine. Contactez I'installateur ou les
autorités locales pour obtenir plus d’informations concernant
'emplacement ainsi que les conditions d’utilisation de ce type de point
de collecte.

Version du manuel d’utilisation : V1.0



Istruzioni di sicurezza

Leggere attentamente il presente manuale prima dell'uso del dispositivo e conservarlo
per ogni riferimento futuro.

Questo prodotto e destinato esclusivamente alla pulizia di pavimenti in ambienti
domestici. Non utilizzarlo all'aperto, su superfici non pavimentate o in ambienti
commerciali o industriali.

Restrizioni d'uso

e ’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli 8 anni e da persone
con capacita mentali, fisiche o sensoriali ridotte oppure da persone prive di esperienza o
conoscenza dell’apparecchio, purché siano sorvegliate o siano stati istruiti sull’uso
sicuro dell’apparecchio e comprendano i rischi che ne possono derivare.Non consentire
ai bambini di giocare con I'apparecchio. Le operazioni di pulizia e manutenzione non
devono essere effettuate da bambini, a meno che non siano sorvegliati.

e L'apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente con |'alimentatore fornito con
I'apparecchio.

* Questo apparecchio contiene batterie sostituibili solo da personale adeguatamente
formato.
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e Tenere la spazzola di pulizia fuori dalla portata dei bambini.

e Assicurarsi di tenere capelli, abiti larghi, dita e qualsiasi altra parte del corpo lontana
dalle aperture e dalle parti in movimento.
e Non usare |'aspirapolvere/lavapavimenti per pulire sostanze inflammabili.

* Non sollevare I'aspirapolvere/lavapavimenti afferrandolo per il coperchio del radar
laser.

e Accertarsi che I'aspirapolvere/lavapavimenti sia spento e che la stazione di ricarica sia
scollegata prima di pulire o effettuare operazioni di manutenzione. ¢
L'aspirapolvere/lavapavimenti & idoneo soltanto alla pulizia di pavimenti di ambienti
domestici. Non utilizzarlo all'aperto, ad esempio su balconi, o su superfici diverse dai
pavimenti, ad esempio divani, né in ambienti commerciali o industriali.

e Non utilizzare I'aspirapolvere/lavapavimenti in ambienti sospesi rispetto al livello del
suolo, ad esempio soppalchi, balconi o sopra i mobili, a meno che non sia presente una
barriera di protezione.

* Non usare |'aspirapolvere/lavapavimenti a una temperatura ambiente superiore a 35 °C
o inferiore a 0 °C, né su pavimenti su cui sono sparsi liquidi o sostanze appiccicose.

e Togliere da terra eventuali cavi prima di utilizzare I'aspirapolvere/lavapavimenti, per
evitare che vengano trascinati durante la pulizia.

e Raccogliere da terra oggetti fragili o sfusi, ad esempio vasi o sacchetti di plastica, per
impedire che I'aspirapolvere/lavapavimenti si blocchi o colpisca tali oggetti provocando
danni.
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* Non posizionare bambini, animali domestici né altri oggetti sopra
I'aspirapolvere/lavapavimenti, sia quando & fermo sia quando & in movimento.

e Non utilizzare I'aspirapolvere/lavapavimenti per pulire tappeti.

e Evitare che |'aspirapolvere/lavapavimenti aspiri oggetti rigidi o taglienti, ad esempio
materiali da costruzione, vetro o chiodi.

* Non spruzzare liquidi nell'aspirapolvere/lavapavimenti (prima di reinstallare lo
scomparto raccogli polvere, controllare che sia perfettamente asciutto). ¢ Non
posizionare |'aspirapolvere/lavapavimenti in posizione capovolta (l'alloggiamento del
radar laser non deve mai toccare il pavimento).

e Utilizzare il prodotto attenendosi al manuale utente. Gli utenti sono responsabili di
eventuali perdite o danni derivanti dall'uso improprio del prodotto.

e |l radar laser del prodotto soddisfa lo standard IEC 60825-1:2014 per la sicurezza dei
prodotti laser di classe 1 e non genera radiazioni laser pericolose per il corpo umano.

Batterie e Ricariche

e AVVERTENZA: Non utilizzare batterie non originali. Utilizzare soltanto con la stazione di
ricarica CDZ1SHW.

* Non tentare di smontare, riparare o modificare la batteria o la stazione di ricarica
autonomamente.

* Non posizionare la stazione di ricarica vicino a fonti di calore.
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e Non usare panni umidi o mani bagnate per strofinare o pulire i contatti della stazione di
ricarica.

e Se |'aspirapolvere/lavapavimenti non viene utilizzato per un lungo periodo, ricaricarlo
completamente, quindi spegnerlo e conservarlo in un luogo fresco e asciutto. Ricaricare
I'aspirapolvere/lavapavimenti almeno una volta ogni 3 mesi per evitare di scaricare
eccessivamente la batteria.

e La batteria agli ioni di litio contiene sostanze pericolose per I'ambiente. Prima di gettare
via l'aspirapolvere/lavapavimenti, rimuovere la batteria, quindi smaltirla o riciclarla in
conformita alle leggi e alle normative locali del Paese o dell'area in cui viene utilizzata.

e Prima di rimuovere le batterie, verificare che siano esaurite e che il prodotto sia
scollegato dall'alimentazione. Svitare la vite nella parte inferiore e rimuovere il
coperchio.

e Scollegare il connettore delle batterie, quindi rimuovere queste ultime. Non
danneggiare il portabatterie per evitare il rischio di lesioni. ® Consegnare le batterie a
un'organizzazione autorizzata al riciclo.

C€

Con la presente, Xiaomi Communications Co., Ltd. dichiara che I'apparecchiatura radio di
tipo MJST1SHW e conforme alla Direttiva 2014/53/UE. Il testo completo della
dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo Internet:
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http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Il
manuale elettronico dettagliato e disponibile all'indirizzo
www.mi.com/global/service/userguide

Panoramica del prodotto

Aspirapolvere/lavapavimenti

Nota: le illustrazioni del prodotto, degli accessori e dell'interfaccia utente nel manuale utente sono esclusivamente a scopo di
riferimento. Il prodotto effettivo e le relative funzioni possono variare a causa dei miglioramenti apportati al prodotto stesso.

Elenco accessori
Accessori preinstallati

Scomparto raccogli polvere Spazzola Coperchio della spazzola Spazzola laterale

Altri accessori

Serbatoio dell'acqua (panno Panno Stazione di ricarica Cavo di
lavapavimenti installato, per la lavapavimenti alimentazione
14



modalita di aspirazione e lavaggio) (ricambio) Spazzola laterale Strumento
(ricambio) per la pulizia

J
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Spia

Contatti di ricarica

Radar laser
(sensore laser di rilevamento

a distanza)

Coperchio

Sensore a infrarossi dei bordi

Pulsante della stazione

[5)

Sensore di collisione

Pulsante di accensione

Sensore per |'aggancio
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Ruota sinistra/Ruota destra
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Coperchio della spazzola
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Spazzola

¥—1—— Spazzola laterale

Ruota orientabile

Sensori di dislivello




Stato della spia

O accens
Pulsante di accensione Giallo

Accensione/Spegnimento: Tenere premuto per 3

Wi-Fi non connesso

N . " P
secondi Awio/Pausa: premere LJ Pulsante della Gialloa "effetto respiro

Ricarica (livello batteria <15%)

stazione Giallo lampeggiante
Pausa: premere durante il funzionamento

Batteria scarica/Errore/In attesa di connessione Wi-Fi

Avvio aggancio: premere durante la pausa
Arresto aggancio: premere durante I'aggancio Bianco

Acceso/Funzionamento normale/Carica completa/Connesso a Wi-Fi/

Download del firmware in corso

Aspirapolvere/lavapavimenti
Bianco lampeggiante

Ritorno alla stazione per la ricarica

Bianco a "effetto respiro'

Aggiornamento firmware/Ricarica (livello batteria >15%)

Indicatore Wi-Fi
Blu per 2 secondi, quindi si
spegne: Wi-Fi connesso Blu
lampeggiante: connessione al Wi-
Fi/Aggiornamento del firmware in
corso Giallo lampeggiante: in
attesa di connessione Wi-Fi

Pulsante di reset Tenere
premuto per 3 secondi per
resettare il sistema. Tenere premuto per 10 secondi per ripristinare il sistema.

Stazione di ricarica (da posizionare contro una parete)
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Area di segnalazione
Contatti di ricarica

Porta di alimentazione



Scomparto raccogli polvere

Coperchio scomparto
raccogli polvere

—
QQ%

Pulsante di sgancio dello scomparto raccogli polvere

Coperchio
serbatoio dell'acqua

Apertura riempimento o
dell'acqua

Piastra elettrodo o——|

Pulsante di rilascio del

serbatoio dell'acqua

Nota: il serbatoio dell'acqua puo contenere una piccola quantita di acqua residua a seguito
dell'ispezione di qualita. E normale.

Installazione

Filtro

Nota: lo scomparto raccogli polvere deve essere installato sia per la modalita di aspirazione
che per la modalita di aspirazione e lavaggio; in caso contrario non & possibile accendere
|'aspirapolvere/lavapavimenti.

Serbatoio deII'acqua (utilizzato per la modalita di aspirazione e lavaggio)

Posizionamento della stazione di ricarica contro una parete e
collegamento a una presa elettrica

" >0,5 metri

>1,5 metri >0,5 metri

Nota:

*Non esporre la stazione di ricarica alla luce solare diretta.

* Accertarsi della presenza di uno spazio libero superiore a 1,5 metri davanti alla stazione di
ricarica e superiore a 0,5 metri a entrambi i suoi lati.



* Sistemare eventuali cavi di alimentazione presenti sul pavimento in modo da evitare che si
impiglino e spostino o scolleghino per errore la stazione di ricarica.

Rimozione delle strisce protettive

Prima di utilizzare I'aspirapolvere/lavapavimenti rimuovere le strisce protettive
da ciascun lato.

Ricarica

Quando si utilizza I'aspirapolvere/lavapavimenti per la prima volta, posizionarlo
manualmente contro la stazione di ricarica per ricaricarlo. Accertarsi che i
contatti di ricarica sia sull'aspirapolvere/lavapavimenti che sulla stazione di
ricarica siano allineati. Durante I'uso quotidiano &
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possibile premere il pulsante | perinviare I'aspirapolvere/lavapavimenti
alla stazione per laricarica.

Nota:

*Se non & possibile accendere I'aspirapolvere/lavapavimenti perché la batteria & scarica,
posizionarlo contro la stazione per la ricarica.

* Una volta posizionato sulla stazione di ricarica, I'aspirapolvere/lavapavimenti si accende
automaticamente; non & possibile spegnerlo durante la ricarica.

Installazione degli accessori per la modalita desiderata

Modalita di aspirazione (installazione dello scomparto raccogli polvere): Aprire il
coperchio dell'aspirapolvere/lavapavimenti e installare lo scomparto
raccogli polvere all'interno dell'aspirapolvere/lavapavimenti fino a che
non scatta in posizione.



Aprire da qui

Nota: La pulizia regolare dello scomparto raccogli polvere puo evitare I'accumulo di sporco. In
caso contrario le prestazioni dell'aspirapolvere/lavapavimenti potrebbero essere ridotte.
Modalita di aspirazione e Iavaggio (installazione dello scomparto raccogli polvere,
del serbatoio dell'acqua e del panno lavapavimenti):

1. Fare scorrere il panno lavapavimenti lungo la scanalatura del
serbatoio dell'acqua, quindi fissare saldamente il panno al velcro.

Serbatoio dell'acqua-

Panno
lavapavimenti

Velcro
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Velcro

2. Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua, riempire il serbatoio con
acqua, quindi chiudere il coperchio. E severamente vietato immergere in acqua il
serbatoio dell'acqua.

Attenzione:

* Non sciacquare il serbatoio dell'acqua o immergerlo nell'acqua. Per evitare danni e
corrosione, non utilizzare detersivi, disinfettanti, detersivi solidi o altri prodotti di pulizia nel
serbatoio dell'acqua.

* Non aggiungere acqua calda al serbatoio dell'acqua per evitare di deformarlo.
3. Far scorrere il serbatoio dell'acqua orizzontalmente nella parte inferiore
dell'aspirapolvere/lavapavimenti finché non scatta in posizione.

Nota:

. Prima dell'uso, pulire le piastre degli elettrodi del serbatoio dell'acqua con un
panno pulito.



. Durante il lavaggio, impostare pareti virtuali e aree limitate per le superfici
coperte da tappeti.

. Accertarsi che il serbatoio dell'acqua sia installato correttamente; in caso
contrario |'aspirapolvere/lavapavimenti puo girare in cerchio o avere difficolta a superare
ostacoli.

Connessione con I'app Mi
Home/Xiaomi Home

Questo prodotto funziona con I'app Mi Home/Xiaomi Home*. Utilizzare I'app Mi
Home/Xiaomi Home per controllare il dispositivo e per interagire con altri
dispositivi smart home.

Eseguire la scansione del codice QR per scaricare e
installare I'app. Se I'app é gia installata, si verra
indirizzati alla pagina di configurazione della
connessione. In alternativa, cercare I'app "Mi
Home/Xiaomi Home" nell’App Store per scaricarla e
installarla.

Aprire I'app Mi Home/Xiaomi Home, toccare il simbolo "+" nell’angolo in alto a
destra e seguire le istruzioni fornite per aggiungere il dispositivo. * In Europa,
eccetto che in Russia, I'app si chiama Xiaomi Home. Si consiglia di tenere per
impostazione predefinita il nome dell’app visualizzato sul dispositivo.

Nota:

. poiché la versione dell’app potrebbe essere stata aggiornata, seguire le istruzioni
della versione dell’app corrente.

. Se non & possibile scansionare il codice QR del'aspirapolvere/lavapavimenti, &
possibile cercare il suo nome per aggiungerlo.

. In caso di collegamento dell'aspirapolvere/lavapavimenti all'app Mi

Home/Xiaomi Home tramite un dispositivo i0S, seguire le istruzioni nell'app per il
collegamento dell'hotspot dell'aspirapolvere/lavapavimenti "ijai-vacuum-v3_miapXXXX".
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Modalita d'utilizzo

Accensione/spegnimento
Tenere premuto il pulsante @ 3 secondi fino a che non si illumina la spia e
|'aspirapolvere/lavapavimenti si accende. Quando l'aspirapolvere/lavapavimenti

€ in pausa e non in carica, premere il pulsante per 3 secondi per spegnerlo.

O

Creazione rapida di una mappa

Quando si accende I'aspirapolvere/lavapavimenti per la prima volta, I'app non
contiene mappe. Posizionare |'aspirapolvere/lavapavimenti contro la stazione di
ricarica e selezionare "Creazione rapida mappa" nell'app.
L'aspirapolvere/lavapavimenti iniziera a creare una mappa senza pulire, quindi
tornera automaticamente alla stazione di ricarica per completare la mappa e
salvarla.

Nota: durante il processo di creazione della mappa non spostare I'aspirapolvere/lavapavimenti
e tenerla fuori dalla portata di bambini e animali.

Aspirazione o aspirazione e lavaggio

Accendere |'aspirapolvere/lavapavimenti e premere il pulsante . Q)
L'aspirapolvere/lavapavimenti entrera automaticamente nella modalita di
aspirazione o nella modalita di aspirazione e lavaggio a seconda degli accessori
installati.

Modalita di lavaggio con vibrazione

Durante il lavaggio, per impostazione predefinita e abilitata la modalita di
lavaggio con vibrazione, che incrementa I'effetto del lavaggio e rimuove meglio le
macchie d'acqua rispetto alla modalita di lavaggio standard. Questa modalita puo
essere disabilitata nell'app. Una volta disabilitata, I'aspirapolvere/lavapavimenti
passera alla modalita di lavaggio standard.

Pausa



Durante il funzionamento dell'aspirapolvere/lavapavimenti premere un pulsante
qualsiasi per metterla in pausa, quindi premere il pulsante  per riprender@

pulizia. Premere il pulsante —J per interrompere la pulizia corrente e inviare
I'aspirapolvere/lavapavimenti alla stazione di ricarica.

Modalita risparmio energetico

L'aspirapolvere/lavapavimenti entrera automaticamente nella modalita
risparmio energetico se non funziona o non viene azionato per piu di 5 minuti
nello stato non di ricarica. Premere un pulsante qualsiasi o utilizzare I'app per
riattivarlo. L'aspirapolvere/lavapavimenti si spegnera automaticamente dopo piu
6 ore di modalita risparmio energetico.

Nota: |'aspirapolvere/lavapavimenti non entra in modalita risparmio energetico se si trova
nella stazione di ricarica.

Aggiunta di acqua o pulizia del panno lavapavimenti durante la
pulizia

Se & necessario aggiungere altra acqua al serbatoio dell'acqua o pulire il panno
lavapavimenti durante un'attivita di pulizia, premere un pulsante qualsiasi per
mettere in pausa |'aspirapolvere/lavapavimenti. Rimuovere quindi il serbatoio
dell'acqua per aggiungere acqua o pulire il panno lavapavimenti. Dopo |'aggiunta
di acqua o la pulizia del panno lavapavimenti, reinstallare il serbatoio dell'acqua e
il panno lavapavimenti, quindi Fremere il pulsante per riprendere |'attivita
di pulizia.

Ritorno alla stazione per la ricarica

Quando l'aspirapolvere/lavapavimenti & acceso premere il pulsante ——J per
inviarlo alla stazione per la ricarica. L'aspirapolvere/lavapavimenti tornera
automaticamente alla stazione dopo aver completato un'attivita di pulizia e la spia
lampeggera in bianco. Se la batteria dell'aspirapolvere/lavapavimenti inizia a
scaricarsi durante la pulizia, il dispositivo tornera automaticamente alla stazione

Reset/ripristino del sistema

Per resettare il sistema: Con uno spillo tenere premuto il pulsante di reset per 3
secondi fino a che non si sente il messaggio "System reset successfully".
L'aspirapolvere/lavapavimenti riprendera quindi a funzionare automaticamente e
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per la ricarica e riprendera la pulizia una volta completamente carico. Ripresa

della pulizia

L'aspirapolvere/lavapavimenti & dotato di funzione di ripresa della pulizia.
L'aspirapolvere/lavapavimenti torna automaticamente sulla stazione di ricarica
nel caso in cui inizi a scaricarsi durante una pulizia. Al completamento della
ricarica, |'aspirapolvere/lavapavimenti riprendera la pulizia dal punto in cui
I'aveva lasciata. Se la pulizia viene completata a mano o se si sposta o si mette in
funzione I'aspirapolvere/lavapavimenti durante la ricarica o il rientro alla
stazione di ricarica, la pulizia non verra ripresa.

Reset del Wi-Fi

Nel caso in cui venga sostituito il router o modificata la password Wi-Fi, sara
necessario effettuare il reset della connessione Wi-Fi
dell'aspirapolvere/lavapavimenti. A tale scopo, accendere
I'aspirapolvere/lavapavimenti, quindi tenere premuti contemporaneamente i
pulsanti e — per 7 secondi fino : uando non si sente il seguente
messaggio: "Ripristino della connessione Wi-Fi e attivazione della modalita di
configurazione della rete". Una volta ripristinata la connessione Wi-Fi & possibile
ricollegare I'aspirapolvere/lavapavimenti.

Nota: sono supportate esclusivamente reti Wi-Fi a 2,4 GHz.

Pulizia di tutte le aree

Se si sceglie di pulire tutte le aree in assenza di mappe salvate,
I'aspirapolvere/lavapavimenti pulira aree quadrate di 6 x 6 metri una per volta.
Dopo avere salvato una mappa nell'app e avere selezionato la pulizia di tutte le
aree, |'aspirapolvere/lavapavimenti pulira automaticamente ogni stanza secondo
il percorso pianificato. Una volta completata la pulizia, tornera alla stazione di
ricarica.

Salvataggio di mappe

Dopo che I'aspirapolvere/lavapavimenti crea una mappa o torna alla stazione per
la ricarica dopo avere completato un'attivita di pulizia, la

le impostazioni come la pulizia programmata e la connessione Wi-Fi verranno
ripristinate alle impostazioni di fabbrica.

Per ripristinare la versione firmware precedente del sistema: Con uno spillo
tenere premuto il pulsante di reset per 10 secondi fino a quando non si sente il



messaggio "System reset successfully". L'aspirapolvere/lavapavimenti riprendera
quindi a funzionare automaticamente e le impostazioni come la pulizia
programmata e la connessione Wi-Fi verranno ripristinate alle impostazioni di
fabbrica.

Nota: dopo avere resettato o ripristinato il sistema, I'aspirapolvere/lavapavimenti deve essere
ricollegato all'app e le impostazioni rilevanti nell'app verranno cancellate.

Selezione della modalita/livello dell'acqua
E possibile selezionare modalita e livello dell'acqua differenti nell'app Mi

Home/Xiaomi Home. Modalita Non disturbare (DND)

Nella modalita Non disturbare (DND), I'aspirapolvere/lavapavimenti non riprende
la pulizia, non effettua la pulizia programmata e non emette avvisi vocali. La
modalita DND é abilitata per impostazione predefinita dalle 23.00 alle 9:00 e puo
essere disabilitata nell'app.

Nota: in modalita DND, la spia dell'aspirapolvere/lavapavimenti si spegnera dopo che il
dispositivo resta in carica per 1 minuto.

mappa aggiornata verra salvata automaticamente nell'app Mi Home/Xiaomi
Home. Una volta creata una mappa, € possibile utilizzarla per unire o dividere
aree o personalizzare i nomi delle stanze.

Pulizia dei bordi

Dopo avere selezionato la pulizia dei bordi nell'app, I'aspirapolvere/lavapavimenti
identifichera automaticamente |'area da pulire e pulira lungo i bordi. Dopo la
pulizia I'aspirapolvere/lavapavimenti tornera automaticamente alla stazione per
la ricarica.

Pulizia a zone

E possibile impostare automaticamente una pulizia a zone nell'app;
I'aspirapolvere/lavapavimenti pulira le aree selezionate.

Nota: la pulizia a zone non pud mantenere |'aspirapolvere/lavapavimenti completamente
all'interno delle aree selezionate durante la pulizia. Rimuovere eventuali ostacoli intorno alle
aree prima della pulizia nel caso in cui I'aspirapolvere/lavapavimenti esca dalle aree
selezionate.
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Pulisci li

E possibile utilizzare la funzione Pulisci li nell'app per impostare un punto target
sulla mappa. L'aspirapolvere/lavapavimenti si spostera automaticamente nel
punto target e pulira un'area quadrata di 2 x 2 utilizzando il punto target come
centro.

Pulizia programmata

Nell'app & possibile programmare gli orari di pulizia.
L'aspirapolvere/lavapavimenti avvia automaticamente la pulizia negli orari
programmati, quindi torna alla stazione di ricarica al termine della pulizia. Nota: se

& abilitata la modalita DND, I'aspirapolvere/lavapavimenti non eseguira le pulizie programmate
durante i periodi "Non disturbare".

Pareti virtuali/aree limitate

Nell'app & possibile impostare pareti virtuali e aree limitate per impedire

all'aspirapolvere/lavapavimenti di entrare in aree che non devono essere

pulite. Nota:

* Prima di utilizzare questa funzionalita, & necessario salvare una mappa nell'app.

* Uno spostamento dell'aspirapolvere/lavapavimenti o una modifica significativa del layout
della casa possono invalidare le mappe salvate e provocare la perdita di pareti virtuali e aree
limitate.

Cura e manutenzione

Scomparto raccogli polvere

1. Aprire il coperchio dell'aspirapolvere/lavapavimenti, quindi premere
il pulsante di rilascio dello scomparto raccogli polvere per rimuovere lo
scomparto.



o Pulsante di sgancio
dello scomparto
raccogli polvere

2. Aprire il coperchio dello scomparto raccogli polvere e svuotare lo
scomparto.

3. Rimuovere il filtro e utilizzare lo strumento per la pulizia per pulire lo
scomparto raccogli polvere e il filtro, quindi lavarli in acqua pulita. Lasciarli
asciugare completamente, quindi reinstallarli.
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Nota: si raccomanda di pulire accuratamente lo scomparto raccogli polvere almeno una volta
alla settimana. Accertarsi di lasciare asciugare completamente lo scomparto raccogli polvere e
il filtro prima dell'uso (lasciarli asciugare per almeno 24 ore).

Serbatoio dell'acqua

Tenere premuti contemporaneamente i pulsanti di rilascio del serbatoio
dell'acqua, quindi farlo scorrere fuori dalla parte inferiore
dell'aspirapolvere/lavapavimenti come mostrato nella figura.

Pulsante di rilascio del
serbatoio dell'acqua

Nota: Dopo la pulizia, rimuovere il serbatoio dell'acqua, svuotarlo, pulirlo e asciugarlo, per
evitare cattivi odori e muffa.

Spazzola

1. Capovolgere I'aspirapolvere/lavapavimenti e tenere premuti i due pulsanti di
rilascio per rimuovere il coperchio della spazzola.

2. Rimuovere la spazzola sollevandola verso I'alto.

3. Estrarre la boccola della spazzola.



4. Ruotare i supporti della spazzola fino a che il segno di allineamento su ciascun

supporto é allineato al segno di sblocco; rimuovere quindi i supporti della

spazzola da entrambe le estremita di quest'ultima.

Utilizzare la lama dello strumento per la pulizia per tagliare peli o capelli rimasti

impigliati nella spazzola e pulire accuratamente quest'ultima.

Reinstallare i supporti della spazzola e la boccola della spazzola.

. Reinstallare la spazzola e il coperchio della spazzola; premere quindi il
coperchio saldamente in posizione.

Ll

N o

Coperchio
della spazzola

- Segno di

> Pulsante di blocco

rilascio

Segno di
blocco

G
© - Boccoladella Y
spazzola

segno di

Segno di
allineamento

allineamento

Supporti della
spazzola

Segno di
sblocco

» Segno di
sblocco

Pulizia della spazzola

Rimuovere sporco e detriti

Tagliare peli/capelli

Nota: si consiglia di sostituire la spazzola ogni 6-12 mesi per un'efficacia ottimale di pulizia.
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Spazzola laterale

1. Rovesciare I'aspirapolvere/lavapavimenti e rimuovere la vite che fissa la
spazzola laterale in posizione.

2. Rimuovere e pulire la spazzola laterale.

3. Reinstallare la spazzola laterale e serrare di nuovo la vite.

Nota: si consiglia di sostituire la spazzola laterale ogni 3-6 mesi per un'efficacia ottimale di
pulizia.

Ruota orientabile

1. Rovesciare |'aspirapolvere/lavapavimenti ed estrarre la ruota orientabile
sollevandola verso I'alto.
2. Rimuovere eventuali peli/capelli, sporco e detriti dalla ruota.

3. Reinstallare la ruota.




Sensori

Utilizzare un panno morbido e asciutto per pulire periodicamente i sensori di
dislivello e il sensore a infrarossi dei bordi.

Problema

Soluzione

L'aspirapolvere/
lavapavimenti non
si accende.

La batteria e scarica. Ricaricare
I'aspirapolvere/lavapavimenti e riprovare.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti non
puo iniziare a
pulire.

La batteria & scarica. Ricaricare
I'aspirapolvere/lavapavimenti e riprovare.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti non
puo tornare alla
stazione per la
ricarica.

Sono presenti troppe ostruzioni intorno alla stazione
di ricarica. Posizionare la stazione di ricarica in un'area
pili aperta.

L'aspirapolvere/lavapavimenti & troppo lontana dalla
stazione di ricarica. Spostarlo piu vicino alla stazione
di ricarica e riprovare.
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Sensore a infrarossi dei bordi o

Sensori di dislivello

Nota: non utilizzare sostanze chimiche come detersivi o spray per pulire i sensori.



L'aspirapolvere/
lavapavimenti da segni
di malfunzionamento.

Spegnere I'aspirapolvere/lavapavimenti, quindi
riaccenderlo.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti emette
suoni insoliti.

Potrebbe essersi incastrato un corpo estraneo nella
spazzola principale, nella spazzola laterale o nella
ruota sinistra/destra. Spegnere
I'aspirapolvere/lavapavimenti e rimuovere eventuali
detriti.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti non
pulisce piu con la
stessa efficienza di
prima o lascia polvere
dietro di sé.

Lo scomparto raccogli polvere & pieno; svuotarlo.
Il filtro & bloccato; pulirlo.

Un corpo estraneo si e incastrato nella spazzola;
eliminarlo.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti e
offline.

Il segnale Wi-Fi & debole. Assicurarsi che
I'aspirapolvere/lavapavimenti si trovi in una zona
all'interno della portata del Wi-Fi.

E stato rilevato un problema con la connessione Wi-Fi.

Resettare il Wi-Fi e scaricare |'ultima versione
dell'app, quindi provare a ricollegarlo.
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L'aspirapolvere/la
vapavimenti non pud
riprendere la pulizia.

L'aspirapolvere/
lavapavimenti non
puo essere
ricaricato.

L'aspirapolvere/la
vapavimenti non

effettua la pulizia
programmata.

L'aspirapolvere/lava
pavimenti continua ad
andare offline.

Accertarsi che I'aspirapolvere/lavapavimenti non sia
impostato sulla modalita Non disturbare, che
impedisce la ripresa della pulizia.

Accertarsi di non utilizzare I'app per rinviare
I'aspirapolvere/lavapavimenti alla stazione di ricarica
o premere il pulsante sulla stazione o spostare di
nuovo l'aspirapolvere/lavapavimenti nella stazione di
ricarica. Queste operazioni impediranno la ripresa
della pulizia da parte
dell'aspirapolvere/lavapavimenti.

Verificare che sia presente spazio libero sufficiente

intorno alla stazione di ricarica e che i contatti di
ricarica siano puliti.

La temperatura ambiente & troppo bassa (meno di 0 °C)

o troppo alta (oltre 35 °C).

Verificare che |'aspirapolvere/lavapavimenti sia
collegato alla rete, altrimenti non & in grado di
sincronizzare |'ora ed effettuare le pulizie
programmate.

Accertarsi che I'aspirapolvere/lavapavimenti non sia
impostato sulla modalita DND, in quanto questa
modalita impedisce la realizzazione di una pulizia
programmata.

Verificare che |'aspirapolvere/lavapavimenti sia
collegato alla rete e resti sempre entro la portata del
Wi-Fi.
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L'aspirapolvere/la
vapavimenti non puo
essere

Accertarsi che la stazione di ricarica e
|'aspirapolvere/lavapavimenti si trovino entro la
portata del Wi-Fi e abbiano un buon segnale. Seguire



N collegato all'app Mi le istruzioni riportate nel manuale utente per
DO m a n d e F req U e n tl Home/Xiaomi Home.  resettare la connessione Wi-Fi e provare a ricollegare

I'aspirapolvere/lavapavimenti.

Issue Soluzione
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Risoluzione dei problemi

Se si verifica un errore, si udira un avviso vocale. Fare riferimento al messaggio vocale corrispondente nella tabella per
trovare la soluzione.
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Messaggio di errore

Soluzione

Prima di iniziare,
assicurarsi che il sensore di
distanza laser non sia
bloccato.

Eliminare eventuali corpi estranei che
possano bloccare od ostruire il sensore di
distanza laser, oppure spostare
I'aspirapolvere/lavapavimenti in una nuova
posizione iniziale.

Pulire i sensori di dislivello e
spostare
I'aspirapolvere/lavapavi
menti in una nuova
posizione per iniziare.

E possibile che una parte
dell'aspirapolvere/lavapavimenti sia
sollevata; riposizionarlo e riavviarlo. | sensori
di dislivello potrebbero essere sporchi; pulirli
e riprovare.

Rimuovere eventuali corpi
estranei dal sensore
anticollisione.

Il sensore di collisione puo essere inceppato.
Colpirlo delicatamente per rimuovere
eventuali corpi estranei. Se non cade nulla,
spostare

I'aspirapolvere/lavapavimenti in una
posizione iniziale diversa.

Spostare |'aspirapolvere
lavapavimenti su una
superficie piana per avviarlo.

L’aspirapolvere/lavapavimenti & inclinato
all'avvio. Spostare
I'aspirapolvere/lavapavimenti su una
superficie piana e riavviarlo. E anche possibile
resettare il livello
dell'aspirapolvere/lavapavimenti nell'app e
quindi riavviarlo.

Posizionare |'aspirapolvere
lavapavimenti sul pavimento
per iniziare.

Una ruota potrebbe essere sollevata da terra.
Riposizionare
I'aspirapolvere/lavapavimenti e riavviarlo.

Messaggio di Soluzione errore

Rimuovere

eventuali L'aspirapolvere/lavapavimenti potrebbe ostacoli intorno essere ostruito o bloccato.
Eliminare all'aspirapolvere eventuali istruzioni intorno lavapavimenti e all'apparecchio. riprovare.

Pulire il sensore a Il sensore a infrarossi dei bordi

infrarossi lungo il potrebbe essere sporco; pulirlo e bordo. riprovare.
Assicurarsi
che il vano Installare lo scomparto raccogli polvere polvere sia installato. e il filtro, quindi

assicurarsi che siano fissati in posizione.

Assicurarsi che il Installare il serbatoio dell'acqua e serbatoio dell'acqua sia

accertarsi che scatti in posizione. installato.

riesce a rilevare
stazione di ricarica. Riposizionare stazione di ricarica.

Riportare L'aspirapolvere/lavapavimenti non l'aspirapolvere
la posizione della lavapavimenti sulla

I'aspirapolvere/lavapavimenti nella stazione di ricarica.

Il livello della batteria &
troppo basso.

Non é possibile accendere
normalmente

Ricaricare.
del livello di batteria troppo basso. Riposizionare
I'aspirapolvere/lavapavimenti nella stazione di ricarica.

Specifiche tecniche

I'aspirapolvere/lavapavimenti a causa

Aspirapolvere/lavapavimenti

Nome Aspirapolvere robotico

Modello MJST1SHW

Dimensioni articolo ¢ 353 x 96,5 mm

Potenza nominale 356 W
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Tensione nominale

14,4V =

Tensione di ricarica

20V =

Capacita della batteria

4800 mAh (capacita effettiva)

5200 mAh (capacita nominale)

Peso netto

3,6 kg

Connettivita wireless

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Frequenza d’esercizio

2412-2472 MHz

Potenza in uscita massima <20 dBm
Stazione di ricarica
Modello CDZ1SHW

Ingresso nominale

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Uscita nominale

20Vv=18A

Dimensioni articolo

150 x 80,5 x 101 mm

In condizioni d'uso normali, questa apparecchiatura deve essere tenuta a una

distanza minima di 20 cm tra I'antenna e il corpo dell’'utente.
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Informazioni RAEE

)¢

Tutti i prodotti contrassegnati da questo simbolo sono rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE in base alla direttiva
2012/19/UE) che non devono essere smaltiti assieme a rifiuti domestici
non differenziati. Al contrario, & necessario proteggere I'ambiente e la
salute umana consegnando i rifiuti a un punto di raccolta autorizzato al
riciclaggio di rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche,
predisposto dalla pubblica amministrazione o dalle autorita locali. Lo
smaltimento e il riciclaggio corretti aiutano a prevenire conseguenze
potenzialmente negative all'ambiente e alla salute umana. Contattare
I'installatore o le autorita locali per ulteriori informazioni sulla sede e
per i termini e le condizioni di tali punti di raccolta.

Versione manuale utente: V1.0



NHCTPYKUMA No TexXHUKe be3onacHoCTH

MNepen ncnonb3oBaHMeM BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO PYKOBOACTBO. COXpaHMTe ero —
OHO MOXeT I'IOHa,EI,O6MTbCFI BaM B ﬂ,aﬂbHEI;'IUJEM.

ITO YCTPOMCTBO NpeAHa3HaYeHOo AN MbITbA MOJI0B TOJIbKO B AOMALUHUX ycnoBuAX. He
MCNONb3YMTE €ro Ha OTKPbITOM BO3AyXe, Ha APYrMx NOBEPXHOCTAX, KPOME M0/1a, a TaKKe B
KOMMEPYECKUX MU NPOMBbILLNEHHbIX MOMELLEHUSAX.

OrpaHUYeHns Ha aKCNyaTaumio

e [leTn B BO3pacTe OT 8 IET U INLLA C OFPAHUYEHHBIMU GU3NYECKMMM, CEHCOPHbBIMU UK
YMCTBEHHbIMW CNOCOOHOCTAMU MM HEAOCTATOYHbIM OMbITOM U 3HAHUSMU MOTYT
NCNoNb30BaTb 3TOT NpMbOpP NoA HabageHUeM AN Nocae NONYYEHUA UHCTPYKLUKUI NO
TeXHUKe 6e30MaCHOCTU N 0CO3HAHWUA BO3MOMKHbIX PUCKOB. [JeTn He AO/IKHbI UrpaTthb C
yCTpOMCTBOM. He pa3speluanTe AeTAM YACTUTb YCTPOMCTBO U BbIMONHATb Apyrue
MeponpuATMA NO yXoAay 3a HUM 6e3 NpucmoTpa B3POC/bIX.

* YCTPOWCTBO A0/I}KHO UCMO/1b30BaTbCA TO/IbKO C 6/IOKOM NUTAHUSA, MOCTAaBASEMbIM B
KOMM/EKTe.
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* [IpoM3BOANTb 3aMEHY aKKYMYNATOPOB B AaHHOM Npubope A0MKHbI TONbKO
CNeunanuncTsbl.

® XpaHUTE LWETKY ANA YUCTKN B HEAOCTYNHOM ANA AeTel MecTe.

e He gonycKaliTe nonagaHuna BO0OC M KpaeB cBOBOAHOM oaexabl B OTBEPCTUA U
ABUNKYLLMECS YacTW yCTpoicTBa. He npuKacanTecb K HUM NanbLUamm U ApyrMmm 4acTamu
Tena.

* He ncnonb3ayite poboT-nblnecoc ana yOopKM NerkoBoCnIaMeHsIoLWNXCA XKUOKOCTEN.

* He nogHMmaliTe poboT-Nblaecoc, yaepK1MBana ero 3a nNasepHblit 1oKaTop. © MNepep,
OYMCTKOM M BbINOJIHEHMEM NHOObLIX AENCTBUI NO 0bCcnyKUBaHUO ybeantech, 4To poboT-
NblIECOC U A0K-CTAHUMA ANA 3aPALKM OTKIOYEHbl U OTCOeANHEHbI OT MCTOYHMKA
nUTaHuA.

® 3TOT POb6OT-NbISIECOC NPeaHa3HAY€eH TOIbKO AR OYUCTKMU NoNa B AOMALUHUX YC/IOBUAX.
He ncnonb3yiiTe ero Ha OTKPbITOM BO3A4yXe, BK/tOYasA OTKPbITble BAaNKOHbI, UM Ha
NMOBEPXHOCTAX, OT/IMYHbIX OT Nona (Hanpumep, Ha AMBAHE), @ TaKXKe B KOMMEPYECKUX
AN NPOMBbILLSIEHHbBIX MOMELLLEHUSAX.

* He ncnonb3ayiite poboT-Nblnecoc Ha NPMNOAHATbIX HAaZ 3eM/IEN NOBEPXHOCTSAX,
HanNpMMep, Ha BEPXHMX 3TaxKaX NOMELLEHMN, OTKPbITbIX 6aIKOHAX UM BEPXHEN YacCTH
Mmebenn, ecnm oHM He 3aMLLEHbI OTPAXKAEHUAMM.

* He ncnonb3ayite poboT-Nblnecoc Npu TemnepaType oKpyKatowen cpeabl Bbiwe 35 °C
nnm Huxe 0 °C, a TaK)Ke ecv Ha Moy pPasinTa XMUAKOCTb UM INNKOE BELLECTBO.
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e Yb6eanTechb, YTO Ha NOAY HET OCTABLUMXCA NPOBOAOB, MPEXKAE YEM MCNONb30BaATb POOOT-
Mblaecoc, YTobbl OH He TAHYA UX BO Bpemsa yOopKu.

e Y6epuTe c nona Xpynknue nam nocTopoHHUE NpeamMeTbl, HaNnpUMep, Basbl UK
NAaCTUKOBbIE NaKeTbl, YTOObl POHOT-NbINECOC HE CTONIKHYACA C HAMW U HE NOoBpean.

e He pasmelyante Ha ABUXKYLLEMCA UAM OCTAHOBAEHHOM poboTe-nblnecoce AeTeN,
YKMBOTHbIX U Kakne-nnmbo npeameTsl.

* He ncnonb3aymte poboT-nbinecoc gna ybopKM KOBPOBOrO MOKPbITUSA.

* He cobupaite poboTOM-MNbIIECOCOM TBEPAbLIE U OCTPbIE NPpeaMeTbl (Hanpumep,
CTPOUTENbHbIE MAaTepPUasbl, CTEKNO, FBO3AN).

* He pacnbinaiite HUKaKMe XKMUAKOCTU BHYTPb poboTa-nblaecoca (nepes Tem Kak
YCTAHOBWUTb KOHTENHEP ANA NblAK, ybeanTechb, YTO OH NOIHOCTbIO BbICOX).

* He nepeBopaumnBanTe pobOT-NblIECOC BBEPX AHOM (/1a3ePHbI NOKATOP HE AO/KEH
KacatbcAa nona).

e Acnonb3ynTe 3TO YCTPOMCTBO TONbKO B COOTBETCTBMM C PYKOBOACTBOM NO/b30BaTENSA.
Monb3oBaTenn HecyT OTBETCTBEHHOCTb 3a N1t06ble YObITKM UK yepb, BO3HUKLINE B
pe3ynbTaTe HENPABU/IbHOrO MCMONb30BaHMA AAHHOIO NPOAYKTA.

* /la3epHbI NOKATOP 3TOrO YCTPOMCTBA COOTBETCTBYET TPEOOBAHMAM K 1a3€PHbIM
nsgenmam Knacca 1, npegycmotpeHHbIMm ctaHgapTtom IEC 60825-1:2014, n He co3paeT
OMaCHOro 1a3epHOro U3ly4eHums.
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AKKYMyNnATopbl 1 3apAaaKa

e MPEAYNPEXAEHUE. He ncnonb3ymte CTOPOHHUMN akKymynaTop. Mcnonb3ynTe TONbKO C
3apsagHon gok-ctaHumen CDZ1SHW.

* He pa3bupaiite, He PEMOHTUPYITE U HE MOANDULMPYITE aKKYMYIATOP UK A0K-
CTaHUMIO ANA 3apAAKM CAaMOCTOATE/IbHO.

® He ycTaHaBAMBaWTe AOK-CTAHLMIO 415 3aPALKN PAAOM C UICTOYHMKOM Tenna.e He
BbITUPANTE U HE OYNLLLANTE 3apPALHbIE KOHTAKTbl AOK-CTAHLMKW BNAXKHOM TKAHbIO MK
B/IAXKHbIMWU PyKaMu.

® Ecnm poboT-nbinecoc He ByaeT MCNoNb30BaTbCA B TEYEHUE ANUTENBHOTO Nepmnoaa,
NONHOCTbIO 3apPAAMUTE €ro, OTKAOYUTE U XPaHUTE B CYXOM NPOXJAagHOM MecTe.
3apsrkalTe Nblnecoc He pexe o4HOoro pasa B 3 mecaua, 4Ytobbl n3bexaTb ryboKoro
pa3paaa akKymynatopa.

® /INTUMNOHHDBINA AKKYMYIATOP COAEPXKMUT BELLECTBA, NPEeACTABAAOLME ONACHOCTb ANA
OKpy:KatoLen cpeapl. Mepesn ytunmsaumen poboTa-nbiaecoca cHayvana U3BNeKUTe
aKKYMYNIATOP U YTUAU3UPYNTE UAKN cAaNTe ero Ha nepepaboTKy B COOTBETCTBMMU C
MECTHbIMW 3aKOHaMM M NPaBUAAMM CTPAHbI UM PETMOHA SKCNAYyaTauun.

e [lepepn n3sneyeHnem batapert pekomeHayem paspaanTb nx n ybegutbca, 4To
YCTPOMCTBO OTK/AKOYEHO OT UCTOYHMKA MUTAHUA. BbIKPYTUTE BUHT BHU3Y, 3aTEM CHUMUTE
KPbILLKY.
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e OTCcOoeaMHUTE pa3bem, 3aTeM U3BNeKUTe baTapen. byabTe akKypaTHbl, YTObObI He
noBpeanTb KOopnyc 6aTapen 1 He NONYYUTb TPABMY.
e Coavite 6aTapeun B opraHM3aumio No yTMam3aunu.

3

Hactoawmnm KomnaHua Xiaomi Communications Co., Ltd. 3aaBaseT, 4to T1N
paanoobopygoBaHmna MISTISHW cooTtsetcTByeT TpeboBaHUAM ANPEKTUBDI
2014/53/EU. NoAHbIN TEKCT AeKNapaLmMmn 0 COOTBETCTBMN HOPMATUBHbIM
TpeboBaHnam EC gocTyneH no cneayowemy agpecy:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html MogpobHoe
3N1eKTPOHHOE PYKOBOACTBO CM. NO agpecy www.mi.com/global/service/userguide
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npumeqauue. Mnnmcmau,mm n3aenua, KOMNNEKTYHLWNX U N0N1b30BaTENbCKOro
OnucaHne nspenuna

nHTepdeiica B pyKOBOACTBE NO/b30BATENA MPEACTaBIEHbI UCKIOYUTENBHO B
03HaKOMUTENbHbIX Lienax. PakTUYeckne xapakTepucTkm npubopa u ero GyHKLUmUm
MOTYT OT/IMYATHCA B CBA3M C YNIYULWEHNAMM NPOAYKTA.

Vacuum-Mop
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Cnuncok akceccyapos

MpenBapyTeNbHO YCTAHOBNEHHbIE aKCeccyaphl

KoHTeiiHep AN nbiam Lletka KpbilKa WweTKn BokoBas werka

[pyrue akceccyapbl

Pe3sepsyap g4 Boabl ly6Ka (cmeHHasn) 3apAagHana WHyp
(ycTraHoBneHa ry6Ka, [OK-CTaHUMA nuTaHuna

-
e



MCMNO/b3YeTCA ANA Pexuma
CyXOW 1 BNaXHOM y6opKK)

BokoBas LweTka MHCTPYMEHT YNCTKM
(cmeHHasn)

s

3apsaaHble KOHTaKTbl

J1azepHblii ToKaTop
(nasepHbIi AaTUMK paccToaHus )

JleBoe Koneco/
npaBoe Koneco

KpbllKa WeTKn

LleTka

Bokoeas weTtka

[MoBOpOTHOE KONeco

AL

——

Latynku napeHns

Kpbiwwka

[laTumnK NOAKNOYEHNA K AOK-CTaHUMMo | MK-patumk kpaes
KHonka pok-cTaHumm MHaukaTop

[laT4WK CTONIKHOBEHMIA

KHonka nutanua
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|
Q KHonKa nutaHma
BK/IIOUUTL/BBIKNOUYUTL: HaxmuTe n
yAep:KuBaiiTe B TeueHue 3 cekyHz, Myck/naysa:

HaXXmute

S
UJ KHOMKa A0K-CTaHUun

CocToAHne nHaAnKaTopa

Hentbiii

He ypaetca nogkntountbea k cetn Wi-Fi

YacTo muraert ) entbim

3apsskaeTcs (ypoBeHb 3apasa akkymynatopa < 15 %)

MuraeT xentbim

HuW3Kuit yposeHb 3apaga/owmnbra/oxuaaet nogkaodenmns Kk Wi-Fi

Benbiii

May3a: HaXKMUTe, ecnun ycTpoicTBo paboTtaeT
nOFI,KI'HO'-IVITb K AOK-CTaHUMU: HAXXMUTE, eCnun

NOoAKNK4YeHUE MPUOCTAHOB/IEHO OTKNOYUTL OT

Bk/itoueH/paboTaeT B 06bIYHOM pexxume/akKyMyIATOP NOHOCTbIO 3apsikeH/noaknoueH Kk Wi-
Fi/3arpy:aet nporpammHoe obecredyeHne

Mwuraet 6enbim

[OK-CTaHLUMMW: HaXKMUTe, eCN YCTPOMCTBO

NOAKNKYEHO K AOK-CTaHUMN

Pob6oT-nbinecoc

BosBpallueHue Ha JOK-CTaHLMIO AR 3apAaKY

YacTo muraet 6esibim

O6HoBAsET NporpaMmHoe obecnedyeHne/3apaskaeTcs (YpoBeHb 3apaaa akkymyaatopa
> 15 %)

NHavkaTop BecnpoBoaHoO ceTu
Wi-Fi FopuT cMHUM B TeueHue 2
CeKyH/, a 3aTeM racHert:
nogkatoveHo kK Wi-Fi Muraet
CUHUM: noartodaeTcs K Wi-
Fi/obHoBnsET NporpammHoe
obecneveHne Muraet KenTbim:
oxugaet nogkntovennsa K Wi-Fi

KHonka cbpoca
HaxmuTe 1 yaepsusaiite B
TeueHue 3 cekyHa ansa cbpoca
napameTpoB cucTeMbl. Haxmute

1 yAepskuBaiiTe 8 TedeHune 10 CEKyHA 419 BOCCTAHOBAEHUA NapameTpos

CUCTEMDI.

3a PAAHAA AOK-CTaHUWA (pasmectute y cTeHbl)

O6nacTb curHana

\A ( “ 3apAaaHble KOHTaKTbI

MopT NnuTaHua
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KoHTelHep ans nbinm

YcTaHOBKa

KHOMKa u3BnevyeHma otceka
ANA Nbinn

KpbilWwKa KoHTelHepa

dunbTp

ANA Nbln

Mpumeuatue. KoHTelHep AN NbIAU A0MKeEH BbiTb YCTAHOBAEH KaK AN1A PEXMMA CyXOM YBOPKM,
TaK 1 ANA PeXMMa CyXOi 1 BNIaXKHO y6OPKK, B MPOTMBHOM C/ly4ae poboT-Nbliecoc He
BK/IIOUMTCA.

Pe3epByap ANA BOADbI (ucnonesyetcs ans pexiuma cyxoit n BnaxHoi y6opku)

KpbllwKa pesepByapa Ana BOAbI

OTBepcTUe ana
3anoiHeHnA BoAoM

MnacTuHyaTbli
3N1EeKTPOs,

E@>

KHoMKa cHATUA pe3epByapa ANa BOAbI

MpumeuaHue. B pesynbrate NpoBEpKM Ka4ecTsa B pesepsyape A/ BOAbl MOKET OCTaTbCA
Heb0bLIOe KONNYECTBO BOAbI. ITO HOPMAbLHO.
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YcTaHoBKa SGPHAHoﬁ AOK-CTaHUUN Y CTEHbI U NOAK/IIOYEHUE K PO3ETKEe

Mpumeyanue

. He pasmeuyaiite 3apAgHYI0 AOK-CTAHLMIO B MECTaX, NOABEPKEHHbIX
BO3AENCTBMIO NPAMbIX CONHEYHbIX NY4ENA.

. ObecneybTe BOKPYr 3apAAHON [OK-CTaHLMK CBOBOAHOE NPOCTPAHCTBO: HE MeHee
1,5 m cnepeau u He meHee 0,5 M C KaXZ,0i CTOPOHbI.

. Y6epuTe BCe WHYPbI NUTaHUA, 4TOBbl POBOT-NbIIECOC B HUX HE 3anyTanca u
C/IY4aHO He NepemecTs Un He OTKIIHOYUA AOK-CTaHLMIO.

YpaneHue 3almMTHbIX NEHT

Mepepa ncnonb3oBaHWem poboTa-nbliecoca yaanuTe 3alnTHbIE IEHTbI C KaXKA0M
CTOPOHDbI.




3apagka

I'Iepep, nepBbIM NCNOJ/Ib3OBaHUEM po60Ta»nblnecoca NnoCTaBbTe ero Ha A0K-
CTaHLMIO BPYYHYIO, YTO6bI 3apAanTb. YbeauTech, UTo 3apaaHble KOHTaKTbI
poboTa-nblaecoca 1 3apsAHON LOK-CTaHLMM coBnagatoT. Mpu exegHeBHOM

MCMNO/Ib30BAaHNM HAXKMUTE HENOCPeACTBEHHO Ha KHOMKY —J , 4TO6bl BEPHYTb
po6OT-MblNecoc Ha 3apAaHYI0 AOK-CTaHLMIO.

Mpumeuanune

. Ecnun po6oT-NbiNecoc He BKNIOYAETCA U3-3a HU3KOTO YPOBHA 3apAaa
aKKYMYNATOPA, NOCTaBbTe €ro Ha JOK-CTaHLMIO, YTOBbI 3apAAUTS.

. Po6OT-NblIeCOC aBTOMATUYECKM BKNIOYAETCA Ha OK-CTaHLWN U BO BpemA
3apAAKM aKKYMYNATOPA He BbIKNIOYAeTCA.

YcTaHoBKa adKCeCCyapoB 414 HYXXHOro pexXmnma pa60Tb|
Pexum cyxoit y60p|-(l/| (yctaHoBka koHTeitHepa ans nbian): OTKPOMTE KPbILWKY

pob60oTa-nblnecoca v yCTaHOBUTE KOHTEMHEP A1 NblIM TaKUM 06pasom,
4TO6bI OH BCTAN Ha CBOE MECTO.

o OTKpoWTe 3aechb

MpumeyaHune PerynapHan YUCTKa KOHTEHepa ANA MbIIM MOXeT NPejoTBPaTUTL HaKonIeH e
rpAsu. B npotusHom cnyyae 3ddeKTUBHOCTL PaboTbl POGOTA-MbIIECOC MOXKET CHU3UTHCA.
Pexxum cyxoﬁ M BNAXKHOWM y60pKVI (ycTaHoBKa KoHTelHepa /s nbinu, pesepeyapa
[NA BOAbI U TyBKM):

1. MpoaBuHbTe ry6Ky BAO/Nb Na3a pesepsyapa A/1A BOAbI, @ 3aTem
HaAeXXHO NMPUKPENnUTE ee K 3aCTeXKe-Nuny4ke.

3acTe)kKa-NmMnyykao— |

PesepByap 419 BOAbI o

lybka

3acTeXkKa-nmnyyKa -

2. OTKpoiTe KpbILKY pe3epByapa 41 BOApI, HAMNOHWUTE ero BOAOM 1
3aKpoiiTe KpbILWKY. KaTeropuyecku 3anpeLaeTcs norpyskarb pesepsyap B Bo4y.
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BHumaHue!

. He npombiBaiiTe 1 He norpy»aiiTe B BoAy pe3epsyap A/ BoApl. Bo nsbexaHune
KOpPO3UM ¥ NOBPEXAEHMI He UCMONb3YiTe MotoLme, Ae3nHULMpYoLMe, TBEpAbIE UK
Apyrve YncTalme cpeacrsa.

. He 3anuBaliiTe B pesepByap ropayyto BoAy, Tak Kak 3TO MOXKeT NPUBECTU K ero
Aedbopmauum.

3. BcTaBbTe pesepsyap A1A BOAbl B FOPU3OHTAZIbHOM NOIOKEHUM A0 WeNyKa B
HUKHIOK YacTb poboTa-nblnecoca.

Mpumeuyanue

. MNepea Mcnonb30BaHMEM XOPOLLO NPOTPUTE 3N1EKTPOAHbIE NACTUHBI pe3epByapa
/NA BOZbl CYXOW TKaHbHO.

. [ina nposesieHNA BNaXKHOI YEOPKM YCTaHOBUTE A8 MECT C KOBPOBbIM
NOKPbITUEM BUPTYasibHblE CTEHbI UM OTPaHNYEHHbIE 30HbI.

. Y6eauTecs, 4To pesepsyap ANA BOAbI YCTaHOB/EH NPaBUIbHO, MHaYe po6oT-
MbIIECOC MOMKET BUraTbCA MO KPYry AW Y HErO BOSHWUKHYT TPYAHOCTW NPy NPeoAoneHUm
nNpenaTcTBUi.
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MNoaknoveHne K npunoxeHmnto Mi
Home/Xiaomi Home

MpoayKT paboTaeT c nomouLbto npunoxenus Mi Home unau Xiaomi Home*.
Mcnonb3yiite npunoxerme Mi Home/Xiaomi Home, 4to6bl ynpasaaTb
YCTPOWCTBOM U B3aUMO/AEWCTBOBATL C APYrMMM YCTPOIMCTBAMMU YMHOTO AOMa.

OtckaHupyiite QR-KoA, 4To6bl CKayaTb U YCTaHOBUTL
npunoxenue. Bol byseTe nepeHanpasieHbl Ha
CTPaHWLY HAaCTPOMKM NOAKNOUYEHUA, €CNU
NPUNOXKEHNE YiKe YyCTaHOBNEHO. MK BbINnoAHUTE
nouck no 3anpocy "Mi Home/Xiaomi Home" 8 App
Store, 4uTo6bl CKa4aTb U YCTAaHOBUTL MPUNONKEHNE.

OTKpoiite npunoskeHne Mi Home/Xiaomi Home,
HaxmuTe "+" B MpaBoM BEPXHEM Yry U CAeAyITEe MHCTPYKUMAM Mo fo06aBneHNIo
ycTpoiicTBa.

* B EBpone npunoskeHue Hasbieaetcs "Xiaomi Home" (kpome Poccuu). HazsaHue npunoxenus,
KOTOpOe 0TO6paXaeTcs Ha BaleM YCTPOWCTBE, AO/IKHO BbiTb MPUHATO MO YMONYAHMIO.

Mpumeyanue

. Bepcua NpunoxeHna morna o6HoBUTLCA. CheyiiTe MHCTPYKLUMAM ANA TeKyLei
BEPCUM NPUNOMKEHNA.

. Ecnu He yaaeTca oTckaHuposaTb QR-Kop, poboTa-nbinecoca, Bbl MOXeTe
[£106aBUTb €ro No HasBaHuIo.

. Mpu nozkAtouYeHun poboTa-nbliecoca K npunoskernio Mi Home/Xiaomi Home ¢
NOMOLLbIO YCTPOIACTBA € iOS CNeAyiiTe MHCTPYKLMAM B MPUNOKEHNM, YTOBbI MOAKNOUNTLCA K
Touke AocTyna poboTa-nbinecoca "ijai-vacuum-v3_miapXXXX".

NUHCTpYKLMA

BK}'IlOHeHVIE/BbIK}'II'OLIeHVIe
HaxmuTe 1 yaepKuBaite KHOMKY B TeueHue 3 CeKyHZ, NOKa He 3aroputcs
MHAWKATOP U poboT-nblnecoc He BrAtounTcs. Ecaun pabota poboTa-nbinecoca
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NPUOCTAHOB/IEHA U OH HE 3apPSAXKAETCA, HAXXMUTE U YAEPKMUBANTE KHOMKY B
TeyeHune 3 cekyHz, YTobbl ero BbIK/OUUTD.

BbicTpoe co3gaHue KapT

Mpy NepBom BK/ItO4EHUM PoBOTa-NblNecoca B NPUAOXKEHWUM KapTbl OTCYTCTBYIOT.
MocTaBbTe YCTPOICTBO Ha 3apAAHYIO AOK-CTaHLMIO, @ 3aTem BbiGepuTe B
npunoxkeHun GyHkumto "BeicTpoe cosgaHue KapTbl'. PoboT-nbliecoc HayHeT
c03/1aBaTh KapTy 6e3 nposeseHUA YBOPKK, MOC/Ie YEro aBTOMATUYECKM BEPHETCA
Ha 3apAAHYI0 AOK-CTaHLMIO, YTOBbI 3aBEPLUWNTL U COXPAHUTL KapTy.

Mpumeuanue. Bo Bpema co3aaHnaA KapTbl He Nepemellaitte po6oT-NbiNecoc U AepiunTe ero BHe
[0CAraeMoCTU AeTei U AOMALIHUX KUBOTHbIX.

Pexunm cyxov yOOpKM MY PeXMM CyXOW U BIaXKHOW YOOPKM
Bkntoumnte poboT-NblNecoc, 3aTem HaXKMUTE KHOMKY . @BMCMMOCTM ot
YCTaHOB/NEHHbIX aKCeccyapoB YCTPOWCTBO aBTOMATUYECKMN NepeireT B pexum
CyXoi YBOPKM MW PEKUM CYXOWi U BNXKHOW YOO PKK.

Pexunm BnaxkHoi y6opku ¢ Bubpaumei

Mpu nNpoBefeHWU BAAKHONW YBOPKM MO YMONYAHMIO BK/IKOYAETCA PEKUM C
BMbpaument, u4Tobbl MoBbicUTb ee 3ddeKkTuBHOCTb. [lo  cpaBHeHUIO CO
CTAHAAPTHBIM PEXKMMOM BNAXKHOW YBOPKMU PeXMM C BUBpaLMEN MOKET Nyylue
YAANATb BOAAHBIE NATHA. TOT PEXKMUM MOXKHO OTKNIOUUTL B MpUoKeHuu. Mocne

ero oTKNtoYeHUs pobOoT-Nblnecoc nepenaer B CTaHAAPTHbIA PEXUM BAAKHOM
y6opku. COCTOAHME Nay3bl

Ecnun poboT-nbinecoc paboTaeT, HaxkmuTe No6YI0 KHOMKY Y NPUOCTaHOBUTE €ro
paboTy. YTo6bl BO306HOBUTL YOOPKY, HAaXKMUTE KHOMKY . HaxmuTe KHonKy
,4TO6bI 3@§pmmb TeKyLyto y6OpKY M BEpHYTb PoBOT-Nbinecoc 06paTHO Ha

SapRAHyte-AOK-CTaHtO:
CrnAawmn pexxmm

P0o60T-NblNECOC aBTOMATUUECKM NEPENAET B CNIALLUIA PEXKUM, EC/IU OH He
ucnonb3yetca 6onee 5 MUHYT U He 3apaxaeTca. HaxmuTe obyto KHOMKY uau

BOCMO/b3YMTECh MPUNOKEHNEM, YTOObI BBIBECTU €r0 U3 CMALLEro pexxmuma. PoboT-
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MbISIECOC OTK/IIOYAETCA aBTOMATUYECKM, EC/IN HAXOAMUTCA B CMALLEM PeXUME
6onee 6 yacos.

I'Ipnmeuauue. PoboT-nbinecoc He nepexogut 8 CI'lﬂI.IJ,Mﬁ pexvm BO Bpemsa 3apAAKU Ha AOK-
CTaHUUN.

[obasneHne Boapbl MM 04YUCTKA IYOKM BO Bpema yOopKu

Y106b1 406aBUTL BOAY B pe3epByap Uau O4UCTUTL ry6KY BO Bpems y6opKM,
Ha)XmuTe Ntobyto KHOMKY, YTo6bI NPUOCTaHOBUTL paboTy poboTa-nbinecoca.
3aTem U3BNeKUTE pe3epsyap v fo6aBbTe BOAY UM ouncTuTe ry6Ky. Mocne atoro
yCTaHOBUTe pe3epByap ANA BOAbI U r'yGKy Ha MECTO, a 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY

, 4TO6bI poGornbm@c BO306HOBUN YOOPKY.

Bo3BpalleHne Ha AOK-CTaHUMIO A/ 3aPALKM

Ec/v po60oT-NbINeCOC BKIOUEH, HAKMMUTE KHOMKY ——|, {TO6bI OTNPaBuTb ero Ha
AOK-CTaHLMIO ANA 3apALKK. YCTPOKCTBO aBTOMATUYECKM BEPHETCA Ha A0K-
CTaHLMIO /1 3aPASKM N0 3aBepLUEHNN YBOPKK, @ MHAMKATOP 3aMUraeT 6eibim.
Ecim po6oT-nblnecoc HauHeT paspsaKaTbCA BO Bpemsa yGOPKM, OH aBTOMATUYECKH
BEPHETCA Ha AOK-CTaHLMIO ANA 3apAAKU. [TONHOCTLIO 3apAAMBLUNCD, OH
B0306HOBUT YBOPKY C TOro MecTa, rae oHa bbina npepsaHa.

Bo3o6HoBNeHMe YOOPKK

B poboTe-nbinecoce npeaycMmoTpeHa GyHKumMA Bo306HoBAeHUA YEopKu. Ecam
POBOT-NbINIECOC HAYHET Pa3pAXKaTLCA BO Bpems YBOPKM, OH aBTOMATUHECKU
BEPHETCA Ha 3apAAHYIO AOK-CTaHLMIO ANA 3apAAKN. [TONHOCTbIO 3apAAMBLUNCS,
po6oT-nbinecoc BO306HOBUT y6OpKY € TOro MecTa, rae oHa 6bina npepsaHa. Ecin
Bbl 3aBepLuaeTe y6opKy BPy4YHyio, nepemeLlaeTe MAu ucnonbayete poboT-
NbISIECOC BO BPEMA 3apAAKM UM BO BPEMA €ro BO3BPALLEHUs Ha 3apALHYIO JOK-
cTaHuumio, ybopKa He BO306HOBUTCA.

Cbpoc HacTpoek Wi-Fi

Mpy1 NoAKNOYEHUM K HOBOMY MapLUpyTU3aTopy uau cmexe napons Wi-Fi
Heobxoaumo cbpocuTb coeanHeHne Wi-Fi poboTa-nbinecoca. [ns atoro

O
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BK/IIOUMTE €10, 3aTEM OAHOBPEMEHHO HAXKMUTE U YAEPKMBAKTE KHOMKK "

B TeYeHUe 7 CEKYHJ, NMOKa He yC/bIWunTe rosocosoe coobueHue "Copoc HacTpoek
6ecnposogHoi cetn Wi-Fi M nepexog, B peskum HacTpoitku cetn'. Mocne cbpoca
HacTpoek 6ecnpoBoaHoit cetn Wi-Fi MOKHO MOBTOPHO MOAKNHOUYUTL POBOT-
nblnecoc.

MNpumeuanue. Nogaepxmsatotea Tonbko cetn Wi-Fi ¢ yactoToit 2,4 ITu,.

C6p0C/BOCCTaHOBﬂ6HMe napameTpoB CUCTEMbDI

C6poc NapaMeTpoB CUCTEMbI: C NOMOLLbIO BYNaBKU HAaXKMUTE U YAepsKuBaiiTe
KHOMKy c6poca B Te4eHne 3 CeKyHZ, MOKa He YCAbILMTe roN0coBoe CoobLeHne
"C6poc NnapaMeTpoB CUCTEMbI BbINOHEH ycrnewHo". 3aTem poboT-nbinecoc
aBTOMATUYECKM NepesarpysunTcs, a Takme HaCTPOMKM, Kak ybopKa no pacnucaHuio
1 nogktoyeHne K 6ecnposogHoi cetv Wi-Fi, 6yayT BocCcTaHOBAEHbI 40
3aBOACKMUX. BocCcTaHOBNAEHME NapameTpoB CUCTEMbI 0 MPesblayLuel Bepcum
NporpaMmmHoro obecneyeHms: C NOMOLLLIO BYN1IaBKU HAXKMUTE U yAepIKuBaiTe
KHOMKy c6poca B TeyeHMe 10 cekyHs, NOKa He yCbIWnTe roNocoBoe coobLieHne
"BoccTaHOBNEHWE NapaMeTPOB CUCTEMbI BbIMOHEHO ycnewHo". 3aTem po6oT-
MbINIECOC aBTOMATUYECKM Nepe3arpy3nTcs, a Takme HacTPoiKK, Kak yGopka no
pacnucaHuio U noAkaYeHue K 6ecnpoBoaHoi cetn Wi-Fi, 6yayT BoCcCTaHOB/EHbI
[10 3aBOACKMX.

I'Ipwmeuauue. Mocne c6poca WU BOCCTaHOBNEHMA NAapameTpoB CUCTEMbI pOﬁDT-I‘IbIﬂeCOC
HEeoBX0ANMO NMOBTOPHO MOAK/IIOUUTL K NMPUIOMKEHMIO, @ COOTBETCTBYIOLME HACTPOVKM B
NPUNOXKEHUN 6y,qu yAaneHol.

Bbibop pexxrnma/ypoBHA BOAbI
BbiGpaTh pPeXuM U ypoBeHb BOAbI MOMKHO B MOBWABHOM MPUAOKeHUU Mi

Home/Xiaomi Home. Pexxum "He 6ecrnokouts"

B pexxmume "He 6ecnokouTs" y poboTa-nbinecoca oTKAYaTCA GyHKLMU
B0306HOBNEHMA YOOPKM, YBOPKM NO PACNUCAHUIO U FONOCOBLIX YBEAOMIEHWIA.
Pexkum "He 6ecnokouts" BKAtouaeTcsa no ymonuanuto ¢ 23:00 go 9:00. Ero moxkHO
OTK/IOUMT C MOMOLLIO MOBWUABHOTO NPUAOKEHUA.

Mpumeuanue. B pexxume "He 6ecnokounTb" MHAMKaTOp poboTa-nbinecoca racHeT nocne
3apAAKM YCTPOWCTBA B TeYeHue 1 MUHYTbI.
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Y60opKa BCex 30H

Ecnv Bbl BbibepuTe PpyHKLMIO YOOPKM BCex 30H 6e3 KapTbl, poboT-nbinecoc byaet
O/HY 3a Apyroit yéupatb KBaApaTHbIe 30HbI pa3amepom 6 x 6 meTpos. Mocne
COXpaHeHUA KapTbl B MPUNOKEHUM U BbIGOPa GYHKLMM YEOPKM BCEX 30H, poboT-
MbISIECOC aBTOMATUYECKM BbINONHUT YEOPKY KasKA0W KOMHATbI B COOTBETCTBUM C
3annaHMpPoOBaHHbIM MapLIpyToMm. M0 3aBepLieHnn yEOpKM OH BEPHETCA Ha
3aPALHYIO [OK-CTaHLMIO.

CoxpaHeHue KapT
Mocne 6bICTPOro CO3A4aHMA KapTbl MAM BO3BpPALLEHUA poboTa-nbiiecoca Ha

3apAAHYI0  AOK-CTaHUMIO MO  3aBepweHun y6opku, o6HOBNEHHas KapTa
aBTOMAaTUYECKM COXPaHWUTCA B mpuaoxeHun Mi Home/Xiaomi Home. Mocne

CO34aHUA KapTbl Bbl MOXETe Pasfe/nTb WM O0ObeAMHUTb 30HbI, a TaKKe
COXPaHWTb HAa3BAHWA KOMHAT C MOMOLLbIO MPUNIONKEHUA. Y6opKa BAO/Ib CTEH

1 KpaesB mebenu

Ecnv Bbl BbiGepuTe B NPUNOXKEHWUM GYHKLMIO YBOPKM BAONb CTEH U Kpaes
mebenu, poboT-nblIeCOC aBTOMATUYECKU ONPeaennuT 06/1acTb, KOTOPYIO HYKHO
y6paTb, ¥ BbINOHWT COOTBETCTBYIOLLYIO Y6OPKY. M0 3aBepLueHnn y6opKu oH
aBTOMATWUYECKM BEPHETCA Ha 3apAAHYIO AOK-CTaHLMIO.

30HMpOBaHHas ybopKa

Bbl MOXXETe 3anycTUTb 30HMPOBaHHYIO YBOPKY B NPUAOXKEHUU, U POBOT-
nblnecoc nposegeT y6opKy BbIGPaHHbIX BaMU 30H. Mpumeuanue. Bo sBpema
3OHMpOBaHHOl7I ‘/60pKM pOﬁDT*I‘IbII‘IeCOC HE MOXEeT NONTHOCTbIO HAaX0AMUTbCA B Npeaenax
BblﬁpaHHle 30H. I'Iepe,q Havyanom ‘/6OPKM y6epvn'e BCe NpenaTcTBuA BOKpYr Bb|6paHHb|X 30H
Ha cnyqaﬁ, ecnm pOﬁOT*I‘IbII‘IeCOC Bblﬁ,ﬂ.eT 3a ux npeaensl.

Pexkum "Y6patb Tam"

Bbl mokeTe BbI6paTh dyHKLMIO "YBpaTh Tam" B NPUIONKEHUU, YTOBbI YCTAHOBUTL
LeNeByto 30Hy Ha KapTe. PO6OT-Nblecoc aBTOMATUYECKM NepemecTuTca 8
LieneByto 30Hy U ybepeT KBaApaTHbIN y4aCTOK pasmepom 2 X 2 MeTpa C LieneBoit
30HOM B LEHTpe.



MnaHoBas ybopka

B NpuUIoMKEHNM MOXKHO HacTPOWTb YEGOPKY Mo pacnucaHmio. PoboT-nbinecoc
ABTOMaTU4eCKU HavyHeT y60pKy B Ha3Ha4YeHHOe BpemMA 1 No 3aBeplieHnn
BEpHeTCA Ha 3apAAHYI0 AOK-CTaHUMUIO.

Mpumeuanue. Ecnv BrAtoYeH pexum "He 6ecriokouTs", poboT-nbinecoc He BbINoAHAET y6opKy
N0 PacrMcaHuio B COOTBETCTBYIOLME MPOMEKYTKU BPEMEHM.

BupTyanbHble CTeHbl/3anpeTHbIe 30HbI

C NOMOLUBIO NPUNOKEHUA MOXKHO YCTAHOBUTb BUPTYa/IbHblE€ CTEHbI UK

3anpeTHble 30Hbl, YTO6bI POBOT-NblNECOC He NOMa Ha YHaCTKK1, KOTOpbIE He

Hy}KaatoTcsa B ybopke. Mpumeuanue

* CoxpaHuTe KapTy B NPUNOXKEHUU, YTOBbI UCNO/Ib30BaTh 3Ty GyHKLMIO.

. I'Iepemeu.l,eHMe poﬁma-nbmecoca WK 3HAYUTENIbHOE U3MEHEHWE NNAHUPOBKN A0Ma MOXKeT
NPUBECTU K NOTepe aKTya/ZIbHOCTU COXPAaHEHHbIX KapT, a TaKXKe HaCTpOeK BUPTYasibHbIX CTEH U
3anpeTHbIX 30H.

Yxoa v TexHn4eckoe obcayxKumBaHue

KoHTeiHep ans nbinn

1. OTKpOl)'ITe KPbILWKY pO6OTa>I'IbIﬂeCOCa, a 3aTeéM Ha*XMuUTe KHOMKY n3BaevyeHuna
KOHTeWHepa A1 NblIW U JOCTaHbTe ero.

o KHonKa nssneveHua
OTCeKa 4114 Nbinn
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2. OTKpOWTe KPbILWKY KOHTEWHEPA 419 MblN U BbIGPOCbTE COAEPKUMOE.

3. floctaHbTe dpUnbTP. OYUCTUTE KOHTENHEP ANA NbIAN U GUABTP C NOMOLLbIO
MHCTPYMEHTa YMCTKM, a 3aTeM NPOMOITE UX YACTOM BOAON. Mocne nonHoro
BbICbIXaHUA YCTAHOBUTE KOHTEMHEP ANA NbIAKU U GUNBTP Ha MecTo.

£

MNpumeyaHue. PeKoMeHAYeTCA TWATENbHO YUCTUTL KOHTEMHEP AR MbIAK MO KpaiiHel mepe
0AVH pa3 B Heaento. Mepes UCNONb30BaHWEM HEOBXOAMMO NONHOCTBIO BbICYIUMTbL KOHTEHEP
ANA NbIAK M GUALTP (N0 MeHbLUE Mmepe B TeueHue 24 yacos).

PesepByap anqa soabl

HaxmuTe 1 yaepiuBaiite ofHOBPEMeHHO 06e KHOMKM U3BNeYeHns pesepsyapa
ANA BOAbI, @ 3aTeM JOCTaHbTE €ro U3 HUKHEN YacTu poboTa-nbliecoca, Kak
YKa3aHO Ha pUCYHKe.



7. YcTaHOBUTE LLETKY M KPbILWKY LLETKM Ha MecTo, a 3aTeM HaZeXHo ee

» KpbilKa weTku MeTka

6nokupoeaHma

MeTka

- KHonKa c6poca

= LLleTka

KHonKa cHATUA pe3epsyapa Asis

MeTka
BOAbI BbIpaBHMBaAHWA BblpaBHWUBaHUA
Metka

Mpumeuanue. Cpasy nocse BNaXHO y6OpKM U3BNEKUTe pe3epByap /1A BOAbI, BbineiiTe ee
paz6noKUpoBaHws

OCTaTKM, @ TaK¥Ke BbIMOITe U BbiCylInTe rY6Ky ANA BAAXKHON YBOPKM, 4To6bI NpeAoTBpaTUTL
NoAB/IEHWE NIECEHN N HENPUATHOTO 3anaxa.

LLleTKa

pa3bnokMpoBaHua

=

MepeBepHUTe poBOT-NbINECOC, @ 3aTEM HAKMUTE U YAEPIKUBAWTE ABE KHOMKK
M3B/IEYEHMA KPbILLKM LLETKU U CHUMUTE ee. 3aKpOIATE. BoKUPOBaHHA
. ,D.OCTaHbTe LWEeTKY ABUXKEHNEM BBEPX.

. BbiTawmre BTYAKY LETKU.

. ﬂosepHMTe AepaTenn WeTKn, “ITOGbI METKA BbIPaBHMBAHWUA HA KaXK40M

A W N

fepsKaTene coBnana c METKOM pasbaokMpoBaHusa. CHUMUTE AepiKaTenm WeTKU Merka

c 060M1X ee KOHLLOB.
. PazpexbTe cobpaBLUMECs Ha LLETKe BOIOCHI C MOMOLLbIO /1€3BUA MHCTPYMEHTa

w

MeTka
OumnCTKa WeTKKn

YUCTKU U TLWLATENBHO €€ O4YnCTUTE. 6. YcTaHoBUTE AepxaTenu 1 BTY/IKY LWeTKU
Ha mecTo.

Pa3pexbTe BoNOCHI Ypanute rpasb 1 mycop

MpumeyuaHue. PekomeHayeTcA 3aMeHATb LLETKY Kaxaple 6—12 mecaues ANA AOCTUXKEHUA
ONTUMaNbHbIX Pe3yNbTaToB YEOPKM.
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BoKkoBas weTKa

1. NMepeBepHUTE MOIOLWMIA POBOT-MbIIECOC Y OTKPYTUTE BUHT, GUKCUPYIOLLMIA
6OKOBYIO LLETKY.

2. [locTaHbTe U 04MCTUTE BOKOBYIO LETKY.

3. YcTaHOBUTE GOKOBYIO LWETKY HAa MECTO M 3aTAHWUTE BUHT.

MpumeuaHune. PeKomeHAyeTcs 3ameHATb GOKOBYIO LETKY Kaxable 3—6 mecsAues ans

[LOCTUKEHNA ONTUMAIbHBIX PE3Y/IbTaTOB YBOPKM.

MNoBopoTHOE KoNeco

1. MepeBepHUTe POBOT-NbINECOC U ABUKEHUEM BBEPX BbITALLUTE NOBOPOTHOE
Koneco.

2. OuncTuTe NOBOPOTHOE KOJIECO OT BOJIOC, FPA3K N MycOopa.

3. YcTaHOBWTE NOBOPOTHOE KOJIECO Ha MecTo.

YacTo 3agaBaemble BONPOCHI

MNpobnema PeweHune
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JaTtumkum

Mcnonb3yiite MArKYIo Cyxyto TKaHb 418 NEPUOANYECKON OYUCTKM AAaTUNKOB
nageHuna n MK-gatunka kpaes.

Naryukn naneHna

MK-patymnk kpaee o

MpumeuaHue. He ncnonb3yiite XMMUUECKME BELLECTBA, TaKMe KaK MOIOLLME CpeacTBa UAn
cnpew, ANA OYUCTKU AATUMKOB.



Pob6oT-nbinecoc He
BK/ItOYaeTcA.

HuW3KWi1 ypoBeHb 3apasa akkymynaTopa. 3apaaute
pPO6OT-NbINECOC U MOBTOPUTE MOMbITKY.

Po6oT-nbinecoc He
HauMHaeT yGopKy.

HUW3KWi1 ypoBeHb 3apasa akkymynaTopa. 3apaaure
pPO6OT-NbINECOC U MOBTOPUTE MOMbITKY.

Po6oT-nbinecoc He
BO3BpPALLAETCA Ha
3apAAHYIO AOK-CTAHLMIO.

BoKpyr 3apAaAHON JOK-CTaHLMKU CIULLIKOM MHOTO
npenaTcTeuii. NMepemecTuTte ee B 6onee ceobogHoe
mecTo.

PO6OT-NbINIECOC PACMONOXKEH CAULIKOM JaNeKo OT
3apALHOW [OK-CTaHUMK. [ocTaBbTe ero 6amke K
[OK-CTaHLUMM 1 NOBTOPUTE MOMbITKY.

Po6oT-nbinecoc
paboTaet co cboamu.

BbikntounTe poboT-Nbliecoc 1 CHoBa BK/IOUUTE.

Po6oT-nbinecoc usgaet
NOCTOPOHHME 3BYKM.

B LweTKy, GOKOBYIO LWETKY UK O4HO U3 KoNec Mor
nonacTb NOCTOPOHHWI NpeameT.
BbIKk/t0uMTE POBOT-NbINECOC M yAANUTE MYCOP.

SddeKkTBHOCTb YOOPKM C
nomoLpio pobora-
nblfIeCOCa CHU3MNACh UK
OH OCTaB/NAET N03aan
cebs rpasb.

KoHTeliHep Ana nbliv nepenosiHeH.
BbI6pocbTe cogepumoe.

dunbTp 3a6uMT. OumnctuTe ero.

B WeTKy nonan nocTOpoOHHWI Npeamer.
Ypanute ero.
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Po6oT-nbinecoc CurHan Wi-Fi canwkom cnaboiit. Nepemectute
HaxXo4NTCA BHE CeTH. po6oT-NblNecoc B 30HY € OCTATOYHO CUbHBIM
curHanom Wi-Fi.
Bo3sHuKna npobaema c nogxntodeHem K cetn Wi-
Fi. CbpocbTe HacTpoiiku 6ecnposogHoi cetn Wi-Fi
1 3arpysuTe NocaesHI0 BEPCUIO NPUNOXKEHUA, a
3aTeM NOBTOPUTE MOMbITKY NOAKNOYEHUA.

PeweHnwne

MNpobnema
Po6oT-nbinecoc He Y6eanTech, 4To po6OT-MblIECOC HE BO30OGHOBAAET YBOPKY.

HaxoamTca B pexkume "He 6ecnokounTs", B KOTOPOM PYHKLMA BO30OHOBNEHNA YOOPKM OTKAKOYEHA.
Y6eanTech, 4TO Bbl He BO3BPALLAAN POBOT-MbIIECOC HA 3aPAAHYIO AOK-CTAHLMIO C MOMOLLBIO MPUIOMKEHUA, HE HAXKUMAAK KHOMKY [OK-CTaHLMUK, AU He nepeHoCcuan poboT-
MbINECOC Ha 3apAAHYI0 AOK-CTaHLMIO0. Mocne Tak1x AeicTBUI pobOT-NblNecoc He BO306HOBAAET YBOPKY.

Po6oT-nblnecoc He Y6eauTech, YTO BOKPYT 3apAAHOM 3apaskaeTca.  AOK-CTaHLMW AOCTaTOYHO NPOCTPAHCTBA, @ 3apAAHbIE KOHTAKTbI He 3anblieHbl U cBO60AHbI OT
NOCTOPOHHMX NpeameToB. TemnepaTypa OKpy:Katolel cpeabl CAUWKOM Hu3Kasa (meHee 0 °C) uam camwwkom Bbicokas (6onee 35 °C).

Po6oT-nbinecoc He Y6eauTech, YTo PoBOT-NbINECOC NOAKIIOUEH
BbIMONHAET y60pKy no K CeTn, uHaye OH He CMOXKEeT pacnunucaHuio. CUHXPOHU3MPOBATb BPEMA U BbINO/IHUTb y60pky Nno pacnucaHuto.
Y6eauTecn, 4To PO6OT-MbINECOC HE HAaX0AUTCA B pexxume "He 6ecnokonTs", B KOTOPOM GYHKLMA BbINOAHEHMS YBOPKM NO pacnucaHuio OTKAOYeHa.
Po6oT-nbinecoc Y6eautech, YTo pobOT-MbINECOC NOAKNOYEH NOCTOAHHO K CETV M NMOCTOAHHO HAXOAWTCA B 30HE OTK/IKOYAETCA OT CETU. NOKPbITUA Wi-Fi.
Po6oT-nbinecoc He Y6eauTech, YTo 3apAAHan JOK-CTaHLUMA U MOAKNIOYAETCA K POBOT-NbINECOC HAXOAATCA B 30HE MOKPLITUA NPUAOXKEHUIO Mi Wi-Fi ¢ xopowumm

curHanom. Cneayiite

Home/Xiaomi Home. VIHCTPYKLUVMAM B PYKOBOACTBE NO/b30BaTeNs,

4T06bI CHPOCUTL HACTPOIKK BecnpoBogHoi ceT Wi-Fi, U NOBTOpPHO NoAKouMTe poboT-
nblnecoc.

YcTpaHeHue HenonaaoK
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Mpv BO3HMKHOBEHMM OLUMBKM Bbl YC/bILIKUTE FOI0COBOE OMNOBELLeHUE. [0 ycTpaHeHUs npobaembl U3yunte onncaHmne
ron0coBoro cooblieHna B Tabauue.
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CoobuieHne 06 PeweHne CoobLeHve 06 PelleHue owmnbke
owmnbke

Y6epute nobbie B03MO3KHO, pOo60OT-NbINECOC NPENATCTBUA BOKPYr 3a6/10KMpoBaH
uwam
Npexae yem Hauaty, . Y6epuTe BCe NOCTOPOHHME NPEAMETI, . 3actpsn. Y6epute Bce poboTa-nbinecoca ¢ NpensATCTBUA BOKPYT HEro.
y6eauTech, YTo NasepHbiin KOTOpble MOryT 610KMPOBaTh N1A3EPHbIN AATUMK dyHKUMEH BADKHOM YEOPKM 1 NOBTOPUTE
[ATYMK PACCTOAHMA HUYEM paccToAHUA UM mMelwaTb ero pabote, AM6o NOMbITKY.
He 3a6/10KMPOBaH. nepecraBbTe po6OT-MbINECOC B APYroe MecTo, a
3aTem 3anycTuTe. MpoTpute MK-paTumK Kpaes MoeT 6biTb 3arpa3HeH. MHpPaKpacHbIi MpoTpuTe ero n

NoBTOpPUTE NOMbITKY. AATYUK MO KPaAM.

MpoTpuTe AaTumk nageHuna B0O3MOHO, 4acTb poboTa-nbinecoca He

1 nepemecTtuTe poboT- KacaeTca nona. MepecrasbTe ero Ha gpyroe Y6eauecs, 4To YCTaHOBUTE KOHTENHEP ANA M6V
nblnecoc Ha HoBoe mecTo MecTo v nepesanycTtute. [JaT4MKmn nageHma KOHTeWHep AnA nblan duUnbTP. Yb6eanTech, YTO OHWU HAAEKHO YCTAHOBJIEH.
ANA 3anycka. MOTYT 6bITb 3arpA3HEHbI, NPOTPUTE UX U 3aKpennersl.

NoBTOPUTE NOMbITKY. Y6eauTech, 4To BOAHbIN YcraHoBUTe pe3epByap A41A BOAb! [0 pe3epByap

YyCTaHOB/IEH. LenyKa.

Yaanure nioBble BOSMOKHO, AATUMK CTONKHOBEHIA 3AKAMHUAO. BepHuTe poboT-nbinecoc Po60T-nblNecoc He MOXKET onpeaenTb ¢ GyHKLMEN BNAXKHON
NOCTOPOHHME 06BbEKTLI B 30He AKKYPaTHO MOCTY4YMUTE MO HEMY HECKONbKO pas, MECTOMNONOXKEHNE 3aPAAHON AOK-CTaHLMW. YBOPKM HA AOK-CTaHLMIO MocrasbTe
AaT4MKa CTONIKHOBEHMA. 4TO06bI YAANUTL NOCTOPOHHUE NpeameTsl. Ecin  poboT-nbliecoc 06paTHO Ha ANA 3apALKK. 3apAAHYIO AOK-CTaHLUMIO.

HWKaKne NoCTOpoHHME NpeaMeTbl He Bbinanu,

YpoBeHb
nepectaBbTe Po6OT-NbINECOC HA APYTroe MecTo, N
3apaga 6atapen Po60OT-MblNECOC He BKAIOYAETCA B CIMLIKOM HU3KUIA.
a 3aTem 3anycTute.
06bIYHOM peXMME M3-3a HU3KOTO YPOBHA 3apaaTe ero. 3apaga akkymynaTopa.

MocTaBbTe poboT-Nblaecoc Ha 3apAAHYI0 AOK-CTaHLMIO.

[na 3anycka nepemectute Po6OT-NbINIECOC HAKNOHAETCA NPY 3anycKe.

po6oT-nbinecoc ¢ dyHKumein  MocTaBbTe ero Ha POBHYHO NOBEPXHOCTb U

BNAXKHOI YBOPKN Ha POBHYIO  nepesanycTiTe. Bbl Takke moxeTte c6pocuTb TeXH nyecKume xa pa KTe p NCTUKN

NOBEPXHOCTb. HACTPOWKM NOBEPXHOCTU B MPUIOXKEHMUU, @
3aTem nepesanycTuTb poboT-nbliecoc.

PacnonoxWte p060T- BOBMOH(HO, KONeco He KacaeTca nona.
nbiiecoc ¢ dyHKumen MNepecTtaBbTe pobOT-NbIIECOC HA APYrOe MEcTo
, Pob6oT-nbinecoc
BNaXXHOU y60pK|/l Ha noay AnAa v 3anyctute ero.
3anyckKa.

HassaHue PoboT-nblnecoc
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Mogenb

MISTISHW

Pasmepbl nsgenva

$ 353 x 96,5 mm

HomuHanbHana MoLWwHOCTb 35,6 BT
HomuHanbHoOe Hanpa)eHune 14,4 B =
HanpsaxeHue npu 3apagke 20B =

EMKOCTb akKymynaTopa

4800 MA-Y4 (NpOeKTHas MOLLHOCTb)

5200 MA-4 (HOMMHaIbHAA MOLLHOCTb)

Bec HeTTO

3,6 Kr

becnposogHoe nogkntoveHme

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n, 2,4 Ty,

Pabounii guanasoH 4acTtoT

2412-2472 MT'y,

MakKcumanbHan BbIXOAHas
MOLLHOCTb

<20 pbm

MakcvmanbHas BbIXOAHAA MOLLHOCTb

Mogenb

CDZ1SHW

HomuHanbHoe BxogHOe
HanpaxeHune

100-240 B~ 50/60 'y, 0,8 A

HomuHanbHoe BbixogHOE
HanpsXxexHune

20B=18A

Instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa

Pasmepbl nspenvsa 150 x 80,5 x 101 mm

Mpw 06bI4HbIX YCAOBUAX UCMONb30BAHUA MEKAY aHTEHHOM 3TOT0
obopyA0BaHMA U TESIOM NONb30BATENA AO/IKHO COXPAHATLCA PACCTOAHME He
meHee 20 cm.

NHpopmauma ob ytnnmsaymm um
nepepaboTke 0TX040B
3/IEKTPUYECKOTO U 31EKTPOHHOTIO
obopyaoBaHua

Bce n3genus, o603HauYeHHble CMMBOJIOM pasgesibHoro cbopa

)74

0TpaboTaHHOIO 3/IEKTPUYECKOrO U 31eKTPOHHOTO 060PYA0BaHMA
(WEEE, ampektusa 2012/19/EU), cneqyet yTMAU3MPOBaTb OTAENbHO
OT HecopTUpyemMblix BbITOBbIX 0TX0A0B. C LieNblo OXPaHbl 340Pp0OBbA U
3aLMTbl OKpYIKatoLLeit cpeapl Takoe o6opyaoBaHne HeobxoaUMO
cfaBaTb Ha NepepaboTKy B cneuuanbHble MyHKTbI Npuema
371eKTPUYECKOTO 1 3/1eKTPOHHOTO 060pyA0BaHUA, ONpeseneHHble
npaBUTENbCTBOM WM MECTHLIMU OpraHamu BnacTu. MpasunbHas
yTUAU3aLMA U NnepepaboTka NOMOryT NpeAo0TBPaTUTL BOSMOMXKHbIE
HeraTMBHble NOCNEACTBUA AN1A OKPYKatoLLel cpepbl U 340p0BbA
Yenoseka. Ytobbl y3HaTb, rae HaXoAATCA Takue NyHKTbI cbopa U Kak
OHM paboTatoT, obpaTUTECh B KOMNAHMIO, 3aHUMAIOLLLYIOCA
YCTaHOBKOW 060pyA0BaHMWA, NN B MECTHbIE OpraHbl BNacTU.

Bepcua pykosoacTsa nonb3osatena: V1.0
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Przed przystgpieniem do eksploatacji nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg i
zachowac jg na przysztosc.

Ten produkt jest przeznaczony wytgcznie do czyszczenia podtég w warunkach domowych.
Nie nalezy uzywac go na zewnatrz, na powierzchniach innych niz podtogi ani w obiektach
handlowych lub przemystowych.

Ograniczenia w uzytkowaniu

* To urzagdzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz osoby o
ograniczonych zdolnosciach ruchowych, postrzegania lub umystowych lub osoby nie
majace doswiadczenia lub znajomosci sprzetu, chyba ze odbywa sie to pod nadzorem
lub zgodnie z instrukcjg uzytkowania sprzetu w bezpieczny sposdb i ze zrozumieniem
wystepujgcych zagrozen. Dzieci nie powinny bawié sie urzagdzeniem.

Czyszczenie i konserwacja nie mogg byc¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.

e Urzgdzenie nalezy stosowac wytgcznie z zasilaczem zawartym w zestawie.

® To urzadzenie zawiera akumulator, ktéry moze by¢ wymieniany jedynie przez
wykwalifikowane osoby.

e Szczotke do czyszczenia nalezy trzymacé poza zasiegiem dzieci.

e Wtosy, luZzne elementy odziezy, palce i inne czesci ciata trzymad z dala od otworow i
ruchomych komponentéw.
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e Nie uzywac odkurzacza z mopem do czyszczenia jakichkolwiek palnych substancji.

* Nie podnosi¢ odkurzacza z mopem za pokrywe czujnika laserowego.

* Przed czyszczeniem lub konserwacjg sprawdzié, czy odkurzacz z mopem jest wytgczony,
a stacja fadujaca jest odtgczona od zasilania.

* Ten odkurzacz z mopem stuzy do czyszczenia podtdg tylko w srodowisku domowym. Nie
nalezy uzywac go na zewnatrz, w tym na otwartych balkonach lub powierzchni, ktéra
nie jest podtogg, np. na sofie, ani w sSrodowisku komercyjnym czy przemystowym.

* Nie nalezy uzywac odkurzacza z mopem w Srodowisku zawieszonym nad poziomem
gruntu, takim jak antresola, otwarty balkon lub na gérze mebli, bez zabezpieczenia.

¢ Nie nalezy uzywac odkurzacza z mopem w temperaturze powyzej 35°C lub ponizej 0°C, a
takze na podtogach z ptynami lub lepkimi substancjami.

* Przed uzyciem odkurzacza z mopem nalezy podniesc z podtogi wszelkie przewody, aby
zapobiec ich przemieszczaniu podczas czyszczenia.

e Usung¢ delikatne lub luzne przedmioty z podtogi, takie jak wazony lub plastikowe torby,
aby zapobiec zablokowaniu sie odkurzacza z mopem lub zderzaniu sie go z przeszkodami
i powodowaniu uszkodzen.

e Nie wolno umieszcza¢ dzieci, zwierzagt domowych ani zadnych przedmiotéw na
odkurzaczu z mopem, niezaleznie od tego, czy jest on nieruchomy, czy sie porusza.

e Nie uzywac odkurzacza z mopem do czyszczenia dywanu.

¢ Nie uzywac go do usuwania twardych lub ostrych przedmiotdéw, np. materiatéw
budowlanych, szkfa i gwozdzi.
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* Nie rozpyla¢ zadnych ptynéw na odkurzacz z mopem (upewnic sie, ze pojemnik na kurz
jest przed ponownym zamontowaniem zupetnie suchy).

* Nie umieszcza¢ odkurzacza z mopem do géry nogami (obudowa czujnika laserowego nie
powinna nigdy dotykac podtoza).

* Tego produktu nalezy uzywac wytgcznie zgodnie z instrukcjg obstugi. Uzytkownicy s3
odpowiedzialni za wszelkie straty lub szkody wynikajgce z niewtasciwego uzytkowania
tego produktu.

* Czujnik laserowy tego produktu spetnia norme IEC 60825-1:2014 dotyczaca
bezpieczenstwa produktow laserowych klasy 1 i nie wytwarza promieniowania
laserowego szkodliwego dla organizmu ludzkiego.

Akumulatory i tadowanie

e OSTRZEZENIE! Nie uzywaé akumulatoréw innych producentéw. Do stosowania
wytacznie ze stacjg tadujgca CDZ1SHW.

* Nie podejmowac samodzielnych prob rozbierania, naprawy lub modyfikowania
akumulatora lub stacji tadujace;j.

* Nie stawiac stacji tadujgcej obok zrodta ciepta.

* Nie uzywac mokrej szmatki ani $ciereczki z ptynem do wycierania stykdw tadowania
stacji fadujace;j.
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e Jezeli odkurzacz z mopem nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, nalezy natadowac go
do petna, a nastepnie wytgczyc¢ i przechowywacé w chtodnym i suchym miejscu. tadowacé
odkurzacz przynajmniej raz na 3 miesigce, aby unikngé nadmiernego roztadowania
akumulatora.

e Akumulator litowo-jonowy zawiera substancje niebezpieczne dla srodowiska. Przed
utylizacjg odkurzacza z mopem nalezy najpierw wyjg¢ akumulator, a nastepnie
zutylizowac go lub poddacd recyklingowi zgodnie z lokalnymi przepisami i regulacjami
prawnymi kraju lub regionu, w ktérym jest uzywany.

® Podczas wyjmowania akumulatora produkt powinien by¢ odtgczony od zasilania.
Odkrecic srube u dotu i zdjgé pokrywe.

e Odfaczy¢ ztgcze akumulatora i wyjgé go. Aby unikngc obrazen, nalezy uwazag, aby nie
uszkodzi¢ komory akumulatora.

e Akumulatory nalezy oddawaé do utylizacji firmie zajmujacej sie recyklingiem odpadow.

|3

Niniejszym firma Xiaomi Communications Co., Ltd. oSwiadcza, ze urzgdzenie radiowe typu
MIJST1SHW jest zgodne z dyrektywg 2014/53/UE. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest
dostepny na nastepujacej stronie internetowej:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html

Szczegotowa elektroniczng instrukcje obstugi mozna znalez¢ na stronie
www.mi.com/global/service/userguide
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Uwaga: llustracje produktu, akcesoriéw i interfejsu uzytkownika przedstawione w niniejszej instrukcji obstugi stuzg jedynie jako
P rzeg | ad p rod u ktu odniesienie. Rzeczywisty produkt i funkcje mogg réznic sie od przedstawionych w zwigzku z ulepszeniami produktu.

Wykaz akcesoriow
Wstepnie zainstalowane akcesoria

Pojemnik na kurz Szczotka Pokrywa szczotki Szczotka boczna

Pozostate akcesoria

Odkurzacz z mopem

Zbiornik na wode (zamontowany Wktad myjacy Stacja tadujaca Przewdd zasilania wkiad

myjacy, do odkurzania i (wymiana) trybu mycia na mokro)
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Szczotka boczna Przyrzad do czyszczenia (wymiana)
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Styki tadowania

mi

\\U

Czujnik laserowy

(laserowy czujnik odlegtosci ) (

Czujnik podczerwieni
do wykrywania krawedzi

Przycisk dokowania
Wskaznik

Czujnik zderzeniowy bﬂ\

Przycisk zasilania

Czujnik dokowania

Pokrywa

Lewe koto / Prawe koto

Pokrywa szczotki

Szczotka

Szczotka boczna

Koto samonastawne

Czujniki upadku
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Stan wskaznika

| 26ty Brak potaczenia z siecig Wi-Fi
Q Przycisk zasilania
Wiaczanie/wyltaczanie: Naciénij i Migajace Swiatto zotte tadowanie (poziom natadowania akumulatora < 15%)
przytrzymaj przez 3 sekund Start/Pauza: . T = - - - - - - . -
Naciénij Migajgce Swiatto z6tte Niski poziom natadowania akumulatora / btad / oczekiwanie na potaczenie z siecig Wi-Fi
Biate Witaczony / dziatajacy normalnie / w petni natadowany / potgczony z siecig Wi-Fi / pobieranie

O Przycisk dokowania oprogramowania uktadowego

Pauza: Nacisnij, gdy dziata Migajace Swiatfo biate Powrét do stacji w celu tadowania
Rozpocznij dokowanie: Naci$nij w czasie
pauzy Migajgce $wiatto biate Aktualizacja oprogramowania uktadowego / tadowanie (poziom natadowania akumulatora >
Zatrzymaj dokowanie: Nacisnij w czasie 15%)
dokowania
Odkurzacz z mopem Stacja tadujgca umiesc pray écianie)

Wskaznik Wi-Fi Pozostaje
niebieski przez 2 sekundy, a
nastepnie gasnie:
potaczenie Wi-Fi Migajace
Strefa sygnatowa

Swiatto niebieskie: taczenie z \ ( ”
siecig Wi-Fi / aktualizacja Styki tadowania

oprogramowania uktadowego
Migajace Swiatto zétte:
Oczekiwanie na potaczenie z
siecig Wi-Fi

Port zasilania

Przycisk resetowania
Nacisnij i przytrzymaj przez 3
sekundy, aby zresetowac system.
Nacisnij i przytrzymaj przez 10
sekund, aby zresetowac system.
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Montaz

Pojemnik na kurz
Przycisk zwalniania pojemnika na kurz

Pokrywa pojemnika na kurz.

Filtr

Uwaga: Pojemnik na kurz musi by¢ zamontowany zaréwno w trybie odkurzania, jak i
odkurzania z myciem, w przeciwnym razie odkurzacza z mopem nie da sie wiaczyc.

Zbiornik na WOdQ (zuzywany do odkurzania i trybu mycia na mokro)
Pokrywka zbiornika na wodeos

Otwor do napetniania wodgo

Ptytka elektrodowa o——

Przycisk zwalniania zbiornika na wode X/

40

Uwaga: Zbiornik na wode moze zawiera¢ niewielka ilos¢ wody z przyczyn kontroli jakosci. Jest
to normalne.

Umieszczenie stacji tadujgcej przy Scianie i podtgczenie jej do gniazdka
elektrycznego

> 1,5 metra > 0,5 metra

Uwaga:

* Nie umieszcza¢ stacji tadujacej w miejscu bezposrednio nastonecznionym.

* Upewnij sig, ze przed stacja tadujacg znajduje sie ponad 1,5 metra wolnej przestrzeni, a po
obu jej stronach ponad 0,5 metra.

*Schowaj luzny przewdd, aby zapobiec zaplataniu sie odkurzacza z mopem, co mogtoby
spowodowac przypadkowe przesuniecie lub odtaczenie stacji.

Zdejmowanie paskéw ochronnych

Przed uzyciem odkurzacza z mopem nalezy usuna¢ paski ochronne z kazdej
strony.



Otwoérz pokrywe odkurzacza z mopem i zamontuj pojemnik na kurz w
odkurzaczu, az sie zatrzasnie.

tadowanie

Podczas pierwszego uzycia odkurzacza z mopem nalezy recznie umiesci¢ go w
stacji tadujgcej w celu natadowania. Upewnij sie, ze styki fadowania na
odkurzaczu z mopem i stacji dokujgcej sg wyréwnane. Podczas codziennego
uzytkowania mozna bezposrednio nacisng¢ przycisk — , aby wysta¢ odkurtacz z
mopem do stacji tadujgcej w celu natadowania.

Uwaga: Regularne czyszczenie pojemnika na kurz moze zapobiec gromadzeniu sie brudu. W
przeciwnym razie wydajnos¢ odkurzacza z mopem moze by¢ obnizona.

Tryb odkurzania i mycia na mokro (zamontuj pojemnik na kurz, zbiornik na wode i
wktad myjacy):

1. Przesun wktad myjacy wzdtuz szczeliny zbiornika na wode, a
nastepnie zamocuj go mocno na rzepie.

Zbiornik na wode -
Uwaga:

 Jesli odkurzacz z mopem nie moze by¢ wtaczony z powodu niskiego poziomu natadowania

Wktad myjacy
akumulatora, umies¢ go w stacji tadujacej w celu natadowania.

* Odkurzacz z mopem wtaczy sie automatycznie, gdy znajdzie sie w stacji tadujacej i nie mozna
go wytaczy¢ podczas tadowania.

Instalacja akcesoriow dla wybranego trybu pracy

Tryb odkurzania (zamontuj pojemnik na kurz): Rzep
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Rzep

2. Otworzy¢ pokrywke zbiornika na wode, napetnic zbiornik, a nastepnie
zamkna¢ pokrywke. Zbiornika na wode nie wolno zanurza¢ w wodzie.

Przestroga:

 Nie ptukac zbiornika na wode ani nie zanurzac go w wodzie. Aby unikng¢ korozji i
uszkodzen, nie nalezy uzywac zadnych detergentéw, srodkéw dezynfekujacych, statych
srodkéw czyszczacych ani innych Srodkéw do czyszczenia zbiornika na wode. ¢ Nie nalezy
dolewac goracej wody do zbiornika na wode, poniewaz moze to spowodowac jego
deformacje.

3. Wsun zbiornik na wode poziomo w dolng czes$¢ odkurzacza z mopem, az
zatrzasnie sie na swoim miejscu.

Uwaga:

¢ Przed uzyciem wytrze¢ ptytki elektrody zbiornika na wode sucha szmatka.

¢ Podczas mycia na mokro ustaw wirtualne sciany lub obszary zabronione dla wyktadzin.

* Upewnij sig, ze zbiornik na wode jest prawidtowo zamontowany, w przeciwnym razie
odkurzacz z mopem moze kreci¢ sie w kétko lub mieé trudnosci z pokonywaniem przeszkad.

2

taczenie z aplikacjg Mi
Home/Xiaomi Home

Ten produkt obstuguje aplikacje Mi Home/Xiaomi Home*. Uzywaj aplikacji Mi
Home/Xiaomi Home do sterowania urzadzeniem i obstugi innych inteligentnych
urzadzert domowych.

Zeskanuj kod QR, aby pobra¢ i zainstalowac¢ aplikacje.
Jesli aplikacja jest juz zainstalowana, nastapi
przekierowanie do strony konfiguracji potaczenia. Aby
pobrad i zainstalowac aplikacje, mozesz tez wyszukaé
nazwe ,,Mi Home/Xiaomi Home” w sklepie z
aplikacjami.

Otworz aplikacje Mi Home/Xiaomi Home, nacisnij przycisk ,,+” w gérnym prawym
rogu ekranu i wykonaj polecenia, aby dodac¢ urzadzenie.

* Nazwa aplikacji Xiaomi Home obowigzuje w Europie (za wyjatkiem Rosji). Nazwa aplikacji
wyswietlana w urzadzeniu uzytkownika jest obowigzujaca.

Uwaga:

. Wersja aplikacji mogta zosta¢ uaktualniona. Wykonuj instrukcje biezacej wersji
aplikacji.

. Jesli nie mozna zeskanowac kodu QR, to aby doda¢ odkurza¢, mozna wyszukac
jego nazwe.

. W przypadku podfaczenia odkurzacza do aplikacji Mi Home/Xiaomi Home za

pomoca urzadzenia z systemem iOS, to aby potaczy¢ sie z hotspotem odkurzacza ,ijai-vacuum-
v3_miapXXXX” postepuj zgodnie z instrukcjami w aplikacji.

Uzytkowanie

Witgczanie/wytaczanie
Nacisnij i przytrzymaj przycisk przez 3 sekundy, az zaswieci sie wskaznik i

odkurzacz z mopem zostanie wtaczony. Gdy odkurzacz z mopem jest wytaczony i



|
nie jest fadowany, nacisnij i przytrz&ﬂ)aj przycisk @ przez 3 sekundy, aby go

wytaczyc.

Szybkie tworzenie mapy

Przy pierwszym wigczeniu odkurzacza z mopem w aplikacji nie jest dostepna
zadna mapa. Umies¢ odkurzacz w stacji fadujgcej, a nastepnie wybierz w aplikacji
opcje ,Szybkie tworzenie mapy”. Odkurzacz z mopem zacznie tworzy¢ mape bez
sprzatania, a nastepnie automatycznie powrdci do stacji tadujacej, aby dokoriczyé
i zapisa¢ mape.

Uwaga: Podczas procesu tworzenia mapy nie nalezy przesuwac odkurzacza z mopem. Nalezy
przechowywac go w miejscu niedostepnym dla dzieci i zwierzgt domowych.

Odkurzanie lub odkurzanie z myciem na mokro
Witacz odkurzacz z mopem i nacisnij przycisk . Ndsgepnie odkurzacz z mopem
automatycznie przejdzie w tryb odkurzania lub odkurzania i mycia na mokro,

zgodnie z zainstalowanymi akcesoriami.

Tryb mycia z wibracja

Podczas mycia na mokro, tryb mycia z wibracjg jest domysInie wtgczony, aby
zwiekszy¢ efekt mycia i lepiej usuwac smugi z wody w poréwnaniu do
standardowego trybu mycia. Ten tryb mozna wytgczy¢ za pomoca aplikacji. Po
wytaczeniu odkurzacz z mopem przetaczy sie na standardowy tryb mycia.

Wstrzymywanie

Kiedy odkurzacz z mopem pracuje, nacisnij dowolny przycisk, aby go wstrzymac.
Nacisnij przycisk , aby wzno@sprzatanie‘ Nacisnij przycisk — , aby
zakonczy¢ piezace sprzatanie i odesta¢ odkurzacz do stacji tadujacej.

Tryb uspienia
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Odkurzacz z mopem automatycznie przejdzie w tryb uspienia, jesli nie pracuje lub
jest uzywany przez ponad 5 minut w stanie nienatadowanym. Nacisnij dowolny
przycisk lub uzyj aplikacji, aby go obudzi¢. Odkurzacz z mopem automatycznie
wytaczy sie po trybie uspienia przez 6 godzin.

Uwaga: Odkurzacz z mopem nie przejdzie w stan uspienia, jesli znajduje sie w stacji tadujacej.

Dodawanie wody lub czyszczenie wktadu myjacego podczas
sprzatania

Jedli w trakcie zadania czyszczenia konieczne jest dolanie wody do zbiornika na
wode lub wyczyszczenie wktadu myjgcego, nacisnij dowolny przycisk w celu
wstrzymania pracy odkurzacza z mopem. Nastepnie wyjmij zbiornik na wode, aby
dola¢ wody lub wyczysci¢ wktad myjacy. Po dolaniu wody lub wyczyszczeniu
wktadu myjacego zamontuj ponownie zbiornik na wode oraz wktad myjacy, a
w celu wznowienia zadania r{zlgl}zczenia. Powrét
do stacji w celu tadowania

Wiacz odkurzacz z mopem, a nastepnie nacisnij przycisk —, apy wystac

nastepnie nacisnij przycisk

odkurzacz z mopem do stacji w celu dotadowania. Po zakoriczeniu sprzatania
odkurzacz z mopem automatycznie powrdci do stacji dokujacej, a wskaznik
bedzie migat biatym Swiattem. Jesli podczas sprzatania w odkurzaczu z mopem
wyczerpie sie akumulator, automatycznie powrdci on do stacji tadujacej w celu
natadowania i po petnym natadowaniu wznowi sprzgtanie w miejscu, w ktérym
zostato przerwane.

Wznawianie czyszczenia

Odkurzacz z mopem jest wyposazony w funkcje wznawiania sprzatania. Jezeli
odkurzacz z mopem zacznie sie roztadowywac podczas czyszczenia,
automatycznie powrdci do stacji tadujgcej w celu natadowania. Po petnym
natadowaniu odkurzacza z mopem czyszczenie zostanie wznowione tam, gdzie
zostato przerwane. Jesli sprzatanie zostanie zakonczone recznie lub jesli
przeniesiesz lub uruchomisz odkurzacz z mopem podczas tadowania lub powrotu
do stacji tadujacej, sprzatanie nie zostanie wznowione.

Resetowanie sieci Wi-Fi
Podczas przetgczania na nowy router lub zmiany hasta do sieci Wi-Fi konieczne
bedzie zresetowanie potaczenia Wi-Fi z odkurzaczem. W tym celu nalezy
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wiaczy¢ odkurzacz z mopem, a nastepnie jednoczesnie nacisngc i przytrzymac
przez 7 sekundy przyciski i — , az zostanie wyemitowany komunikat
gtosowy ,,Resetowanie potfgczenia Wi-Fi i przejscie w tryb konfiguracji sieci”.
Gdy potaczenie Wi-Fi zostanie zresetowane, mozna ponownie podtaczy¢

odkurzacz z mopem. Uwaga: Obstugiwane sa wytacznie sieci Wi-Fi 2,4 GHz

Resetowanie/przywracanie systemu

"Aby zresetowad system: Uzyj szpilki, aby wcisna¢ i przytrzymac przycisk
resetowania przez 3 sekundy, az zostanie wyemitowany komunikat gtosowy
,Pomysinie zresetowano system”. Nastepnie odkurzacz z mopem zostanie
automatycznie uruchomiony ponownie, a ustawienia, takie jak zaplanowane
czyszczenie i potgczenie Wi-Fi, zostang przywrdcone do oryginalnych ustawien
fabrycznych.

Aby przywrdci¢ system do poprzedniej wersji oprogramowania uktadowego: Uzyj
szpilki, aby wcisng¢ i przytrzymac przycisk resetowania przez 10 sekund, az
zostanie wyemitowany komunikat gtosowy ,,Pomysinie przywrécono system”.
Nastepnie odkurzacz z mopem zostanie automatycznie uruchomiony ponownie, a
ustawienia, takie jak zaplanowane czyszczenie i potaczenie Wi-Fi, zostang
przywrdcone do oryginalnych ustawien fabrycznych."

Uwaga: Po zresetowaniu lub przywrdéceniu systemu, odkurzacz z mopem musi by¢ ponownie
podtaczony do aplikacji, a odpowiednie ustawienia w aplikacji zostang wyczyszczone.

Wybieranie trybédw/poziomy wody

Mozna wybraé rdzne tryby i poziomy wody w aplikacji Mi Home/Xiaomi Home.

Tryb ,nie przeszkadzac¢”

W trybie ,,nie przeszkadza¢” odkurzacz z mopem nie wznowi sprzatania, nie
wykona zaplanowanego sprzatania ani nie wyda ostrzezen gtosowych.

Tryb ,nie przeszkadzac” jest domyslnie wtaczony od godziny 23:00 do 9:00 rano i
mozna go wytaczy¢ w aplikacji.

Uwaga: W trybie ,nie przeszkadza¢” wskaznik odkurzacza z mopem zgasnie po fadowaniu
odkurzacza z mopem przez 1 minute.
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Czyszczenie wszystkich obszarow

Jesli wybierzesz opcje sprzatania wszystkich obszaréw, gdy nie jest zapisana
zadna mapa, odkurzacz z mopem bedzie czyscit kolejno obszary w ksztatcie
kwadratu o wymiarach 6 x 6 metrow. Po zapisaniu mapy w aplikacji i wybraniu
opcji sprzatania wszystkich obszaréw, odkurzacz z mopem automatycznie
posprzata kazde pomieszczenie zgodnie z zaplanowang trasa. Po zakoriczeniu
czyszczenia urzadzenie powrdci do stacji tadujace;j.

Zapisywanie map

Po szybkim utworzeniu mapy przez odkurzacz z mopem lub powrocie do stacji
tadujacej w celu natadowania po wykonaniu zadania sprzatania zaktualizowana
mapa zostanie automatycznie zapisana w aplikacji Mi Home/Xiaomi Home. Po

utworzeniu mapy mozna uzy¢ aplikacji do dzielenia lub tgczenia obszaréw lub
dostosowac nazwy pomieszczen. Czyszczenie wzdtuz krawedzi

Po wybraniu w aplikacji opcji czyszczenia wzdtuz krawedzi odkurzacz z mopem
automatycznie zidentyfikuje obszar do sprzatania i posprzata wzdtuz krawedzi. Po
sprzataniu odkurzacz z mopem automatycznie powrdci do stacji tadujacej w celu
natadowania.

Czyszczenie strefowe

W aplikacji mozna ustawic¢ sprzatanie strefowe, a odkurzacz z mopem bedzie
sprzatat wybrane obszary.

Uwaga: Sprzatanie strefowe nie zapewnia catkowitego utrzymania odkurzacza w wybranych
obszarach podczas sprzatania. Usun wszelkie przeszkody wokdét obszaréw przed czyszczeniem
na wypadek, gdyby odkurzacz z mopem wyjechat poza wybrane obszary.

Czys$¢ w tamtym miejscu

Mozesz uzy¢ w aplikacji funkcji ,Czy$¢ w tamtym miejscu”, aby ustawi¢ punkt
docelowy na mapie. Odkurzacz z mopem automatycznie przejdzie do punktu
docelowego i wyczysci obszar w ksztatcie kwadratu o wymiarach 2 x 2 metry,
ktdérego srodek bedzie stanowit punkt docelowy.



Zaplanowane czyszczenie

W aplikacji mozna zaplanowac czas czyszczenia. Odkurzacz z mopem
automatycznie rozpocznie sprzgtanie w zaplanowanym czasie, a po zakonczeniu
sprzatania wrdci do stacji fadujace;j.

Uwaga: W trakcie ustawionego okresu ,nie przeszkadza¢” lub jesli jest wigczony tryb , nie
przeszkadza¢”, odkurzacz z mopem nie wykona zaplanowanego sprzatania.

Wirtualne $ciany / obszar zabroniony

Za pomoca aplikacji mozna skonfigurowac wirtualne sciany i obszary

zabronione, aby zapobiec przechodzeniu odkurzacza z mopem do obszaréw,

ktdre nie maja byc czyszczone. Uwaga:

* Przed uzyciem tej funkcji mapa musi by¢ zapisana w aplikacji.

* Przeniesienie odkurzacza z mopem lub znaczna zmiana uktadu mieszkania moze spowodowac
uniewaznienie zapisanych map i utrate wirtualnych $cian i obszaréw zabronionych.

Pielegnacja i konserwacja

Pojemnik na kurz

1. Otwdrz pokrywe odkurzacza z mopem i nacisnij przycisk zwalniajacy pojemnik
na kurz, aby go wyjac.

o Przycisk zwalniania
pojemnika na kurz
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2. Otworz pokrywe pojemnika na kurz i opréznij go.

3. Wyjmij filtr i uzyj narzedzia do czyszczenia, aby wyczysci¢ pojemnik na kurz i
filtr, a nastepnie umyj je czysta woda. Po catkowitym wysuszeniu zamontuj z
powrotem pojemnik na kurz i filtr.

Uwaga: Zaleca sie dokfadne czyszczenie pojemnika na kurz co najmniej raz w tygodniu. Przed
uzyciem nalezy upewnic sig, ze pojemnik na kurz i filtr zostaty catkowicie wysuszone
(przynajmniej przez 24 godziny).

Zbiornik na wode

Nacisnij i przytrzymaj jednoczesnie oba przyciski zwalniajgce zbiornik na wode, a
nastepnie wysun go z dolnej czesci odkurzacza z mopem, jak pokazano na
rysunku.



Przycisk zwalniania zbiornika na
wode

Uwaga: Po myciu natychmiast wyjgc¢ zbiornik na wode, opréznic go z pozostatej wody,
wyczyscic i osuszy¢ wktad myjacy, aby zapobiec tworzeniu sie nieprzyjemnego zapachu i
wilgoci.

Szczotka

1. Odwré¢ odkurzacz z mopem, nacisnij i przytrzymaj dwa przyciski zwalniajace,
aby zdja¢ pokrywe szczotki.

2. Wyjmij szczotke do gory.

3. Pociagnij tuleje szczotki.

4. Obrd¢ uchwyty szczotek, az znak wyréwnania na kazdym uchwycie znajdzie sie
w jednej linii ze znakiem odblokowania, a nastepnie usun uchwyty z obu
koncow szczotki.

5. Uzyj ostrza narzedzia do czyszczenia, aby wycigé wlosy zaplatane na szczotce, i

doktadnie wyczyscic szczotke. 6. Ponownie zamontuj uchwyty i tuleje szczotki.
7. Ponownie zamontuj szczotke i pokrywe szczotki, a nastepnie wcisnij ja mocno
na miejsce.
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Pokrywa szczotki o Znak

blokowania

» Pokrywa szczotki
Szczotka

©— Tuleja szczotki

Znak wyréwnania

Uch szczotki
Znak wyréwnania Ly

- Znak
odblokowania

odblokowania

Znak blokowania

Znak

Czyszczenie szczotki

Usun kurz i inne zabrudzenia

Przetnij wtosy

Uwaga: Zaleca sie wymiane szczotki co 6-12 miesiecy, aby zapewni¢ optymalne czyszczenie.

Szczotka boczna

1. Odwro¢ odkurzacz z mopem i usun sruby mocujgce na miejscu boczng
szczotke.



2. Wyjmij i oczy$¢ boczng szczotke.
3. Zatéz ponownie boczng szczotke i dokrec Sruby.

Uwaga: Zaleca sie wymiane szczotki co 3—6 miesiecy, aby zapewni¢ optymalne czyszczenie.

Koto samonastawne

1. Odwré¢ odkurzacz z mopem i wyjmij koto samonastawne.
2. Oczys¢ koto samonastawne z wtoséw, brudu i zanieczyszczen.
3. Ponownie zamontuj koto samonastawne.
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Czujniki
Do okresowego czyszczenia czujnikdéw upadku i czujnika podczerwieni do
wykrywania krawedzi nalezy uzywaé miekkiej, suchej $ciereczki.

Czujnik pedczerwieni do
wykrywania krawedzi o

Uwaga: Do czyszczenia czujnikow nie nalezy uzywac srodkéw chemicznych, takich jak
detergenty lub srodki rozpylane.



Czesto zadawane pytania
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Problem

Rozwigzanie

Nie mozna wigczyc
odkurzacza z mopem.

Poziom natadowania akumulatora jest niski.
Dotaduj odkurzacz z mopem i sprébuj ponownie.

Odkurzacz z mopem nie
moze rozpoczac
sprzatania.

Poziom natadowania akumulatora jest niski.
Dotaduj odkurzacz z mopem i sprébuj ponownie.

Odkurzacz z mopem nie
moze powrdcic¢ do stacji
tadujacej.

W poblizu stacji fadujacej jest zbyt wiele przeszkdd.
Zadbaj, aby wokot stacji tadujacej byto wiecej
wolnego miejsca.

Odkurzacz z mopem jest zbyt daleko od stacji
tadujacej. Przenies odkurzacz blizej stacji tadujacej i
sprébuj ponownie.

Odkurzacz z mopem dziata
nieprawidtowo.

Wytacz odkurzacz z mopem i wigcz go ponownie.

Odkurzacz z mopem wydaje
nietypowe dzwieki.

Ciato obce moze utkna¢ w szczotce, szczotce
bocznej lub w lewym/prawym kole. Wytacz
odkurzacz z mopem i usun wszelkie
zanieczyszczenia.

Odkurzacz z mopem
czysci mniej efektywnie
lub pozostawia kurz.

Pojemnik na kurz jest petny. Nalezy go opréznic.
Filtr jest zapchany. Nalezy go oczyscic.

Jakis obiekt zaplatat sie w szczotce. Nalezy go
usunac.

Odkurzacz z mopem
jest w trybie offline.

Sygnat sieci Wi-Fi jest za staby. Nalezy upewnic sie,
ze odkurzacz z mopem znajduje sie w obszarze z
dobrym zasiegiem sieci Wi-Fi. Wystapit problem z
potaczeniem Wi-Fi. Zresetuj sie¢ Wi-Fi i pobierz
najnowszg wersje aplikacji, a nastepnie sprébuj
ponownie nawigzac potaczenie.
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Problem Rozwigzanie

Odkurzacz z mopem nie Upewnij sig, ze odkurzacz z mopem nie jest moze wznowi¢  w trybie ,nie przeszkadzac¢”, poniewaz ten sprzatania. tryb uniemozliwi wznowienie
sprzatania.

Upewnij sie, ze nie uzywasz aplikacji do wysytania odkurzacza z powrotem do stacji tadujacej, nie naciskasz przycisku dokowania ani nie przenosisz odkurzacza z mopem z
powrotem do stacji fadujacej. Te dziatania uniemozliwig odkurzaczowi z mopem wznowienie sprzatania.

Odkurzacza z mopem  Upewnic sie, ze wokét stacji tadujacej jest nie mozna natadowac.

wystarczajaco duzo wolnej przestrzeni, a jej styki tadowania sg wolne od kurzu i innych zanieczyszczen.
Temperatura otoczenia jest zbyt niska (ponizej 0°C) lub zbyt wysoka (powyzej 35°C).

Odkurzacz z mopem nie Upewnij sie, ze odkurzacz z mopem jest rozpoczyna podtaczony do sieci, w przeciwnym razie nie zaplanowanego bedzie mozna
zsynchronizowad czasu i czyszczenia. wykonac zaplanowanych czyszczen.
Upewnij sie, ze odkurzacz z mopem nie jest w trybie ,nie przeszkadzac”, poniewaz ten tryb uniemozliwi wykonanie zaplanowanego sprzatania.

Odkurzacz z mopem Upewnij sie, ze odkurzacz z mopem jest ciaggle sie wytacza.
podtaczony do sieci i przez caty czas pozostaje w zasiegu sieci Wi-Fi.
Odkurzacza z mopem nie Upewnij sie, ze stacja tadujaca i odkurzacz z mozna podtaczy¢ do mopem znajduja sie w zasiegu sieci Wi-Fi i aplikacji Mi
Home/Xiaomi dociera do nich dobry sygnat. Postepuj

Home. zgodnie z instrukcjami w podreczniku
uzytkownika, aby zresetowac potaczenie Wi-Fi, i sprébuj ponownie podtaczy¢ odkurzacz z mopem.

Rozwigzywanie problemow

Gdy wystgpi btad, stychac bedzie alert gtosowy. Nalezy zapoznac

sie z rozwigzaniem podanym w tabeli przy danym komunikacie gtosowym.
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Komunikat o btedzie

Rozwigzanie Komunikat o Rozwigzanie

btedzie

Przed rozpoczeciem
sprzatania sprawdz, czy
czujnik laserowy odlegtosci
nie jest zastoniety.

Usun wszelkie  Odkurzacz z mopem mdgt zostaé przeszkody w poblizu zablokowany lub
Usun wszelkie ciata obce, ktdre moga blokowac  zatrzymany. Usun odkurzacza z mopem i wszelkie przeszkody obecne wokét niego. sprébuij
lub zastania¢ laserowy czujnik odlegtosci, lub ponownie.

przenie$ odkurzacz z mopem w nowe miejsce i

ponownie go wtacz.

Przetrzyj czujnik Krawedziowy czujnik podczerwieni moze

Przetrzyj czujnik upadku
i przenies odkurzacz z
mopem w nowe
miejsce, aby go
uruchomic.

podczerwieni wzdtuz by¢ zabrudzony. Wytrzyj go do czysta i krawedzi. sprobuj

i . . P ponownie.
Czesc¢ odkurzacza z mopem moze znajdowac sie

poza podtozem. Nalezy ponownie ustawic¢

) ., Sprawdz,
odkurzasz z mopem, a nastepnie uruchomi¢ go czy jest Zamontuj pojemnik na kurz oraz filtr. zamontowany pojemnik Upewnij sie,
pOI’lAO\‘NI"He. , ze sg one zabezpieczone na na kurz. miejscu.
Czujniki upadku moga by¢ zabrudzone.
Wytrzyj je do czysta i sprobuj ponownie. Upewnij sie, ze zbiornik Zamontuj zbiornik na wode i upewnij sie, na wode jest ze

Usun obca substancje z
czujnika zderzeniowego.

zatrzasnat
Czujnik zderzeniowy moze by¢ uszkodzony. sig na swoim miejscu. zamontowany.
Delikatnie postukaj w niego kilka razy, aby

, L P Przenies odkurzacz z
usunac¢ wszelkie ciata obce. Jesli nic nie

Odkurzacz z mopem nie wykrywa
mopem do

wypadnie, przenie$ odkurzacz z mopem w inne

miejsce i whacz go. stacji potozenia stacji dokujgcej. Umiesci¢ tadujace;j.

powrotem w stacji

odkurzacz z mopem z

Aby go uruchomié¢, przenies$
odkurzacz z mopem na
pozioma powierzchnie.

Podczas uruchamiania odkurzacz z mopem jest tadujace.

przechylony. Przenie$ odkurzacz z mopem na

. . - . Poziom natadowania
réwna powierzchnie i uruchom go ponownie.

Z powodu niskiego poziomu natadowania baterii jest zbyt niski;

akumulatora nie mozna normalnie
nafaduj ja. wiaczy¢ odkurzacza z mopem. Umiesé
odkurzacz z mopem z powrotem w stacji tadujgcej w celu natadowania.

Mozna réwniez zresetowac poziomowanie
odkurzacza z mopem w aplikacji, a nastepnie
ponownie go wtaczyc.

Umie$¢ odkurzacz z
mopem na podfodze, aby
rozpoczaé.

Koto moze znajdowac sie poza podtozem.
Ponownie ustawi¢ odkurzacz z mopem i
uruchom go.

Dane techniczne

Odkurzacz z mopem
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Nazwa

Automatyczny odkurzacz

Model

MJSTISHW

Wymiary elementu

$353x96,5mm

Moc znamionowa 35,6 W
Napigcie znamionowe 14,4V =
Napiecie tadowania 20V =

Pojemnos$¢ akumulatora

4800 mAh (pojemnos¢ znamionowa)

5200 mAh (pojemnosé nominalna)

Masa netto

3,6 kg

tacznosé bezprzewodowa

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Czestotliwosé robocza

2412-2472 MHz

Maksymalna moc wyjsciowa <20 dBm
Stacja tadujaca
Model CDZ1SHW

Znamionowe wejsciowe

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

52

Znamionowa moc wyjsciowa 20v=1,8A

Wymiary elementu 150 x 80,5 x 101 mm

W normalnych warunkach uzytkowania to urzadzenie powinno znajdowac sie w
odlegtosci 20 cm od anteny i ciata uzytkownika.

Informacje dotyczgce europejskiej
dyrektywy WEEE

Wszystkie produkty oznaczone tym symbolem sg uznane za odpady
ﬁ sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE zgodnie z Dyrektywa
2012/19/UE) i nie moga by¢ wyrzucane po zakoriczeniu okresu
uzytkowania wraz z innymi odpadami. W celu ochrony zdrowia ludzi
oraz srodowiska naturalnego nalezy przekazaé zuzyty sprzet do

wyznaczonego punktu utylizacji wyznaczonego przez instytucje
rzgdowe lub lokalne. Prawidtowe usunigcie zuzytego produktu
pomaga w zapobieganiu potencjalnym negatywnym skutkom
oddziatywania na srodowisko naturalne i zdrowie ludzi. Wiecej
informacji mozna uzyska¢ w urzedzie lokalnym lub od instalatora.

Wersja podrecznika uzytkownika: V 1.0



Sicherheitshinweise

Lesen Sie diese Handbuch vor der Verwendung sorgfaltig und bewahren Sie es auf, um
zuklinftig die Informationen nachlesen zu kénnen.

Dieses Produkt ist nur fiir die Bodenreinigung in einer hauslichen Umgebung bestimmt. Es
darf nicht im Freien, auf anderen Oberflachen als dem FulRboden oder in einer
kommerziellen oder industriellen Umgebung verwendet werden.

Nutzungseinschrankungen

e Dieses Gerat ist fur Kindern ab einem Alter von 8 und Personen geeignet, die korperlich,
sensorisch oder geistig behindert sind oder nicht Gber ausreichend Erfahrung oder
Kenntnisse verfligen, wenn sie eine Beaufsichtigung oder Anweisung zur Nutzung des
Gerats im Hinblick auf Sicherheit erfahren haben und wissen, welche Gefahren auftreten
kénnen.

e Das Gerat darf nur mit dem mitgelieferten Netzteil verwendet werden.

eDieses Gerat enthalt Akkus, die nur von Fachpersonal ausgewechselt werden dirfen.

e Halten Sie die Reinigungsbiirste von Kindern fern.

e Halten Sie Haare, Kleidung, Finger und andere Kérperteile von den Offnungen und
beweglichen Teilen fern.
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e Benutzen Sie den Staubsauger-Wischer nicht zum Aufwischen oder Aufsaugen
brennender Substanzen.
e Heben Sie den Staubsauger-Wischer nicht an seiner Laserradarabdeckung hoch.

e Achten Sie darauf, dass der Staubsauger-Wischer ausgeschaltet und die Ladestation vom
Netz getrennt ist, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

e Dieser Staubsauger-Wischer ist nur fiir die Reinigung von Boden im Wohnumfeld
vorgesehen. Benutzen Sie ihn nicht im AulSenbereich, zum Beispiel auf dem Balkon, oder
auf anderen Flachen als FuBbdden, wie z. B. einem Sofa, oder im gewerblichen oder
industriellen Bereich.

e Benutzen Sie den Staubsauger-Wischer nicht auf erhéhten Flachen, wie Dachbdden,
offenen Balkonen oder Mébeln, solange keine schitzende Absperrung vorhanden ist.

e Benutzen Sie den Staubsauger-Wischer nicht in Umgebungen, in denen die
Temperaturen lGber 35 °C oder unter 0 °C liegen, und auch nicht auf Boden mit
FlUssigkeiten oder klebrigen Substanzen.

e Heben Sie Kabel vom Boden auf, bevor Sie den Staubsauger-Wischer benutzen, um zu
verhindern, dass diese wahrend der Reinigung mitgezogen werden. e Lassen Sie keine
zerbrechlichen oder losen Gegenstande, wie zum Beispiel Vasen oder Plastiktiiten, auf
dem Boden liegen, damit der Staubsauger-Wischer diese nicht einsaugen kann oder
gegen sie stol3t und sie beschadigt.

e Setzen Sie keine Kinder, Haustiere oder andere Gegenstdande auf den parkenden oder
fahrenden Staubsauger-Wischer.
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e Reinigen Sie keine Teppichbéden mit dem Staubsauger-Wischer.

e Achten Sie darauf, dass der Staubsauger-Wischer keine harten oder spitzen Gegenstande
wie z. B. Baumaterial, Glas und Nagel aufsaugen kann.

e Spriihen Sie keine Flissigkeiten in den Staubsauger-Wischer (achten Sie darauf, dass der
Staubbehilter vollstandig getrocknet ist, bevor Sie ihn wieder einsetzen). e Stellen Sie
den Staubsauger-Wischer nicht auf den Kopf (das Gehause des Laserradars darf den
Boden niemals beriihren).

e Halten Sie sich an die Anweisungen in der Benutzerhandbuch. Es wird keine Garantie
tibernommen fir Verluste und Schaden, die durch unsachgemaBen Gebrauch entstehen.

e Der Laserradar dieses Produkts erflllt die Anforderungen der Sicherheitsnorm IEC

60825-1:2014 fir ein Laserprodukt der Klasse 1 und erzeugt keine gefahrliche
Laserstrahlung.

Akkus und Ladung

* WARNUNG: Verwenden Sie keine Akkus von Drittanbietern. Darf nur mit CDZ1SHW
Ladestation verwendet werden.

e Sie diirfen den Akku und die Ladestation nicht zerlegen, reparieren oder modifizieren.

e Platzieren Sie die Ladestation nicht in der Nahe von Warmequellen.

¢ Die Ladekontakte der Ladestation diurfen nicht mit nassen Handen oder nassem Stoff
gereinigt oder abgewischt werden.
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e Wenn der Staubsauger-Wischer fur eine langere Zeit nicht benutzt wird, laden Sie ihn
voll auf, schalten ihn aus und lagern ihn an einem kiihlen und trockenen Ort. Laden Sie
den Staubsauger-Wischer mindestens einmal alle 3 Monate auf, um eine Tiefentladung
des Akkus zu vermeiden.

e Der Lithium-lonen-Akku enthalt umweltgefahrdende Stoffe. Bevor der Staubsauger-
Wischer entsorgt wird, muss zunachst der Akku entfernt werden, anschlieBend muss in
Ubereinstimmung mit den lokalen Gesetzen und Vorschriften des Landes oder der
Region, in dem er benutzt wurde, eine Entsorgung oder Wiederverwertung stattfinden.

e Bevor Sie Akkus aus dem Gerat entfernen, sollten Sie die Akkus zunachst entleeren und
sich vergewissern, dass das Gerat vom Stromnetz getrennt ist. Entfernen Sie die
Schraube an der Unterseite und nehmen Sie die Abdeckung ab.

e Ziehen Sie den Akkustecker ab und entfernen Sie dann die Akkus. Beschadigen Sie den
Akku nicht, um Verletzungen zu vermeiden. e Geben Sie die Akkus zum professionellen
Recycling.

Hiermit bestatigt Xiaomi Communications Co., Ltd. dass das Funkgerat des Typs
MJST1SHW mit der Verordnung 2014/53/EU in Einklang steht. Der vollstandige Wortlaut
der EU-Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internetadresse abrufbar:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Ein detailliertes
elektronisches Handbuch finden Sie unter www.mi.com/global/service/userguide
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Produktiibersicht

14



Staubsauger-Wischer

Zubehorliste

Vorinstallierte Zubehorteile

Staubbehilter Biirste Birstenabdeckung Seitenbiirste

Andere Zubehorteile

Wasserbehalter (mit angebrachtem Wischbezug Ladestation Stromkabel
Wischbezug fir den Modus ,,Saugen (Ersatz)
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und Wischen”)

Hinweis: Abbildungen des Produkts, des

Seitenblirste
(Ersatz)

Reinigungswerkzeug
Zubehérs und der Benutzeroberfldche in der
Benutzerhandbuch dienen nur als Referenz. Die tatséchlichen
Produkte und Funktionen kénnen aufgrund von

Produktverbesserungen variieren.

16



Ladekontakte

(Laserdistanzsensor)

Abdeckung

Infrarot-Kantensensor

Anlegetaste
Innenraum-Empfanger

Einschalttaste

AN

Docking-Sensor

Anzeiger
Kollisionssensor

Linkes/rechtes Rad

Biirstenabdeckung

Biirste

Seitenbiirste

Schwenkrad

Absturzsensoren



1y . . .
Q Einschalttaste Betriebsanzeige

Ein-/Ausschalten: 3 Sekunden lang gedriickt Gelb WLAN-Verbindung nicht hergestellt
halten Start/Pause: Driicken
Gelb pulsierend Wird geladen (Akkustand <15 %)
N
uJ An|egetaste Gelb blinkend Schwacher Akku/Fehler/Warten auf WLAN-Verbindung
Pause: Im Betrieb driicken
WeiR Eingeschaltet/Normalbetrieb/Vollstandig geladen/WLAN-Verbindung

Andockvorgang starten: Im pausierten
Zustand driicken Andockvorgang beenden: Im

hergestellt/Firmware wird heruntergeladen

angedockten Zustand driicken Weif blinkend

Riickkehr zur Ladestation zum Aufladen

Staubsauger-Wischer

WeiB pulsierend Firmware-Aktualisierung/Wird geladen (Akkustand > 15 %)

WLAN-
Anzeige
Bleibt 2 Sekunden lang blau und
erléscht dann: WLAN-Verbindung
hergestellt
Blau blinkend: WLAN-Verbindung
wird
hergestellt/Firmware-Aktualisierung
Gelb blinkend: Warten auf
WLAN-Verbindung

Reset-Taste
Zum Zuriicksetzen des Systems 3 Sekunden lang dricken. Zum Wiederherstellen
des Systems 10 Sekunden lang driicken.

Ladestation (an einer Wand aufstellen)
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Signalbereich

\ ( ” Ladekontakte

Netzanschluss

Staubbehalter

Entriegelungstaste des Staubbehdlters o

Staubbehalter-Abdeckung o

Filter




Hinweis: Der Staubbehilter muss sowohl im Modus ,Saugen” als auch im Modus ,Saugen und
Wischen” eingesetzt sein, damit der Staubsauger-Wischer eingeschaltet werden kann.

0,5 Meter

Wasserbehalter (fiir den Modus ,,Saugen und Wischen®)

Wasserbehélterdeckel o

Offnung zum Einfillen o >1,5 Meter >0,5 Meter

von Wasser

Hinweis:

o Stellen Sie die Ladestation nicht an einer Stelle mit direkter Sonneneinstrahlung auf.e Achten
Sie darauf, dass die Ladestation nach vorne 1,5 Meter und auf jeder Seite 0,5 Meter freien
Platz hat.

 Lassen Sie keine Stromkabel herumliegen, damit der Staubsauger-Wischer sich nicht darin
verfangen und so die Ladestation wegziehen oder aus der Steckdose ziehen kann.

Elektrodenplatte o

Entriegelungstaste des Wasserbehilters i

Hinweis: Im Wasserbehdlter kann sich noch ein Rest Wasser von der Qualitatskontrolle Entfernung der Schutzleisten

befinden. Dies ist normal. Vor dem Betrieb des Staubsauger-Wischers missen die Schutzleisten auf jeder

|nsta I |at|on Seite entfernt werden.

Ladestation an einer Wand aufstellen und mit einer Steckdose
verbinden

Laden
Setzen Sie den Staubsauger-Wischer beim ersten Gebrauch manuell zum Laden in
die Ladestation. Achten Sie darauf, dass die Ladekontakte des
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Staubsauger-Wischers und der Ladestation miteinander ausgerichtet sind. Im Modus

taglichen Betrieb kdnnen Sie direkt die Taste — driiqken, damit der Staubsauger-

Wischer zum Laden zur Ladestation zuriickkehrt. Modus ,Saugen” (Einsetzen des Staubbehilters):
Offnen Sie die Abdeckung des Staubsauger-Wischers, setzen Sie den
Staubbehalter ein, und lassen Sie ihn einrasten.

o Von hier 6ffnen

Hinweis:
«Wenn der Staubsauger-Wischer wegen eines schwachen Akkus nicht eingeschaltet werden Hinweis: Eine regelmaRige Reinigung des Staubbehélters verhindert Verschmutzungen, Modus
kann, setzen Sie ihn zum Laden in die Ladestation. ,Saugen und Wischen” (Einsetzen von Staubbehilter, Wasserbehilter und Wischbezug):

* Der Staubsauger-Wischer schaltet sich automatisch ein, wenn er sich in der

Ladestation befindet. Wahrend des Ladens kann er nicht ausgeschaltet werden. . . . . . .
§ 1. Schieben Sie den Wischbezug Uber den Schlitz des Wasserbehalters, und

Installation der Zubehorteile fiir den gewiinschten driicken Sie ihn fest auf das Klettband.

die zu einer schlechteren Leistung des Staubsauger-Wischers fiihren. 2. Offnen Sie den Deckel des Wasserbehilters, fiillen Sie den Behilter un:
schlieBen Sie den Deckel wieder. Der Wassertank darf auf keinen Fall in V
eingetaucht werden.

Vorsicht:
. Spilen Sie den Wasserbehlter nicht, und tauchen Sie ihn nicht in Wasser ein.
Verwenden Sie zur Reinigung des Wasserbehélters kein Spulmittel, Desinfektionsmitt
oder andere Reinigungsprodukte, um Korrosion und Beschadigungen zu vermeiden.
. Fullen Sie kein heiRes Wasser in den Wasserbehlter, da sich der Behélter dadurch verformen kénnte.
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Klettband

Wasserbehdlter -

Wischbezug

Klettband -

Hinweis:

. Wischen Sie die Elektrodenkontakte des Wassertanks vor dem Gebrauch mit
einem trockenen Tuch sauber.

. Richten Sie fiir das Wischen virtuelle Wande oder Sperrzonen fiir Bereiche mit
Teppichboden ein.

. Achten Sie darauf, dass der Wasserbehdlter korrekt eingesetzt ist, damit der
Staubsauger-Wischer sich nicht im Kreis dreht und weiterhin Hindernisse umfahren kann.
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3. Schieben Sie den Wasserbehalter horizontal in die Unterseite des Staubsauger-
Wischers, bis er einrastet.

Verbinden mit der Mi
Home/Xiaomi Home-App

Dieses Produkt funktioniert mit der Mi Home/Xiaomi Home-App*.

Verwenden Sie die Mi Home/Xiaomi Home-App fur die Steuerung lhres Gerats
und fir die Interaktion mit anderen Smart Home-Geraten.

Scannen Sie den QR-Code, um die App
herunterzuladen und zu installieren. Ist die App
bereits installiert, werden Sie zur
Verbindungseinrichtungs-Seite weitergeleitet.
Sie kénnen aber auch im App Store nach ,Mi
Home/Xiaomi Home* suchen, um die App
herunterzuladen und zu installieren.

Offnen Sie die Mi Home-/Xiaomi Home-App, tippen Sie auf das ,+“ oben rechts
und befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm, um lhr Geréat
hinzuzufugen.

* In Europa (auRer in Russland) wird die App unter dem Namen Xiaomi Home-App gefiihrt. Der
auf Threm Gerat angezeigte Name der App sollte standardmé&Rig verwendet werden.

Hinweis:

. Die Version der App wurde méglicherweise aktualisiert. Befolgen Sie bitte die
Anweisungen zur aktuellen App-Version.

. Wenn der QR-Code des Staubsauger-Wischers nicht gescannt werden kann,
kénnen Sie nach seinem Namen suchen, um ihn hinzuzufuigen.

. Um den Staubsauger-Wischer auf einem i0S-Gerat mit der Mi Home/Xiaomi

Home-App zu verbinden, folgen Sie den Anweisungen in der App zum Verbinden des Hotspots
"ijai-vacuum-v3_miapXXXX"“.



Verwendung

Pausiert
Wahrend des Betriebs kénnen Sie jede Taste driicken, um den

Ein-/Ausschalten

Driicken Sie die Taste @Sekunden lang, bis die Anzeige leuchtet und der
Staubsauger-Wischer eingeschaltet ist. Wenn der Staubsauger-Wischer pausiert
ist und nicht geladen wird, driicken Sie die Taste 3 Sekunde@pmg, um ihn
auszuschalten.

Schnelle Kartenerstellung

Beim ersten Einschalten des Staubsauger-Wischers gibt es in der App keine
verfugbare Karte. Setzen Sie den Staubsauger-Wischer in die Ladestation, und
wahlen Sie in der App ,Schnelle Kartenerstellung” aus. Der Staubsauger-Wischer
fangt an, eine Karte zu erstellen, ohne dabei zu reinigen. Dann kehrt er
automatisch zur Ladestation zurtick, um die Karte fertigzustellen und zu
speichern.

Hinweis: Bewegen Sie den Staubsauger-Wischer beim Vorgang der Kartenerstellung nicht.
Halten Sie Kinder und Haustiere fern.

,Saugen” oder ,Saugen und Wischen”

Schalten Sie den Staubsauger-Wischer ein, driicken Sie die Taste . De(')
Staubsauger-Wischer geht je nach eingesetzten Zubehorteilen automatisch in
den Modus ,Saugen” oder ,Saugen und Wischen®.

Scheuermodus

Beim Wischen ist der Scheuermodus standardmaRig eingeschaltet, um den
Wischeffekt zu verstarken. Wasserflecken werden besser entfernt als im
Standardwischmodus. Dieser Modus kann in der App deaktiviert werden. Wenn
dieser Modus ausgeschaltet ist, geht der Staubsauger-Wischer in den
Standardwischmodus.
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Staubsauger-Wischer zu pausieren. Driicken Sie die Taste , u@ie Reinigung
fortzusetzen. Driicken Sie die Taste —, um die Reinjgung zu beenden und den
Staubsauger-Wischer zur Ladestation zuriickzuschicken.

Energiesparmodus

Wenn der Staubsauger-Wischer im Zustand , keine Ladung” mehr als 5

Minuten lang nicht bedient wird, geht er automatisch in den Energiesparmodus.
Sie kdnnen ihn mit jeder Taste oder der App wieder aktivieren. Der Staubsauger-
Wischer wird nach mehr als 6 Stunden im Energiesparmodus automatisch
ausgeschaltet.

Hinweis: Der Staubsauger-Wischer geht nicht in den Energiesparmodus, wenn er sich in der
Ladestation befindet.

Hinzufligen von Wasser bzw. Reinigung des Wischbezugs

wahrend des Reinigungsvorgangs

Wenn Sie wahrend eines Reinigungsvorgangs mehr Wasser hinzuftigen oder den
Wischbezug reinigen mochten, driicken Sie eine beliebige Taste, um den
Staubsauger-Wischer zu pausieren. Dann konnen Sie den Wasserbehdlter
entfernen, um Wasser hinzuzufiigen, oder den Wischbezug reinigen. Wenn Sie
fertig sind, setzen Sie den Wasserbehdlter und Wischbezug wieder ein und

driicken die Taste , um den Reinigungsvorga(ul.é fortzusetzen. Rickkehr

zur Ladestation zum Aufladen

Wenn der Staubsauger-Wischer eingeschaltet ist, driicken Sie die Taste —J ,
damit der Staubsauger-Wischer zum Laden zur Ladestation zuriickkehrt. Der
Staubsauger-Wischer kehrt nach Abschluss des Reinigungsvorgangs automatisch
zur Ladestation zurtick. Die Anzeige blinkt weiB. Wenn der Akku im Verlauf der
Reinigung schwach wird, kehrt der Staubsauger-Wischer automatisch zur
Ladestation zuriick. Nachdem er vollstandig geladen wurde, setzt er die Reinigung
dort fort, wo er sie zuvor unterbrochen hat. Reinigung fortsetzen

Der Staubsauger-Wischer hat eine Funktion zur Fortsetzung der Reinigung. Wenn
der Akku im Verlauf der Reinigung schwach wird, kehrt der Staubsauger-Wischer
automatisch zur Ladestation zuriick. Nachdem er vollstandig geladen wurde,
setzt er die Reinigung dort fort, wo er sie zuvor unterbrochen hat. Wenn die
Reinigung manuell beendet wurde oder der Staubsauger-Wischer wahrend des



Ladevorgangs oder seines Wegs zuriick zur Ladestation bewegt oder bedient
wurde, wird die Reinigung nicht fortgesetzt.

WLAN-Einstellungen zuriicksetzen

Zum Einrichten eines neuen Routers oder Andern des WLAN-Passworts miissen
Sie die WLAN-Verbindung des Staubsauger-Wischers zurlicksetzen. Schalten Sie
dazu den Staubsauger-Wischer ein, und driicken Sie dann gleichzeitig die Tasten
and — 7 Sekunden lang, bis eine Sprachnatﬁﬂcht ausgegeben wird: ,, WLAN-
Verbindung wird zurtickgesetzt. Netzwerkkonfigurationsmodus wird geoffnet”.
Nachdem die WLAN-Verbindung zuriickgesetzt wurde, kdnnen Sie den
Staubsauger-Wischer erneut verbinden.

Hinweis: Es werden nur 2,4-GHz-Netzwerke unterstiitzt.

Zurlicksetzen/Wiederherstellen des Systems

"Zurlcksetzen des Systems: Driicken Sie mit einer Nadel die Reset-Taste 3
Sekunden lang, bis eine Sprachnachricht ausgegeben wird: ,,System wurde
zurlickgesetzt”. Der Staubsauger-Wischer wird automatisch erneut gestartet. Alle
Einstellungen (z. B. Reinigungsplan und WLAN-Verbindung) werden auf die
Werkseinstellungen zurlckgesetzt. Wiederherstellung des Systems auf die
vorherige Firmware-Version:

Driicken Sie mit einer Nadel die Reset-Taste 10 Sekunden lang, bis eine
Sprachnachricht ausgegeben wird: ,System wurde wiederhergestellt“. Der
Staubsauger-Wischer wird automatisch erneut gestartet. Alle Einstellungen (z. B.
Reinigungsplan und WLAN-Verbindung) werden auf die Werkseinstellungen
zuriickgesetzt."

Hinweis: Nach dem Zuriicksetzen oder Wiederherstellen des Systems muss der Staubsauger-
Wischer erneut mit der App verbunden werden. Die entsprechenden Einstellungen in der App
werden geldscht.

Modus/Wasserstand auswéhlen
Sie kénnen in der Mi Home/Xiaomi Home App verschiedene Modi und
Wasserstande auswahlen.

DND-Modus (Do not Disturb - Nicht stéren)

Im DND-Modus setzt der Staubsauger-Wischer eine Reinigung nicht fort, fiihrt
eine geplante Reinigung nicht aus und gibt keine Sprachnachrichten aus. Der
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Reinigung aller Bereiche

Wenn keine Karte gespeichert ist und Sie auswéhlen, dass alle Bereiche gereinigt
werden sollen, reinigt der Staubsauger-Wischer nacheinander 6x6 Meter grofRe
Zonen. Wenn in der App eine Karte gespeichert wurde und Sie auswahlen, dass
alle Bereiche gereinigt werden sollen, reinigt der Staubsauger-Wischer
automatisch jeden Raum anhand der geplanten Route. Nachdem die Reinigung
abgeschlossen ist, kehrt er wieder zur Ladestation zurick.

Speicherung von Karten

Wenn der Staubsauger-Wischer eine Karte erstellt oder zur Ladestation
DND-Modus ist standardmaBig von 23.00 Uhr bis 09.00 Uhr aktiviert und kann in
der App deaktiviert werden.
Hinweis: Im DND-Modus geht die Anzeige des Staubsauger-Wischers aus, wenn er eine Minute
lang geladen wurde.
zuriickkehrt, nachdem er eine Reinigung ausgefiihrt hat, wird die aktualisierte
Karte automatisch in der Mi Home/Xiaomi Home App gespeichert. Nachdem die
Karte erstellt wurde, kénnen Sie in der App Bereiche aufteilen oder
zusammenfiigen oder die Namen der Raume dndern.

Reinigung entlang der Kanten

Wenn Sie in der App ,Reinigung entlang der Kanten” auswahlen, erkennt der
Staubsauger-Wischer automatisch den Bereich, der gereinigt werden soll und
reinigt an den Kanten entlang. Nach dem Reinigen kehrt der Staubsauger-Wischer
automatisch zum Aufladen zur Ladestation zuriick.

Reinigung einteilen

Sie kdnnen in der App ,Reinigung einteilen” auswahlen. Der Staubsauger-Wischer
reinigt die Bereiche, die Sie auswahlen.

Hinweis: Auch bei Auswahl von ,Reinigung einteilen kann es vorkommen, dass der
Staubsauger-Wischer beim Reinigen nicht vollstdndig innerhalb der ausgewahlten Bereiche
bleibt. Entfernen Sie vor der Reinigung alle Hindernisse um die Bereiche herum, falls der
Staubsauger-Wischer die ausgewahlten Bereiche verldsst.



Dort reinigen

Sie kdnnen in der App die Funktion ,,Dort reinigen” auswahlen, um einen
Zielpunkt auf der Karte anzugeben. Der Staubsauger-Wischer navigiert
automatisch zum Zielpunkt und reinigt einen 2x2 Meter groRen Bereich, in dessen
Zentrum der Zielpunkt liegt.

Geplante Reinigung

Sie kdnnen in der App Reinigungszeiten planen. Der Staubsauger-Wischer beginnt
automatisch zu den geplanten Zeiten mit der Reinigung und kehrt nach der
Reinigung zur Ladestation zurick.

Hinweis: Wenn der DND-Modus aktiviert ist, fiihrt der Staubsauger-Wischer die geplanten
Reinigungen wahrend der DND-Zeit nicht aus.

Virtuelle Wande/Sperrzonen
Sie konnen in der App virtuelle Wande und Sperrzonen einrichten, damit der
Staubsauger-Wischer nur die gewiinschten Bereiche reinigt. Hinweis:

. In der App muss zundchst eine Karte gespeichert werden, bevor diese Funktion
genutzt werden kann.
. Wenn der Staubsauger-Wischer versetzt wird oder das Layout der Raume

verandert wird, werden die gespeicherten Karten evtl. ungltig, sodass virtuelle Wande und
Sperrzonen nicht mehr vorhanden sind.

Pflege und Wartung

Staubbehalter

1. Offnen Sie die Abdeckung des Staubsauger-Wischers, und driicken Sie
auf die Entriegelungstaste des Staubbehalters, um diesen herauszunehmen.
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o Entriegelungstaste
des Staubbehilters

2. Offnen Sie die Abdeckung des Staubbehélters, und leeren Sie ihn
vollstandig.

3. Entfernen Sie den Filter. Reinigen Sie den Staubbehalter und den
Filter mit dem Reinigungswerkzeug, und waschen Sie sie mit sauberem Wasser
aus. Trocknen Sie den Staubbehélter und Filter ordentlich ab, und setzen Sie sie
wieder ein.



Hinweis: Der Staubbehilter sollte mindestens einmal wochentlich griindlich gereinigt werden.
Achten Sie darauf, dass der Staubbehalter und Filter vollstandig getrocknet sind, bevor Sie sie
wieder verwenden (lassen Sie sie mindestens 24 Stunden lang trocknen).

Wasserbehalter
Driicken Sie gleichzeitig beide Entriegelungstasten des Wasserbehalters, und
schieben Sie ihn wie gezeigt unten aus dem Staubsauger-Wischer heraus.

Entriegelungstaste des
Wasserbehalters

Hinweis: Entfernen Sie sofort nach dem Wischen den Wassertank, leeren Sie das restliche

Wasser aus und reinigen und trocknen Sie das Wischer-Pad, um Gertiche und Schimmelbildung

zu vermeiden.

Burste

1. Drehen Sie den Staubsauger-Wischer um, und driicken Sie beide
Entriegelungstasten gleichzeitig, um die Burstenabdeckung zu entfernen.

2. Ziehen Sie die Birste nach oben heraus.

3. Ziehen Sie die Birstenbuchse heraus.

>

Drehen Sie die Burstenhalterungen, bis die Ausrichtungsmarkierung jeder
Halterung an der Entriegelungsmarkierung ausgerichtet ist. Ziehen Sie dann die
Birstenhalterungen von jedem Ende der Birste.

Schneiden Sie mit der Klinge des Reinigungswerkzeugs die Haare ab, die sich in
der Birste verfangen haben, und reinigen Sie die Birste sorgfaltig.

Setzen Sie die Blrstenhalterungen und die Burstenbuchse wieder ein.

Setzen Sie die Birste und die Biirstenabdeckung wieder ein, und driicken Sie
die Blrstenabdeckung fest in den Staubsauger-Wischer.

v

N o

- Blirstenabdeckung

Verriegelung-
smarklerung

Verriegelung-
smarkierung

- Entriegelungstaste

- Blirste

Ausrichtung-
smarkierung
Entriegelung-
smarklerung

Ausrichtung-
smarkierung

Entriegelung-
smarkierung

Biirste reinigen

Schmutz entfernen

Haare abschneiden

Hinweis: Fir eine optimale Reinigungswirkung sollte die Birste alle 6 bis 12 Monate gewechselt
werden.



Seitenblirste

1. Drehen Sie den Staubsauger um, und drehen Sie die Schraube heraus, mit der
die Seitenbirste befestigt ist. 2. Entfernen und reinigen Sie die Seitenbdrste.
3. Setzen Sie die Seitenbirste wieder ein, und ziehen Sie die Schraube fest.

Sensoren

Reinigen Sie die Absturzsensoren
und die Infrarot-Kantensensoren regelmaRig mit einem weichen, sauberen Tuch.

Haufig gestellte Fragen

Problem

Hinweis: Fir eine optimale Reinigungswirkung sollte die Seitenbdrste alle 3 bis 6 Monate
gewechselt werden.

Schwenkrad

1. Drehen Sie den Staubsauger um, und ziehen Sie das Schwenkrad nach oben ab.
2. Entfernen Sie Haare und Schmutz vom Schwenkrad.
3. Setzen Sie das Schwenkrad wieder ein.

Absturzsensoren

Infrarot-Kantensensore

Hinweis: Verwenden Sie keine chemischen Reinigungsmittel oder Sprays, um die Sensoren zu
reinigen.
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Problem

Losung

Der Staubsauger-Wischer
ldsst sich nicht einschalten.

Der Akkustand ist schwach. Laden Sie den
Staubsauger-Wischer auf, und versuchen Sie es
erneut.

Der Staubsauger-Wischer
beginnt nicht mit der
Reinigung.

Der Akkustand ist schwach. Laden Sie den
Staubsauger-Wischer auf, und versuchen Sie es
erneut.

Der

Staubsauger-Wischer kehrt
nicht zur

Ladestation zurtick.

Um die Ladestation herum befinden sich zu
viele Hindernisse. Setzen Sie die Ladestation in
einen freien Bereich. Der Staubsauger-Wischer
ist zu weit von der Ladestation entfernt. Setzen
Sie ihn ndher an die Ladestation, und versuchen
Sie es erneut.

Der Staubsauger-Wischer
funktioniert nicht korrekt.

Schalten Sie den Staubsauger-Wischer aus und
dann wieder ein.

Der

Staubsauger-Wischer macht
komische

Gerdusche.

Ein Fremdkorper konnte sich in der Birste, der
Seitenblirste oder im linken oder rechten Rad
verfangen haben. Schalten Sie den Staubsauger-
Wischer aus, und entfernen Sie etwaige
Schmutzpartikel.

Die Reinigungswirkung des
Staubsauger-Wischers ldsst
nach, oder er hinterlasst
Staub.

Der Staubbehilter ist voll. Leeren Sie ihn. Der
Filter ist verstopft. Reinigen Sie ihn. Ein
Fremdkérper hat sich in der Birste verfangen.
Reinigen Sie diese.

Der
Staubsauger-Wischer ist
offline.

Das WLAN-Signal ist schwach. Achten Sie
darauf, dass sich der Staubsauger-Wischer

in einem Bereich mit gutem WLAN-Empfang
befindet.

Es gibt ein Problem mit der
WLAN-Verbindung. Setzen Sie die WLAN-
Verbindung zuriick, laden Sie die neueste
Version der App herunter, und versuchen Sie,
sich erneut zu verbinden.

Der Staubsauger-Wisch er kann die Reinigung nicht fortsetzen.
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Der Staubsauger-Wischer ladt nicht.

Der Staubsauger-Wischer fuhrt die geplante Reinigung nicht aus.

Der Staubsauger-Wischer schaltet sich immer wieder in den Offline-Modus.

Der Staubsauger-Wischer kann sich nicht mit der Mi Home/Xiaomi

Home App verbinden.

Achten Sie darauf, dass der Staubsauger-Wischer nicht in den DND-Modus
geschaltet wurde. In diesem Modus ist eine Reinigung nicht moglich. Achten Sie
darauf, dass Sie den

Staubsauger-Wischer nicht mit der App zur Ladestation zurlckschicken oder die
Anlegetaste driicken oder den Staubsauger-Wischer in die Ladestation setzen.
Diese Aktionen verhindern, dass der Staubsauger-Wischer die Reinigung
fortsetzen kann.

Fehlerbehebung

Achten Sie darauf, dass es um die Ladestation herum ausreichend freien Platz gibt
und dass die Ladekontakte nicht verschmutzt sind. Die Umgebungstemperatur ist
zu niedrig (unter 0 °C) oder zu hoch (tber 35 °C).

Achten Sie darauf, dass der Staubsauger-Wischer mit dem Netzwerk verbunden

ist, da er sich sonst nicht mit der App synchronisieren und geplante Reinigungen
nicht durchfiihren kann. Achten Sie darauf, dass der Staubsauger-Wischer nicht in
den DND-Modus geschaltet wurde. In diesem Modus ist eine geplante Reinigung
nicht moglich.

Achten Sie darauf, dass der

Staubsauger-Wischer mit dem Netzwerk verbunden ist und sich jederzeit

innerhalb der WLAN-Reichweite befindet.

Achten Sie darauf, dass sich die Ladestation und der Staubsauger-Wischer im
WLAN-Bereich befinden und ein gutes Signal bekommen. Folgen Sie den
Anweisungen in der Benutzerhandbuch, um die WLAN-Verbindung
zurlckzusetzen, und versuchen Sie, den Staubsauger-Wischer erneut zu
verbinden.

Sollte ein Fehler auftreten, wird ein Sprachalarm ausgegeben. Bitte schlagen Sie die entsprechende Sprachnachricht in der

Tabelle nach, um den Fehler zu beheben.
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Fehlermeldung Losung Fehlernélsung

Bitte entfernen Sie die Der Staubsauger-Wischer kann sich Hindernisse im Bereich
Achten Sie bitte vor dem Entfernen Sie Fremdkaorper, die den verfangen oder eingeklemmt haben.
Starten darauf, dass der Laserabstandssensor blockieren kdnnten, oder i den Entfernen Sie Hindernisse aus seinem Staubsauger-Wischer ~ Umfeld.
Laserdistanzsensor nicht setzen Sie den Staubsauger-Wischer zum und versuchen Sie es erneut.
blockiert ist. Starten an eine andere Stelle.
Bitte wischen Sie den Der Infrarot-Kantensensor kénnte Infrarotsensor an der
B'.tte wischen Sie den Es ist moglich, qass der . verschmutzt sein. Wischen Sie ihn ab, und
Klippensensor sauber und Staubsauger-Wischer keinen . .
K K o o Seite ab. versuchen Sie es erneut.
bringen Sie den vollstandigen Bodenkontakt hat. Setzen Sie ihn
Staubsauger-Wischer zum an eine andere Stelle, und starten Sie ihn Achten Sie bitte darauf, Setzen Sie den Staubbehélter und Filter ein. dass der
Starten an einen neuen erneut. Die Absturzsensoren kénnten Staubbehilter Achten Sie darauf, dass sie eingerastet sind. angebracht ist.
Ort. verschmutzt sein. Reinigen Sie diese, und o . . . .
Achten Sie bitte darauf, Setzen Sie den Wasserbehalter ein. dass der Wasserbehdlter

versuchen Sie es erneut.

Achten Sie darauf, dass er einrastet. angebracht ist.

Bitte entfernen Sie alle Der Kollisionssensor kénnte festsitzen. X . X N X X
. . R Bitte bringen Sie den Der Staubsauger-Wischer erkennt die Staubsauger-Wischer
Fremdk&rper vom Klopfen Sie mehre Male leicht auf den . X . X .
o Kollisionssensor, um Fremdkrper zu Position der Ladestation nicht. Setzen Sie zum Aufladen an die den
Kollisionssensor. P - Staubsauger-Wischer in die Ladestation zuriick. Ladestation.
entfernen. Sollten keine Fremdkaorper
herausfallen, setzen Sie den - - = - —
Akkuladezustand ist zu Der Staubsauger-Wischer l3sst sich niedrig, bitte aufladen.

Staubsauger-Wischer zum Starten an eine

wegen eines schwachen Akkustands nicht einschalten. Setzen Sie den
andere Stelle.

Staubsauger-Wischer in die Ladestation.

Bitte stellen Sie den Beim Starten befindet sich der
Staubsauger-Wischer zum Staubsauger-Wischer in einer gekippten oo .
Starten auf eine ebene Position. Setzen Sie den SpEZIfI katlonen
Flache. Staubsauger-Wischer auf eine ebene Flache,
und starten Sie ihn erneut. Sie kénnen die
Ebene des

Staubsauger-Wischers auch in der App

zurticksetzen und ihn dann erneut starten. .
Staubsauger-Wischer

Bitte stellen Sie den Méglicherweise hat ein Rad keinen
Staubsauger-Wischer zum Bodenkontakt. Setzen Sie den Staubsauger- Bezeichnung Staubsauger-Roboter
Starten auf den Boden. Wischer erneut hin, und starten Sie ihn.

Modell MJST1SHW
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ArtikelmaRe $ 353 x96,5mm
Nennleistung 356 W
Nennspannung 14,4V =
Ladespannung 20V =

Akkuleistung

4800 mAh (Nennkapazitat)
5200 mAh (Nominalkapazitat)

Nettogewicht

3,6 kg

WLAN-Verbindung

WLAN IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Betriebsfrequenz

2412-2472 MHz

Maximale Ausgangsleistung <20 dBm
Ladestation
Modell CDZ1SHW

Eingangsleistung

100-240 V~, 50/60 Hz, 0,8 A

Ausgangsleistung

20V=1,.8A

ArtikelmaRe

150 x 80,5 x 101 mm
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Unter normalen Einsatzbedingungen muss dieses Gerat einen Abstand von
mindestens 20 cm zwischen der Antenne und dem Korper des Benutzers
einhalten.

WEEE-Informationen

Alle mit diesem Symbol gekennzeichneten Produkte sind
ﬁ Elektroschrott und Elektrogerate (WEEE entsprechend
EU-Richtlinie 2012/19/EU) und durfen nicht mit unsortiertem
Haushaltsmill vermischt werden. Schiitzen Sie stattdessen lhre
Mitmenschen und die Umwelt, indem Sie lhre zu entsorgenden Gerate
an eine daflr vorgesehene, von der Regierung oder einer lokalen
Behdrde eingerichtete
Sammelstelle zum Recycling von Elektroschrott und Elektrogeraten
bringen. Eine ordnungsgemaRe Entsorgung und Recycling helfen,
negative Auswirkungen auf die Gesundheit von Umwelt und
Menschen zu vermeiden. Wenden

Sie sich bitte an den Installateur oder lokale Behorden, um
Informationen zum Standort und den allgemeinen
Geschaftsbedingungen solcher Sammelstellen zu erhalten.

Benutzerhandbuch-Version: V1.0



Guvenlik Talimatlari

Uriint kullanmadan énce bu kilavuzu dikkatlice okuyun ve ileride bagvurmak iizere
saklayin.

Bu Uriin yalnizca ev ortaminda zemin temizligi icin kullanilir. Uriinii dis mekanlarda, zemin
olmayan yuzeylerde veya ticari ya da endustriyel ortamlarda kullanmayin.

Kullanim Kisitlamalari

® Bu cihaz, gbzetim altinda olmalari veya kendilerine cihazin givenli bir sekilde
kullanilmasina ve ilgili tehlikelerin anlasilmasina yonelik talimatlar verilmis olmasi
durumunda 8 yas ve Uzeri cocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetileri azalmis ya da
deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullanilabilir.Cocuklar cihaz ile
oynamamalidir. Temizlik ve kullanici bakimi, gbzetimsiz cocuklar tarafindan
yapitlmamalidir.

e Cihaz, yalnizca cihazla birlikte verilen gli¢ kaynagi tnitesi ile birlikte kullanilmalidir.

® Bu cihaz yalnizca yetkin kisiler tarafindan degistiriimesi gereken piller icerir.

e Litfen temizleme fircasini cocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.
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e Saclari, bol giysileri, parmaklari ve viicudun diger kisimlarini cihazin agik bélimlerinden
ve hareketli pargalarindan uzak tutun.

e Yanici maddeleri temizlemek icin temizlik robotunu kullanmayin.

e Temizlik robotunu lazerli radar kapagindan tutarak kaldirmayin.

* Temizlik veya bakim 6ncesinde temizlik robotunun kapali oldugundan ve sarj standinin
fisinin ¢ikarilmis oldugundan emin olun.

* Bu temizlik robotu yalnizca ev ortamindaki zeminleri temizlemek icin tasarlanmistir.
Lutfen cihazi acik balkonlar gibi dis mekanlarda veya zemin harici ylizeylerde (kanepe
gibi) ya da ticari veya endustriyel ortamlarda kullanmayin. e Koruyucu bir bariyer
olmadigi siirece temizlik robotunu ara kat (loft) gibi zeminden ylksek ylizeylerde, acik
balkonlarda veya mobilyalarin tGzerinde kullanmayin.

e Temizlik robotunu 35°C'den yiiksek veya 0 °C'den dislik ortam sicakliklarinda ya da sivi
veya yapiskan maddeler bulunan zeminlerde kullanmayin.

e Temizlik sirasinda stiriiklenmelerine engel olmak icin, temizlik robotunu kullanmadan
once zeminde bulunan kablolari kaldirin.

e Temizlik robotunun engelle karsilasmasini veya engellere ¢arparak zarar gérmesini
onlemek icin vazo veya plastik torba gibi kirilabilir veya gevsek nesneleri zeminden
kaldirin.

e Sabitken veya hareket ederken temizlik robotunun Uzerine ¢ocuk, evcil hayvan ya da
herhangi bir esya koymayin.

e Temizlik robotunu halilari temizlemek icin kullanmayin.
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e Temizlik robotunun yapi malzemeleri, cam veya civi gibi sert ya da keskin cisimleri
supurerek cekmesine izin vermeyin.

e Temizlik robotunun Gizerine herhangi bir sivi pliskiirtmeyin. (Yeniden takmadan 6nce toz
haznesinin tamamen kuru oldugundan emin olun).

e Temizlik robotunu ters gevirerek yere koymayin. (Lazerli radar kapak higbir zaman
zeminle temas etmemelidir).

e Bu Uiriinii yalnizca kullanim kilavuzunda acgiklandigi sekilde kullanin. Uriiniin yanls
kullanimindan kaynaklanabilecek herhangi bir kayip veya hasardan kullanicilar
sorumludur.

® Bu UGrlindn lazerli radari, Sinif 1 lazer Urinlerinin glivenligine iliskin IEC

60825-1:2014 Standardina uygundur ve insan vicudu igin zararli lazer radyasyonu

uretmez.

Piller ve Sarj

e UYARI: Herhangi turde bir tGglncu taraf pil kullanmayin. Yalnizca CDZ1SHW sarj standiyla
kullanin.

e Kendi basiniza pili veya sarj standini parcalarina ayirmaya, onarmaya veya bunlar
Uzerinde degisiklik yapmaya ¢alismayin.

e Sarj standini bir 1s1 kaynaginin yakinina yerlestirmeyin.

12



e Standin sarj temas yuzeylerini silmek veya temizlemek icin 1slak bez kullanmayin ya da
bu bélimlere islak elle dokunmayin.

e Temizlik robotu uzun siire kullanilmayacaksa cihazi tam olarak sarj edin ve kapattiktan
sonra serin ve kuru bir yerde saklayin. Pili asiri bosaltmaktan kagcinmak icin temizlik
robotunu en az 3 ayda bir tekrar sarj edin.

e Lityum iyon pil takimi, cevre icin tehlikeli maddeler icerir. Temizlik robotunu imha
etmeden once lutfen 6nce pil takimini gikarip atin veya kullanildigi Glkenin ya da
bolgenin yerel yasa ve diizenlemelerine uygun olarak geri dontstirin.

e Piller Grinden cikarilmadan 6nce pillerin bitmis olmasi 6nerilir; ayrica Grlininuzin gigle
baglantisinin kesildiginden emin olmaniz gerekir. Alttaki vidayi sokin ve kapagi kaldirin.

¢ Pil konnektorinl yuvasindan cikarin ve pilleri ¢ikarin. Yaralanma riskini dnlemek icin, pil
tertibatina hasar vermeyin.

e Pilleri profesyonel bir geri dontsim kurulusuna teslim edin.

C€
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isbu belge ile, Xiaomi Communications Co., Ltd. , radyo ekipmani tipi MJST1ISHW
Uriinliniin 2014/53/EU sayil Direktife uygun oldugunu beyan etmektedir. AB uygunluk
beyaninin tam metnine su adresten ulasilabilir:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html

Ayrintih e-kilavuz icin litfen www.mi.com/global/service/userguide adresine gidin
Not: Kullanim kilavuzundaki tiriin, aksesuar ve kullanici araytizi gizimleri yalnizca

U ru n e G e n e | Ba k|§ referans amagli olarak saglanmistir. Uriin iyilestirmeleri nedeniyle asil {iriin ve

islevler farklilik gosterebilir.

Temizlik Robotu
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Aksesuar Listesi

Onceden Takil Aksesuarlar

Toz Haznesi Firga Firca Kapagi Yan Firga

Diger Aksesuarlar

Su Haznesi (Stipurme ve Paspas Pedi Sarj Standi Gug Kablosu
paspaslama modu igin paspas (Yedek)
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pedi takil) Yan Firga (Yedek) Temizlik Aletivvv
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Sarj Temas Noktalari

Lazerli Radar

(Lazer Mesafe Sensoru) %

Kenar Kizilotesi Sensor

Stant DUgmesi

y

Gosterge
9}
Carpisma Sensori DJ\\

A¢ma/Kapatma Dugmesi

KapakStant Sensori
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Sol Teker/Sag Teker
Firga Kapagi
Firga

Yan Firca
Kiiclik Teker

Merdiven Sensdrleri



Gosterge Durumu

| . .
Q Ag¢ma/Kapatma Dugmesi Sari Wi-Fi bagli degil

Agma/Kapatma: Digmeyi 3 saniye basili tutun
Cok yavasga yanip sonen
Sarj Oluyor (pil dizeyi < %15)

~ e . sariisik

UJ Stant Dagmesi - — S -
Durakiat: Calisirken basin Standa dénmeyi baslat: Yanip sonen sari Dusiik pil/Hata/Wi-Fi baglantisi bekleniyor
Durdugunda basin Beyaz Cihaz agildi/Normal galisiyor/Tamamen sarj oldu/Wi-Fi bagli/Uretici yazilimi indiriliyor
Standa dénmeyi durdur: Standa dénerken basin

Temizlik Robotu Yanip sénen beyaz isik Sarj icin standa geri doniiyor

Cok yavasga yanip sénen

beyaz isik Uretici yazilimi giincelleniyor/ Sarj Oluyor (pil diizeyi> %15)

Wi-Fi
Gostergesi 2 saniye mavi

yandiktan sonra séner: Wi-Fi

bagh Yanip sonen mavi isik: Wi-

Fi'a baglaniyor/Uretici yazilimi

glincelleniyor Sinyal Alani

Yanip sénen sart igik: Wi-Fi \ ( ” )
baglantisi bekleniyor Sarj Temas Noktalari

Gug Baglanti Noktasi
Sifirlama Tusu
Sistemi sifirlamak igin diigmeyi 3
saniye basili tutun. Sistemi sifirlamak igin diigmeyi 10 saniye basil tutun.

$a rj Standi (Duvarin 6niine yerlestirin)
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Toz Haznesi

Su Haznesi (Stipiirme ve Paspaslama Modu igin Kullanilir)

Su Doldurma Agikligi

Elektrot Plakasi

Toz Haznesi Serbest Birakma DiUgmesi o

Toz Haznesi Kapagi

Filtre

Not: Toz haznesi hem stipirme modu hem de stiplirme ve paspaslama modu igin takilmalidir.

Su Haznesi Kapagi

Su Haznesi Serbest Birakma Dugmesi
Aksi halde temizlik robotu agilmaz.
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Not: Su haznesi, kalite kontrolii nedeniyle az miktarda artik su igerebilir. Bu normaldir.

Kurulum

Sarj standini duvarin 6niine yerlestirin ve elektrik prizine baglayin.

-~ > 0,5 metre

> 1,5 metre

> 0,5 metre

Not:

e Sarj standini dogrudan giin 15181 alan bir yere koymayin.

e Sarj standinin 6niinde 1,5 metreden ve her iki yaninda 0,5 metreden fazla bosluk oldugundan
emin olun.



* Glig kablosunun diizglin durmasini saglayin. Aksi halde, kablo temizlik robotuna dolanarak sarj
standinin yanliglikla hareket etmesine veya prizden gikmasina neden olabilir.

Koruyucu seritlerin gikariimasi

Temizlik robotunu kullanmadan 6nce her iki taraftaki koruyucu seritleri gikarin.

R
J ﬁi

Sarj Oluyor

Temizlik robotunu ilk kez kullanirken, sarj etmek icin sarj istasyonuna manuel
olarak yerlestirin. Hem temizlik robotu hem de sarj standindaki sarj temas
noktalarinin ayni hizada oldugundan emin olun. Giinliik kullanim sirasinda,

temizlik robotunu sarj olmasi igin sarj standina géndermek tzere dogrudan —UJ

dugmesine basabilirsiniz.

Not:
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¢ Temizlik robotu, pil seviyesinin diistik olmasi nedeniyle agilmiyorsa cihazi sarj etmek igin
dogrudan sarj standina yerlestirin.
¢ Temizlik robotu sarj standina yerlestiginde otomatik olarak agilir ve sarj olurken kapatilamaz.

istenen moda yénelik aksesuarlari takma
Suplrme modu (toz haznesini takin):

Temizlik robotunun kapagini agin ve toz haznesini yerine oturana kadar
temizlik robotunun igine yerlestirin.

o Buradan agin

Not: Toz haznesinin dizenli olarak temizlenmesi kir birikmesini dnleyebilir. Aksi halde temizlik
robotunun performansi disebilir.

Si]p[]rme ve paspaslama modu (toz haznesini, su haznesini ve paspas pedini takin):

1. Paspas pedini su haznesi yuvasi boyunca kaydirin ve ardindan pedi
sikica cirt cirt seride takin.



Cirt Cirth Serit

Su Haznesi -
Paspas Pedi
NS
Cirt Cirth Serit.
2. Su haznesi kapagini agin, hazneyi suyla doldurun ve kapagi yeniden

takin. Su haznesinin suya daldirilmasi kesinlikle yasaktir.

Dikkat:

*Su haznesini durulamayin veya suya batirmayin. Korozyon ve hasari 6nlemek igin su
haznesinde herhangi bir deterjan, dezenfektan, kati temizleyici veya diger temizlik rtinlerini
kullanmayin.

*Su haznesine sicak su eklemeyin. Bu, haznenin deforme olmasina neden olabilir.

3. Su haznesini, yerine oturana kadar temizlik robotunun alt kismina yatay olarak

kaydirin.
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Not:

e Kullanimdan &nce su haznesindeki elektrot plakalari temiz bir bezle silin.

¢ Paspaslama sirasinda hali kapli alanlar igin sanal duvarlar veya sinirflanmis alanlar ayarlayin.

 Su haznesinin dogru takildigindan emin olun. Aksi halde temizlik robotu daireler gizerek
donebilir veya engelleri gegmekte zorlanabilir.in circles or have difficulty crossing obstacles.

Mi Home/Xiaomi Home
Uygulamasina baglaniliyor.

Bu Urlin Mi Home/Xiaomi Home uygulamasi* ile ¢alisir. Cihazinizi kontrol etmek
ve diger akilli ev cihazlariyla etkilesime gegmek i¢in Mi Home/Xiaomi Home
uygulamasini kullanin.

QR kodunu tarayarak uygulamayi indirin ve yikleyin.
Uygulama zaten yuikliiyse baglanti kurulum sayfasina
yonlendirilirsiniz. Dilerseniz uygulamayi indirip
yuklemek igin uygulama magazasinda"Mi

Home/Xiaomi Home" ifadesini arayin.

Mi Home/Xiaomi Home uygulamasini acin, sag Ustteki "+" simgesine dokunun ve
cihazinizi eklemeye yonelik istemleri izleyin.



* Uygulamanin Avrupa'daki (Rusya harig) adi Xiaomi Home'dur. Cihazinizda gérintilenen
uygulama adi varsayilan olarak kabul edilmelidir.

Not:

* Uygulamanin strimi gincellestirilmis olabilir. Liitfen mevcut uygulama stirimiine iliskin
talimatlari uygulayin.

* Temizlik robotunun QR kodu taranamiyorsa eklemek icin adini arayabilirsiniz.

+i0S cihazlarda temizlik robotunu Mi Home/Xiaomi Home uygulamasina baglarken, temizlik
robotunun "ijai-vacuum-v3_miapXXXX" etkin noktasina baglanmak i¢in uygulamadaki
talimatlari uygulayin.

Kullanim

Titresimli paspaslama modu

Paspaslama sirasinda, paspas etkisini gelistirmek igin titresimli paspaslama modu
varsaylilan olarak etkindir. Standart paspaslama moduna kiyasla su lekelerini daha
iyi gikarabilir. Bu mod uygulama tizerinden devre disi birakilabilir. Devre disi
birakildiginda, temizlik robotu standart paspaslama moduna gegecektir.

Duraklatma
Temizlik robotu galisirken robotu duraklatmak igin herhangi bir digmeye basin.

o e s 21N ~ i temizliksbrovint
Temizlige devam etmek-igin diigmes)ne-basin-Gegerl-temizlilcgdrevini

Agma/Kapatma sonlandirmak igin — digmesine basin ve temizlik robotunu sarj standina geri

Gosterge 15181 yanana ve temizlik robotu agilana kadar @_%mesini 3 saniye gonderin.

basili tutun. Temizlik robotu duraklatildiginda ve sarj edilmediginde O Uyku modu

digmesini 3 saniye basil tutun.

Hizh harita olusturma

Temizlik robotu ilk kez agildiginda uygulamada kullanilabilir harita yoktur. Temizlik
robotunu sarj standina yerlestirin ve ardindan uygulamada "Hizli harita
olusturma” segenegini segin. Temizlik robotu, temizlik yapmadan bir harita
olusturmaya baslar ve ardindan haritayi tamamlamak ve kaydetmek igin otomatik
olarak sarj standina geri doner. Not: Harita olusturma islemi sirasinda temizlik robotunu
hareket ettirmeyin, gocuklarin ve evcil hayvanlarin erisemeyecegi bir yerde tutun.

Stpulrme veya stiplirme ve paspaslama

Temizlik robotunu agin ve @Uémesine basin. Ardindan temizlik robotu, takil
aksesuarlara gore otomatik olarak stipiirme moduna veya siipiirme ve paspaslama
moduna girer.

22

Temizlik robotu, sarj olmuyor durumunda 5 dakikadan fazla ¢alismazsa veya
calistirlmazsa otomatik olarak uyku moduna girer. Uyandirmak igin herhangi bir
digmeye basin veya uygulamayi kullanin. Temizlik robotu uyku modunda 6 saat
boyunca kaldiktan sonra otomatik olarak kapanir. Not: Temizlik robotu sarj
standindayken uyku moduna girmez.

Temizlik sirasinda su ekleme veya paspas pedini temizleme

Bir temizlik gérevi sirasinda temizlik robotuna su eklemeniz veya paspas pedini
temizlemeniz gerekirse temizlik robotunu durdurmak igin herhangi bir digmeye
basin. Ardindan su eklemek veya paspas pedini temizlemek igin su haznesini
¢ikarabilirsiniz. Suyu ekledikten veya paspas pedini temizledikten sonra su
haznesini ve paspas pedini yeniden takin ve temizlik gérevine devam etmek igin
digmesine basin. !

Sarj igin standa geri doniyor
Temizlik robotu agikken sarj olmak igin sarj standina gitmesini saglamak tzere

U digmesine basin. Temizlik robotu, temizlik gérevini bitirdikten sonra otomatik



olarak sarj standina doner ve gosterge beyaz renkte yanip séner. Temizlik
robotunun temizlik sirasinda sarji azalmaya baslarsa sarj olmak igin otomatik
olarak sarj standina doner ve tam olarak sarj oldugunda temizlemeye kaldigi
yerden devam eder.

Temizlemeye devam etme

Temizlik robotu, temizlige kaldigi yerden devam etme 6zelligine sahiptir. Bir
temizlik gorevi sirasinda sarjinin azalmaya baglamasi durumunda temizlik robotu,
sarj olmak i¢in otomatik olarak sarj standina doner. Temizlik robotu tamamen sarj
oldugunda temizlige kaldigi yerden devam eder. Temizlik gorevi manuel olarak
sonlandirilirsa veya sarj olurken veya sarj yuvasina geri donerken temizlik
robotunu hareket ettirir veya calistirirsaniz temizlige devam etmez.

Wi-Fi Sifirlama

Yeni bir yonlendiriciye gegis yapacaginizda veya Wi-Fi parolanizi degistireceginizde
temizlik robotunun Wi-Fi baglantisini sifirlamaniz gerekir. Bunu yapmak igin
temizlik robotunu agin, ardindan "Resetting the Wi-Fi connection and entering
Sistemi Sifirlama/Geri Yikleme

Sistemi sifirlamak jcin: "Sistem basariyla sifirlandi" mesajini duyana kadar sifirlama
digmesini bir ig kulldmdrak 3 saniye basili tutun. Ardindan temizlik robotu
otomatik olarak yeniden baslar ve planli temizlik ve Wi-Fi baglantisi gibi ayarlar
orijinal fabrika ayarlarina geri yiklenir. Sistemi 6nceki tretici yazilimi stirimiine
geri yiiklemek igin: "Sistem basariyla geri yiiklendi" mesajini duyana kadar
sifirlama diigmesini bir igne kullanarak 10 saniye basili tutun. Ardindan temizlik
robotu otomatik olarak yeniden baslar ve planh temizlik ve Wi-Fi baglantisi gibi
ayarlar orijinal fabrika ayarlarina geri ytklenir.

Not: Not: Sistem sifirlandiktan veya geri yiiklendikten sonra temizlik robotunun uygulamaya
yeniden baglanmasi gerekir ve uygulamadaki ilgili ayarlar silinir.

Modlarin/su seviyelerinin segilmesi
Mi Home/Xiaomi Home uygulamasinda farkli modlar ve su seviyeleri segebilirsiniz.

network configuration mode" (Wi-Fi baglantisi sifirlaniyor ve ag yapilandirmasi
moduna gegiliyor) sesli mesajini duyana kadar ve — dugmelerini 7 saniye
boyunca basili tutun. Wi-Fi baglantisi sifirlandiginda, temizlik robotu baglantisini
yeniden kurabilirsiniz.

Not: Yalnizca 2,4 GHz Wi-Fi aglari desteklenir.

Tim alanlarin temizlenmesi

Kayith hig harita yokken tiim alanlari temizlemeyi segerseniz temizlik robotu
alanlari 6 x 6 metre kare seklinde tek tek temizler. Uygulamada bir harita
kaydedildikten sonra tiim alanlari temizlemeyi sectiginizde temizlik robotu,
planlanan rotaya gore her odayi otomatik olarak temizler. Temizlik gorevi
tamamlandiktan sonra sarj standina geri doner.

Haritalari kaydetme

Rahatsiz etme (DND) modu

Temizlik robotu Rahatsiz Etme modundayken temizlige kaldigi yerden devam
etmez, planlanmis temizlikleri gergeklestirmez veya sesli uyari vermez. Rahatsiz
Etme modu varsayilan olarak 23.00 - 09.00 saatleri arasinda etkindir ve uygulama
tizerinden devre disi birakilabilir.

Not: Rahatsiz Etme modunda temizlik robotunun gosterge isigi robot 1 dakika sarj edildikten
sonra soner.

Temizlik robotu hizla bir harita olusturduktan veya temizlik gérevini
tamamladiktan sonra sarj olmak igin sarj standina dondigiinde gilincellenen harita
otomatik olarak Mi Home/Xiaomi Home uygulamasina kaydedilir. Bir harita
olusturulduktan sonra alanlari bélmek veya birlestirmek ya da oda adlarini
ozellestirmek i¢in uygulamayi kullanabilirsiniz.

Kenar temizligi



Temizlik robotu, uygulama Uzerinden kenar temizligi secildikten sonra
temizlenecek alani otomatik olarak belirler ve kenarlari temizler. Temizlik

robotu, temizlik gérevini tamamlandiktan sonra sarj olmak igin otomatik olarak
sarj standina geri déner. Alanlara ayrilmis temizlik

Uygulama Uzerinden bolgelere ayrilmis bir temizlik gérevi ayarlayabilirsiniz.
Temizlik robotu segtiginiz alanlari temizler.

Not: Bolgelere ayrilmis temizlik, temizlik sirasinda temizlik robotunu tamamen segilen alanlarin
icinde tutamaz. Temizlik robotunun segilen alanlarin disina gikmasi ihtimaline karsi temizlik
oncesinde bu alanlarin etrafindaki tiim engelleri kaldirin.

Orayi temizle

Haritada hedef nokta belirlemek i¢in uygulama tzerinden orayi temizle 6zelligini
kullanabilirsiniz. Temizlik robotu otomatik olarak hedef noktaya gider ve hedef
noktasi merkez olacak sekilde 2 x 2 metre kare seklindeki alani temizler.

Planli temizlik

Uygulamayi kullanarak temizlik zamani planlayabilirsiniz. Temizlik robotu
planlanan zamanlarda otomatik olarak temizlige baglar ve temizlik
tamamlandiktan sonra sarj standina déner.

Not: Temizlik robotu, Rahatsiz Etme modu etkinse rahatsiz etme siiresi boyunca planlanmig
temizlik gorevlerini gergeklestirmez.

Sanal duvarlar/sinirlanmis alanlar

Temizlik robotunun temizlik gerekmeyen alanlara girmesini engellemek igin
uygulamada sanal duvarlar ve sinirlanmis alanlar ayarlayabilirsiniz. Not:

*Bu ozellik kullanilmadan énce uygulamaya bir harita kaydedilmelidir.

* Temizlik robotunu hareket ettirmek veya evinizin yerlesimini nemli 6lgtide degistirmek,

kaydedilen haritalari gegersiz kilabilir, sanal duvarlarin ve sinirlanmig alanlarin kaybolmasina
neden olabilir.
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Bakim

Toz Haznesi

1. Temizlik robotunun kapagini agin. Toz haznesini gikarmak igin serbest birakma
digmesine basin.

., Toz Haznesi Serbest
Birakma DUgmesi

2. Toz haznesi kapagini agin ve igcindekileri bosaltin.




3. Filtreyi gikarin. Toz bolmesini ve filtreyi temizlemek igin temizleme aletini
kullanin ve ardindan temiz suyla yikayin. Toz haznesini ve filtreyi tamamen
kuruduktan sonra yerine takin.

Not: Toz haznesinin en az haftada bir kez iyice temizlenmesi 6nerilir. Kullanmadan 6nce toz
haznesini ve filtreyi tamamen kuruttugunuzdan emin olun (en az 24 saat kurutun).

Su Haznesi
Su haznesinin serbest birakma diigmelerini ayni anda basili tutun ve ardindan
gosterildigi gibi temizlik robotunun alt kismindan disari dogru kaydirin.

Su Haznesi Serbest Birakma DUgmesi

Not: Paspaslama isleminden sonra koku ve kiflenmeyi 6nlemek igin su haznesini derhal gikarin,

artan suyu bosaltin ve paspas pedini temizleyip kurutun.

Firca

1. Temizlik robotunu ters gevirin ve firga kapagini gikarmak igin serbest birakma
dugmelerini basil tutun.

2. Firgayi yukari dogru gikarin.

3. Firga yuvasini disari gekin.

4. Her bir tutucudaki hizalama isareti kilit agma isaretiyle ayni hizaya gelene kadar
firga tutucularini dénduriin ve ardindan firga tutucularini firganin her iki
ucundan gikarin.

5. Firgaya dolanan saglari kesmek igin temizleme aletinin bigagini kullanin ve
firgayi iyice temizleyin. 6. Firgayi ve firga yuvasini yeniden takin.

7. Firgayi ve firga kapagini yeniden takin. Firga kapagini sikica yerine bastirin.
* Firga Kapagi

Kilitleme isareti

° Serbest Birakma
Diigmesi

Kilitleme isareti

] Hizalama Isareti
Hizalama igareti )
. Kilit Agma sareti

Kilit Agma igareti

Firgayl temizleme

Saglari Kesme Kir ve birikintileri gikarma

Not: ideal temizlik performansi igin firganin her 6— 12 ayda bir degistirilmesi énerilir.



Yan Fir¢a

1. Temizlik robotunu ters gevirin ve yan firgayi yerine sabitleyen vidayi gikarin.
2. Yan firgayi gikarin ve temizleyin.
3. Yan firgayi tekrar takin ve vidayi sikin.

Not: ideal temizlik performansi igin yan fircanin her 3— 6 ayda bir degistirilmesi énerilir.
Kiguk Teker
1. Temizlik robotunu ters gevirin ve kiguk tekerlegi yukari dogru gikarin.

2. Tekerlekteki saglari, kirleri ve birikintileri temizleyin.
3. Kuguk tekerlegi tekrar yerine takin.
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Sensorler

Merdiven sensoriini ve kizilotesi kenar sensériint periyodik olarak temizlemek
icin yumusak ve kuru bir bez kullanin.

Merdiven Sensdrleri

Kenar KizilStesi Sensér o

Not: Sensorleri temizlemek igin deterjan veya sprey gibi kimyasallar kullanmayin.

Temizlik robotu stirekli
cevrimdigi konuma geliyor.

Temizlik robotunun aga bagli oldugundan ve
surekli Wi-Fi sinyali araliginda kaldigindan
emin olun.



Sorun

Gozum

Temizlik robotu agilmiyor.

Pil seviyesi diistik. Temizlik robotunu sarj edin ve
tekrar deneyin.

Temizlik robotu temizlige
baslamiyor.

Pil seviyesi diistik. Temizlik robotunu sarj edin ve
tekrar deneyin.

Temizlik robotu sarj igin
standa geri donmuyor.

Sarj standinin etrafinda ¢ok fazla engel vardir.
Sarj standini daha agik bir alana yerlestirin.
Temizlik robotu, sarj standindan ¢ok uzaktadir.
Cihazi sarj standina daha yakin bir yere koyun ve
tekrar deneyin.

Temizlik robotu arizalandi.

Temizlik robotunu kapatin ardindan tekrar agin.

Temizlik robotu aligilmadik
sesler gikariyor.

Firgaya, yan fircaya veya sol/sag tekere yabanci bir
cisim takilmis olabilir. Temizlik robotunu kapatin ve
birikintileri temizleyin.

Temizlik robotu etkili
bir sekilde temizlik
yapmiyor veya toz
birakiyor.

Toz haznesi doldugunda lutfen hazneyi hemen

bosaltin. Temizlik robotu, Mi
Filtre tikanmigsa liitfen temizleyin. Fircaya Home/Xiaomi Home
yabanci bir cisim takilmis, lttfen temizleyin. uygulamasina baglanamiyor.
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Sarj standinin ve temizlik robotunun Wi-Fi
sinyali araliginda oldugundan ve sinyal
kalitesinin yeterli oldugundan emin olun. Wi-
Fi baglantisini sifirlamak ve temizlik robotunu
tekrar baglamak igin kullanim kilavuzundaki
talimatlari uygulayin.



Temizlik robotu gevrimdisi.

SSS

Wi-Fi sinyali zayif. Temizlik robotunun gugli Wi-Fi
sinyali olan bir alanda oldugundan emin olun.

Wi-Fi baglantisinda bir sorun var. Wi-Fi'i sifirlayin ve
uygulamanin en son stirimind indirip yeniden
baglanmayi deneyin.

Temizlik robotu temizlige
kaldigi yerden devam etmiyor.

Temizlik robotu sarj olmuyor.

Temizlik robotunun Rahatsiz Etme modunda
olmadigindan emin olun. Bu mod, temizlik
robotunun temizlige devam etmesine engel olur.
Temizlik robotunu sarj standina geri gondermek
i¢in uygulamayi kullanmadiginizdan, stant
digmesine basmadiginizdan ya da temizlik
robotunu sarj standina tagimadiginizdan emin
olun. Bu islemler, temizlik robotunun temizlige
devam etmesini engeller.

Sarj standinin etrafinda yeterli agik alanin
bulundugundan ve sarj temas yuizeylerinde toz
veya diger birikintiler olmadigindan emin
olun.Ortam sicakligi cok diistik (0 °C'nin altinda)
veya cok ylksek (35°C'nin Usttinde).

Temizlik robotu planli temizlik

Temizlik robotunun aga bagli oldugundan emin
olun, aksi halde cihaz zamani senkronize edemez

yapmiyor.
ve planh temizlik yapamaz.
Temizlik robotunun Rahatsiz Etme modunda
olmadigindan emin olun. Rahatsiz Etme modu,
planh temizlige engel olur.

Sorun Cozim
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Sorun Giderme

Bir hata olustugunda sesli uyari duyacaksiniz. Hatanin ¢6ziiminu bulmak igin lutfen tablodaki ilgili sesli mesaja bakin.

29



Hata iletisi Coziim

Litfen baslatmadan Lazer uzaklik sensoriinii engelleyebilecek tim i P e
- s o cresen gelievent Hata iletisi Cozum
once lazer uzaklik sensériiniin  yabanci cisimleri kaldirin veya temizlik robotunu
engellenmemis oldugundan  baglamasi igin yeni bir konuma tasiyin.
emin olun.
Latfen kizilotesi Kenar kizilétesi sensori kirlenmis olabilir.
sensoriin kenarlarini Kenar kizilétesi sensoriind silerek silin. temizleyin
Lutfen merdiven Temizlik robotunun bir kismi zemine temas ve tekrar deneyin.
sens‘orleljlnl sﬂerelf . etmlyoAr élablhr' Tem|z||k robotunu ygmden Lutfen toz haznesinin Toz haznesi ile filtreyi temizleyin ve takili oldugundan emin
temizleyin ve temizlik yerlestirin ve yeniden baslatin. Merdiven Lo S .
o T X 7 X duzgiin yerlestirildiklerinden emin olun. olun.
robotunu baslamasi igin sensorleri kirlenmis olabilir. Merdiven
yeni bir konuma sensorlerini silerek temizleyin ve tekrar deneyin. Liitfen su haznesinin Su haznesini takin ve yerine oturduguntakili oldugundan emin
yerlestirin. dan
emin olun. olun.
Litfen carpisma Carpisma sensori takilmig olabilir. Yabanci
sensorindeki tim yabanci cisimleri cikarmak igin birkag kez hafifce vurun.  Litfen temizlik robotunu Temizlik robotu, sarj standinin konumunu sarj icin standa geri
maddeleri temizleyin. Herhangi bir cisim diismezse, temizlik robotunu — — - —
. . algilayamaz. Temizlik robotunu sarj gétirin. standina geri yerlestirin.
farkh bir konuma taslyip yeniden baglatin.
Sarj seviyesi ¢ok dusuk, Dustik pil nedeniyle temizlik robotu normal lutfen sarj edin.
olarak agilamiyor. Temizlik robotunu sarj etmek igin tekrar standina yerlestirin.
Litfen baglatmak igin Temizlik robotu baslatilirken dengesini . .
temizlik robotunu diz bir kaybetmistir. Temizlik robotunu diiz bir yiizeye Bel | rtl m | e r
ylizeye gotirin. taslyip tekrar baslatin. Ayrica, uygulamayi

kullanarak temizlik robotunun dengesini
sifirlayabilir ve ardindan tekrar baslatabilirsiniz.

Lutfen baslatmak igin temizlik Bir tekerlek yere degmiyor olabilir. Temizlik

robotunu yere koyun. robotunu yeniden yerlestirip baglatin. Temizlik Robotu
B o o i Ad Temizlik Robotu
Lutfen temizlik robotunun Temizlik robotu bir yere sikismis ya da takilmis
cevresindeki engelleri olabilir. Cihazin gevresindeki tim engelleri Model MISTISHW
kaldirin ve tekrar deneyin. kaldirin.
Uriin Boyutlari $ 353 x 96,5 mm
Nominal Gug 356 W
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Nominal Voltaj 14,4V =
Sarj Voltaji 20V =
4.800 mAh (pil kapasitesi)
Pil Kapasitesi 5.200 mAh (nominal kapasite)
Net Agirlik 3,6 kg

Kablosuz Baglanti

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

islem Frekansi

2412-2472 MHz

Maksimum Cikis GlcU: <20 dBm
Sarj Standi
Model CDZ1SHW

Nominal Giris

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Nominal Cikis

20Vv=1,8A

Urtin Boyutlari

150x 80,5 x 101 mm

Normal kosullar altinda, bu ekipman igin anten ile kullanici arasinda en az 20

cm'lik bir mesafe birakilmalidir.
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WEEE Bilgileri

hi¢

Bu semboli tagiyan tim Urtinler, elektrikli ve elektronik ekipman
atiklanidir (2012/19/EU sayih direktifte WEEE olarak belirtilmistir) ve
bunlarin siniflandiriimamig evsel atiklarla birlikte atiilmamasi gerekir.
Bunun yerine ekipman atiklarinizi, elektrikli ve elektronik ekipman
atiklarinin geri dénuistima igin devlet veya yerel makamlar tarafindan
belirlenmis bir toplama noktasina teslim ederek insan sagligini ve
cevreyi korumaniz gerekir. Dogru imha ve geri donlsiim, gevre ve insan
saglgi uzerindeki olasi olumsuz sonuglari 6nlemeye yardimci olur. S6z
konusu toplama noktalari ve bu tiir toplama noktalarinin kosul ve
sartlari ile ilgili daha fazla bilgi igin lutfen kurulumcuya veya yerel
makamlara bagvurun.

Kullanim Kilavuzu Stirimi: V1.0
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Instrucdes de seguranca

Leia este manual com atenc¢ao antes de utilizar o produto e guarde-o para referéncia
futura.

Este produto destina-se a limpeza de superficies apenas em ambientes domésticos.
Utilize-o apenas em superficies ao nivel do chdo. Nao o utilize no exterior ou em
ambientes comerciais ou industriais.

RestricOes de utilizacao

e Este aparelho pode ser utilizado por criangas com mais de 8 anos e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia ou
conhecimento, se as mesmas forem corretamente supervisionadas ou instruidas para a
utilizacdo do aparelho de forma segura e se compreenderem os riscos envolvidos.As
criancas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencdao nao devem ser
executadas por criangas sem supervisao. ® O aparelho deve ser utilizado apenas com a
fonte de alimentacao fornecida. ® O aparelho inclui baterias que apenas podem ser
substituidas por pessoas capacitadas.

e Mantenha a escova de limpeza fora do alcance das criancas.

e Mantenha cabelos, roupas largas, dedos e quaisquer outras partes do corpo afastadas
das aberturas e pecas moveis.
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* N3o utilize o aspirador com mopa para limpar substancias em chamas.
* N3o pegue no aspirador com mopa pela tampa do radar a laser.

e Certifique-se de que o aspirador com mopa, bem como a respetiva estacao de
carregamento, se encontram desligados antes da limpeza ou manutengao. e Este
aspirador com mopa destina-se apenas a limpar pisos em ambiente doméstico. Nao o
utilize em ambientes exteriores, tais como varandas ou superficies que ndo sejam um
piso, como um sofd, ou em ambientes comerciais ou industriais.

e N3o utilize o aspirador com mopa em areas suspensas acima do nivel do solo, tais como
sotdos, varandas ou em cima de moveis, exceto se tiver uma barreira protetora.

* N3o utilize o aspirador com mopa a uma temperatura ambiente acima de 35 2C ou
abaixo de 0 2C, nem num piso molhado ou com substancias pegajosas.

e Retire todos os cabos do chao antes de utilizar o aspirador com mopa para evitar que
este os arraste durante o processo de limpeza.

e Retire quaisquer artigos frageis ou soltos do chao, tais como vasos ou sacos de plastico,
para evitar que o aspirador com mopa seja obstruido ou que choque com os mesmos,
provocando danos.

e N3o coloque criangas, animais de estimag¢ao nem quaisquer artigos em cima do
aspirador com mopa, estando este imovel ou em movimento.

* N3o utilize o aspirador com mopa para limpar tapetes.

* N3do permita que o aspirador com mopa aspire objetos duros ou afiados, tais como
materiais de construcao, vidros ou pregos.
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* N3o pulverize liquidos para o aspirador com mopa (certifiqgue-se de que o
compartimento do pd se encontra bem seco antes de proceder a reinstalacdo). ¢ Nao
inverta o aspirador com mopa (o invélucro do radar a laser nunca deve tocar no chao).

e Apenas utilize este produto cumprindo as informacgdes contidas no manual do
utilizador. Os utilizadores sdao responsaveis por eventuais perdas ou danos que possam
resultar do uso indevido deste produto.

* O radar a laser deste produto cumpre a norma IEC 60825-1:2014 de seguranca de
produtos a laser de Classe 1, e ndo produz radiacao a laser perigosa para o corpo
humano.

Bateria e carregamento

¢ AVISO: nao utilize baterias de terceiros. Utilize apenas em conjunto com a estacao de
carregamento CDZ1SHW.

* Ndo tente desmontar, reparar ou modificar a estacao de carregamento de forma
autonoma.

e N3o coloque a estagdo de carregamento perto de uma fonte de calor.

e N3o utilize um pano molhado e seque as maos antes de limpar os pontos de contacto da
estacao de carregamento.

e Se 0 aspirador com mopa nao for utilizado durante um periodo de tempo prolongado,
carregue-o na totalidade, desligue-o e guarde-o num local fresco e seco. Recarregue o
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aspirador com mopa pelo menos uma vez de trés em trés meses para evitar uma
descarga excessiva da bateria.

e A bateria de litio contém substancias que sao prejudiciais ao meio ambiente. Antes de
descartar o aspirador com mopa, remova a bateria e, de seguida, descarte-a ou recicle-a
de acordo com as leis e normas locais do pais ou regiao em que se encontra.

e Ao remover as baterias do produto, certifique-se de que estas estdo gastas e de que o
produto esta desligado da corrente elétrica. Retire o parafuso na parte inferior e
remova a tampa.

e Desligue o conetor da bateria da corrente elétrica e remova as baterias. Para evitar
qualquer risco de ferimento, nao danifique a tampa da bateria.

* Devolva as baterias a um centro de reciclagem competente.

|3

Pelo presente,Xiaomi Communications Co., Ltd. declara que o equipamento de radio
do tipo MJST1SHW estd em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE. O texto
completo da declaragao de conformidade da UE esta disponivel em:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Para consultar o manual
detalhado online, visite www.mi.com/global/service/userguide
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Visao geral do produto

Aspirador com mopa

Nota: As ilustragdes do produto, os acessdrios e a interface de utilizador no
manual do utilizador sdo apenas para referéncia. O verdadeiro produto e
respetivas fungdes podem variar consoante os melhoramentos.
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Lista de acessoérios

Acessorios previamente instalados

Compartimento do p6 Escova Tampa da escova Escova lateral

Outros acessorios

Reservatoério de dgua (pano Pano mopa (de Estagdo de Cabo de
mopa instalado para o modo de substituigcdo) carregamento alimentagdo




a a

S g

p e

ir m

a )

¢

a

o 2

|

a Escova lateral Ferramenta

v (de substituicdo) de limpeza
Pontos de contacto — Tampa

para carregamento

mi
Radar a laser w
(sensor laser de distancia) Roda esquerda/
Roda direita
Tampa da escova
Escova

Sensor de infravermelhos
das arestas

Escova lateral

Botdo de limpeza da estagéo

Indicador Rodizio
o
Sensor de colisdo
Sensores de
Botdo para Ligar/Desligaro— | profundidade

Sensor de encaixe naestagdoo——— |
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O

W)

Botdo para Ligar/Desligar

Ligar/Desligar: mantenha premido
durante 3 segundos Inicio/Pausa:
premir

Botdo de limpeza da estacdo
Pausa: premir quando estiver a funcionar
Iniciar o encaixe: premir quando estiver
em pausa Parar o encaixe: premir quando
estiver a encaixar

Indicador de estado

Amarelo

Wi-Fi ndo ligado

Amarelo intermitente

A carregar (nivel da bateria < 15%)

Amarelo a piscar

Bateria fraca/Erro/A aguardar ligagdo Wi-Fi

Branco

Ligado/Funcionamento normal/Carga completa/Wi-Fi ligado/A descarregar firmware

Branco a piscar

A voltar para a estagdo para carregar

Branco intermitente

A atualizar firmware/A carregar (nivel da bateria > 15%)
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Aspirador com mopa

Indicador de Wi-Fi

Luz azul durante 2 segundos e
depois desliga-se: Wi-Fi ligado
Azul a piscar: a ligar-se ao
Wi-Fi/A atualizar firmware
Amarelo a piscar: a espera de
ligacdo Wi-Fi

Bot&o de reposi¢do Manter
premido durante 3 segundos
para repor o sistema. Manter
premido durante 10 segundos para restaurar o sistema.

Estagéo de ca rrega mento (colocar encostada a uma parede)

Zona de sinalizagdo

\ ( ” Pontos de contacto

para carregamento

Porta de alimentagdo
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Compartimento do pé

Botdo de desbloqueio do
compartimento do pdé

Tampa do compartimento o
do pd

Filtro

Nota: o compartimento do pé deve ser instalado tanto no modo de aspiragdo como no modo
de aspiragdo e lavagem. Caso contréario, o aspirador com mopa ndo ira ligar.

Reservatodrio de égua (usado no modo de aspiracdo e lavagem)
Tampa do reservatorio de aguao

Abertura de enchimento o
de agua

Placa de elétrodo o——

Botdo de desbloqueio do reservatério de agua



Nota: o reservatdrio de 4gua pode conter pequenas quantidades de aguas residuais devido
ao controlo de qualidade. Isto é normal.
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Instalacao
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Colocar a estagdo de carregamento encostada a uma parede e
ligd-la a uma fonte de corrente elétrica

e Arrume os cabos de alimentagdo soltos para que o aspirador com mopa ndo fique
preso, uma vez que tal pode deslocar ou desligar acidentalmente a estagdo de

> 1,5 metros > 0,5 metros
Nota:
. ndo coloque a estagdo de carregamento numa area com exposicdo direta a luz do
sol.
. Certifique-se de que existe um espago desimpedido de, pelo menos, 1,5 metros
imediatamente a frente da estagdo de carregamento e de, pelo menos, 0,5 metros em cada um
dos lados.
carregamento.

Remova as tiras protetoras
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Carregamento

Quando utilizar o aspirador com mopa pela primeira vez, coloque-o
manualmente na estacdo de carregamento para carregar. Certifique-se
de que os pontos de contacto para carregamento tanto no aspirador com
mopa como na estagdo de carregamento estdo alinhados. Durante o uso
didrio, pode premir diretamente o botdo Ly para fazer com que o
aspirador com mopa regresse a estagdo de carregamento.

Nota:
* Caso o aspirador com mopa ndo se consiga ligar devido a falta de bateria, coloque-o na
estacdo de carregamento para carregar.



Antes de utilizar o aspirador com mopa, remova as tiras protetoras de ambos os
lados.

Colocagdo de acessorios para o modo pretendido

Modo de aspiragao (instalagio do compartimento do pé): abra a cobertura
do aspirador com mopa e instale o compartimento do pé dentro
do aspirador com mopa até encaixar no lugar.

Nota: limpar regularmente o compartimento do p6 pode evitar que a sujidade se acumule.
Caso contrario, o desempenho do aspirador com mopa pode ser afetado.

Modo de aspiragéo e Iavagem (instalagdo do compartimento do po, reservatério
de dgua e pano mopa):
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¢ O aspirador com mopa ird ligar-se automaticamente quando se encontrar na estagdo de
carregamento e ndo pode ser desligado durante o carregamento.

1. Passe 0 pano mopa ao longo do encaixe do reservatério de agua e,
de seguida, prenda firmemente o pano no velcro.

Velcroo— 1

Reservatorio o
de agua
Pano mopa

Velcro o

2. Abra a tampa do reservatério de agua, encha o reservatdrio com
agua, em seguida, volte a fixar a tampa. E expressamente proibido emergir o
reservatério em agua.



Precaucgdo:

. ndo passe o reservatorio de agua por agua nem o mergulhe. Para evitar a
corrosdo e outros danos, ndo use nenhum detergente, desinfetante, produto de limpeza
solido ou outros produtos de limpeza no reservatdrio de dgua.

. N3o adicione dgua quente ao reservatério de agua, uma vez que tal podera
resultar na sua deformagdo.

3. Deslize o reservatério de agua horizontalmente até a parte inferior do

aspirador com mopa até encaixar no lugar.

Nota:

. Antes de utilizar, limpe as placas dos elétrodos do reservatdrio de d4gua com
um pano seco.

. Ao limpar, defina paredes virtuais ou dreas restritas para as superficies com
tapetes.

. Certifique-se de que o reservatério de dgua estd corretamente instalado. Caso

contrario, o aspirador com mopa podera andar as voltas ou ter dificuldade em ultrapassar
obstaculos.
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Ligar a Aplicagcdao Mi
Home/Xiaomi Home

Este produto é compativel com a aplicagdo Mi Home/Xiaomi Home*. Utilize a
aplicagdo Mi Home/Xiaomi Home para controlar o dispositivo e interagir com
outros dispositivos domésticos inteligentes.

Leia o cédigo QR para transferir e instalar a aplicagdo.
A pagina de configuragdo da ligagdo serd aberta se a
aplicagdo ja estiver instalada. Também pode pesquisar
"Mi Home/Xiaomi Home" na loja de aplicacdes para a
transferir e instalar.

Abra a aplicagdo Mi Home/Xiaomi Home e toque em "+" no canto superior
direito. De seguida, siga as instrugdes para adicionar o dispositivo.

* The app is referred to as Xiaomi Home app in Europe (except for Russia). The name of the
app displayed on your device should be taken as the default.

Nota:

. a versdo da aplicagdo pode ter sido atualizada. Siga as instrugdes com base na
versdo atual da aplicagdo.

. Caso ndo seja possivel digitalizar o cdigo QR do aspirador com mopa, pode
procurar pelo seu nome e adiciona-lo.

. Quando ligar o aspirador com mopa a aplicagdo Mi Home/Xiaomi Home

através de um dispositivo iOS, siga as instrugdes na aplicagdo para liga-lo ao hotspot do
aspirador com mopa "ijai-vacuum-v3_miapXXXX".

Como utilizar

Ligar/Desligar
Mantenha premido o botdo durante 3 segundos até que o indicador
acenda e o aspirador com mopa ligue. Quando o aspirador com mopa estiver
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em pausa ou ndo estiver a ser car@do, mantenha premido o botdo
durante 3 segundos para desliga-lo.

Criagdo de mapa rapido

Quando ligar o aspirador com mopa pela primeira vez, ndo havera nenhum
mapa disponivel na aplicagdo. Coloque o aspirador com mopa na estagdo de
carregamento e selecione a opgdo "Quick map creation" (Criagdo de mapa
rapido) na aplicagdo. O aspirador com mopa ird comegar a tragar um mapa sem
limpar e, de seguida, regressara automaticamente a estagdo de carregamento
para completar e guardar o mapa.

Nota: durante o processo de criagdo do mapa, ndo mude o aspirador com mopa de lugar e
mantenha-o fora do alcance de criangas e animais.

Aspiragdo ou aspiracdo e lavagem

Ligue o aspirador com mopa e prima o botdo .@seguida, 0 aspirador com
mopa ird entrar automaticamente em modo de aspiragdo ou em modo de
aspiragdo e lavagem, de acordo com os acessdrios instalados.

Modo de lavagem vibratdria

Ao limpar, o modo de lavagem vibratéria é ativado por defeito para melhorar o
efeito de lavagem e para que possa remover melhor manchas de 4gua,
comparativamente ao modo de lavagem padrdo. Este modo pode ser
desativado na aplicagdo. Uma vez desativado, o aspirador com mopa mudara
para o modo de lavagem padrao.

Colocagdo em pausa

Quando o aspirador com mopa estiver a funcionar, prima qualquer bot&o para
colocé-lo em pausa. De seguida, prima o botdo para re@)jnar a limpeza.
Prima o botdo — para tegminar a tarefa atual de limpeza e enviar o aspirador
com mopa para a estagdo de carregamento.

Modo dormir
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O aspirador com mopa irad entrar automaticamente no modo dormir se ndo
estiver a funcionar ou a ser utilizado durante mais de 5 minutos no estado sem
carregamento. Prima qualquer botdo ou use a aplicagdo para reativa-lo. O
aspirador com mopa ird desligar-se automaticamente se estiver no modo
dormir durante mais de 6 horas.

Nota: o aspirador com mopa ndo ird entrar no modo dormir enquanto estiver na estagdo de
carregamento.

Adicionar agua ou limpar o pano mopa durante a tarefa de
limpeza
Caso precise de adicionar mais dgua ao reservatério de agua ou de limpar o
pano mopa durante uma tarefa de limpeza, prima qualquer botdo para colocar
0 aspirador com mopa em pausa. De seguida, pode remover o reservatdrio de
dgua para adicionar dgua ou limpar o pano mopa. Apds adicionar a dgua ou
limpar o pano mopa, volte a colocar o reservatdrio de dgua e o pano mopa. De
|
para retomar a tarefa de limpeza. A voltar(p)ara

a estacdo para carregar

seguida, prima o botdo

Quando o aspirador com mopa estiver ligado, pressione o botdo —J para
fazé-lo regressar a estagdo de carregamento. O aspirador com mopa ird
regressar automaticamente a estagdo apds terminar a tarefa de limpeza e o
indicador ird piscar uma luz branca. Se o aspirador com mopa comegar a ficar
com bateria fraca durante a tarefa de limpeza, ird regressar automaticamente a
estacdo de carregamento e ird retomar a limpeza onde a deixou assim que tiver
carga suficiente.

Retomar a tarefa de limpeza

O aspirador com mopa dispe de uma funcionalidade para retomar a tarefa de
limpeza. Se o aspirador com mopa comegar a ficar com bateria fraca durante
uma tarefa de limpeza, ird regressar automaticamente a estagdo de
carregamento. Assim que o aspirador com mopa estiver totalmente carregado,
ird retomar a limpeza onde a deixou. Se a tarefa de limpeza for concluida
manualmente ou caso mova ou utilize o aspirador com mopa enquanto estiver
a carregar ou a regressar para a estagdo de carregamento, a limpeza ndo serd
retomada.



Repor a ligagdo Wi-Fi

Ao mudar para um novo router ou ao alterar a palavra-passe do seu Wi-Fi, terd
de repor a ligagdo Wi-Fi do aspirador com mopa. Para isso, ligue o aspirador
com mopa. De seguida, mantenha premido em simultaneo os botdes e
durante Ql&eguudos até ouvir uma voz a informar "Resetting the Wi-Fi
connection and entering network configuration mode" (A repor a ligagdo Wi-Fi
e a entrar no modo de configuragdo de rede). Assim que a ligagdo Wi-Fi for
reposta, pode voltar a ligar o aspirador com mopa.

Nota: apenas sdo suportadas as redes Wi-Fi de 2,4 GHz.

Limpar todas as dreas

Repor/restaurar o sistema

Para repor o sistema: utilize um alfinete para manter premido o botdo de
reposicdo durante 3 segundos até ouvir uma voz a informar ""System reset
successfully"" (Sistema reposto com sucesso). De seguida, o aspirador com mopa
ird reiniciar automaticamente e as defini¢des, tais como as tarefas de limpeza
agendadas e a ligagdo Wi-Fi, serdo restauradas para as suas defini¢des de fabrica.
Para restaurar o sistema para a sua versao de firmware anterior: utilize um
alfinete para manter premido o botdo de reposigdo durante 10 segundos até
(Sistema restaurado
com sucesso). De seguida, o aspirador com mopa ira reiniciar automaticamente e

ouvir uma voz a informar ""System restored successfully

as definigBes, tais como as tarefas de limpeza agendadas e a ligagdo Wi-Fi, serdo
restauradas para as suas defini¢des de fabrica.

Nota: apds repor ou restaurar o sistema, o aspirador com mopa ird precisar de ser ligado
novamente a aplicagdo e as definigdes relevantes na aplicagdo serdo apagadas.

Selecionar modos/niveis da dgua
Pode selecionar diferentes modos ou niveis da 4gua na aplicagdo Mi

Home/Xiaomi Home. Modo ndo perturbar (DND)

No modo DND, o aspirador com mopa ndo ird retomar a tarefa de limpeza,
efetuar as limpezas agendadas nem emitir alertas sonoros. O modo DND é
ativado por defeito das 23h as 9h e pode ser desativado na aplicagdo.

Nota: no modo DND, o indicador do aspirador com mopa ira desligar-se apds o aspirador com
mopa estar carregado durante 1 minuto.

Ap0Os o aspirador com mopa criar um mapa rapidamente ou regressar a estagdo
de carregamento para carregar apds concluir uma tarefa de limpeza, o mapa
atualizado ird ficar guardado automaticamente na aplicagdo Mi Home/Xiaomi
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Se escolher limpar todas as areas enquanto nenhum mapa for guardado, o
aspirador com mopa ird limpar, uma por uma, as areas de forma quadrada de 6
x 6 metros. Apds guardar um mapa na aplicagdo e selecionar o modo de
limpeza em todas as areas, o aspirador com mopa ird limpar automaticamente
cada divisdo de acordo com o percurso planeado. Além disso, apds a tarefa
estar concluida, ira regressar a estagdo de carregamento.

Guardar mapas

Home. Assim que o mapa for criado, pode usar a aplicagdo para dividir ou
combinar areas, ou personalizar os nomes das divisdes.

Limpeza das arestas

Apds selecionar o modo de limpeza das arestas na aplicagdo, o aspirador com
mopa ird identificar automaticamente a area de limpeza e limpar ao longo das
arestas. Apos a limpeza, o aspirador com mopa ira regressar automaticamente a
estagdo de carregamento para carregar.

Tarefa de limpeza localizada

Pode definir uma tarefa de limpeza localizada na aplicagdo e o aspirador com
mopa ird limpar as areas que selecionou.

Nota: durante a tarefa de limpeza, o modo de limpeza localizada ndo consegue manter
inteiramente o aspirador com mopa dentro das areas selecionadas. Remova quaisquer
obstaculos em torno das areas antes da limpeza, para o caso de o aspirador com mopa sair das
areas selecionadas.

Limpar ali

Pode usar a funcionalidade Limpar ali na aplicagdo para definir um ponto de
destino no mapa. O aspirador com mopa ird avangar automaticamente para o
ponto de destino e limpar uma édrea de forma quadrada de 2 x 2 metros, tendo o
ponto de destino como centro.

Limpeza agendada



Pode agendar o horario de limpeza na aplicagdo. O aspirador com mopa ira
comegar automaticamente a tarefa de limpeza nos horérios definidos. Apds a
tarefa estar concluida, ird regressar a estagdo de carregamento.

Nota: se o modo DND for ativado, o aspirador com mopa ndo ira realizar as limpezas
agendadas durante os periodos de “ndo perturbar”.

Paredes virtuais/areas restritas

Pode definir paredes virtuais e areas restritas na aplicagdo para evitar que o

aspirador com mopa entre nas dreas que nao precisam de ser limpas. Nota:

* Antes de utilizar esta funcionalidade, precisa de guardar um mapa na aplicagdo.

* Mover o aspirador com mopa de lugar ou alterar significativamente a disposicdo do seu lar
pode invalidar os mapas guardados e resultar na perda das paredes virtuais e das areas
restritas.

Cuidados e manutencao

Compartimento do pé
1. Abra a tampa do aspirador com mopa e pressione o botdo de desbloqueio do
compartimento do pd para remover o compartimento do pé.

o Botdo de
desbloqueio do
compartimento
do pé
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2. Abra a tampa do compartimento do po e esvazie-o.

3. Remova o filtro e utilize a ferramenta de limpeza para limpar o compartimento
do pd e o filtro e, de seguida, lave-os com dgua limpa. Instale novamente o
compartimento do p6 e o filtro apds seca-los totalmente.

Nota: recomenda-se uma limpeza completa do compartimento do pé, pelo menos, uma vez
por semana. Certifique-se de que seca completamente o compartimento do pé e o filtro antes
de os utilizar (seque-os, pelo menos, durante 24 horas).

Reservatodrio de dgua

Mantenha premidos em simultaneo os botdes de desbloqueio do reservatério de
dgua e, de seguida, deslize-o para fora a partir da parte inferior do aspirador com
mopa, conforme ilustrado.



Botéo de desbloqueio
do reservatorio de dgua

Nota: depois de esfregar, remova imediatamente o reservatdrio de agua, esvazie-o se ainda
restar 4gua e limpe e seque o esfregdo para evitar odores persistentes e mofo.

Escova

. Vire o aspirador com mopa ao contrario e mantenha premidos os dois botdes
de desbloqueio para remover a tampa da escova.

[

N

. Remova a escova para cima.
. Retire o casquilho da escova.
. Gire os suportes da escova até a marca de alinhamento de cada suporte ficar

s oW

alinhada com a marca de desbloqueio e, de seguida, remova os suportes da
escova de ambas as extremidades da escova.

w

. Utilize a Iamina da ferramenta de limpeza para retirar os cabelos presos na
escova e limpe a escova cuidadosamente.

6. Coloque novamente os suportes da escova e o casquilho da escova.7. Coloque

novamente a escova e a tampa da escova e pressione firmemente a tampa da

escova no lugar.
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- Tampa da escova » Marca de

Marca de . - Botdo de desbloquelo bloqueio
bloqueio
- Escova
®— Casquilho
daescova

Marca de o Suportes Marca de
alinhamento da escova alinhamento
Marca de « Marca de
desbloqueio desblogueio

Retire os cabelos

Remova a sujidade e os detritos

Nota: recomenda-se a substituicdo da escova a cada 6 a 12 meses para um efeito de limpeza
ideal.

Escova lateral

1. Vire o aspirador com mopa ao contrario e remova o parafuso que fixa a escova
lateral no lugar.

2. Remova e limpe a escova lateral.

3. Coloque novamente a escova lateral e aperte o parafuso.



Sensores

Utilize um pano suave e seco para limpar regularmente os sensores de
profundidade e o sensor de infravermelhos das arestas.

Sensores de
profundidade

Nota: recomenda-se a substituicdo da escova lateral a cada 3 a 6 meses para um efeito de
limpeza ideal.

Rodizio

1. Vire o aspirador com mopa ao contrério e remova o rodizio para cima.

2. Limpe quaisquer cabelos, sujidade e detritos do rodizio. Sensor de

infravermelhos das arestas

3. Coloque novamente o rodizio.
Nota: ndo utilize quimicos, tais como detergentes ou pulverizadores, para limpar os sensores.
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Perguntas frequentes
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Problema

Solugdo

Néo é possivel ligar o
aspirador com mopa.

O nivel de bateria esta fraco. Volte a carregar o
aspirador com mopa e tente novamente.

O aspirador com mopa n3o
consegue iniciar a limpeza.

O nivel de bateria esta fraco. Volte a carregar o
aspirador com mopa e tente novamente.

O aspirador com mopa
ndo consegue regressar
a estagdo de
carregamento.

Existem demasiadas obstrugdes perto da estagdo
de carregamento. Coloque a estagdo de
carregamento numa area mais aberta. O aspirador
com mopa encontra-se demasiado afastado da
estagdo de carregamento. Coloque-o mais perto da
estagdo de carregamento e tente novamente.

O aspirador com mopa ndo
esta a funcionar
corretamente.

Desligue o aspirador com mopa e, de seguida, volte
a liga-lo.

O aspirador com mopa
esta a fazer barulhos
esquisitos.

Um objeto estranho podera ter ficado preso na
escova, escova lateral ou roda

esquerda/direita. Desligue o aspirador com mopa e
remova quaisquer detritos.

O aspirador com mopa
ndo efetua uma limpeza
tdo eficiente ou deixa pd
para tras.

O compartimento do pé esta cheio. Esvazie-o.
O filtro esta bloqueado. Limpe-o.

Um objeto estranho encontra-se na escova.
Limpe-a.
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O aspirador com mopa Certifique-se de que o aspirador com mopa ndo consegue retomar

O aspirador com mopa O sinal de Wi-Fi estd fraco. Certifique-se de que o - . :

esta offline. aspirador com mopa se encontra numa area com ndo se encontra no modo DND, que o impede a tarefa de limpeza. de retomar a
um sinal de Wi-Fi forte. limpeza.
Ocorreu um problema com a ligagdo Wi-Fi. Certifique-se de que ndo estd a utilizar a aplicagdo para enviar o aspirador com mopa para a
Reponha o Wi-Fi e descarregue a versdo mais estacdo de carregamento, a pressionar o botdo de limpeza da estagdo ou a mover o aspirador
recente da aplicagdo. De seguida, tente voltar a com mopa para a esta¢do de carregamento. Estas operagdes irdo impedir que o aspirador com
ligar. mopa retome a tarefa de limpeza.

Issue Solution
N&o é possivel carregar Certifique-se de que existe espaco livre o aspirador com mopa. suficiente em torno da estagdo de carregamento e de que os seus contactos

de carregamento se encontram livres de pé e de outros detritos.
A temperatura ambiente é demasiado baixa (abaixo de 0 2C) ou demasiado alta (acima de 35 2C).

O aspirador com mopa ndo efetua a tarefa de Certifique-se de que o aspirador com mopa
estd ligado a rede. Caso contrario, ndo ira

limpeza agendada. conseguir sincronizar o tempo e efetuar as tarefas de limpeza agendadas.
Certifique-se de que o aspirador com mopa ndo se encontra no modo DND, uma vez que este modo ird impedi-lo de efetuar uma tarefa de limpeza agendada.
O aspirador com mopa Certifique-se de que o aspirador com mopa esta sempre offline. estd ligado a rede e que estd constantemente dentro do alcance do Wi-Fi.

O aspirador com mopa Certifique-se de que a estagdo de ndo se consegue ligar a carregamento e o aspirador com mopa se aplicagdo Mi encontram dentro do alcance
do Wi-Fi e de que Home/Xiaomi Home. captam um bom sinal. Siga as instrugdes no manual do utilizador para repor a ligagdo Wi-Fi e tente ligar novamente o aspirador
com mopa.

Resolucado de problemas

Sempre que ocorrer um erro, ird ouvir um alerta de voz. Consulte a mensagem de voz correspondente na tabela para
encontrar a solugdo.
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Mensagem de erro

Solugdo Mensagem de erro Solugdo

Limpe o sensor de O sensor de infravermelhos das arestas infravermelhos ao
Certifique-se de que o sensor Retire quaisquer objetos estranhos que possam pode estar sujo. Limpe-o e tente longo das arestas. novamente.
de distancia a laser ndo estd  bloquear ou obstruir o sensor laser de
bloqueado antes de iniciar. distancia, ou coloque o aspirador com mopa Certifique-se de que o Instale o compartimento do pé e o filtro e compartimento do pd
num novo local para iniciar. estd
certifique-se de que estdo fixados no devidamente colocado. lugar.
Limpe o sensor de Parte do aspirador com mopa podera ndo estar Certifique-se de que o Instale o reservatdrio de dgua e reservatorio de dgua estd
profundidade e coloque o em contacto com o chdo. Volte a posicionar o
aspirador com mopa num aspirador com mopa e, de seguida, volte a certifique-se de que encaixa no lugar. devidamente colocado.
novo local para iniciar. inicid-lo. Os sensores de profundidade podem . ~ .
: ) Coloque novamente o O aspirador com mopa ndo consegue aspirador com mopa na
estar sujos. Limpe-os e tente novamente. detetar o local da estagdo de estagdo para carregar. carregamento. Coloque
novamente

Remova os objetos estranhos
do sensor de colisdo.

0 aspirador com mopa na estagdo de carregamento.
O sensor de colisdo poderd estar bloqueado.
Bata suavemente no mesmo algumas vezes O nivel de bateria esta O aspirador com mopa ndo pode ser demasiado baixo.

para remover objetos estranhos. Caso ndo saia ligado normalmente devido a bateria Proceda ao fraca. Coloque novamente o aspirador
nada, coloque o aspirador com mopa num local carregamento. com mopa na estacdo para carregar.
diferente para iniciar.

Especificacdes

Coloque o aspirador com mopa Ao iniciar, o aspirador com mopa esta inclinado.

numa superficie plana para
iniciar.

Coloque o aspirador com mopa numa superficie
plana e reinicie-o. Também pode repor o nivel

do aspirador com mopa na aplicagdo e, de

seguida, reinicia-lo. Aspirador com mopa
Coloque o aspirador com Uma das rodas poderd ndo estar no chdo. Volte . N
~ L e X o Nome Aspirador robdé com mopa
mopa no chdo para iniciar. a posicionar o aspirador com mopa e inicie-o.
Modelo MIJSTISHW
Remova os obstaculos em O aspirador com mopa poderd estar preso ou Dimensdes do produto $ 353 x96,5mm
torno do aspirador com obstruido. Retire as obstrugdes em torno do
mopa e tente novamente. mesmo. Poténcia nominal 35,6 W
Tensdo nominal 14,4V =
Tensdo da carga 20V =
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4800 mAh (capacidade nominal)

Capacidade da bateria 5200 mAh (poténcia nominal)
Peso liquido 3,6 kg

Ligagdo sem fios Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz
Frequéncia de operagdo 2412-2472 MHz

Poténcia méxima de saida <20 dBm

Estacdo de carregamento

Modelo CDZ1SHW

Entrada nominal 100-240 V~ 50/60Hz 0,8 A
Saida nominal 20V=18A

Dimensdes do produto 150 x 80,5 x 101 mm

Em condigdes normais de utilizagdo, este equipamento deve ser mantido a uma
distancia de separagdo de, pelo menos, 20 cm entre a antena e o corpo do
utilizador.

Informacdes relativas aos REEE

Todos os produtos que apresentem este simbolo sdo considerados
ﬁ residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE, conforme a
Diretiva 2012/19/UE), ndo devendo ser misturados com residuos
domeésticos indiscriminados. Em vez disso, o utilizador deve proteger a
satide humana e o meio ambiente e entregar o respetivo equipamento
num ponto de recolha designado para reciclagem de residuos de
equipamentos elétricos e eletrdnicos, indicado pelo governo ou pelas
autoridades locais. A correta eliminagdo e a reciclagem ajudardo a
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prevenir eventuais consequéncias negativas para o meio ambiente e a
satide humana. Para obter mais informag&es sobre os locais e os
termos e condigBes de tais pontos de recolha, entre em contacto com a
entidade responsavel pela instalagdo ou com as autoridades locais.

Versdo do Manual do utilizador: V1.0



IHCTPYKUIiT 3 6e3neKku

YBaXKHO NPOYUTANTE L0 IHCTPYKLitO M 36epexiTb ii A1A N0AaNbLIOro BUKOPUCTAHHA.

Lleit npucTpi npusHayeHo aviwe ana npubupaHHA nigaorm B gomallHix ymosax. He
BUKOPUCTOBYMTE MOIO 30BHI, Yy KOMEPLIIMHUX YN MPOMMUCIOBUX YMOBAX, A TAKOXK He Ha
nignosi.

ObmerxkeHHsA Wwoao ekcnayaTauii

* [lpnnagom MOXKyTb KOPUCTYBATUCA AiTU BiKOM Big 8 pOKiB i cTapLue 1 ocobu 3i
3HUXKEHUMU DiI3UMHMMMN, CEHCOPHUMM YM PO3YMOBUMM MOXKAMBOCTAMMK abo 6e3 gocsigy
Ta 3HaHb NiA HArNAA0M YU 3TiAHO 3 IHCTPYKLiE Woa0 6e3neyHoro BUKOPUCTAHHSA
npuaaay 3a YMOBM, LLLO BOHM YCBiAOMAIOOTb NOB’A3aHi 3 uum Hebe3nekun.[itn He
NOBWHHI rpaTUCA 3 Npunagom. NMpnburpaHHA Ta KOPUCTYBALLbKE TEXHIYHE
obcnyrosyBaHHA He MOBUHHE BUKOHYBATUCA AiTbMu 6e3 Harnaay.

e [lpunag, cnig BUKOPUCTOBYBATHM NiNLLE 3 HIOKOM XKUBNEHHS, LWLO NOCTAYaETbCA PAa30OM i3
npuaagom.

* 3amiHtOBaTK HBaTapei Luboro Npuaaay NOBUHEH AULLE CNeL,ianicT.

e 3b6epiraiTe WiTKY ANA YMLLEHHA B HEAOCTYNHOMY AN1A AiTeN MicLi.
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* He gonycKanTe noTpanaAaHHA BOJIOCCA Ta Bi/IbHUX KPaiB 04Ary B OTBOPU 1 PyXOMi
4YacTUHU. He TopKanTeca ix NanbUAMM Ta iIHLWMMKW YaCcTUHAMM Tina.

* He BUKOPUCTOBYNTE MUIOUMIA POBOT-NMAOCOC ANA NPUBMpPaHHA Byab-AKMX
NErK03anMMUCTUX PEYOBUH.

e He niginmanTte pob0oT-NnMa0COC 33 KPULLKY JTa3€PHOr0 N0KATOpa.

e [lepea unweHHsaM abo TeXHIYHUM 06CNyroByBaHHAM PobOTa-NMA0COCa NepeKkoHamTecs,
LLLO BiH BUMKHEHMWN, a AOK-CTaHLif ANS 3apAaKaHHA Bia €AHaHa Bia Axepena
XKUBNEHHA.

e Llet mmtounii poboT-NnMN0COC NPU3HAYEHUN INLLE AN YNLEHHA NiANOTY B AOMALLHIX
ymoBax. He BUKOPUCTOBYNTE MOro 30BHi, AK-OT Ha BigKpUTNXx 6ankoHax, abo ana
YNULLLEHHSA iHLIMX MOBEPXOHb, OKPIM Nianory (Hanpuknag, AMBaHIB), @ TAKOXK Y
KOMepUuinH1nX abo NPOMMUCNOBUX NPUMILLLEHHAX.

* He BUKOpUCTOBYMNTE POBOT-NNIOCOC HA NIAHATUX HaA, PiBHEM NiANOMMN AiNAHKAX, AKi He
3axuuweHo bap’epamu, HaNpPMKNAL Ha BEPXHIX NOBEpPXax NPUMILLEHb, BIAKPUTUX
6ankoHax abo mebnsax.

* He BUKOPUCTOBYNTE MUIOYMIA POBOT-NMIOCOC 33 TEMMNEPaATyPU HABKONULIHbOTO
cepenoBuLa Bulle 35°C abo HuxKue 0 °C, a TaKOXK AKLWLO HA NigN03i po3AnTo pianHy abo
JINMKY PEYOBUHY.

e [lepen, BUKOPUCTAHHAM MUIOYOro poboTa-nunococa npunbepitb yci kKabeni 3 nignoruy,
o6 BiH He TArHyB ix Nig Yac poboTu.
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* [lpnbepiTb 3 NiANI0MM KPUXKI Ta HE3AKPINAEHI NpeaMeTH, AK-0T Ba3n abo nonieTmneHosi
nakeTn, Wwob yHMKHYTN BAOKyBaHHA pyxy poboTa-nnnococa abo NOWKOAKEHD
YHACNIAOK 3iTKHEHHA 3 HUM.

* He cTaBTe 1 He cafiTb HAa PoHOT-NKIOCOC AiTeN, AOMALLHIX TBapUH abo byab-aKi
npeameTu, Konum BiH pyXaeTbcs abo CTOITb HA MicL,.

® He BUKOPUCTOBYMTE MUOUYMIN POBOT-NMNOCOC ANA YNLLEHHA KUIUMIB.

* He BUKOPUCTOBYIMTE MUIOYMI POBOT-NMAOCOC ANA NpnbupaHHA byab-akmx TBepanx abo
rocTpux NpeameTiB, AK-0T byAiBesibHUX MaTepianiB, ckna abo uBsaxis. ® He po3nuaonte
PiAVHW BCcepeaMHY MUIOYOro poboTa-nuaococa (nepes yCTaHOBAEHHAM BiACIKY Ans
nNUAy NepekoHanTecs, WO BiH MOBHICTIO CyXuUi).

* He nepeBepTanTe Mmntounii poboT-NnMaococ 4oropu 4HOM (na3epHUit 10KATOP HIKOAKN He
Ma€E TopKaTuca nianoru).

* BUKOpMCTOBYIMTE LLEN NPUCTPIN AnLLEe 3TiAHO 3 NoCiBHUKOM KopucTyBaya. Kopuctysaui
HecyTb BignoBiAaNnbHICTb 3a byAb-AKi BTpaTK ab0 NOWKOAMKEHHSA, AKI MOXKYTb BUHUKHYTU
BHACNi 40K HEMPABUAbHOIO BUKOPUCTAHHA LLbOro BUPOOy.

e /TazepHuMi1 NOKATOP LbOro BUPOOY BiaNoBiaAae Bumoram o 6esneku nasepHux supobis
Knacy 1, nepeagbayeHmm ctangaptom IEC 60825-1:2014, i He BUpobase HebesneyHoro
ANA No4eN Na3epHOro BUNPOMIHIOBAHHA.
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BaTapes Ta 3apagKaHHA

e MOMEPEAXKEHHA. He BUKopucToBYyMTE CTOPOHHIO HaTapeto. Bukopucrtosymte numue i3
3apA4HO0 A0K-CcTaHuieto CDZ1SHW.

* He HamaranTecsa caMoCTiMHO Po36uMpaTh, peMOHTYBaTK Y moandikyBaTn baTapeto abo
AOK-CTaHU(i0.

® He po3milLyiTe 3apaaHy AOK-CTaHLi0 Nnobaun3y gxepena tenna.

* He BUTMpPaNTe 11 He oumnLainTe 3apaAaHi KOHTAKTM AOK-CTaHLii BO/IOrOK TKAHMHO abo
MOKPUMU PyKamu.

* AKLL0 MUIOUYMI POBOT-NMUIOCOC HE BUKOPUCTOBYBATUMETLCA NPOTArOM TPMBANOIO Yacy,
MOBHICTIO 3apPAAITb MOro, a NOTIM BUMKHITb i 36epirainTe B cyxomy Npoxoa04HOMY MiCLLi.
3apagKanTe poboT-NnMaococ NpMHAMMHI pas y 3 micAy,i, wWo6 YHUKHYTU HaAMIPHOTO
PO3pAOKAHHA.

e JlitieBuin 6atapenHnt 610K MiCTUTb PEYOBUHK, HEBe3neyHi 41 HABKOIULLHbOTO
cepenoBuLLa. MNMepu HixK yTUAiI3yBaTU MUIOYNI POBOT-NNMNOCOC, CNepLUy AicTaHbTe
6aTtapeiHnin 610K i 3aaliTe MOro Ha yTuAi3aLito YM nepepobKy BiANOBIAHO A0 MicLEeBUX
3aKOHIB | HOPM KpaiHM YM perioHy, y AKOMY BiH BUKOPUCTOBYETLCA.
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e [lepw HixK BUTATYBaTK BaTapeHMin 610K i3 NPUCTPOLO, NOTPIOHO MNOBHICTIO BUKOPUCTATH
3apsag 6aTapei Ta NepeKoHATMCA, WO NPUCTPINM BiAKNOUYEHO Bif, ArKepena XKUBJIEHHS.
BMKpPYTITb FBUHT 3HMU3Y Ta 3HIMITb KPULLKY.

* Bin’'eaHalTe po3’em baTapei, a NoTiM BUTArHITL 6aTapenHuii 610K, He nowKoaxxynte
Kopnyc 6aTapei, wob He TpaBmyBaTHCA.

e 3aanTe baTapenHui 6N0OK opraHisauii 3 npodecinHoi NnepepobKu.

€

Llum KomnaHria Xiaomi Communications Co., Ltd. 3aaBnse€, wo pagioobnagHaHHA TUNY
MJST1SHW Bignosigae Anpektmsi 2014/53/EU. MoBHMI TeKcT 3asa8u ansa EC npo
BiANOBIAHICTb HaBeAeHO B IHTEPHETI 3a TaKOK aApecoto:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html| JoknaaHnii
eNeKTPOHHUMN NOCIOHMK MOXKHA 3HANTK 33 a4PECotO0
www.mi.com/global/service/userguide
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Mpumitka. IntocTpauii Bupoby, Npunaaas Ta KOpUCTyBaLbKoro iHTepdeiicy,
Onunc npoAayKTty

HaBe/leHi B LibOMY MOCIGHMKY KOPUCTYBaya, MPU3HAYEHO BUK/IOYHO /1A JOBIAKM.
DaKTUYHKIA BUPIB i MOro GyHKLIT MOKYTb BiAPI3HATUCA Yepes noaasblue
B/JOCKOHANEHHA.

Mutoumnit poboT-nunococ
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Mepenik akcecyapis

MonepeAHLO BCTAHOBNEH] akcecyapy

Bincik ona nnny LLliTka KpuwKa witkm BokoBa WiTKka

IHWi akcecyapm

Pesepsyap ansa soau (3i BCTaHOBNAEHOO ly6kKa (3anacHa) [ok-cTaHujin LLHyp
rybKoto, AN1A PeXXnmis BONOroro ANA 3apAfKaHHA JKUBNIEHHA
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npubnpaHHa Ta NpUBUpaHHa nuay) BokoBa LWjiTKa IHCTpyMeHT
(3anacHa) ONA YNLLEHHSA

3apAaHi KOHTaKTK

NasepHuit nokarop
(nasepHwii faTyuk BicTani)

Kpuwka

KHonka pok-craHuii
Inankatop

[laTunk 3iTKHEHHA

KHonka >XMBneHHA

Jatuuk nok-cTaHuii
IHpayepBOHUIA AATUMK
CTUKiB
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JliBe Koneco/npage Koneco
Kpuwka witku
LiTka

BokoBa witka

Koniwatko

JlaTumkun napivHA



| .
Q KHOMKa XunBneHHs CTaH iHAMKaTopa

YBIMKHYTU/BUMKHYTW: HaTUCHITb | yTpUMyiTe

. YosTuit He nigkntoyeHo go mepexxi Wi-Fi
npotarom 3 cekyHa, Myck/naysa: HaTUCHITb
—~ MoBinbHO 6AMMAE }KOBTUM 3apagkaHHsa (piseHb 3apagy < 15%)
UJ KHOMKa A0K-CTaHUii
Bavmae xoBTMM HuW3bKkuii piBeHb 3apaay 6atapei/nomunka/odikye nigraoueHHs 4o mepexi Wi-Fi

Maysa: HaTUCHITb Nig Yac poboTu nunococa

MouaTht niAKNI0YEHHA A0 AOK-CTaHUi: HATUCHITE, MpUCTPIl yBIMKHEHWI1/NpaLoe HOPMabHO/MOBHICTIO

KO NUAI0COC y PeXMMi Nay3n SynuHUTH Binwii 3apamKeHnii/niakodeHmit 1o mepexi Wi-Fi/3aBaHTaxye NpoLmnBKy

NiAKNOYEHHA A0 AOK-CTaHLUii: HATUCHITb, KoK

NUA0COC NIAKAYAETLCA A0 A0K-CTaHU, i Bavmae 6inum MNoBepHEeHHA Ha JOK-CTaHLt0 ANA 3apaaKaHHA

Muioumit p060T-I'IVI/'IOCOC MosinbHO 611MMmae 6inum OHOB/IEHHA NPOLWNUBKU/3apaaKaHHA (piBeHb 3apaay = 15%)

IHankaTop Wi-Fi Foputs
61aKUTHUM YNPOAOBIK 2 CEKYHA,
NoTiM BUMMKAETbCA: NiJKIO4YEHO
80 Wi-Fi Bavmae 61akutHum:

NiAKNOYAETLCA A0 Mepexi Wi- 30Ha curHany
Fi/oHoBAto€ npowmeky Bavmae \A l “ .

YKOBTUM: OYIKYE MiAKNIOYEHHA A0 3apAAHi KOHTaKTK
Wi-Fi MopT >XMBAEHHA

KHonka ckuganHa Ona
CKMAQHHA CUCTEMM HATUCHITD |
YTPUMY#iTE KHONKY npoTarom 3
ceKyHZ. HaTUCHITb | yTpumyiTe KHoMKy npoTarom 10 cekyHA, Wwob BigHOBUTM
3aBOACHKI HanawTyBaHHA.

lC|,OI‘(-CT€:1HLI,i)'-| ANA 3apAOXaHHA (noctasuty nopag, 3i cTiHoto)
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Biacik gna nuny

OTBip ANA 3aAMBaHHA BOAU

KHonKa Big eAHaHHA BiACIKY AR NUAyo

Kpuwka Biaciky gna nunyo

DinbTp

Mpumitka: Biacik Ana nuny mae 6yTi BCTAHOBAEHWIA | ANA peXUMy NpubupaHHa nuay, i ans
peXumy BOSIOTOro NpUBMpaHHA, iHaKLIe MUIOYMA POBOT-NMNOCOC HEMOKANBO BBIMKHYTH.

Kpuwwka Bigciky

ANA BOAM

MnactmHyactM o——
1 enekTpos

KHonKa Bia'eaHaHHA pe3epByapa A4 BOAW

Pe3ep3yap ANA BOAW (BMKOPUCTOBYETLCA | AN1A PEXUMY NpUBUPaHHA
nuAay, i 4NA PEXMMY BOSIOTOro NpUBMpaHHa)
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MpumiTka: Y pesepByapi MOXe 3aAMLIaTUCh HEBENKA KiNbKICTb BOAW Yepes nepesipKy AKOCTI.
Lie HopmanbHo.

BcTaHOBNEHHSA

Po3mileHHsA AOK-CTaHLi 6ins CTiHK Ta ii NiAKAOYEHHA 4,0 €NEKTPUYHOT
po3eTku

> 1,5 meTpis > 0,5 meTpis

Mpumitka:

. He cTaBTe A0OK-CTaHLji0 ANA 3apAAXKAHHA B MiCLAX, Ae Ha Hei noTpanaatume
npAMe COHAYHE CBIT/IO.

. MepeKoHaliTecs, Wo Nepes, 0K-CTaHLi€ ANA 3apAAXKAHHA [0CTaTHLO BIIbHOTO
npocTopy (He meHwe 1,5 m cnepegy Ta noHag, 0,5 m 3 6okiB).

. Mpubepitb yci 3aiBi WHYPK KMUBNEHHA, W06 3ano6irTn BUNaAKoBOMY
nepemileHHI0 abo BiAKAOYEHHIO [OK-CTaHL,ii BHACNIA0K 3an/yTyBaHHA poboTa-nuaococa.

BuaaneHHA 3aXMCHUX CTPIYOK



Mepes BUKOPUCTAHHAM MUIOHYOrO PO60Ta-NUA0COCA BUAANITL 3aXMCHI CTPIYKK 3
o60ox 6oKiB.

3apagXaHHa

BuKoOpMCTOBYOUM POBOT-NMAOCOC yrepLue, NOCTaBTe MOro Ha AOK-CTaHL,ito
BPYYHY. YNEBHITbCA, WO 3apALHI KOHTAKTU Ha MUIOYOMY POBOTI-NM0COCI Ta [OK-
cTaHuii 3’egHaHi. MNig Yac NoAaNbLIOro BUKOPUCTAHHA BU MOKETE

HaTUCHYTW KHOMKY _; , Wob BiANpaBnTy Muiounin poboT-nnaococ Ha
AOK-CTaHLj0 ANA 3apAAXKaAHHA.

MNpumitka:

. AKLLO MMIOUMIA POBOT-NUNOCOC HE BMUKAETLCA Yepes HU3bKMIA PiBEHb 3apAay
6aTapei, NocTaBTe 10ro Ha JOK-CTaHL,it0 ANA 3apAANKAHHA.

. Mwuioumit po6OoT-NUNOCOC aBTOMATUUHO BMUKAETLCA Nif, Yac 3apAAMKAHHA Ha [OK-
cTaHuji. Moro He MoxHa yT" Ao i 3apag;
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BcTaHOBNEHHA aKcecyapiB o5 NOTPIGHOro pexxnmy
pob6oTun

Pexxnm NpubupaHHA NUAY (scranosnenns siaciky ans nuny): BiAKpuinTe
KPULLKY M1IOYOrO poboTa-nmiococa Ta BCTasTe BiACiK Ana nuy
BCEpeUHY 0 KNauaHHs.

o BiakpuTtu YT

Mpumitka: PerynspHo ouunwaiiTe BiACIK A1 nuay, WwWob 3anobirmu HakonuyeHHo 6pyay.
AKWo y Biaciky 6yae 3abarato nuay, Mmuioumii poboT-nunococ npubupaTume ripuie.
Pexxnm npubupaHHaA Nuay Ta BOAOroro NpUBbUpPaHHA (scraosneHns siaciky
ANA NUAY, pe3epsByapy A7 BOAM Ta ry6Ku):

1. BcrasTe rybKy B ma3 Ha pesepByapi 4/ BOAM, @ NOTIM MiLHO
3aKpiniThb ii 3 4ONOMOroto 3acTiBKU-ANMYUKN.



3acTibKa-nunyyka

Pesepsyap ans Boaueo

lybka

3acTibKa-nunyyka.

2. BiaKpuiiTe KpULLKY BOAHOrO pesepByapa, 3arnoBHiTb MOro BOAOI0, a
NoTIM LWiNbHO 3aKpuiiTe KPULKY. CyBOPO 3a60POHAETLCA 3aHYPIOBATH pe3epsyap
y BOAy.

Vsara!

*He muiiTe pesepsyap A/1a BOAYM Ta He 3aHyploiiTe ioro y Boay. o6 YHUKHYTU ipyaBiHHA Ta
NOWKO/XeHb, He YCTbTE pe3epByap AR BOAN MUIOUUMMU, A€3iHBIKYIOUMMM, NOPOLIKOBUMMU
260 6yab-AKMMM IHWIMMM 33COBaMM A1 YMLLEHHS.

*He B/viBaiiTe rapayy Boay B pe3epBsyap /1A BO/M, OCKI/IbKN Lie MOXKe MOro NoLKOANUTH.

3. BcrasTe pesepByap 4/19 BOAM FOPU3OHTANbHO B HUXKHIO YaCTUHY MUIOYOTO

poﬁoTa—nMnococa A0 KNauaHHA.
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Mpumitka:

. Mepep, BUKOPUCTAHHAM BUTPITb €1EKTPOAHI NNaCTUHM pe3epByapa AN BOAN
CYXOt0 TKAHUHOIO.

. BcTaHOBITb BipTyanbHi CTiHM HaBKO/IO KAMMIB ab0 3a60pOHEH] 30HM Ha micuAX X

PO3MILLEHHA A8 PEKUMY BOSIOTOro NpUBMpaHHA.
. YNesHITbCA, WO pe3epsyap AR BOAU BCTAaHOBEHO NPABUNLHO, IHAKLIE MUKOUUIA
pPO6OT-MUN0COC MOXKE NOYATU KPYTUTUCA HA MiCLi @60 He 3MOKe NepeikAKaTh NepeLlKoau.

MiagKNOYEHHA 33 4ONOMOroH
poaatka Mi Home abo Xiaomi Home

Lle npoayKT npautoe 3 gogatkom Mi Home/Xiaomi Home*. Bukopucrosyiite
nposatok Mi Home/Xiaomi Home, wo6 KepysaTu CBOiM NPUCTPOEM | B3aEMOAIATH
3 iHWMMMW NPUCTPOAMM PO3YMHOTO BYAUHKY.

BiackaHyiTe QR-Kog, W06 3aBaHTaXkUTH i
iHCTanoBaTV 40AATOK. Bu nepeigeTe Ha CTOPIHKY
HaNalTyBaHHA NiAKNOYEHHS, AKLLO [0AATOK YKe
BCcTaHoBAeHO. ABo 3HaiaiTh "Mi Home/Xiaomi Home"
Y MarasuHi 4OAATKIB, W06 3aBaHTaKMUTK i
iHCTanioBaTV AOAATOK.




Bigkpuiite gogatok Mi Home/Xiaomi Home, HaTUCHITb "+" y BepxHbOMY
npaBoMYy KyTi Ta LOTPUMYITECA BKA3iBOK, W06 f04ATH CBill NPUCTPIN.

* Y €sponi (kpim Pocii) Leit aoaaTok HasuBaeTbea Xiaomi Home. MoTpi6Ho BMGpaTH Hassy
A0AaTKa 32 3aMOBUYBaHHAM, LLO Bif06PaKa€ETbCA HA NPUCTPOI.

Mpumitka.

. Bepcito fogaTKka moxe 6yTv OHOBAEHO. [JOTPUMYATECH IHCTPYKLi ANA NOTOYHOT
1ioro Bepcii.

. AKWO QR-KOA MUIOHOTO PoBOTa-NMI0COCA HE CKAHYETLCA, BU MOXKETE BIACHOPYY
3HaWiTK Ta 4,0AaTW MOro Ha3By.

. 3’eAHYI04M MUIOYUI poboT-nunococ i3 gogatkom Mi Home/Xiaomi Home uepes

npucTpiit i0S, AOTPUMYIMTECH IHCTPYKLIM Y A0AATKY, WO6 NiAKAYUTUCA A0 TOYKM gocTyny "ijai-
vacuum-v3_miapXXXX".

IHCTpYKLUiA

peXMm NpubupaHHa Nuay abo pexkum NpubupaHHa nuay i3 BOAOrMM
npubupaHHaAM.

Pexkum BibpauiiHoro Bosororo NnpubupaHHs

Pexum BibpaL,iiHoro Bonororo npubupaHHa BBIMKHEHMI 32 3aMOBYYBaHHAM. BiH
nigsuLLye epeKTUBHICTb BONOroro NpMbrpaHHA Ta Kpalle BUAANAE CNigu Big,
BO/AM Y NOPIBHAHHI 3i CTAaHAAPTHUM BOSIOTUM NPUBUPaHHAM. Lieit pexknm moxHa
BiAK/IOUUTU B f0AATKY. [Micna BigKNOUEHHA peumy BibpaLii Mutounii poboT-
nuaococ nepeiae B PeXKnm CTaHAapPTHOro BOAIOTO NPUBUPaHHA.

Maysa
LLlo6 npu3ynnHUTK pobOTY BBIMKHEHOrO Pob0Ta-NUAOCOCA, HATUCHITL BYAb-AKY
KHOMKY, @ NOTIM HaTUCHITb KHOMKY ,abu npo,c@ﬁkmw npubupaHHs.

X HaTUCHITb KHOMKY — , W06 3aBepLLKTH NOTOYHE NPUBMPAHHA Ta BiANPaBUTH
YBIMKHEHHA/BUMKHEHHS - :
poboT-rnococHaAOK-CTaHLtO-AARSapAAKaHHA:
HaTUCHITL Ta yTpUMyiiTe KHOMKY NPOTArOM 3 CEKYHZ, JOKU He 3aropuTbes PeskuM cHy

iHAMKATOP | MUIOYMIA POBOT-NMIOCOC HE BBIMKHETHCA. AKLLO pOo6OT-NUaococ
nepebyBaE B peXKMMi O4iKyBaHHA i He Qjﬂ,ﬂ,){(aETbCﬂ, HaTUCHITb | yTpUMyiiTe
KHOMKY NPOTArOM 3 CEKYHA, W06 BUMKHYTHM MOTO.

O
LUBVI,CI,KE CTBOPEHHA Manu
[1o nepLioro BUKOPUCTaHHA MUtO4Oro poboTa-nunococa mana B 40AATKY
BiACYTHA. MocTasTe pobOT-NMNOCOC Y AOK-CTaHLiIO ANA 3apAAKaHHA, @ NOTIM
06epiTb y foaaTky dyHKLuto "LUBuaKe cTBOpeHHA manu". Mutoumnii poboT-
MMN0COC NMOYHE CTBOPIOBATU Marny, He BUKOHYOUM NPMBMPaHHA, a NoTiMm
aBTOMATWUYHO NMOBEPHETLCA Ha 3apPAAHY AOK-CTaHLLto, W6 3aBepmnTH Ta
36epertu many.
Mpumitka: Mig Yac CTBOPEHHA MUIOYMM POBOTOM-MUIOCOCOM ManK He pyxaiTe Woro Ta
TPUMaliiTe MOro No3a AOCAKHICTIO AiTel | TBapuH.

MpubupaHHa Nuay abo NpubupaHHA NUy i3 BOIOTUM

npubupaHHAM
YBIMKHiTb MMUIOYMI1 POBOT-MMUAOCOC | HATUCHITb KHOMKY . L@@ MUIOYMNiA poboT-
MUA0COC aBTOMATUYHO, Bi4NOBIAHO A0 BCTAHOB/IEHWX aKCecyapis, BBIMKHE
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AKLLO MUIOUMIA pOBOT-NUNOCOC He 3apaaKaeTbea abo He Nnpubupae, a oro
KHOMKWU He HAaTUCKaAW BNPOAOBXK 5 XBU/IMH, BiH aBTOMAaTUYHO nepeije B pexxum
CHy. LLLo6 yBIMKHYTM 1Or0, HAaTUCHITb By Ab-AKy KHOMKY abo ckopucTanTecs
pogatkom. Micna 6 roauH nepebyBaHHA B pexMmi CHy poboT-nunococ
ABTOMATUYHO BUMMUKAETHCA.

Mpumitka: Po6OT-NMAOCOC HE NEPEXOAMUTD Y PEXMM CHY Nif Yac 3apafsKaHHA Ha AOK-CTaHLi.

[onvBaHHA BOAM M OUMLLEHHA TYOKM Nig Yac npubupaHHa
AKLWO nig, yac npubupaHHA NOTPIGHO A0AUTK BoAy abo NOYUCTUTH TyBKY,
HaTUCHITb BYAb-AKY KHOMKY, Wo6 Npu3ynuHUTM po6oTy npuctpoto. Tenep Bu
MOJKEeTe BUTATHYTU pe3epsyap, Wob AodaTh Boam abo nounctuty rybry. Koim
AONNETE BOAY Ta NOYMUCTUTE ryBKY, YCTaHOBITL pe3epByap i3 rybKoto Ha micue.
HaTUCHITb KHOMKY , u.tofﬂlbo,qoamwm npubupaxHs.

[MoBePHEHHA Ha AOK-CTaHLil0 ANA 3apALsKaHHA



Konn poboT-nunococ yBiMKHEHO, HaTUCHITb KHoMKy —J, o6 BignpaBuTn
oro Hasaj Ha AOK-CTaHUilo ANA 3apagsKaHHA. Mutounii poboT-nunococ
aBTOMAaTUYHO NOBEPHETLCA A0 AOK-CTaHLi NiCaA TOro, AK 3aKiHYMTL NPUBUpPaHHS.
IHaMKaTop 6anmaTme 6inum. AKLWO nig Yac npubupaHHa B poboTa-nunococa
3aNULWNTLCA MaNo 3apAagy, BiH aBBTOMaTUYHO NOBEPHETLCA Ha 3aPAAHY [AOK-
CTaHLjto, @ KoNu BaTapesn NOBHICTIO 3apAAUTLCA, NPOAOBKUTL NPUBUPAHHSA 3 TOrO
K MicuA.

BiaHoBNeHHA NnpmubupaHHa

Po6oT-nunococ mae GyHKLjIO BiAHOBAEHHA NPpUBUPaHHA. AKLLO nig vac
npubunpaHHa B poboTa-nunococa po3paanTbea batapes, BiH aBTOMaTUYHO
NoBepHeTbCA Ha AOK-CTaHLito ANA 3apagKaHHA. LLloliHo 6aTapea NosHicTiO
3apAANTLCA, NPUCTPIN BIAHOBUTbL NPUBMPAHHA 3 TOrO MiclA, Ae BiH 3ynUHUBCA.
AKLWO NpubUpaHHa 6yN0 3ynNuHeHO BPyUYHY ab0o AKLLO BU pyxanu mutoumii pobot-
MUAI0COC YN HATUCKANM HA MOTO KHOMKM Nif, 4ac 3apaaKaHHA abo NoOBEPHEHHS A0
[OK-CTaHui, NpubupaHHa He Byae NPOAOBIKEHO.

CKMOaHHA/BiAHOBNEHHA CUCTEMM

LLLo6 CKMHYTM cuCTEMY: 33 AOMOMOTOHO LWNUABKU HATUCHITb | yTPUMYITE KHOMKY
CKMAAHHA NPOTATOM 3 CEKYHA, AOKM HE NOYYETE roNI0COBE MOBIAOMNEHHA
""CKupaHHa cuctemu BUKoHaHo"". Micns uboro muiounii poboT-nunococ
aBTOMATUYHO Nepe3anyCcTUTbCA, @ HaNaLTyBaHHA po3knagdy npubupaHs i
3’efiHaHHA 3 mepesketo Wi-Fi 6yayTb CKUHYTI A0 BUXiAHUX 3aBOACBKUX
HanawTyBaHb.

Lllo6 BiAHOBUTM cUCTeMy [0 NonepesHiX Bepciii NPOLUMBKU: 33 AONOMOTOK
LWNUABKM HAaTUCHITb | BTPUMYIiTE KHOMKY CKMAAHHA NpoTArom 10 CeKyHA, AOKM He
royyeTe roNocoBe nosigomneHHs ""BigHoBaeHHs cuctemu BUKOHaHo"". Micaa
LbOro MUIYMIA PO6OT-NUNOCOC aBTOMATUYHO Nepe3anyCcTUTbCA, a HanallTyBaHHA
po3kiagy npubupaHsb i 3’eaHaHHA 3 mepexeto Wi-Fi ByayTb CKUHYTI [0 BUXIAHMX
3aBO/ICbKMUX HaalTyBaHb. Mpumitka: Micna ckMaaHHA abo BIAHOBAEHHA CUCTEMU MUIOUNIA
poboT-nunococ HeobxiaHO 3HOBY NIAKNOUUTH A0 A0AATKY. BiAnoBiAHI HanawTyBaHHA B
A0AATKY 6y,qe BUAaneHo.

BcTaHoB/IEHHSA pexkumy poboTu/pisHis Boau
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MNoBTopHe HanawTyBaHHA Wi-Fi
AKLLO BM 3MiHUTE MapLupyTusaTop abo naposb Wi-Fi, notpibHo byae
nepeHanawTysaT 3'egHaHHA poboTa-nunococa 3 mepesketo Wi-Fi. s uboro

|
BBIMKHIiTb MUIOYMI POBOT-MUIOCOC, OAHOYACHO HATUCHITH KHOMKM i—uJ Tg')
YyTpUMYyiiTe iX NPOTATOM 7 CeKYHA, AOKMU He MOYyETe ros0coBe CrOBilLEeHHA
"CKnaaHHA HanawTyBaHb NigkntouyeHHa Wi-Fi i nepexig y pexxvm HanawTyBaHHA
mepexi". CKUHYBLIK 3’ eaHaHHA 3 mepexketo Wi-Fi, B MoKeTe 3HOBY MiAKIOUUTH
poboT-nunococ.
Mpumitka: MpucTpiii nigTpumye nuwwe mepexi Wi-Fi 3 yactotoro 2,4 Tu,
MpubupaHHA B yCix 30HaX
AKWoO BM 06epeTe GyHKLiO NPUBUPAHHA B YCiX 30HaX, HE Matoun 36epeKeHol
Manu, MULYKi PoBOT-NUIOCOC NOYEProBo NPUBMPATUME Y KBALPATHUX 30HAX
po3mipom 6 M Ha 6 M. AKLLO BM BUPpiLIMTE NPUBPATKU B YCiX 30HAX NiCAA TOro, AK
many 6yae 36epexeHo B A04ATKY, MUIOUUIT POBOT-NUNOCOC aBTOMATUYHO
npubepe KOXKHY KiMHaTy BiAMNoBiAHO 40 3an1aHOBaHOro mapLpyTy. Micas Toro Ak
npubupaHHa byae 3aBeplLueHO, NPUCTPI NOBEPHETLCA Ha AOK-CTaHL0 AnA
3apAgKaHHA.

Bu moskeTe obupaTu pisHi pexkumu poboTu Ta piBHi Boau B pomdatky Mi
Home/Xiaomi Home. Pexxum "He Typbysatn"

Y pexkumi "He TypbyBaTn" B poboTa-nunococa BUMUKaOTLCA QYHKLi BiAHOBAEHHSA
npubMpaHHA, 3an1aHOBaHOTo NPUBUPaAHHA Ta roa0CoBI CNOBILLEHHA. Pexkum "He
TypbyBaTn" BMMUKAETLCA 32 3amMOBYYBaHHAM 3 23:00 ao 9:00. Llei pexxum moxkHa
BIAKNOUYNTU B AOAATKY.

Npumitka: Y pexumi "He Typbysatu" iHAMKaTOp MUtouoro poboTta-nuaococa BUMKHETbCA Yepes
1 XBUIMHY NiCNA NOYATKY 3apAAMKaHHA.

36epeskeHHa man

Micna Toro Ak MUOYKIA POBOT-NUAOCOC LWBUAKO CTBOPUTL Many abo nosepHeTLCA
Ha [OK-CTaHL|lo nicna NnpubrpaHHa, oHOBNEHY Many bye aBTOMaTUYHO
36epeskeHo B foaatky Mi Home/Xiaomi Home. BiaKpvBLuM B 4OAATKY CTBOPEHY
Many, BU MOXeTe po3Ainatn abo 06’eHYBaTU 30HM, @ TAKOX 3MiHIOBaTU Ha3BMN
KiMHaT.

MpnbupaHHA CTUKIB



Micns Toro sk BM obepeTe B foaatky dyHKuUito "MpubupaHHa cTuKiB", mutoumnin
po60T-NMNOCOC aBTOMATUYHO BU3HAYUTL 30HY AR NpubBupaHHa Ta npubepe

B3/10BX CTiH. MicnA 3asepweHHA npubupaHHA Muounii poboT-nunococ
aBTOMATUYHO NOBEPHETLCA Ha AOK-CTaHLIIO ANA 3apAAXKaHHA. |_|pVI6VIpaHHﬂ
33 30HaMu

CKOpMCTaBU.IMCb AO0[aTKOM, BU MOXKeTe HanalTyBaTu ﬂpMsMpaHHﬂ 33 30HaMu.
Toai mutounii poboT-nunococ NpubupaTme TiIbKK B TUX 30HAX, AKi BU 06panu.
Mpumitka: GyHKUiA NPUBMPAHHA 33 30HAMM HE MOXKe BUK/IIOUMTU B3, MUOYOro poboTa-
nunococa 3a Mexi o6paHuxX 30H Nig yac NpubupaHHa. NMepes NpUbUpPaHHAM ycyHbTe BCi
nepeLKoAn HaBKON0 06PaHMX 30H Ha BUNAAOK, AKLLO POBOT-NMAOCOC BUIAE 33 iX MEXI.

Pexxum "MpubpaTtn Tam"

Bu moskeTe BUKOpUCTATH GYHKL 0 "Mpubpaty Tam", wob BCTAHOBUTH LiNbOBY
TOYKY Ha mani. Mutounit poboT-NUI0COC aBTOMATUYHO 3HaAe WAAX A0 LinboBOl
TOYKM Ta BUKOHAE NPUBUPaHHA B KBaZPaTHI 30Hi pO3Mipom 2 M Ha 2 M,
NPUIMHABLLM LiNbOBY TOYKY fAK ii LeHTp.

3annaHoBaHe NpubupaHHA

Y f04aTKy MOXHa HanawTyBaTh po3knag npubupars. Mutoumnii poboT-nunococ
aBTOMATUYHO NoYHe NPUBMPaHHA B 3a3HaYeHUIt Yac, a NicaA 3aBepLUeHHA
NOBEPHETbCA Ha AOK-CTAaHLIO ANA 3apAAMKaHHA.

Mpumitka: AKWo pexum "He TypbysaTtn" BBIMKHEHUI, MUIOYMIA pOBOT-NUAOCOC He
BMKOHYBaTUME 3an1aHoBaHi NPUBMPaHHA Nig Yac BKasaHux AnA uiei GyHKuii nepioais.

BipTyanbHi CTiHW/3a60pOHEHI 30HM

Bu morkeTe BCTaHOBUTU B JOAATKY BipTyasibHi CTiHU abo 3a6opoHeHi 30HM, 1Wob

MUIOYMNI POBOT-MUIOCOC He NOTPaNMB y MicLAa, ki He NOTPiIGHO NpUbupaTy.

MNpumitka:

¢ [lepe BUKOPUCTAHHAM L€l GyHKLUIT y AoaaTKy HeobxiaHo 36epertu many.

* [NepemileHHA MuoYoro poboTa-nunococa abo 3HauHi 3MiHM y BaLLOMY XKUT/i MOXYTb
3po6UTU 36epexKeHi Manu HeAiMCHUMM Ta NPU3BECTM 40 BTPATU BIPTYanbHUX CTiH i
3a60POHEHNX 30H.
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[ornapg i TexHiyHe ob6cnyrosyBaHHA

Biacik gna nuny
1. BiakpwiiTe KpuLLKY poboTa-nmuaococa i HaTUCHITb Ha KHOMKY Bif'€AHaHHA, Wob
BUTATHYTYM BIACIK ANA Nuny.

o KHonMKa Bia'eaAHaHHA
BiACIKY ANA nuny

2. BigKpuiiTe KpULLIKY BiACIKY 418 MUY Ta BUKMHBbTE BMICT.




3. 3HiMiTb GinbTP. 3a LONOMOrO IHCTPYMEHTA AA YMLLEHHSA NOYUCTbTE MOro
pa3om i3 BiACiKOM 4/ MUY, @ NOTIM MPOMMUIATE iX YUCTOK BOAOH. [0 KiHUA

NPOCYLWMBLLM BiACIK 418 nuy Ta GinbTp, BCTAHOBITL IX Ha MicLe.

Mpumitka: PEKOMEH/YETLCA PETENbHO YACTUTY BIACIK ANA NUAY NPUHANMHI Pa3 Ha TUXAEHb.
MepL HiXX BUKOPUCTOBYBATU BIACIK ANA NUAY Ta GiNbTp, BNEBHITLCA, LLLO BOHWU MOBHICTIO CyXi
(NMWiTh X BUCKUXATU NPUHAWMHI Ha 24 roauHK).

PesepByap ana sogn

OAHOYaCHO HATUCHITb | yTPUMYIATe 06MABI KHOMKK Bif'€AHAHHA pe3epByapy AnA
BOAM, @ NOTIM BUTATHITbL 1Or0 3 iHa MMIOYOro Pob0oTa-NNoCOCa, AK BKa3aHo Ha
MaJIIOHKY.

KHorKa Bif'eaHaHHA pesepsyapa AN
BOAM

Mpumitka. OApasy nicas BosOroro NnpubupaHHs BUAYYITb | NOBHICTIO CNOPOXKHITb BOAHWI
pesepByap, O4MCTbTE Ta BUCYLLITH ry6Ky, Wwob 3anobirt nossi cTiiikoro 3anaxy Ta ugisi.
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LiTka

1. NepeBepHiTb POHOT-NUNOCOC, HATUCHITL | YTPMMYITE ABi KHOMKW Bif'€AHAHHA
KPULLKK, WOB6 3HATU KPULLIKY LLITKU.

. BUtArHiTh Witky, TpMMmatoum i goropm.

. BUTATHITb BTYNIKY WiTKK.

MoBepTaiTe TPMMAaYi LWITKK, LOKU MITKa BUPIBHIOBAHHA Ha KOXKHOMY TpUMaYi

He CTaHe HaBNPOTU MITKM BiAMUKaHHA. 3HIMITb TPMMAaYi LLiTKM 3 060X KiHLiB

LLITKK.

B w N

4]

. 3a gonomoroto nesa iHCTPYMeHTa A/1A YNLLLEHHA PO3piKTe BONOCCA, AKe
3anayTanoca Ha WiTLi, i peTeNbHO NOYUCTbTE LLITKY.

o

BcTaHOBITb LWiTKY Ta il BTY/IKY Ha micLie.
BCTaHOBITb LWiTKY Ta ii KpULLIKY. M’AKO NpPUTUCKaTe KPULLKY, AOKM BOHA
HaZiMHO He cTaHe Ha micue.

N

o KpULWKA WiTKK - MiTka

3aMWKaHHA

MiTka > KHonKa enycky

* LLliTka

MiTka

BUPIBHIOBAHHA BUPIBHIOBAHHA

BiAMWKaHHA BIAMUKAHHA
3aMUKaHHA

Mitka

Mitka Mitka



OUULLEHHA LWITKK

Po3piTe BONOCUHM MNpubepitb 6pya, i

CTOPOHHI NpegmeTn

MpumiTtka: PeKomeHJ0BaHO 3aMiHIOBATM LLITKY KOXHI 6—12 micALiB ANA NiATPUMAHHA
ONTUMaNbHOI ePeKTUBHOCTI NPUBUPaHHA.

bokoBa wWiTKa

1. NepeBepHiTb MUIOYMI1 POBOT-NMUNOCOC | BUTATHITD TBUHT, AKMI yTprMmye 6OKOBY
LLiTKY Ha micLy.

2. 3HiMiTb BOKOBY LLUiTKY Ta NoymncTbTe ii.

3. MocTaBTe 6OKOBY LUiTKY HA MiCLLe Ta 3aTATHITb FBUHT.

MpumiTtka: PeKomeHJ0BaHO 3aMiHIOBATM LLiTKY KOXKHI 3—6 MicALiB ANA NiIATPUMAHHA
ONTUMaNbHOI ePEKTUBHOCTI NPUBHPAHHS.

KoniwaTtko

1. NepeBepHiTb POBOT-NUNOCOC | BUTATHITL KOMILLATKO, MOTATHYBLUW BrOpY.
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2. Npubepitb 3 KoiwaTKa Bce Boaocca, 6pya i CTOPOHHI NnpeameTy.
3. BcTaHOBITb KONILWATKO Ha micue.

JaTtumkum

BuKopuCcTOBYITE M'AIKY CYXY TKaHUHY, W06 Yac Bif, Yacy YACTUTU AATYMKM NALIHHA
Ta iHPpaYepBOHUIN AATUMK CTUKIB.

[Llatynku nagiHHA

IHppayepBaHMIA faTYMK CTHKIB

MpumiTka: He BUKOPUCTOBYITE A/15 YNLLEHHA AATYMKIB XIMIYHI PEHOBUHM HA KLITANT MUIOYUX
3acobis abo cnpeis.



MowunpeHi 3anuTaHHA

MNpobnema

PiweHHsA

Mutouunit poboT-nunococ He
BMMWKAETHCA.

HusbKuit piBeHb 3apsaay 6aTtapel. 3apagite
poboT-nunococ i NoBTOPITbL CNpoby.

Mutouunii poboT-nunococ He
MOXKe noYaTtn NpubupaHHA.

Hu3bKuit piBeHb 3apsaay 6aTapel. 3apasite
poboT-nunococ i NoBTOPITL CNpoby.

Po6oT-nnunococ He Moxe
MOBEPHYTUCA Ha
[OK-CTaHLito AN1A 3apAAMKAHHA

HaBKkono AoK-CTaHUii A1 3apaasKaHHA
3abaraTto nepeLwkoa, MocTasTe JOK-CTaHLjO B
6inbL AoCTynHOMY Micui. Mutoumnii po6oT-
nunococ nepebyBae HafToO Aaneko Bif AOK-
CTaHUii AN1A 3apagXKaHHsA. NepeHeciTb ioro
611KYe A0 3apAAHOIT AOK-CTaHLi Ta NOBTOPITb
cnpoby.

Mutoumit poboT-nunococ
HEeCnpaBHUN.

BUMKHITb i 3HOBY BBIMKHIiTb po60oT-nunococ.

Mutoumit poboT-nunococ
BUAAE HE3BUYHI 3BYKM.

B OCHOBHY LLiTKy, 6OKOBY LLiTKY abo B nNpase un
niBe Kosieco Mir moTpanuTK CTOPOHHIN npeamer.
BUMKHITb po60T-Nn0coc i BUAANiTb CTOPOHHIN
npeamer.

PoboT-nunococ npubupae
HeedeKTMBHO abo 3anuwae
nicna cebe nua.

Biacik 4ns nuay 3anosHeHo. CMOPOKHITb Moro.
®dinbTp 3abusca i NoTpebye unLLeHHA. Y

LiTKY NOTPaNuB CTOPOHHI NpeaMeT, AKMiA
Tpeba BuaanuTL.
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Mutoumnit poboT-nnnococ Cnabkwit curdan Wi-Fi. MepekoHaiitecs, wo
He nig’eaHaHuit go poboT-nunococ nepebyBae B 30Hi 3 XOPOLIMM
curHanom Wi-Fi.

BuHMKNa npobaema 3 NiaKAYEHHAM A0
mepexki Wi-Fi. CKuHbTe HanawTysaHHA Wi-Fi,

mepexi.

3aBaHTaXTe OCTaHHIO BEPCito 4oAaTKa Ta
cnpobyinTe MigKNIYUTUCA 3HOBY.

PiweHHa

MNpobnema
Mutoumnin poboT-nunococ MNepesipTe, Yu BUMKHEHO pexkum "He He moe BiZHOBUTM TypbyBaTu", y AKOMY poboT-NMaococ He NPUbUPaHHA. BiLHOBNIOE MPUBUPAHHSA.
BneBHiTbCA, WO BM HE NOBEPHYAM MUIOUMIA POBOT-NUAOCOC A0 AOK-CTaHLi 33 4ONOMOrot0 A0AaTKa, HATUCHYBLUM KHOMKY Ha Koprnyci abo nepemicTBLLM iOro Bpy4HY. ToAi Mutoumnii
po60T-NMN0COC He BifHOBNOBATUME NPUBUPAHHA.

Mutoumnii poboT-nunococ MepeKoHaWTecs, WO HaBKOIO AOK-CTaHLi He 3apAAMKAETbCA.  ANA 3apAL4KAHHA 4OCTaTHLO Bi/IbHOTO MiCLSA, @ HA 3aPALHMX KOHTaKTax HEMAE
nuay 1 iHWKWX NpegmeTis.

TemnepaTypa HaBKOIMLLHLOTO CEPeOBULLA 3aHAATO HMU3bKA (HK4e 0 °C) abo HaaTo BMCOKA
(Buwwe 35 °C).

Po6oT-nunococ He MepeKoHaWTecs, WO MUIOYMI BUKOHYE 3annaHoBaHe po6oT-Nnaococ NiAKNYEHUI A0 Mepeski, NPUBUpaHHA. iHaKLWe BiH He 3MoXe
CUHXPOHI3yBaTUCA 3 AOAATKOM i BUKOHATH 3anaaHoBaHe NpubupaHHs.

MepesipTe, 4 BUMKHEHO pexkum "He Typbysatn", y askomy poboT-NmI0COC HE BUKOHYE 3annaHoBaHe npubupaHHs.

Po6oT-nunococ nocriiHo MepeKoHaiTecs, Wo poboT-NMI0COC BTPAYAE 3'€AHAHHA 3 NigKNIOYEHNI A0 Mepesi Ta 3aBX AN Mepexetlo.  nepebyBae B 30HI NOKPUTTA
Wi-Fi.

MepekoHaiiTecs, Wo poboT-NMNOCOC NiAKAYEHNI 10 MepeXxi Ta 3aBK AN nepebyBae B 30Hi
nokputta Wi-Fi.

Mutounit poboT-nunococ MepekoHaiiTecs, WO AOK-CTaHLiA ANA He 3'eAHYETbCA 3 3apAagKaHHA Ta poboT-nunococ gogatkom Mi nepebyBaroTb y 30HI NOKPUTTA
Wi-Fi i3 Home/Xiaomi Home. XOPOLIMM CUTHaNOM. [JOTPUMYIOUMCh BKA3iBOK Yy MOCIOHMKY KOPUCTyBaya, CKUHbTe 3’eAHaHHA 3 mepexeto Wi-Fi i cnpobyiiTe 3HOBY NigKAO4UTM
npUCTpIni.

BupiweHHa npobnem

AKLLO BMUHMKHE NOMM/IKA, BM NMOYYETE r0N0COBE nosigomneHHs. Ana BMpiLIJeHHﬂ I'IpO6J'IeMM [OMBITbCA ONUC FONI0COBOTO
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MNosigomneHHAa npo
NOMWIKY

PiweHHsA

MNepepn 3anyckom
nepeKkoHamTecs, Wo
Na3epHUn faTumnK BiAcTaHi
HiYMM He 3aKpuTO.

MpunbepiTb yci CTOPOHHI NpeaMeTH, AKi MOXYTb
610KyBaTV Na3epHUit AaTYMK BiACTaHI YK

3aBakaTu ioro poborTi, abo nepeHecitb po6oT-
NUA0COC B iHLWe MicLie Ta BBIMKHITb 1Oro 3HOBY.

MpoTpiTe AaTYMK NagjiHHA,
nepemicTiTb poboT-nunococ
B iHLWWe micLe 1 3anycTiTb
oro Tam.

YacTuHa mutovoro poboTa-nunococa He
TOpKa€eTbeA nignoru. MNepeHecits oro Ta
BBIMKHiTb NPUCTPIi1 3HOBY. MOXNUBO, AAaTYNKN
nagiHHA 3abpyaHeHi. MpoTpiTh ix Ta cnpobyiiTe
3HOB.

Mpubepitb 6yab-AKi CTOPOHHI
npeameTH 3 faTumka
3iTKHEHHA.

MOMBO, AATYMK 3ITKHEHHSA 3acTpAr. AKypaTHO

NocTyKaiTe No HbOMY KiflbKa pasis, Wob ycyHyTH
CTOPOHHI NpeameTH. AKLLO

HIYOro He BMNaJae, nepeHecitb poboT-NnN0COC B
iHLWe micLe 1 YBIMKHITb 1ioro.

MepemicTiTe poboT-
MUA0COC Ha PiBHY
NOBEPXHIO i 3anycTiTb
noro Tam.

Po60T-NMN0COC HaXMNEHWIA Nig, Yac 3anycKy.
MepeHeciTb PO6OT-NMAOCOC Ha PiBHY NOBEPXHIO
Ta BBIMKHITb 10ro 3HOBY. MOXHa TaKOX CKUHYTH
BUCOTY Nianorm

poboTa-nunococa B 40AaTKY, @ NOTIM 3HOBY
BBIMKHYTU NPUCTPIi.
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MOXN1BO, KONECO HEe TOPKAETLCA 3eMi. I'IOBi,CI,OM/'IEHHFl B Ta 6IWILI,i.

MocrasTe poboT-nunococ MepecTtaBTe MUOYMIT POBOT-NMNOCOC | BBIMKHITD
Ha nigaory i 3anycTitb npucTpin. . .
ioro e MoBigomneHHs PiweHHA npo nomunky

Mpubepitb yci  POBOT-NMAOCOC MOXKeE 3a4enuTnch abo NepeLIKoau HaBKONO  3aCTPArHYTH.

MpunbepiTb yci nepelwkoan poboTta-nuaococa i HaBKOJIO HbOTO. 3anyCTiTb OTO 3HOBY.

MpoTpiTb Mon1BoO, iHPppauepBOHUI AATUMK CTUKIB
iHbpauepBoHUI 3abpyaHeHuid. MpoTpiTb MOro Ta cnpobyiiTe AaTumK. 3HOB.
MNepekoHalTecs, wWwo BcTaHOBITb BiACIK Ana nuay Ta GinbTp. BCTaHOBNEHO BiACiK MepeKoHalTecs, Wo BOHWU HaAilHO Ana nuAay. 3aKpinaeHi Ha cBOIX MicuAX.

MepekoHaiTecs, Wo BcTaHOBITb pe3epByap 419 BOAW. BCTaHOBNEHO  K/auaHHA CBiAYMT, WO BiH HAAINHO pe3epByap ANA BOAW.  BCTaHOB/JEHWIA Ha CBOE MicLe.

MoBepHiTb poboT-nunococ Ha Mutouunit poboT-nunococ He 6aunTb
MICLLENON0MKEHHA AOK-CTaHLjii gna
AOK-CTaHuito ana 3apaaKkaHHA. MoctasTe pobOT-NMUNOCOC Ha 3apAAKaHHA. 3apAAHY JOK-CTaHLjl0.
ARymynaTop Mutounit poboT-NUN0COC HE BMUKAETHCA B PO3PALIKEHUN, CTaHAAPTHOMY PEXUMI Yepe3 HU3bKUIA 3apAaiTb Moro. piBeHb 3apsaay 6aTapei.
MocTaBTe pob0T-NMNOCOC Ha AOK-CTAHLIO AN1A 3aPALMKAHHA.
Xa a KTe [/l CTM K[/l HomiHanbHa Hanpyra 14,4B =
p p Hanpyra 3apag)aHHa 20B =
Mwutounii poboT-nuaococ 4800 MA-roz (AONYCTUMA EMHICTb)
EmHictb 6atapei 5200 mA-rog, (HOMiHaNbHa EMHICTb)
Hassa Po6oT-nnunococ
Bara HeTTO 3,6 kr
Mogenb MJSTISHW
BesnposigHe nigKAto4eHHs Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n, 2,4 Ty,
Po3mipu Bupoby $ 353 x 96,5 mm
Po6oua yacTota 2412-2472 MTy
HomiHanbHa NoTy»KHicTb 35,6 Bt
MakcrMmanbHa BUXiAHA NOTYXKHICTb <20 pbm
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[ OK-CTaHLiAa ANnA 3apagKaHHA

Mogenb CDZ1SHW

HomiHanbHa BXigHa NOTYKHICTb 100-240 B~ /50/60 Ty, 0,8 A
HomiHanbHUi BUXigHA NOTYXHICTb 20B=1,8A

Po3mipu Bupoby 150 x 80,5 x 101 mm

3a HOpMaNbHUX YMOB BUKOPUCTAHHA MiXK aHTEHOIO LIbOro 061aAHaHHA Ta
TiNOM KopucTyBaya mae 36epiraTvca BiacTaHb He meHwwe 20 cm.

IHpopmauia wono WEEE

)74

Yci NpoAyKTH, NO3HAYeHi LM CUMBOJIOM, BBaXKatoTbCA Biaxodamu
eIeKTPUYHOTO Ta eNIeKTPOHHOro obnagHaHHA (WEEE signosigHo
00 avpektnsm 2012/19/EU), ski cnig yTUAi3yBaTi OKpPemo Big
HecopToBaHux NobyToBux Biaxoais. LLLo6 3axmucTnTn 340p08’A
ntofelt | HaBKONULLHE cepeoBULLEe, NOTPIBHO 34aBaTh
Henpautotoye 061ajHaHHA A0 cneLiani3oBaHKX NyHKTIB 360py,
BU3HAYEHUX AEPKABHUMM abO MiCLLEBMMM OpraHamu BAaau, Ans
noganbLioi nepepobku. MpasunbHa yTunisauis Ta nepepobka
[0MOMOXYTb 3an06irTM HeraTUBHUM HacnigKam Ans
HaBKO/IMLIHLOTO CepeAoBULLA Ta 340POB’A toael. 3a 404aTKOBO
iHpopMmaLlieto NPo po3TallyBaHHA Ta YMOBU PobOTU NOAIGHMX
nyHKTiB 360py 3BepTaiTeca 4o KOMNaHii, Aka BUKOHana
BCTaHOB/EHHA, ab0 0 MiCLLEBUX OpraHis Baau.

Bepcis nocibHuKa Kopuctysaya: V1.0
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Bezpecnostni pokyny

Pfed pouzitim vyrobku si peclivé prectéte tuto prirucku a uschovejte ji pro budouci
potrebu.

Tento vyrobek je uréen k uklidu podlah pouze v domacim prostfedi. Nepouzivejte ho
venku, na jinych povrsich nez podlahach nebo v komerénich ¢i primyslovych prostorach.

Omezeni pouziti

® Toto zarizeni mohou pouzivat déti od véku 8 let a osoby se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo mentdlnimi schopnostmi nebo nedostatkem zkusenosti a védomosti,
pouze pokud je jim poskytnut dohled a vedeni tykajici se bezpec¢ného pouziti zarizeni a
pochopeni pripadnych rizik.Déti by si nemély se zafizenim hrat.

Ci$téni a uZivatelskou udrzbu by nemély provadét déti bez dohledu.

e Spotrebic je tfeba pouzivat pouze s napdjeci jednotkou, kterd je s nim doddvana.e Tento
spotrebic obsahuje baterie, které mohou vyménovat pouze zkusené osoby.

e UdrZujte Cistici karta¢ mimo dosah déti.

e UdrZujte vlasy, volné ¢asti obleceni, prsty a vSechny ¢asti téla mimo pohyblivé ¢asti a
otvory.

105



e Nepouzivejte vysava€ s mopem k Cisténi jakychkoli hoficich materiald.

* Nezvedejte vysavac s mopem za jeho kryt laserového radaru.

e Pfed Cisténim a provadénim udrzby zkontrolujte, Ze vysavac s mopem je vypnuty a
nabijeci dokovaci stanice je odpojena.

e Tento vysavac s mopem je urcen pouze k Cisténi podlah v domacim prostredi.
Nepouzivejte ho ve venkovnim prostredi, jako je balkdn, nebo na povrchu, ktery neni
podlahou, jako je sedaci souprava, pfipadné v komercnich &i pramyslovych prostorach.

e \/ysavac s mopem nepouzivejte v oblastech vyvysenych nad urovni terénu, jako jsou
lofty, oteviené balkdny nebo povrchy nabytku, pokud neni instalovana ochranna
bariéra.

e Nepouzivejte vysavac s mopem pfi teploté okoli vyssi nez 35 °C nebo nizsi nez 0 °C nebo
na podlaze s kapalnymi ¢i lepkavymi latkami.

* Pfed pouzitim vysavace s mopem odstrante z podlahy vSechny kabely, aby nedoslo k
jejich zachyceni béhem uklidu.

e Odstrante z podlahy vSechny kfehké nebo volné lezici predméty, jako jsou vazy nebo
plastové sacky, aby vysavaci s mopem nebranily v pohybu nebo aby do nich nevrazil a
neposkodil je.

e At uz vysavac s mopem stoji, nebo je v pohybu, neusazujte na néj déti, domaci zvirata
ani na néj neumistujte Zadné predméty. ¢ Nepouzivejte vysavac s mopem k cisténi
koberce.
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e Nenechte vysava¢ s mopem sbirat tvrdé nebo ostré objekty, jako je stavebni materidl,
sklo nebo hrebiky.

e Nevstrikujte do vysavace s mopem zadné kapaliny (prfed opétovnym vloZenim prihradky
na prach se ujistéte, Ze je zcela sucha).

* Neobracejte vysavac s mopem vzhlru nohama (kryt laserového radaru by se nemél
nikdy dotykat zemé).

e Pouzivejte tento vyrobek pouze v souladu s uzivatelskou priruckou. Za jakékoli ztraty Ci
poskozeni zplUsobend nevhodnym pouzitim tohoto vyrobku odpovidd uzivatel.

e Laserovy radar tohoto vyrobku spliuje bezpecnostni standard IEC 60825-1:2014 pro
laserové vyrobky tfidy 1 a neprodukuje laserové zareni nebezpecné pro lidské télo.

Baterie a nabijeni

e VAROVANI: NepouZivejte 74dné baterie jinych dodavatel(i. PouZivejte pouze nabijeci
dokovaci stanici CDZ1SHW.

* Nepokousejte se sami rozebirat, opravovat nebo upravovat baterii nebo nabijeci
dokovaci stanici.

* Neumistujte nabijeci dokovaci stanici blizko zdroje tepla.

e Nepouzivejte k Cisténi nabijecich kontaktd dokovaci stanice mokrou utérku nebo mokré
ruce.
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e Pokud se vysavac s mopem nebude delsi dobu nepouzivat, plné ho nabijte a pak ho
vypnéte a ulozte na suchém a chladném misté. Aby nedoslo k poskozeni baterie
nadmérnym vybitim, dobijte vysava¢ s mopem aspon jednou za tfi mésice.

e Sada baterii Li-lon obsahuje latky, které jsou pro Zivotni prostfedi nebezpecné. Pred
vyhozenim vysavace s mopem nejprve prosim vyjmeéte sadu baterii, a pak ho zlikvidujte
nebo recyklujte v souladu s mistnimi zakony a predpisy zemé, kde se pouziva.

e Kdyz vyjimate baterie z vyrobku, je lepsi, jsou-li vybité. Zkontrolujte také, Ze je vyrobek
odpojen od napajeni. Odinstalujte Sroub na spodni ¢asti a pak odstrante kryt.

e Odpojte konektor baterii a baterie vyjméte. Neposkozujte obal baterii, aby nedoslo k
drazu.

e Odevzdejte baterie ve specializované recykla¢ni organizaci.

|3

Spole¢nost Xiaomi Communications Co., Ltd. timto prohlasuje, Ze radiové zatizeni typu
MJST1SHW je v souladu se smérnici 2014/53/EU. UplIné znéni prohlaseni o shodé pro EU
je k dispozici na nasledujici internetové adrese:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Podrobnou elektronickou
prirucku najdete na strance www.mi.com/global/service/userguide
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Poznamka: llustrace vyrobku, pfislusenstvi a uzivatelského rozhrani v

v ’
P re h | e d O Vy rO b k U uzivatelské priruéce slouzi pouze k referenénim uceltim. Skute¢ny

vyrobek a jeho funkce se mohou diky vylepsenim vyrobku lisit.

Vysavac s mopem
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Seznam pfislusenstvi

Pfedinstalované pfislusenstvi

Pfihradka na prach Kartad Kryt kartace Boéni kartaé

Dalsi pfislusenstvi

N&drZ na vodu (s nasazenou Poduska mopu Nabijeci Napajeci

poduskou mopu, pro rezim (ndhradni) dokovaci stanice siiGra



Kryt

Boéni karta¢ Cistici nastroj

(ndhradni)

Nabijeci kontakty

Laserovy radar
(laserovy senzor vzdalenosti ) /

Infracerveny senzor
na obvodu

Dokovaci tlacitko

Indikator

Senzor kolize

Tlagitko zapnuti/vypnuti

Dokovaci senzor
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Levé/pravé kolecko

Kryt kartace
Kartaé

Boéni kartac

Samostavné kole¢ko

Senzory srazu



@Tlaél’tko zapnuti/vypnuti Stav indikatoru

Zapnuti a vypnuti: Stisknéte a podrzte po dobu 3 ==
sekund Spusténi a pozastaveni: Stisknéte Zluty

Nepfipojeno k Wi-Fi

Pulzujici Zluté

Nabijeni (Uroveri baterie <15 %)

‘00 Dokovaci tlaitko

Vybitd baterie / chyba / ¢ekdni na pfipojeni k Wi-Fi

Zapnuto / bézna funkce / pIné nabito / Wi-Fi pfipojeno / stahovéni firmwaru

Névrat do dokovaci stanice k nabijeni

Aktualizace firmwaru / nabijeni (Groven baterie 215 %)

Pozastaveni: Stisknéte béhem uklidu Dokovani: Blikajici Zluté
Stisknéte béhem pozastaveni Bily
Ukonéeni dokovani: Stisknéte béhem v
dokovani Blikajici bile
Vysavac s mopem
Pulzujici bile
Indikator Wi-Fi

Sviti modfe na 2 sekundy a pak
zhasne: PFipojeno k Wi-Fi Blikd
modre: Pfipojovéni k Wi-Fi /
aktualizace firmwaru Blikajici
7luté: Cekani na pripojeni k Wi-Fi

Tlacitko resetovani

Stisknutim a podrzenim po dobu

3 sekund systém resetujete

Stisknutim a podrzenim po dobu
10 sekund systém obnovite

Nabijeci dokovaci stanice (umistéte ke sténg)

Signalni oblast

Nabijeci kontakty

Napajeci zditka
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Pfihradka na prach

Instalace

Tlacitko uvolnéni pfihradky na prache

Kryt prihradky na pracho

Filtr

Upozornéni: Prihradka na prach musi byt instalovana jak pro rezim vysavani, tak pro rezim
vysavani a mopovani, jinak nebude mozné vysavac s mopem zapnout.

Nadrz na vodu (pouzivd se v reZimu vysavani a mopovani)
Victko nadrZe na vodu o

Otvor pro doplnénio
vody

Plocha elektrody o——|

Tlaéitko uvolnéni nadrze na vodu iy

Upozornéni: Nadrz na vodu mize obsahovat malé mnozstvi zbytkové vody po provedeni
kontroly kvality. To je normalni.
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Umistéte nabijeci dokovaci stanici ke sténé a pripojte ji k elektrické
z4suvce

Upozornéni:

* Neumistujte nabijeci dokovaci stanici na pfimé slunce.

* Zkontrolujte Ze je na obou stranach nabijeci dokovaci stanice alespon 0,5 metru a pred ni
alespori 1,5 metru volného mista.

* Napdjeci $idru vedte tak, aby ji vysava¢ s mopem nemohl zachytit a nechténé ji tak vytdhnout
ze zasuvky.

Odstrarite ochranné vlozky

Pred pouzitim vysavace s mopem odstrante z kazdé strany ochranné vlozky.



Zahajte nabijeni

PFi prvnim pouZiti vysavac s mopem rucné prilozte k nabijeci dokovaci stanici, aby
se zacal nabijet. Dejte pozor, aby byly nabijeci kontakty na vysavaci a mopem a na
nabijeci dokovaci stanici spravné zarovnany proti sobé. Pfi béZzném pouzivani
muzete vysava¢ s mopem odeslat k nabijeni

stisknutim tlacitka (_; .

Upozornéni:

* Pokud nelze vysava¢ s mopem zapnout kvuli vybité baterii, pfilozte ho k nabijeci dokovaci
stanici, aby se nabil.

*Kdy?Z je vysavac s mopem v nabijeci dokovaci stanici, automaticky se zapne a po dobu nabijeni
ho nelze vypnout.
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Nainstalujte pfisluSenstvi pro pozadovany rezim
Rezim vysévéni (instalace pfihradky na prach):

Otevrete kryt vysavace s mopem a vlozte prachovou pfihradku do
vysavace, dokud nezapadne na misto.

o Zde oteviete

Upozornéni: Pravidelnym ¢isténim pfihrddky na prach zabranite hromadéni necistot. V
opaéném pripadé muaze dojit ke sniZeni vykonu vysavace s mopem.

ReZim vysavani a mopovani (instalace piihradky na prach, nadrze na vodu a podusky
mopu):

1. Nasurite podusku mopu do drazky nadrze na vodu a pfitlacte ji na
suché zipy.



Suché zipy

N&drz na vodu -

Suché zipy

2. Otevrete vicko nadrze na vodu, naplite nadrz vodou a pak vicko opét
nasadte. DUrazné se zakazuje ponofovat nadrz na vodu do vody.

Upozornéni:

* Pfed pouzitim otfete plosky elektrod nadrze na vodu suchym a ¢istym hadiikem.

* Pfi mopovani nastavte virtudIni stény nebo omezenou oblast v mistech, kde jsou koberce.

* Ujistéte se, Ze je nadrz na vodu spravné nainstalovana, jinak se mize vysavac to¢it v kruzich
nebo mlze mit potize s pfekonavanim prekazek.

Poduska mopu
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Varovani:

* Nadrz na vodu neoplachujte ani neponofujte do vody. Na nadrz na vodu nepouZzivejte Zzadné
Cistici ani dezinfekéni prostfedky nebo tuhé Cistice, jinak hrozi jeji poskozeni a koroze.

* Do nadrze na vodu nenalivejte horkou vodu, protoZe by mohla nadrz zdeformovat.

3. Nasunte nadrz na vodu vodorovné na spodni stranu vysavace s mopem, dokud

nezapadne na své misto.

Pfipojeni k aplikaci Mi Home /
Xiaomi Home

Tento vyrobek pracuje s aplikaci Mi Home / Xiaomi Home*. PouZivejte
aplikaci Mi Home / Xiaomi Home k Fizeni vaseho zafizeni a k interakci s dalimi
inteligentnimi domdcimi zafizenimi.

Nasnimdnim kédu QR stdhnéte a nainstalujte aplikaci.
Pokud je aplikace uz nainstalovana, budete
presmérovani na stranku nastaveni pfipojeni. Nebo
vyhledejte v obchodu s aplikacemi text ,Mi Home /
Xiaomi Home*, abyste ji mohli stdhnout a
nainstalovat.

Otevrete aplikaci Mi Home / Xiaomi Home, klepnéte vpravo nahofe na ikonu ,+“
a pak podle pokynu pridejte své zafizeni.

*V Evropé se aplikace oznacuje jako Xiaomi Home (s vyjimkou Ruska). Nazev aplikace
zobrazeny ve va$em zafizeni by se mél povaZovat za vychozi.



Poznamka:

. Verze aplikace mlze byt aktualizovana. Postupujte podle pokynG pro aktudlni
verzi aplikace.

. Pokud QR kod vysavace s mopem nejde naskenovat, mizete zafizeni pfidat
podle jeho nazvu.

. P¥i pfipojovani vysavace s mopem k aplikaci Mi Home/Xiaomi Home na iOS
zafizeni postupujte podle pokyn( v aplikaci a pfipojte se k hotspotu vysavace ,,ijai-vacuum-

odstranit skvrny. Tento reZim je mozné v aplikaci vypnout. Po vypnuti se vysavaé
s mopem pFepne do standardniho rezimu mopovéni. Pozastaveni
PFi praci muazete vysava¢ s mopem stisknutim libovolného tladitka pozastavit.

Uklid obnovite stisknutim tlacitka . Stisknutim tlatitka —Jukoncite aktudlni

cliel Slet ¢

V3_miapXXXX™
Zpusob poufitj,

Zapnuti/vypnuti
Stisknéte a podrzte tladitko  po dobu 3 sekund, dokud se nerozsviti indikator

a vysavat s mopem se nezapne. Pokud je vysavat s mopem pozastaveny a .,

nenabiji se, mlZete ho stisknutim a podrzenim tlacitka na 3 sekundy vypnout.
Rychlé vytvoreni mapy

PFi prvnim zapnuti vysavace s mopem neni v aplikaci k dispozici Zadna mapa.
Umistéte vysava¢ s mopem k nabijecimu doku a vyberte v aplikaci moZnost
Rychlé vytvoreni mapy. Vysavac¢ s mopem zacne bez uklidu vytvaret mapu a poté
se automaticky vrati do nabijeciho doku, aby mapu dokoncil a ulozil.

Upozornéni: B€hem vytvaieni mapy vysaval s mopem nepfemistujte a zajistéte, aby byl mimo
dosah déti a domdcich zvitat.

Vysavani nebo vysavani a mopovani

Zapnéte vysavac s mopem a stisknéte tlacitko . P@e vysavac s mopem
podle nainstalovaného pfislusenstvi automaticky prepne do rezimu vysavani,
nebo vysavani a mopovani.

Rezim vibra¢niho mopovani
PF¥i mopovani je ve vychozim nastaveni zapnuty rezim vibraéniho mopovani, ktery

zvySuje ucinek mopovani a ve srovnani se standardnim rezimem dokéze lépe

dklidap vysaval s mopem zpatky do nabijeci dokovaci stani

ReZim spanku

Pokud se vysava¢ s mopem nenabiji, automaticky pfejde do rezimu spanku, kdyz
déle nez 5 minut nepracuje nebo mu nedate zadny pokyn. Probudite ho
stisknutim libovolného tlacitka nebo pomoci aplikace. Pokud je vysava¢ s mopem
v rezimu spanku déle nez 6 hodin, automaticky se vypne.

Upozornéni: Vysavac s mopem neprejde do rezimu spanku, pokud je v nabijeci dokovaci
stanici.

Doplnéni vody nebo vycisténi podusky mopu béhem uklidu
Pokud je potieba do vysavace s mopem doplnit vodu nebo vycistit podusku
mopu béhem dklidu, pozastavte ho stisknutim libovolného tladitka. Pak mizete
ndadrz na vodu vyjmout a doplnit vodu nebo vycistit podusku mopu. Po doplnéni
vody nebo vy¢isténi podusky mopu vlozte nadrz na vodu a podusku mopu zpét a
stisknutim tlacitka pokracujte v uklidu. I

Navrat do dokovaci stanice k nabijeni

Kdyz je vysavac s mopem zapnuty, stisknutim tlac¢itka —J ho poslete zpatky do
dokovaci stanice k nabijeni. Po dokonceni uklidu se vysavac s mopem
automaticky vrati do doku a indikator zacne bile blikat. Pokud vysavaci s mopem
zacne béhem uklidu dochdzet baterie, automaticky se vrati do doku a po Uplném
nabiti bude pokracovat v tklidu tam, kde skoncil.



Pokracovani v uklidu

Vysava¢ s mopem ma funkci obnoveni Gklidu. Pokud vysavaci s mopem zacne
béhem uklidu dochazet baterie, automaticky se vrati do doku a zacne se nabijet.
Jakmile je vysavac s mopem plIné nabity, pokracuje v tklidu tam, kde prestal.
Pokud uklid ukoncite ru¢né nebo pokud vysavac premistite nebo mu date jiny
pokyn v dobé, kdy se nabiji nebo se vraci do nabijeciho doku, tklid se neobnovi.

Zmeéna nastaveni Wi-Fi
Pokud prejdete na novy router nebo zménite heslo Wi-Fi, je tfeba zménit
nastaveni pfipojeni vysavace s mopem k siti Wi-Fi. To provedete tak, Ze vysavac s

O
Resetovani nebo obnoveni systému
Postup resetovani systému: Pomoci kancelaiské sponky nebo $pendliku podrzte
tlacditko resetovani na 3 sekundy, dokud neuslysite hlasovou zpravu o Gspésném
resetovani systému. Poté se vysava¢ s mopem automaticky restartuje a nastaveni,
jako je naplanovany uklid nebo pfipojeni k Wi-Fi, se obnovi na pavodni tovarni
nastaveni. Obnoveni systému na predchozi verzi firmwaru: Pomoci kancelarské
sponky nebo Spendliku podrzte tlacitko resetovani na 10 sekund, dokud neuslysite
hlasovou zpravu o Uspésném obnoveni systému. Poté se vysava¢ s mopem
automaticky restartuje a nastaveni, jako je naplanovany tklid nebo pfipojeni k Wi-
Fi, se obnovi na pavodni tovarni nastaveni.

Upozornéni: Po resetovani nebo obnoveni systému je tfeba vysavac znovu pfipojit k aplikaci a
pfislusnd nastaveni v aplikaci budou vymazana.

Vybér reZzimu a mnozstvi vody
V aplikaci Mi Home/Xiaomi Home muZete vybirat rlizné rezimy a Grovné vody.

Rezim Nerusit (DND):

V rezimu Nerusit (DND) vysavac¢ s mopem neobnovi tklid, nebude provadét
naplanovany tklid ani nebude mluvit. Rezim Nerusit je ve vychozim nastaveni
zapnuty od 23:00 do 9:00 hodin a Ize ho v aplikaci vypnout.

Upozornéni: V rezimu Nerusit zhasne indikdtor vysavace po 1 minuté nabijeni vysavace.

Ukladani map
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mopem zapnete a pak soucasné stisknete a podrzite tlacitka a — po dobu 7
sekund, dokud neuslysite hlasovou zpravu oznamuijici resetovani pfipojeni Wi-Fi
a vstup do rezimu konfigurace sité. Po Uspésném nastaveni Wi-Fi mGzete vysavac
S mopem znovu pripojit. Upozornéni: Jsou podporovany pouze sité Wi-Fi v pasmu 2,4 GHz.
Uklid v8ech oblasti
Pokud zvolite Uklid vech oblasti, kdyz neni uloZzena zadna mapa, vysavac s
mopem bude postupné uklizet plochy ve tvaru ¢tverce o rozmérech 6 x 6 metrd.
Po ulozeni mapy do aplikace a vybéru uklidu vSech oblasti bude vysavac s
mopem automaticky uklizet jednotlivé mistnosti podle naplanované trasy. Po
dokonceni tklidu se vréti do nabijeciho doku.
Poté, co vysavac s mopem rychle vytvofi mapu nebo se po dokonéeni uklidu vrati
do nabijeciho doku a nabije se, aktualizovana mapa se automaticky uloZi do
aplikace Mi Home/Xiaomi Home. Po vytvofeni mapy mlzete pomoci aplikace
rozdélit nebo sloucit oblasti nebo upravit nazvy mistnosti.

Uklid okrajt

Kdyz v aplikaci zvolite uklid okrajd, vysava¢ s mopem automaticky identifikuje
oblast, ktera se ma uklidit, a uklidi jeji okraje. Po uklidu se vysava¢ s mopem
automaticky vrati do nabijeci dokovaci stanice.

Uklid podle oblasti

Kdyz v aplikaci zvolite uklid podle oblasti, vysava¢ s mopem bude uklizet vami
vybrané oblasti.

Upozornéni: Pfi Uklidu podle oblasti nelze zcela zarucit, Ze vysava¢ s mopem neopusti vybrané
oblasti. Pfed uklidem odstrarite vSechny pfekazky v okoli pro pfipad, Ze by vysava¢ s mopem
vyjel mimo vybrané oblasti.

Uklid na konkrétnim misté



Kdyz v aplikaci zvolite uklid na konkrétnim misté, mdzZete na mapé nastavit cilovy
bod. Vysavac s mopem pak automaticky najede na cilovy bod a vycisti plochu ve
tvaru Ctverce o rozmérech 2 x 2 metry se stredem v cilovém bodé.

Planovany uklid

V aplikaci mizete naplanovat dobu tklidu. Vysavac¢ s mopem zacne v planovanou
dobu automaticky uklizet a po dokonceni tklidu se vrati do nabijeci dokovaci
stanice.

Upozornéni: Kdy? je zapnuty reZim Nerusit, vysavac s mopem nebude provadét napldnovany
uklid v dobé, kdy nema vyrusovat.

Virtudlni zdi a zakdzané oblasti

V aplikaci muZzete nastavit virtualni zdi a zakazané oblasti, abyste vysavaci s

mopem zabranili ve vstupu do oblasti, které nechcete uklizet. Upozornéni:

* Pfed pouzitim této funkce musi byt v aplikaci ulozena mapa.

* Pfesunuti vysavace s mopem nebo vyrazna zména uspoiadéani vaseho domova muze vést ke
zneplatnéni uloZzenych map a ke ztraté virtudlnich zdi a zakazanych oblasti.

Péce a udrzba

PFihradka na prach
1. Otevrete kryt vysavace s mopem a po stisknuti uvoliovaciho tlacitka vyjméte
prihradku na prach.

o Tlacitko uvolnéni
prihradky na prach

2. Otevrete kryt prihradky na prach a vyprazdnéte ji.

3. Vyjméte filtr, pomoci Cisticiho nastroje vycistéte prihradku na prach a filtr a pak
je omyjte ¢istou vodou. Po Uplném vyschnuti vratte pfihradku na prach a filtr
zpét na misto.
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Upozornéni: Doporucuje se dikladné vycistit pfihradku na prach alespori jednou tydné. Pred
pouzitim vzdy nechte pfihradku na prach a filtr dokonale vyschnout (miniméalné 24 hodin).

Nadrz na vodu
Soucasné stisknéte a podrzte obé uvolfiovaci tlacitka nadrze na vodu a poté ji
podle obrazku vysurite ze spodni ¢asti vysavace s mopem.

Tlacitko uvolnéni nadrze na
vodu

Poznamka: Po mopovani ihned odejméte nadrz na vodu, vylijte pfipadnou zbylou vodu a

vycistéte a vysuste podusku mopu, aby nedochazelo k tvorbé plisni a zapachu.

Kartac

1. Obratte vysava¢ s mopem a stisknutim dvou uvolfiovacich tladitek sejméte kryt
kartace.

2. Vyjméte karta¢ smérem nahoru.

3. Vytahnéte loZisko kartace.
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4. Otacejte drzaky kartacu tak dlouho, dokud se znacka zarovnani na kazdém
drzéku nesrovnd se znackou odblokovani, a poté drzaky kartace z obou konct
kartace sejméte.

5. Pomoci Cepele Cisticiho nastroje odfiznéte vlasy zamotané na kartaci a kartac
dukladné vyéistéte. 6. Vratte zpét drzaky kartace a loZisko.

7. Vratte na misto kartac a kryt kartaée a potom kryt pevné pfitlacte na misto.

Znatka uzaméen(

Kryt kartade
- Uvoliiovaci tlaéitko
o Karta¢

Znatka uzaméenl

©— LoZisko kartige

Znatka zarovnani

Znatka zarovnani Drzéky kartace

ka odbl anl
Znatka odblokovéni Znatka odblokovan

Cisténi kartace

Odstranéni prachu a necistot

OdFiznuti vlast

Upozornéni: V zdjmu optimalni G¢innosti tklidu se doporucuje vyménovat kartac vidy po 6 az
12 mésicich.



Bo¢ni kartac

1. Otocte vysavac a uvolnéte Sroub, ktery zajistuje bo¢ni karta¢ na misté.
2. Vyjméte a vycistéte bocni kartac.

3. Vratte bo¢ni karta¢ zpét na misto a utdhnéte Sroub.

Senzory

Senzory srazu a infracerveny senzor na obvodu pravidelné cistéte mékkym suchym

hadfikem.

Senzory srazu

Upozornéni: Kvili optimalni U¢innosti tklidu se doporuéuje vymeériovat boéni kartaé vzdy po 3
aZ 6 mésicich.
Samostavné kolecko

1. Obratte vysava¢ s mopem a vyjméte samostavné kolecko.
2. Ocistéte samostavné kolecko od vlast, necistot a zbytkd.
3. Vratte samostavné kolecko zpét.

Infragerveny senzor na obvodu o

Upozornéni: K ¢isténi senzord nepoutzivejte Cistici prostiedky ani spreje.
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Casté dotazy
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Problém

Regeni

Vysava¢ s mopem se neda
zapnout.

Baterie je vybita. Vysavac¢ s mopem nabijte a zkuste
to znovu.

Vysavac s mopem
nezahajuje uklid.

Baterie je vybita. Vysavac¢ s mopem nabijte a zkuste
to znovu.

Vysava¢ s mopem se

nevraci do dokovaci stanice

k dobiti.

Kolem nabijeci dokovaci stanice je pfilis mnoho
prekazek. Umistéte nabijeci dokovaci stanici do
volnéjsiho prostoru.

Vysavac¢ s mopem je od nabijeci dokovaci stanice
prilis daleko. Presurite ho bliz k nabijeci dokovaci
stanici a zkuste to znovu.

Vysavac s mopem
nefunguje.

Vypnéte vysavac s mopem a pak ho znovu zapnéte.

Vysavac s mopem vydava
neobvyklé zvuky.

V kartaci, bo¢nim kartaci nebo na levém ¢i pravém
kolecku se mohla zachytit néjaka necistota. Vypnéte
vysavac s mopem a odstrante necistotu.

Vysavac s mopem jiz
neuklizi tak ucinné nebo
za sebou nechdva prach.

Prihradka na prach je plna, vyprazdnéte ji.
Je zaneseny filtr, vycCistéte ho.
V kartaci se zachytil cizi objekt, vycistéte ho.
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Vysavaé s mopem je Vysavac s mopem Zkontrolujte, jestli vysavac¢ s mopem neni v nepokracuje v uklidu.

odpojeny od sité. Signal Wi-Fi je slaby. Zkontrolujte, Ze je vysavac s vll'e2|mvliNeru5|t (RND),' kterY mu braniv plokracovam uklidu. . . o
mopem v oblasti s dobrym pokrytim signalem Wi-Fi. Dalsimi pri¢inami mUze byt to, Ze jste pomoci aplikace poslali vysavac s mopem zpét do nabijeci
S pfipojenim Wi-Fi je n&jaky problém. Resetujte Wi- dokovaci stanice, stiskli jste dokovaci tlacitko nebo jste pfemistili vysavac s mopem do nabijeci
Fi a stahnéte nejnovéjsi verzi aplikace, pak se zkuste dokovaci stanice ru¢né. Tyto Ukony zabrani vysavaci s mopem v pokracovani tklidu.

pripojit znovu. Vysavac s mopem se Zkontrolujte, Ze je kolem nabijeci dokovaci nenabiji.
stanice dost volného mista a Ze nabijeci kontakty nejsou zaprasené nebo $pinavé. Teplota

1 <
_SSUtT SUTUTTUTT

okoli nesmi byt pfilis nizka (méné nez 0 °C) ani prilis vysoka (vice nez 35 °C).

Vysavac s mopem Zkontrolujte, Ze je vysava¢ s mopem
neprovadi naplanovany pfipojeny k siti, jinak nemuze
uklid. synchronizovat ¢as a provadét naplanované

uklidy.
Zkontrolujte, jestli vysava¢ s mopem neni v rezimu Nerusit (DND), ktery mu brani v dklidu.

Vysavac s mopem se Zkontrolujte, Ze je vysavac s mopem stédle odpojuje od sité.  pripojeny k siti Wi-Fi a stale se pohybuje v jejim dosahu.

Vysavac¢ s mopem nelze Zkontrolujte, Ze se nabijeci dokovaci stanice pripojit k aplikaci
Mi ivysavac¢ s mopem nachdzeji v dosahu Wi-Fi

Home/Xiaomi Home. a maji dobry signal. Podle pokynl v
uZivatelské prirucce resetujte pfipojeni Wi-Fi
a zkuste vysava¢ s mopem znovu pfipojit.

Redeni problém

Pokud dojde k chybé, ozve se hlasova vystraha. Vhodné reseni najdete vyhledanim prislusné hlasové zpravy v tabulce.
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Chybova zprdva

Redeni

Pred spusténim se ujistéte,
Ze laserovy senzor
vzdélenosti neni ni¢im
zakryty.

Odstrante vSechny cizi predméty, které by
mohly blokovat nebo zakryvat laserovy senzor
vzdalenosti, nebo o kousek vysava¢ s mopem
posufite a znovu spustte uklid.

Otrete senzor srazu,
premistéte vysavac s
mopem a znovu spustte
uklid.

Cast vysavale s mopem muze byt mimo
podlahu, presurite vysavac¢ s mopem a znovu ho
spustte. Senzory srazu mohou byt zne¢isténé,
otfete je a zkuste to znovu.

Odstrante cizi predméty ze
senzoru kolize.

Senzor kolize mize byt zaseknuty. Lehce na néj
nékolikrat poklepejte, aby se odstranily cizi
predméty. Pokud nic nevypadne, o kousek
vysava¢ s mopem posufite a znovu spustte uklid.

Presunite pred spusténim
uklidu vysavac s mopem na
rovny povrch.

Vysavac s mopem je pii zahajeni prace
naklonény. Pfesurite vysava¢ s mopem na rovny
povrch a znovu ho spustte. Mizete také znovu
nastavit Uroven vysavace s mopem pomoci
aplikace a pak ho znovu spustit.

Umistéte pred spusténim
uklidu vysavac s mopem na
podlahu.

Kolecko se mozna nedotyka zemé. Posurite
vysava¢ s mopem a znovu ho spustte.

Pomozte odstranit prekazky
v okoli vysavace s mopem a
zkuste to znovu.

Vysava¢ s mopem se mohl zachytit nebo
zaklesnout. Odstrarite z jeho okoli vSechny
prekazky.

ChybovBepenia

Otrete infracerveny Infracerveny senzor na obvodu je mozna senzor na hrané.

Spinavy, otfete ho a zkuste to znovu.

Zkontrolujte, Ze je Nainstalujte prihradku na prach a filtr a
ptihradka na prach ujistéte se, Ze jsou zajisténé na svém nainstalovana. misté.

Zkontrolujte, Ze je nadrz Nainstalujte nadrz na vodu a ujistéte se, na vodu nainstalovana.

ze
zapadla na své misto.

Vratte

vysavac s mopem Vysavac s mopem nedokdze rozpoznat do dokovaci stanice k
polohu nabijeci dokovaci stanice. Umistéte dobiti.
nabijeci dokovaci

vysavac s mopem zpét do

stanice.

Uroveri nabiti baterie je Vysava¢ s mopem se neda kvili vybité nizkd, dobijte ji.
baterii normalné zapnout. Umistéte
vysavac¢ s mopem do dokovaci stanice k dobiti.

Parametry

Vysavac¢ s mopem

Nazev Roboticky vysavac
Model MIST1SHW
Rozméry vyrobku Priim. 353 x 96,5 mm

Jmenovité napajeni 35,6 W
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Jmenovité napéti 14,4V = zafizeni a stanoveno vladou nebo mistnimi Grady. Spravna likvidace a
recyklace pomohou zabrénit potencidlnim negativnim dopadiim na
Zivotni prostredi a lidské zdravi. Vice informaci o umisténi a
podminkach téchto sbérnych mist se dozvite od montazniho technika
nebo mistnich dradd.

Nabijeci napéti 20V =

4800 mAh (stanovena kapacita)

Kapacita baterie 5200 mAh (nominalni kapacita)

Cistd hmotnost 3,6kg Verze uZivatelské prirucky: V1.0
Bezdratova konektivita Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Provozni frekvence 2412-2472 MHz

Maximalni vystupni vykon <20 dBm

Nabijeci dokovaci stanice

Model CDZ1SHW

Jmenovity vstup 100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A
Jmenovity vystup 20V= 1,8A

Rozméry vyrobku 150 x 80,5 x 101 mm

PFi béZném pouziti tohoto zafizeni by se méla udrZovat vzdélenost mezi
anténou a télem uzivatele alespori 20 cm.

Informace o OEEZ

E Vsechny vyrobky oznacené timto symbolem jsou odpadni

elektricka a elektronicka zafizeni (OEEZ, jak je uvedeno ve
smérnici 2012/19/EU), kterd by neméla byt misena s netfidénym
domovnim odpadem. Misto toho byste méli chranit lidské zdravi
a Zivotni prostredi odevzdanim zafizeni na sbérném misté, které
je urceno k recyklaci odpadnich elektrickych a elektronickych
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Odnyiec aodaleiog

AloBAOTE MPOOEKTLKA TO EYXELPLOLO TIPLY ATt TN XPron Kat GUAGETE To yia LEAAOVTLKN
avadopa.

AUTO TO MpoidV mpoopiletal yia Tov KaBoaplopd Samedwv oe olklako mepBAAAov povo.
Mnv TO XpNOLUOTIOLE(TE 0€ EEWTEPLIKOUG XWPOUG, o€ AAAEG eTidpaveLleg ANV Samédwv N o€
ETIAYYEALATLKOUG 1 BLOMNXAVIKOUC XWPOUC.

Meploplopol xpAong

® AUTI N CUCKEUN UIMOpPEL va xpnotporolteitat amod matdld nAkiag avw Twv 8 ETwV KoL amno
ATOUA PE UELWHUEVEG CWHATLKEG, aLoONTNPLEG ] SLAVONTIKEC LKOVOTNTEG I ATOUA XWPLG
OXETLKN EUMELPLA KOL yVworn), Epooov Exouv AdPeL 0dnyieg yla tnv aocdadn xprion Tng
OUOKEUNG 1 TN XPNOLUOTIOLOUV UTIO ETILTIPNON KAL £XOUV ETILYVWON TWV EVEXOUEVWV
kwwéUvwv. Children shall not play with the appliance. Ta taidid dev npémnel va ailouv
HE Tn ouokeur. O KaBapLopog Kal n cuvtipnon ano tov xprnotn dev mpéEmneL va yivovtal
arno nadld ywpig emtipnon.

* H ouokeur Ba mpEMEeL val XpNOLLOTIOLELTAL LOVO HE TN Hovada mapoxnG EVEPYELAC TTOU
Tn ouvodeUEL.
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* H avTIKaTAoTA0oN TWV UIMATOPLWY TNG CUOKEUNG Ba TIPEMEL VAl YIVETOL LOVO OO ATOUA
LLE ETIOPKN KOTAPTLON.

e Ta madLa Sev mpémel va €xouv mpoofaocn otn Bouptoa kabaplopou.

e OL Tpixeg, Ta poua, Tot SAXTUAX KL OTIOLOSATIOTE PEPOG TOU CWHATOG SV TIPETEL VAL
TANoLalouv oTa AVOLyHATA KoL 0T KLVOUEVO LEPN TNC CUCKEUNG. ® Mnv
XPNOLUOTIOLELTE TN POUTIOTIKI) okoUTia-odouyyapiotpa yia va kabapioete onotadnmote
dAeyopevn ouola.

* MnV ONKWVETE TN POUTIOTIKI) OKOUTIA-0OoUYyapLoTpa armod TO0 KAAUMHUA TOU pavTap UE
AEwep.

* BeBawwBeite OTL N pOUTIOTIKI) oKOUTIA-Odouyyapilotpa XL amevepyonolnOel kat OtL o
otabpog doptiong £xel amoouvdeBel amod tnv mpila, PV Ao TNV EKTEAECN EPYACLWV
KaBaplopou i ouvtrpnone.

* H poumnotikr) okouma-odpouyyapiotpa mpoopileTal amoKAELOTIKA yia KaBapLlopo
Sanédwv o€ olkLako TePLBAANOV. Agv TTPETEL VAL XPNOLUOTIOLE(TOL OE EEWTEPLKOUG
XWPOUC, OTWE o€ umaiBpla prmaAkovia 1 oe AAAEG eTLAVELEG EKTOC SATIESWV, OTIWG OL
KOVaTESEG, OUTE 0 EUMOPLKA 1} Blopnxavikd rmeptBailovra.

e H poumotikn okouma-cdouyyapiotpa Sev MPEMEL VO XPNOLUOTIOLELTAL OE TIEPLOXI) TIOU
Bpiloketal mavw amo to emninedo tou edddouc, OMwe oe coditeg, unaibBpla pmaikovia f
O£ ETMUTAQ, EKTOG OV UTLAPXEL TIPOOTOTEUTIKO KLyKALOwaL.

127



* MnV XpNOLUOTIOLELTE TN POUTIOTIKN) oKOUTIA-odouyyapiotpa o€ Beppokpacia
niepBarovtog mavw armod 35 °C A katw amnod 0 °C ) og daneda pe UYpEG 1} KOAMWOELS
ouoleG.

e MaZéte Tuxov kaAwdia ano to danedo MPoTol XPNOLUOTIOLNOETE T POUTTOTLKA
okoUTa-odouyyapilotpa, WoTe va PNV mopacupBoUlv Katd Tov KabapLlopo.

* ATIOMLOKPUVETE TA OVTIKELPEVA TTOU glval eUBpavoTa ) Tou Sev elval OTEPEWUEVA, OTIWG
Bala ) MAAOTLKEG COKOUAEC, WOTE N POUIOTLKA OKoUTta-odouyyapiotpa va pnv
niapepnodiletal Kat va NV npokaAel InEC. © Mnv Balete madia, katotkidia wa n
OTIOLOONTIOTE AVTLKELMEVO TIAVW OTN POUTOTLKA okoUTta-odouyyapiotpa, aveéaptnta
aro To €AV lval akivntn 1 Kweltal.

* MnV XPNOLUOTIOLELTE TN POUTOTLKI) oKoUTta-odouyyapioTpa yla va kabBaploete xaAld.

* Mnv adnVETE TN POUTOTIKI) okoUTta-odouyyapiotpa va amoppodd okAnpa r axpnpa
QVTIKELPEVA, OTIWE SOULKA VALK, YUOAL A kKapdLld. ® Mnv Pekalete omolodAmote vypo
HUECQ OTN POUTTIOTLKN

okouna-opouyyapiotpa (BeBatwbeite 6tL To Soxeio cuAAoyrG okdvNG elval amoAuTta

OTEYVO, TIPLV ATtO TNV TOMOOETNON TOU OTN CUOKEUNR).

e Mnv tonoBeteite Tn poumotiki okouTa-cdouyyapiotpa os avanodn 6éon (to
nepiBANUa Ttou pavidp pe AElep SV TIPEMEL TTOTE VAL OKOUUTTAEL TO SAmedo).

¢ To Mapov MPOoidV MPETEL VAL XPNOLUOTIOLELTAL ATTOKAELOTIKA cUHdwVA LE TG 0dnyleg oTo
gyxeLpidlo xprionc. O xpnoteg elvat umevBuvoLl yLa omoladnmote anwAela f {nULa Tou
TIPOKAAE(TOL Ao TNV E0PAALEVN XPrON AUTOU TOU TIPOIOVTOC.
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e To pavtap pe Aéllep Tou TIPOLOVTOC cuppopdwveTalL e To tpotuTo |IEC 60825-1:2014
yla tnv acpaiela mpoidovtwy Aéllep Katnyopiag 1 kot Sev mapdyel aktivoBolia Aéwlep
eTkivéuvn yla to avBpwrivo cwia.

Mnatapieg kot popTion

¢ [IPOZOXH: Mnv xpnoLUOTOLE(TE pmatapleg Tou mpounBeuTAKATE Ao TPiTou .
Xpnotuornoleite povo pe tov otabuod poptiong CDZISHW.

® MnV EMLYELPELTE VO AMTOCUVOPLOAOYNOETE, VA ETILOKEUACETE 1 VO TPOTIOTIOLOETE TNV
uratapia i tov otabuo ¢optiong pévol cog.

* Mnv tomoBeteite Tov otabuo $popTIoNG KOVTA o€ KAmoLa mnyr Bepuotntac.

* Mnv okoumilete A kaBapilete TI¢ emadeg dopTiong Tou otabuol pe uypo VPaoua | HE
Bpeyuéva xepLa.

* AV 1 POUTIOTIKI oKOUTIA - opouyyapiotpa Sev MPOKeLTaL va XpnoLpomnotnBel yia peyalo
XPOVLKO dLdotnua, opTioTe TNV MANPWC, EMELTA ATIEVEPYOTIOLNOTE TNV Kal GUAAETE TN
o€ 8pooepod kal oTeyVo pEpog. Dpovtiote va emavadopTileTe TN POUNOTIKH OKOUTIA -
odouyyapiotpa Touldxlotov KABe 3 PRveg wote va arnodUYETE TNV UTIEPPBOALKN
eKPOPTLON TNG HmaTaplog.
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e OL pnatopieg LOVTWY ABilou mepléxouv ouoieg eriPAaBeic yia to meptBaiiov. MNpotol
amoppiPETE TN POUTIOTIKY OKOUTIA - odouyyaploTpa, adalpETE MPWTA TV Unatapia
Kal, EMELTA, amoppite N AVOKUKAWOTE TNV oUUPwWVA HE O,TL oplleTal amo TNV TOTIKNA
vopoBeoia Kal TOUG KAVOVLIOHOUC TNG XWPOG OTNV OToLla XpNOLLOTIOLELTAL.

¢ Otav adalpeite TIG pnatapileg amo to mpoidy, eival KAAUTEPO va elval TARPWE
arnodopTIoPEVEC. BeBawwBeite OTL To Tpoiov €xel anoouvdeBel amod tnv tpododooia
pevpatoc. Apatpéote tn Bida MOV UMAPYXEL OTO KATW HEPOC KOl AdALPECTE TO KAAUUMAL.

* ATTOOUVOEDTE TOV OKPOOEKTN TNE HIaTaplag Kal EMeLta apalpEoTe TIG Unatapiec. Na va
arnodUYETE TOV KIvOUVO TPAUUATIOHOU, NV TIPOKOAELTE (UL OTN BNKN TWV UITATOPLWV.

* Emotpéte TIg unatapieg og Evav eELOIKEVUUEVO OpyaVIOUO aVOKUKAWONG.

€

Ala Tou mapovtog, n Xiaomi Communications Co., Ltd. dnAwvel 6tL 0 padloefonmALlopog
Tou tumou MIJSTISHW cuppopdwvetat pe tnv Odnyia 2014/53/EE. To mARpeg Keipevo
™¢ dNAwong cuppopdwonc EE eival dtabaipo otnv akoAoudn dtadiktuakr dievBuvon:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html

Mrmopeite va Bpeite To AeToUEPEC NAEKTPOVLKO eyXeLpidlo otn StevBuvon
www.mi.com/global/service/userguide
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Emwokomnnon mpoiovtog

Pourotikr) okouma-adouyyapiotpa

Znpeiwon: OL ameLKOVIOELG TOU TTPOIOVTOG, TwV A§ECOUAP KOL TNG
Stemadrig xpriotn ToU TIEPLEXOVTAL OTO EYXELPIOLO XproTn Tipoopilovtat
Hovo yla avadopd. To mpaypatikd mpoidv kat oL Aettoupyieg evaéxeTal va
Stadépouv, Aoyw BeATLLWOEWV TOU TIPOLOVTOG.
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Katahoyog e§aptnpatwy

Eykataotnpéva e§optripata

L

Aoyelo oLAAOYNAS OKOVNG BoUptoa KéAvppo Bodptoag MAgvpLkr Bovptoa

AN aptrpata

Aoxeio vepou (BLaBéteL eykatactnuévo MéApa Stabpog dpoptiong KaAwdio
TéApQ obouyyapiopatog, yLa tn odouyyapiopatog tpododoociag
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Aettoupyia okouToHATOG Kat (avtaAhaKTiko) MAguptkn Epyaleio kaBaplopol
odouyyapiopatog) BoUptoa
(avtaAhaktiko)

o%’/

Enagég poptiong
Pavtép pe Aéwlep
(AwoBntnpog andotaong ApLotepdg Tpoxog /
pe Aéwlep) Ae€ldg Tpoxog
KéAvppa Bovptoa

Awgbntnpoag dkpng °
pe unépuBpeg aKTIveS
Kovpni otaBpod

" L. . MAevpLkn Bolptoa
Quwrtewvr) Evdel€n
AGBITTPAE OYKPOLONG Tpox6¢ mpooavaToALlGpol
Koupnt Aettoupyiag AwoBntipeg kAiong
ALgBntipag otdbpevong

Kitpwo Wi-Fi un ouvéedepévo

Kitpwvo augopetovpevng Doprtilel (otaBun wnatapiog < 15%)
£vtaong
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Kitpwvo mou avaBooprvet XounAr pratapia / SbdApa / Avapovy cUvseong Wi-Fi

NeUKO Evepyomotnpévo / Kavovikr Aettoupyia / MARpng doption / Suvdedepévo oto Wi-Fi /
AQYN UALkoAOYLOpLKOU
Katdotaon ¢wtewvig évéeleng Kovpurmi

Aettoupyiag
Evepyoroinon/anevepyonoinon: Natfiote kat kpatrote yia 3 SsutepoAernta Evapén/Mavon: Natiote

Kouprni otaBuol
Navon: Natriote evw Aettoupyet Evapén otdBueuong: Natrjote evw Bpioketal o tavon Awakornr otdBuevong: Mathote evw Bpioketal oe otdBueuon
POp.T[O'ELKr'] OKOL'JTIOL-Od)OUVVOLpiOTpOL Aeuvk6 mou avafoafrivel  Emiatpodr) oTov aTabud yia poption

Aevk6 avgopeloOpeVNg lvetal evnuepwon AoyLopikou / @optilel (otdBun pnataplag = 15%)

évtaong
Qwrtewvn €vdelgn Wi-Fi Ztabepo
WAE yLa 2 SeuTepOAETTA KAl LETA
oBnotuo: Wi-Fi cuvdedepévo
Mrke ou avaBoofrvel: Mvetal
olvSeon pe Wi Fi / evnpépwon
UALkoAoyLoptkoU Kitpvo mou

avaBooprvel: \A ( I I

Avapovn yla oUvdeon Wi-Fi

Meploxn onpatodotnong

Enadég dpodptiong
Oupa tpododociag

Kouprti enavadopdg MNatrote
KL KPATAOTE yLa 3
SeutepoOenta yla enavadpopd
ouoTHUATOG. MatAOTE KAt KpaTHoTe yia 10 SeutepOAEMTA yLa AMOKATAGTACH
OUOTAMATOG.

N
uJ

Jtab IJC')C d)é PTLONG (tonobetriote Simha o€ Toixo)
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Aoxeio cuAhoyng okdvng

Eykatdotoon

Kouuri ameAevBépwong Soxeioue
oUAAOYNG OKOVNG

KdAvppa Soxeiou
OUAAOYNG OKOVNG

Oiktpo

snueiwon: To oxeio cuANOYRAG OKOVNG TIPETIEL VAL EIVAL EYKATAOTNEVO TOCO KOTA
™ Aettoupyia oKOUTOHOTOG OCO Kal KATA T AELTOUPYLA GKOUTIOHOTOG Kot
odouyyapiopatog, SLadopeTikd N POUTOTLKY oKoUTIA-odouyyapiotpa Sev pmopet
Vol AELTOUPYAOEL.

, '
AOXS LO VEPOU (xpnowponoteitat otn Aettoupyia okouriopatog kot odouyyapiopatog)

Kartdkt Soxeiov vepoU o

STOULO YEULONATOG o
Soxeilou vepol

MAokétd o0

nAektpodSiwv

Kouprmi anaocddiiong Soxeiou vepou

Snpelwon:To Soxeio vepol UTMOpPEL va TIEPLEXEL ULKPT| TTOCOTNTA UTIOAOLTIOU VEPOU, artd Tov
£\eyxo molotntag. Eivat duotoloyikd.
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TomoB£tnon tou otadpov dpdptiong dimla oe toixo kat cuvdeon oe Tpila
pelaATOC

505 pETpaL

N
, =

> 1,5 pétpa > 0,5 petpa

Inpeiwon:

*Mnv toroBeteite Tov otabpd ddpTIoNG o€ TEPLOXN HE ApETO NALOKO DG,

. BeBawwbeite 6TL uAPXEL TTAVW o 1,5 PETPO QIOOTACN UITPOCTA ad ToV
otaBpo Goptiong Kat évw arno 0,5 petpd ot kabe MAeupa.

. Taktomnotjote To kaAwdio tpododociag av MEPLOCEVEL, WOTE VO NV UTIAPXEL
kivBuvog va urepdeuTel n popmotikn okoUTa-opouyyapiotpa, mpdypa mouv Ba pnopoloe va
TpokaAEoEL peTakivnon i anooUvdeon tou otabpou dpoéptiong amnd tnv npila.

Adaipeon Twv MPOCTATEUTIKWY TALVLWV
MpLv va XpNOLLOTIOLAOETE TN POUTOTLKY oKoUTta-odouyyapiotpa, adbalpéote Tig
T(POCTOTEUTIKEG TALVIEG aO KAOE TIAEUPAL.



Doption

‘Otav XpNOLULOTOLCETE TN POUTIOTIKA OKOUTIA-0douyyapioTtpa yLa mpwtn ¢popd,
TomoBeTAOTE TN ME To XEPL Simha otov oTtabud doptiong, yia va poptioet.
BeBawwBelte Ot oL emadEg GOPTLONG 0T POUTIOTLKY) oKOUTIA-0douyyapioTpa Kot
otov otafpo doption eival eubuypappopéves. Katd tnv kabnuepwi xprion,
Wropeite va matioete

aneuBeiag to kKouumt | yia va oTelleTe TN POUTOTIKN
okouma-odouyyapiotpa otov otaBpud oéptiong yia va doptioet.

Inpeiwon:
. Av 1 pournotikr okouTa-odouyyapioTpa Sev unopet va evepyorotnBei Aoyw
XapnAng pratapiag, tonobethote tn Simha otov otadpd Goptiong yia va dopticet. © H
POUMOTLIKA okoUuTa-odouyyapiotpa Ba evepyoronBel autopata dtav Ba tonobetnOei otov
otabuo ¢poptiong kat Sev uropei va amevepyornownBel evw doptilet.
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Eykatdotoon Twv e€aptnuATwy yLa tnv embupnth
Aettoupyia

Ne LTOUpv‘L(! GKOUT[(GuaTOC (eykatdotaon tou Soxeiou cUAOYRG oKOVNG): AVOi.E'EE T0
KAAUMUQ TNG POUTIOTIKAG OKOUTIOG-0ouyyapioTtpag Kal ELOAYAYETE TO
Soxelo oUNOYAG OKOVNG OTN POUTOTIKY oKoUTA-odouyyapioTpa, LéxpL
va KAeLWbwoeL otn B€on Tou.

Inpeiwon: O TaKTKOG KaBaplopog tou Soxelou cUANOYG OKOVNG UITOPEL VoL amoTpEPEL TN
OUCOWPEUCT PUTIWV. ALadOPETIKE, EVOEXETAL VOl HELWOEL N ArtdS00T TNG POUTIOTIKIG OKOUTIAG-
odouyyapiotpag.

AeLtoupyila oKOUTIIOUATOG KAl 0pOUYYaPIioUATOG (sykatactrote To Soxeio
ouUNoyIG oKOVNG, To Soxeio vepoU Kat To TEANA Gdouyyapiopatog):

1. SUPETE TO TEAA 0POUYYaPIoUATOG KATA UAKOG TNG UTIOSOXNG TOU
Soxelou veEPOU Kal 0TN CUVEXELD, TIPOCAPTHOTE 0TAOEPE TO TTEAWA 0TV TaLvia
BéAkpo.



Tawio B€Akpo

Aoxeio vepoU -

MNéApa
odouyyapiopatog
)
Touwvio BEAKPO -
2. Avoi€te 1o KamakL Tou Soxeiou vepoU, yepioTe To Soxeio pe vepo Kat

£TELTA EMAVATOTODETAOTE TO KATAKL. ATtayopeVEeTaL auotnpd n euBubion tou
Soxelou vepou o€ vepo.

Mpoooxn:

* Mnv €emAévete to Soxeio vepol kat punv to BuBilete o vepd. MNa anoduyr tng SLaBpwong kat
™G TPOKANONG INKLAC, NV XPOLLOTIOLELTE ATOPPUTIAVTLKO, ATTOAUHAVTIKO, OTEPED
KaBapLoTiko 1 G a ripoidvta kabaplopol oto Soxeio vepou. ® Mnv BAZeTe KAUTO VEPO OTO
Soxeio vepou, eneldn pnopet va mpokaléoel mapapdpdwon tou Soxeiou.

3. SUpete to Soxelo vepou oplldvTia, HECA OTO KATW HEPOG TNG

POUTTIOTIKIG OKOUTAG-0POUYYapioTpag, HEXPL VA KOUUMIWOEL 0T BE0N TOU HE €va
KALK.
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Inpeiwon:

. Mpw tn Xprion, okouTtiote kat kaBapiote Tig MAdKkeg nAektpodiwv tou oxeiou
VEPOU ME Eva OTEYVO TaVi.

. Katd to odouyydplopa, Snutoupynote ELKOVIKOUG TOIXOUG 1} QIOKAELOHEVES
TIEPLOXEG, YLOL TOL HEPN UE XOAL.

. BeBawwbeite 6t 10 Soxelo vepou éxel eykataotabel cwotd, SLapopeTKA, n

POUTIOTIKY OKOUTIA-0houyyapioTpa HMopeL va epLoTpédetal yUpw amnd tov dgova rj va
SUOKOAEVETAL VAL TIPOOTIEPATEL EMMOBLA.

lvetal ovvdeon pe tnv edbappoyn Mi
Home/Xiaomi Home

AuTO to Tipoidv Aettoupyel pe tnv epappoyr) Mi Home/Xiaomi Home*.
Xpnowlonotjote tv ebappoyn Mi Home/Xiaomi Home yla va eAéyéete
OUOKELH 0ag KoL va aAANAETUSpAoEeTe e AANEG EEUTIVEG OLKLOKEG CUOKEUEG.

JapWOTE TOoV KwdLkd QR yLa vaL PayATOTOLAOETE
AN Kat eykatdotaon thg ehappoync. 2 mepintwon
mou n ebappoyn Sev eival R8N eykateotnpévn, Ba
avakatevBuvBeite otn oelida puBuLong cuvdeong.
EvoMaktikd, avalntriote «Mi Home/Xiaomi Home»
070 App Store yLa va ipaypatonojoste AfPn Kot
£YKATAOTAON TNG.




Avoi€te tnv edappoyr) Mi Home/Xiaomi Home, matriote «+» mdvw Se§ld kat
akoAoUBNOTE TIG 08NYieg yla va IPOCHECETE TN GUOKEUN 0OG.

* v Eupwnin n edappoyn avadépetat wg Xiaomi Home (ektdg and m Pwoia). Qg
TipoKaBOPLOPEVO OpLlETaL TO OVOUA TNG EGAPHOYIG OTIWG ENDAVIIETAL OTN CUOKEUN 00G.

Inueiwon:

. H ékdoon tng ebappoyng eviexetat va éxet evnpepwBel. AkohouBnote Tig
Tapakdtw odnyieg, ot onoieg Baoiloviat otnv tpéxouca ékdoon. © Av Sev eivat Suvatr n
6Gpwon Tou Kwdtkol QR NG POUIOTIKIG 6KOUTAG-0dOoUyYyaploTpag, Htopeite va
QVaNTAOETE TO OVOUA TNG Kat va To TpooBEoeTe.

. Katd tn oUvSeon TG POUIOTIKAG oKoUTIaG-0douyyapioTpag otnv ebappoyn
Mi Home/Xiaomi Home pe cuokeur i0S, akohouBrote Tig 0dnyieg otnv edpappoyr, yla va
ouvdeBeite oto hotspot «ijai-vacuum-v3_miapXXXX» tng pOUnoTikrG okoUmag-
odouyyapiotpag.

Tpomog xpnong

Aettoupyia odouvyyapiopatog pe Sévnon

Katd to odouyyapiopa, n Aettoupyio obouyyapiopartog pe Sévnon
gvepyomoLeitat amo mpoemhoyn, yla kKaAutepn anodoon odouyyapiopatoc, Kot
urnopet va adatpel kKahUutepa TG KNASEG VEPOU, CUYKPLTLKA LLE TNV TUTTLKA
Aettoupyia opouvyyapiopatog. H Aettoupyia auth pnopel va anevepyornolnOei
otV ebappoyn. MOAG anevepyomnotnBei, n poumotikr okouna-cdouyyapiotpa
Ba petafei otnv Tumkn Aettoupyla odouvyyapiopatog.

Mavon

Evw n popmotiki okouna-odpouyyapiotpa Bpioketal oe Aettoupyia, matiote
OMOLOSATIOTE KOUWTTL yLa va tn B€oeTe 0g AU on KAl TTOTAOTE TO KOUWTTL yla
va ouvsxios@ KaBapLopa. MECTE TO KOUUTL — yLaL VOl TEPUATLOTEL N
ekteloUpEVN epyacio kaBaplopol Kot va OTEIAETE TN POUTTOTLKY OKOUTIOL-
odouyyapiotpa nicw otov otabuod doéptong.

Aeltovpyia adpdvelog

uJ

Evepyomoinon/Anevepyonoinon

MatoTE KAl KPATHOTE TTOTNUEVO TO KOUMTTE eni 3@9Jtspé}\sma, HéxpLva
avadel n evdelktikr Auxvia kot va evepyorotnBei n popmotikr okoUma-
odpouyyapiotpa. Otav n pounotikn okouna-odpouyyapiotpa Bpioketal o
Katdotaon navong kal dev dpoptiletal, MATHOTE KOl KPOTHOTE AT LEVO TO

Kouprti el 3 Seutepohenta yla va amnevepyonotnOetl. I'pr']vopﬁ')

Snuovpyla xaptn

Kotd tnv evepyormnoinon tng poUnoTIKAG OKOUTIAG-0houyyapioTpag yia mpwtn
dopd, n epappoyr Sev SLaBETEL KATTOLOV XAPTN. TOMOBETAOTE TN POUMOTIKN
okoUmna-odouyyapiotpa kovtd otov oTtabué hoptiong kot emhe€te «Quick map
creation (Fpriyopn Snuovpyia xaptn)» otnv ebappoyr. H poumotiky okouTa-
odouyyapiotpa Ba apxioel va Snpoupyel Evav xaptn, xwpis va kabapilet, kat
ToTE B EMLOTPEYPEL AUTOUATA GTOV OTABUO POPTLONG VLA VO OAOKANPWTEL KOt VO
anoBnkevoeL Tov xaptn.

Inpeiwon: Katd ™ Stadikacia Snpoupyiag Tou XAptn, unvV HETAKLWVELTE TN POUTOTLKY oKoUTta-
odouyyapiotpa KaL KPATHOTE TN HOaKPLA artd TTadLd Kot {wa.

SKOUTILOMO. 1} OKOUTILOMA KOl 0pOUYYApLopa

EVEPYOTIOLAOTE TN POUTTIOTIKY OKOUTIA-0OUYYapioTPa KO TTATAOTE TO KOUMTTL
.Toten @nonkr’] okoUma-odouyyapiotpa Ba tebel autdpata oe Aettoupyia
OKOUTILOPLOTOG 1} 0€ AELTOUpYLa OKOUTILOPATOG Kot odouyyapiopatog, avaloya e
To €§0PTALATA TTIOU £XOUV eyKaTAOTADEL.
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H poumotikr okouna-odouyyopiotpa Ba tebel autopata og Aettoupyia
adpavelag, av Sev AELTOUPYAOEL yLa TTAVW oo 5 AEMTd, 0€ KATAOTOON [N
$optione. Matrote ormolodNTOTE KOUUTTL ) XPNOLLOTIOLAOTE TV edbappoyn ya va
TNV anevepyonotioete. H pounotiki okouma-aodouyyapiotpa Ba
amnevepyomnotnBei autoparta, av Bpioketal oe Asttoupyia adpdvelag yla mévw anod
6 WPEC.

Inpeiwon: H popnotikr okoUma-opouyyapiotpa Sev petapaivel oe Aettouvpyia adpavelag dtav
doptiet.

MpooBnkn vepou ) KBOPLOUOG TOU TIEALATOC
odouyyapiopatog Katd tn SLdpKeLa Tou KabapLlopol

Av xpeldletal va pocBEoeTe EPLOcOTEPO VEPO oTo SoXelo vepoU A va
kaBapioete o MéALa odouyyapiopatog otn SLdpKeLa oG epyaoiog kabaplopou,
TOTAOTE OTIOLOSNTIOTE KOUWTTL yLa VA YIVEL TTAUON TNG POUTIOTIKAG OKOUTIOG-
odouyyapiotpag. Tote, pnopeite va adalpécete to Soxeio vepou, yLa va
npooBéoete vepo 1 va kabapioete to mélpa odouyyapiopatos. Abol
npooBéoete vepod 1 kabapioete to MEALA odouyyapiopatog tonobetrote Eava to
Soxelo vepoU kat o éALa 0houyyopioHaTOC KAl TIOTAOTE TO KOUUTTL ya va
ouvexLoTel n epyacia kabaplopou. Q)

Eriotpodr| otov otabuod ya dpoption



Otav Bpicketal oe Aettoupyia, MathoTe To koupmni — yiq ya oteihete T
POUTTIOTIKY oKoUTa-odouyyapiotpa otov oTtabpo doptiong ya va doptioet. H
POUTOTIKY okoUTa-adouyyapiotpa Ba emotpePel autdpaTa 0TOV 0TABUO, adol
0AoKANPWOEL Tov KaBapLopo kat n evdetktikr Auxvia Ba avaBooBrioet pe Aeukd
XpWwHa. Av n pratapio TG POUTOTIKAG 0KOUTIOG-0douyyapioTpag apxioel va
e€aoBevel katd Tov kKabaplopd, Ba emiotpéPel autdpata oTov oTabpod Goptong
Kot 6tav poptiotel MARpwe, Ba cuveyioel Tov KaBapLopd amnd to onueio ou
Bpokdtav.

Eruotpodr) otov kabaplopd

H poumotiki okoUma-odpouyyapioTpa £XEL T SuvaTOTNTA EMLOTPOdHG OTO
KaBdpLopa, HETA amd SLOKOTI TOU. AV n LIATApio TG POUTIOTLKAG OKOUTIOG-
odouyyapiotpag apyloet va eavtAeitatl otn StdpkeLa pag epyaciag kabaplopou,
Ba emotpéPel autopata oTov oTabpo doptiong yia hoption. MoAg poptiotet
TANpwG, Ba emoTpéPel oTo KABAEPLOUA, OO TO ONELO OTTIOU OTANETNOE. AV O
KOBAPLOPOG TEPUATLOTEL LE TO XEPL 1 AV LETAKLVACETE 1 AELTOUPYNOETE TN
POUTTIOTIKY oKkoUTa-odouyyapiotpa evw poptilel ) emotpédel oTtov oTaBUO
doptiong, o kabaplopog Sev Ba cuvexLoTeL.

Enavadopd tou Wi-Fi

Av aM\déete Spopoloyntr 1) tov Kwdiko mpdoBacng tou Wi-Fi oag, Ba mpémet va
enavadépete ) ocUvéeon Wi-Fi Tng poumotikrg okounag-odpouyyapiotpag. Mo va
TO KAVETE, EVEPYOTIOLOTE T POUTOTIKA oKoUTIa-odouyyapiotpa, Kot HETE,
TOTAOTE TAUTOXPOVA KOL KPATHOTE TIOTN LEVA TAL KOUMTILAL Kot — emni 7
SeutepOAeTTa, LEXPL VAL AKOUOETE pLy Hyovi VMéEl «Resetting the Wi-Fi
connection and entering network configuration mode (livetat emavapopd tng
oUvdeang Wi-Fi kat elcodog oe Aettoupyia Stapopdwaong Stktuou)». MOAL yivel
enavadopd tng cuvdeong Wi-Fi, uropeite va cuvéoete §avd T pOUIOTLK
okoUmna-odouyyapiotpa.

Inpeiwon: Yrootnpiovtat povo diktua Wi-Fi tng {wvng twv 2,4 GHz.

Emavadopd/Anokatdotacn TOU CUCTAUATOG

lNa enavadopd Tou CUCTAUATOC: XPNOLUOTIOLAOTE pLa Kapditoa yla va mathoete
KQLL VO KPOTH OETE TIATNLEVO TO KOUTTL emavadopdg: emnt 3 SeutepOAemTa, HEXPL
va aKOUGETE pia wvr) va AgeL «System reset successfully (Emtuxnig emavadopd
pubpicewv cuotipatog)». TOTE, N poumoTiki okouma-odouyyapiotpa Ba Kavel
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QUTOMOTA EMAVEKKIVNON KAL OL PUBLLICELS OTIWE O TPOYPAUUATIOUEVOG
KaBapLopog kat n cuvdeon Wi-Fi Ba amokatactabolv oTig apxIKES
£pyooTacLakeg pubuioets. MNa enavadopd Tou CUCTANATOG TNV T(PONYOUKEVN
£k6001N UMKOAOYLOpLIKOU: XpNOLLOTIOOTE Lo KOpdIiTtoa yLol VoL AT OETE KAl VoL
KPOTNOETE MATNEVO TO KOUWTL emavadopdc: emnt 10 Ssutepolernta, LéXPL VoL
akovoete pa dwvr va Aéet «System restored successfully (Erituxig
QMOKATAOTACN CUCTAUATOG)». TOTE, N POUTOTIKY okoUTa-odouyyapiotpa Ba
KAVEL QUTOMOTO EMAVEKKIVNON KOl OL PUBULICELG OTIWE O TIPOYPAUUATIOHEVOG
kaBaplopog kat n ouvdeon Wi-Fi Ba amokataoctaBolv otig apyLkég
£PYOOTACLAKEG PUBUICELG. Enpeiwon: Metd Ty enavadopd f TNV anokatdotach Tou
GUOTHHATOG, N POUTIOTIKY oKoUTa-0douyyapiotpa mpenet va cuvdeBei avd otnv edapupoyn
KoL oL OXETIKEG puBpioeLg otnv edpappoyr) Ba Staypadoiv.

Ertthoyn Aettoupylwy / otddung vepou

Mropeite va en\égete SLadopeTikég AetToupyieg Kat oTABKN vePOU, Ao v
ebappoyr Mi Home/Xiaomi Home.

Nettoupyia «Mnv evoxheite» (Do not disturb — DND)

51N Aettoupyia DND, n poprotikr okouna-odouyyapiotpa Sev ouvexilet to
kaBaplopa, Sev ekTeNel TTPOYPAUUATIONEVO KABAPLOUA KoL Sev apayet
dwvntikeg eldormotfoels. H Aettoupyia DND evepyoroteitat amnd npoemiloyn and
TG 11 pL. £WwG TIG 9 T . KaL YTopEL va amevepyorotnBet and tnv epapuoyr.
Inpeiwon: Ze Aettoupyia DND, n év8et§n tng popmnotikrg okoumag-odouyyapiotpag Oa ofroet
UETA Qo $OpTLoN SLAPKELAG EVOG AETTOU.

KaBaplopog OAwv Twv TEPLOXWV

Av T\ EEeTe KABOPLOKO OAWV TWV TIEPLOXWV XWPLE va EXEL amoBnKeuTel xaptng, n
POUTIOTLKY okoUTta-odouyyapiotpa Ba kabapilel TEPLOXES OE OXAMA TETPAYWVOU
Slaotdoewy 6x6 PETPA, pia POG pia. Av amoBnKeuTel 0 XApTNG otnv epappoyn
Kat eETUAEEETE KABAPLOUO OAWVY TWV TIEPLOXWV, N POUTIOTLKH GKOUTIO-
odouyyapiotpa Ba kabapicel autdopata k&Be Swpdtio, cupdwva pe tnv
npoypappatiopévn Stadpopn. Kat Ba ermotpéPel otov otabpo doptiong, HeTd
™V oAoKARPWON Tou KaBaPLoUOU.

AmnoBrkeuaon xopTwv

Adou n poumotikn okoUna-cbouyyapiotpa SnoupyrnoeL ypriyopa évav xaptn n
EMLOTPEYPEL 0TOV OTAONO HOPTLONG yLla GOPTLON META TNV OAOKANPWGNG HLOG
epyaciag kabaplopol, o evnpepWHEVOG XAPTNG Ba aroBnkeuTel autdpata otnv



ebappoyn Mi Home/Xiaomi Home. MOAL SnuoupynBei o xdptng, wnopeite va
XPNOLLOTIOLAOETE TNV EPAPHOYI YLOL VO SLAXWPIOETE 1) VAL CUYXWVEVCETE TIEPLOXES
1 VOL T(POCOPOCETE T OVOLLALTOL TWV TIEPLOXWV.

KaBapLopog akpwv

AdoU eTNEEETE TOV KABAPLOUO AKPWY TNV EGAPHOYN, N POUTIOTLKA CKOUTIA-
odouyyapiotpa Ba evromnicel autopaTA TNV IEPLOXN VLA KaBapLlopo kat Ba
KaBopiloeL KOTA MAKOG TWV aKpWV. MeTA Tov KaBapLlopod, n POUIOTIKY okoUTO-
odouvyyapiotpa Ba eniotpéPel oTov oTabuo yia va GopTLoTeL.

KaBaplopog GUYKEKPLUEVWV TIEPLOXWV

Mropeite va pubpioete KaBapLoPO CUYKEKPLUEVWV TIEPLOXWY OTNV EGAPLOYH Kot
I POUTIOTIKY) oKoUTIa-odouyyapiotpa Ba kabapioel Toug emAeypéVOUg XWPOUG.
Inueiwon: H puBon KaBapLopHol CUYKEKPLUEVWV TIEPLOXWV SEV UITOPEL VoL KpaTrogL amdAuTa
TNV POUTTOTLKY} OKOUTI-0doUYYapioTpa HECH OTLG ETUAEYHEVEG TTEPLOXEG KATA TN SLAPKELA TOU
KaBapLopoU. ATIOPOKPUVETE T EUITOSLA YUPW otd TLG TIEPLOXES TIPLV atd Tov KaBapLopo, o
TEPLMTWON TIOU N POUTIOTIKY OKOUTIA-OdouyyapioTpa BYEL Ao TLG ETUAEYUEVEG TIEPLOXES.

KaBapioe ekel

Mrtopeite va XpnOLULOTIOOETE TNV EVIOAN KABAPLOMOU CUYKEKPLLEVOU XWPOU,
yla va puBpiocete éva onpeio-otdxo otov Xaptn. H popmotiki okouma-
odouyyapiotpa Ba mhonynBel autopaTa 0TO ONUELD-0TOXO Kat Ba kaBapioet pia
TepLoXr) SLAOTACEWY 2X2 PETPWY, HE KEVTPO TO ONUELO-OTOXO.

MpoypappaTiopévog KaBapLoptog

Mropeite va mpoypappatioete xpovoug kabaptlopol atnv ebappoyr. H
POUTIOTIKY okoUTa-odouyyapiotpa Ba apxioel autdpata tov Kabaplopd thv
KaBoplopévn wpa kat Ba emoTpePeL otov oTtabpo dodptiong dtav ohokAnpwbei o
KaBapLopog.

Inpeiwon: Otav evepyomoteitat n Aettoupyia DND, n poprtotikr okouna-odouvyyapiotpa Sev
EKTEAEL TIG TIPOYPOAUUATIOUEVES EPYAOLEG KAOAPLOPOU KATA TN SLAPKELA TWV TIEPLOSWV
Aettoupyiag «Mnv evoyAeiten.

Elkovikol ToixoL / amoKAELOUEVEG TTIEPLOXES

Mrtopeite va SnLOUPYAOETE ELKOVIKOUG TOLXOUG KO OTIOKAELOUEVES TTEPLOXES
otV ebappoyn, yla va UoSioeTe T POUTOTIKY oKoUTta-adouyyapiotpa va
ELOEPXETAL OE TIEPLOXEG TIOU Sev Xpetdovtal KaBdpLopa. snueiwon:

. Mpuv amd t xprion g Aettoupyiag autrg, Tpémnet va elvat arnoBnkeupévog o
X&pTNG otnV edoppoyn.
. H petakivnon TG popmoTIKrG okoUTag-odouyyapioTtpag f n ouctactiky aAkayr

™G SLappUBULONG TOU OTILTLOY 00G UITOPEL VAL 0KUPWOOUV TOUG QrtoBnKeUHEVOUG XAPTES KoL VoL
T(POKOAEGOUV QIWAELA TWV ELKOVLKWY TOLXWY KA TWV ATTOKAELGHEVWY TIEPLOXWV.

Opovtida kal cuvtpnon

Aoyeio cuAhoyrg okovng

1. Avoifte 10 KAAUpPPO TG POUTIOTIKAG OKOUTIAG-0douyyapioTpag Kat
TATAOTE TO KOUTL areAeuBépwang Soxeiou cul\oyrg okovNG yLa va To
adalpEoeTe.

o Kouuri aneAeubépwong
Soxeiou cuAoyng
oKOvVNG

2. Avoi€te 1o KGAuppa Tou Soxeiou GUANOYHG OKOVNG Kal adELdoTE TO
TIEPLEXOUEVO.



3. Adatpéote 10 GIATPO KaL XPNOLUOTIOLOTE TO EPYANELD yLa va
kaBapioete to Soxeio cuNOYNG okOVNG KaL TO GIATPO, KaL OTH CUVEXELD, TIAUVETE
Ta pe kaBapo vepo. Eykataotriote To Soxeio cuMoyng okovng Kat To didtpo fava,
adoU OTEYVWOOUV EVIEAWS.

Znpeiwon: ZuVIOTATAL O OXOAAOTIKOG KABAPLOpOG Tou Soxelou GUANOYIG OKOVNG TOUAGXLOTOV
pia popa tnv eBdopdda. BeBaiwbeite 6Tt To Soxeio culoyrig okdvng kat diktpo eival evieAws
OTEYVA TIPLV aTto TN XPrion (adroTe Ta va OTEYVWOOUV yla TOUAGXLOTOV 24 WPEG).

Aoxelo vepou

MatAoTE TAUTOXPOVA KAL KPATHOTE TALTNEVA KOl ToL SUO KOUUTTILE
aneheuBépwong tou oxelou vepoU Kol PETE, CUPETE Ta £€w o TO KATW HEPOG
TNG POUTIOTLKAG OKOUTIAG-0OUYYapioTpag, LE TOV TPOTIO TIOU ATELKOVITETaL.
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Koupurnti anacdaliong Soxeiou vepol

Inpeiwon: Metd to odouyydplopa, adaipéote To Soxelo vepol, adeldoTe TUXOV VEPO TTOU
QTOMEVEL KOl KOBPIOTE Kot GTEYVWOTE TO TAVAKL GHOUYYPLoHATOC yLa VoL amoTPEPETE TNV
EMipovn LUPWSLA KoL T pHoUXAa.

BoUptoa

1. Tupiote avdmnoda tn poumnoTLkn okouTa-chouyyapioTpa, Kat MATHOTE Kat

KPATAOTE TaTpEVA Ta U0 KOUMTLE arteAeuBEPWONG yla va adatpeoete to

KGAuppa TG Bouptoag.

Adatpéote tn Bolptoa, TPABWVTAG ITPOG TA TTAVW.

Adatpéote T0 poulepdyv TG BoupToag, TPAPBWVTAG TO.

. Neplotpedte ta e£apTANATA OTEPEWONG TNG BOUPTONC, HEXPL N EVEELEN
euBuypdupong o kabe e€dptnua va euBuypappLoTeL e TNV EvEelén
anaochdAlong, KatL oTn CUVEXELD, aAdaLPEDTE TA ESAPTHHATA CUYKPATNONG ATt
ta §V0o dkpa TG Pouptoag.

. Xpnotporotnote tn Aemida tou epyaleiou KaBaplopou yla va KOWETE Tpixeg

10U €xouv TayLSeuTel otn Bouptoa Kol kabapiote oXOAAOTIKA T BoupToa.

TomoBethote avd ta e€apTHUATA OTEPEWONG TNG BOUPTONG KAl TO POUAEUAY.

TomnoBethote avd tn BolpTtoa Kot To KAAUUMA TG BOUPTOAC, KOL TATHOTE TO

KGAuppa tng Bouptoag yia va otepewbel otabepd otn B£on tou.
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o« KdAuppa Bobptoog

° ‘Evdelen
‘Evéelfn o—

. aoddALol

cootione Koupnl omaopdhions paALong
> Bouptoa
@ﬁ' Q% Poukepdv
4 Bolptoag |
‘Evéelén

‘EvBeLEn E€optipara suBLypdppLONg
euBuypappLONG oTepéwong . EVBELE
., Bolptoag ¥
Evoelgn o— anaodAlong
amoodpdiiong

Korte TG tpixeg Adatpgote pUTOUG KL AVTIKEEVA

Inueiwon: Tuviotdral va aviikablotdte t Bouptoa KEBe 6-12 prveg, yio BEATLOTO anotéAeopua
KkaBaplopov.

MAeupikn Bolptoa

1. Tupiote avdnoda tn popnotikr okouma-odouyyapiotpa kat adatpéate tn Pida
TIOU OUYKPOTEL TNV TAeupLkr BolUptoa otn B€on tng.

2. Abatpéote kat kabapiote tv mMAeupki Bouptoa.

3. Eykataotiote §avd tnv mAeuptkr Bouptoa kat odifte tn Bida.

Inueiwon: Zuviotdrat va avikabLlotdte tnv MAeupLkr Bovptoa kabe 3-6 piveg, ya BEAtioto
anotéAeopa kabaplopou.

TpoxO¢ MPocavATOALGOU

1. Tuplote avdmoda Tn pounoTikr okouma-odouyyapiotpa Kot adalpéote Tov
TPOXO MPOCAVATOALGHOU TPABWVTAG TOV P0G Ta Avw. 2. Kabapiote tpixes,
PUTIOUG KAl AVTLKELLEVA QIO TOV TPOXO TIPOCAVATOALCHOU.

3. EyKataoTote £avd ToV TPOXO TIPOCAVATOALGHOU.

AloBntrpeg
XpnoLlomnotote éva HaAako, GTEYVO TV Yol TOV TAKTIKO KABAPLoHO Twv
aloBntipwv KAloNng kat Tou aedntrpa akpng Le UNMEPUBPES OKTIVEG.



Inpeiwon: Mnv XpnOLUOTIOLELTE XNILKA TIPOLOVTA OTWG QITOPPUTIOVTLKA i} OTIPEL, yLa va
kaBapioete Toug aloONTrpeS.
1T

AlcBntipec kAlong

ALoBnTApac dKpng He uépuBpeg aKTiveg o

JUVNOELC EPWTNOELC

ZATnua Abon Zntnua Alon

H poprmotikn MoAU xapnAn otddun pnatopiag. Gopticte
H pourotiky To ofpa Wi-Fi eivat advvapo. Bepaiwbeite 0t n okoUMa-odpouyyapiotp T POUMOTIKA okoUma-odouyyapiotpa Kol oKoUTA-0GOUYya POMTTOTIKY OKOUTIAL -
odouyyapiotpa Bpioketal a ev evepyonoleital. mpoonadrote favd. plotpa eivat oe onpeio pe Kakn kdAvn ofpatog Wi-Fi.

H poumotikn okouma- MoAU xapnAn otddun pratapiag. Poptiote
odouyyapiotpa POUTTIOTIKY oKoUTIa-aouyyapioTpa Kot
Sev Eekvdel o kabdaplopa. npooTaBiote Eavd.
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H popmotikr okouna-
odouyyapiotp o dev
propei va emtotpéd el otov
otaBuod yia va poptioTel.

Yridpxouv unepBoAtkd TTOAG epmodLa yupw anod
Tov otaBud dpodptiong. TomoBetrote Tov oTabUd
$OpTIONG o€ TILo TPOCPACLUN TIEPLOXN.

H poumotikr okouna-cdouyyopiotpa BpiokeTat
TIOAU paKpLd arod tov otabud doptiong.
METAKLVAOTE TNV TILO KOVTA 0TOV 0TaBuo doptiong
Ko poomadbrote Eava.

H pounotiki okouma-

odouyyapiotpa mapouotdalet

odpaApa Aettoupyiag.

ATIEVEPYOTIOLAOTE TNV POUTOTLKY OKOUTIO-
odouyyapioTpa Kat LETA, EVEPYOTIOLAOTE TNV
gava.

H pounotiki okouma-
odouyyapiotp o Kavel
niepiepyoug fxouc.

Mropel va €xeL TLAoTEL KATIOLO §£VO QVTIKELMEVO
otn Bouptoa, otnv MAEUPLKN BoupTtoa fj oTov
apLotepd/8e€Ld Tpoxd. AmevepyomoLiote tn
POUTOTIKN oKoUTIa-ohouyyapiotpa Kot adatpéote
TUXOV QVTLKE(EVQ.

H poumotikr okouma-
odouyyapi otpa kabapilet
ALyOTEPO QMOTEAECHATIKA
1 adAveL iow okovn.

To Soxeio ouAhoyrg okdvng eivat yepdro.
AS8eLdOTE TO.

To diktpo €xel pmhokaplotel. MpéneL va to
kaBapioete.

Mrtopet va €xeL TaoTel kdmoLo §£vo avtikeipevo
otn Pouptoa. Mpémel va tnv kabapioete.

€KTOG oUVEEONG. Yriapxet kamoto pdPAnpa pe tn ovvdeon Wi-Fi. Enavadépete to
Wi-Fi kat kateBdote tnv o mpdodatn ékdoon thg ebappoyng kat poomnabrote va cuvbebeite
gava.

H

POUTTOTIKA BeBatwBeite 6TL N popmotikn okouma-cpouyyapiot okouma-
odouyyapiotpa Sev Bpioketal o pa Sev propei va  Aettoupyio DND, kabwg og autrv tn
ouvexioelL To Aettoupyia, n okouma Sev cuveyilel to kabBdpilopa. kabdaplopa.

BePatwBeite 6Tl Sev XxpnotpomnoLeite TNV epappoyr yla va OTEIAETE TN POUITOTLKY OKOUTIA-
obouyyapiotpa icw otov otabpo ¢poptong, OTL Sev EXETE MATHOEL TO KOUUTL 0TABUEUGNG KOL
OTL eV EXETE LETAKIVAOEL TN POUTOTIKA OKOUTIA-0douyyapiotpa miow otov otabud ¢optiong.
AuTol oL XELPLOpOL SV EMLTPETOLV OTN POUTTOTIKY oKoUTIA-odouyyapioTtpa v cuVeXioeL TO
KaBdplopa.

H poumotiky  BeBawwbeite 6Tl uTApXeL apKeTOG EAeVBEPOG oKoUTIA-OdoLYYapioTp

XWPOG YUPW amod tov oTabpd doptiong Kat ot a Sev dpoptilel. oL emadeg dopTIONG Elvat
kaBapég, xwpig okdvn i dAAa avtikeipeva.
H Beppokpacia mepPariovtog givat oAl xapnAn (katw ard 0 °C) fj oAl vPnAn (mdvw anod 35
°C).
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ZNTnua

Noon dwvnTikA el8omoinon. Avatpéfte 6To avTioTtolxo GwvNTIKO UAvVUa

H pournotiki okouma-
obouyyapiot pa ev
eKTeNEL TOV
T(POYPAUUATIOHEVO
KaBopLopo.

oTov Tivaka yla va Bpeite tn Avon.

BeBatwBOeite OTL N POUIOTIKNA
okoUmna-odouyyapiotpa eivat cuvdedepévn oto
SikTuOo, 5L0dOPETIKA SEV UITOPEL VAL GUYXPOVLOTEL e
TNV WP KAl v EKTEAETEL TLG TIPOYPOLLATIOUEVES
epyaocieg kabapiopol. BeBatwBeite OTL N POUTOTIKA
okoUmna-odouyyapiotpa Sev Bpioketal o
Aettoupyia DND, kaBwg og autrv t Aettoupyia, n
oKoUTIaL 6€V EKTENEL TOUG TIPOYPAUUATIOUEVOUG
KaBapLopoug.

H pounotiki okouma-
odouyyapiot pa Byaivet
SLOPKWG EKTOG oUVEEDNC.

BeBatwOeite OTL N POUOTLKN
okoUma-odouyyapiotpa eival cuvdedepévn oto
SIKTUO KOl OTL TTOPAUEVEL CUVEXWG EVTOG TNG
euPeAetag tou Wi-Fi.

H pounotiki okouma-
odouyyapiotp a Sev
propei va cuvdebei otnv
ebappoyn Mi
Home/Xiaomi Home.

BeBatwBeite 0Tl 0 oTabpog podpTIoNng KaL n
POUTOTIKY oKoUTIa-odouyyapiotpa Bpiokovtal
£vtoG6 NG epPENeLag Tou Wi-Fi kat 6Tt €xouv KaAO
orua. AkoAouBrote TG 08nyieg oto eyxelpidlo
Xprong yla va emavadépete t ouvdeon Wi-Fi kat va
nipoonadrioete va cuvSeBeite Eava oTn poprotikn
okoUna-odouyyapiotpa.
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Mrvupa obAaApaTog

Auon

BepatwBeite 6Tl 0 awobnTrpag
anootaong pe Aélep Sev eivat

UIAOKQPLOUEVOG TIPLV
§EKLVIOETE.

KaBapiote tov atobntipa
KAlONG KoL LETAKWVAOTE TN
POWITOTIKY) oKOUTIO-
odouyyapiotpa oe véa

tonoBeoia yla va EekvroeL.

KaBapiote €va avtikeipeva mou Tuxov
UITAOKAPOUV 1 TapeUnobilouv Tov
aobntpa andotaong pe Aélep,
UETOKLVAOTE TN POUTTOTLKY) OKOUTIO-
odouyyapiotpa o pla véa tonobeoia, ya
va EEKLVIOETE.

Ev6éxetal n poumoTikn
okoUMa-odouyyapioTpa va PNV aKoUUAEeL
evteAwg oto €6adog. ANGETE TG Beon kat
Béote v avd oe Aettoupyia. Ot aoBntrpeg
kAiong propet va ivat Aepwpévol. Kabapiote
Toug Kal pooTtaBnote Eavd.

ATIOHOKPUVETE TUXOV EEva
owpata and tov acdntipa

olyKpouONG.

O awoBntipag cuyKkpouong MIopel va €XeL
KOAAOEL. XTUTROTE TOV EAadPLd OPKETES
dopéc, yla va anopakpuvBouv Tuxodv Eéva
owpata. Av Sev EGEL KATIOLO QVTLKEIUEVO,
UETAKLVAOTE TN POUTIOTIKA
okoUmna-odouyyapiotpa oe SLapopeTikn
tonoBeoia yla va EeKvroeL.

Avtipetwrion mpoBANUATWY

‘Otav ipokueL KAoLo opAAUQ, Bot akoLaTEL L




Mnvupa obaApotog

AUon

TonoBEeTAOTE TN POUITOTLKN
okoUmna-odouyyapiotpa oto
Samedo yla va EekvrioeL.

EvEEXETaL KATIOLOG TPOXOG VAL NV AKOUMTIAEL
oto 8dnebo. ANNGETe B€on 0T POUTTOTLKY
okoUmna-odouyyapiotpa kat BEote TNV Eava
o€ Aettoupyia.

ATIOHOKPUVETE TUXOV EUMOSLA
yUpw artd Tn POUTIOTIKA
okoUma-odouyyapiotpa Kat
nipoomnadrote Eava.

H poumotikr okouma-odouyyapiotpa Unopet
VoL EXEL LAYKWOEL ) KOMAoEL KATou. EAéyéte
yla EMIOSLa yUpw TG Kot ArmopakpUVETE Ta.

SKkouTtiote Tov alebntrpa
UTtEPUBPWV TTOU UTAPXEL
TIEPLUETPLKAL.

O awoBntipag dkpng Hopet va eivat
Aepwpévog. KaBapiote tov kat mpoonabrote
gava.

BeBatwBeite 6t £xeL TormoOetnOel

o Soxeio ouAhoyng okdvng.

EykataotrAote o §0xeio GUNOYHG OKOVNG Kat
diktpo kat BeBatwBeite OTL KAAG oTEPEWHEVAL
otn B€on Toug.
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METQKLVOTE TN POUTOTLKN
okoUTma-odouyyapiotpa o€
eninedn embavela yla va
EEKLVNOETE.

H popmotikr) okouna-odouyyopiotpa YEPVEL
KaTd TNV ekkivnon. Metakwnote T
POUTIOTIKN oKoUTIA-ohouyyapiotpa o
eninedn emupaveLla Kol EVEPYOTOLAOTE TV
Eavd. Mmnopeite emniong va enavadEpete Ty
opovTiwon TNG POUTIOTIKAG OKOUTIOG-
odouyyapiotpag and tnv epappoyr Kot
UETA, va T Béoete Eavd oe Aettoupyia.

TexVIKA XapoKTNPLOTLKA




BeBatwBeite Ot €xel

tonoBetnBei to Soxeio vepou.

Eykataotrote To Soxeio vepou Kat

BeBalwbeite OTL KOUPTWVEL 0T B€0N TOU pE

£va KALK.

MetadEpETe T POUTOTIKA

okoUma-odouyyapiotpa otov

otaBpod yio va doptioTel.

H pounotiki okoUma-odouyyapiotpa Sev
Wropei va evtomioel tnv tonobecia tou
otabpov dpoptiong. Torobetriote T
POWTTOTIKY oKoUTa-odouyyapiotpa oTtov
otabud doptong.

MoAU xapnAn otadun pratapiac,

doptiote T cuokeun.

H pounotiki okoUna-odouyyapiotpa dev
propet va evepyornotnBei kavovikd, Adyw
e€aviAnpévng pnatapiog. Metadépete
POUTOTIKN oKoUTa-ohouyyapiotpa micw
otov oTabuo, ya va dpoptiost.
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‘Ovopa

Poprmotikr okoUma

Movtého

MIJSTISHW

ALoTAOELG TIPOLOVTOG

¢ 353 x96,5mm

OVOMOOTLKA LOXUG

35,6 W

Xwpnukotnta pratapiag

4800 mAh (StaBabuiopévn xwpntkotnta)
5200 mAh (OVOMOOTIKE XWPNTIKOTNTOL)

KaBapd Bapog

3,6 kg

AcUppatn cuvdeopuotnTa

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Suyvotnta Aettoupyiog

2412-2472 MHz

MéyLotn LoxUg e§650u

<20 dBm

2TaBuog doptiong

Movtého

CDZ1SHW

OVOUAOTLKEG TTpOSLaypadEg LcdSou

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A




Pourmotikn okoUma-odouyyapiotpa OVOHAGTIKEG TPOBLAYPadES EE050U 20V=18A

AL0.OTAOELG TIPOLOVTOG 150 x 80,5 x 101 mm
OvopaoTikA Tdon 14,4V =

Tdon ¢oéptiong 20V=

Y1td KOWVOVLKEG OUVBNRKEG XPoNG, auTtdg o e€omALopOg Ba mpénet va Statnpeitat oe Tétola BEon WOTE va UTLAPYEL AOOTOoN SLaXwpPLopo U Touldxtotov 20 cm petagl tng kepailag
KOl TOU CWHATOG TOU XPHoTh.

[MAnpodopiec AHHE

E ‘O\a ta poidvta mov dépouv autod to cUPOAO amotelolv amdBAnTa

NAeKTpLKOU KaL NAeKTPOVLKOU e€omAtopol (AHHE, cUpdwva pe thv
o8nyla 2012/19/EE) ta onola Sev Ba mpémel va avapelyvUovToL KE pUn
Stoywplopéva olklakd andPAnta. AvtiBeta, yla TV mpootacia Tou
nieptBaANovTog Kat tng avBpwrvng uyelag, Ba pémetl va mapadidete ta
anopAnta e€0mALopOU AUTOU Tou TUTIOU O€ €va KABOPLOKEVO Qo TLG
KUBEPVNTLIKEG A TOTUKEG APXES ONUELO GUANOYAG YL TNV aVaKUKAWON
Twv artoBAATWY NAEKTPLKOU Kot NAEKTPOVLKOU e€omALopoU. H owotrh
aroppun kat avakUukAwon Ba cupBaleL otnv anoduyn bavwy
QAPVNTIKWVY EMUMTTWOEWV 0TO TEEPLBAAOV Kal 0TV avBpwrivn uyeia. Mo
TEPLOOOTEPEG TIANPOdOPieg OXETIKA pe Tn Béon TéTolwy onpeiwv
oUNOYNAG, KABWE KAl OXETIKA LE TOUG OPOUG KaL TLG TPOUT0BETELG
XPAONG TOUG, ETUKOLVWVHOTE LE TOV UTEVOUVO EYKATACTAGNG 1) HE TLG
TOTUKEG OPXEG.

‘EkSoon eyxelptdiov xpriotn: V1.0

Instructiuni privind siguranta

Cititi cu atentie acest manual inainte de utilizare si pastrati-l pentru referinte ulterioare.
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Acest produs este destinat curatarii podelelor doar in mediul rezidential. Nu il utilizati in
aer liber, pe alte suprafete decat podele sau in medii comerciale sau industriale.

Restrictii de utilizare

e Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si de persoane cu
capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte,
daca au primit supraveghere sau instructiuni privind utilizarea aparatului intr-un mod
sigur si inteleg pericolele implicate.Copiii nu trebuie sa se joace cu acest aparat.
Curatarea si intretinerea aparatului nu trebuie efectuate de copii fara supraveghere.

e Aparatul trebuie utilizat numai impreuna cu unitatea sursa de alimentare furnizata
impreuna cu aparatul.

* Acest aparat contine baterii care pot fi inlocuite numai de catre persoane calificate.

e Nu lasati peria de curatare la indemana copiilor.

e Feriti parul, hainele largi, degetele si toate partile corpului de deschideri si parti in
miscare.

* Nu folositi aspiratorul cu mop pentru a curata substante care ard.

e Nu ridicati aspiratorul cu mop de capacul radarului cu laser.

e Asigurati-va ca aspiratorul cu mop este oprit si suportul de incarcare este deconectata
inainte de curatare sau de intretinere.
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e Acest aspirator cu mop este destinat numai curatarii podelelor dintr-un mediu casnic.
Nu-I utilizati intr-un spatiu exterior, cum ar fi pe un balcon deschis sau pe o suprafata care
nu este o podea ca o canapea sau intr-un cadru comercial sau industrial.

e Nu utilizati aspiratorul cu mop intr-o zona suspendata deasupra nivelului solului, cum ar
fi un pod, un balcon deschis sau pe partea superioara a mobilierului, cu exceptia cazului
in care exista o bariera de protectie.

eNu utilizati aspiratorul cu mop la o temperatura ambianta peste 35°C sau sub 0°C ori pe

o podea cu lichide sau substante lipicioase.

e Ridicati cablurile de pe podea inainte de a folosi aspiratorul cu mop pentru a preveni
tragerea acestora in timpul curatarii.

e Ridicati de pe podea orice articole fragile sau libere, cum ar fi vaze sau pungi de plastic,
pentru a preveni obstructionarea aspiratorului cu mop sau lovirea lor de catre acesta si
provocarea de daune.

e Nu asezati copii, animale de companie sau obiecte pe aspiratorul cu mop in timp ce
acesta este stationar sau in miscare.

*Nu folositi aspiratorul cu mop pentru a curata covorul.

* Nu permiteti aspiratorului sa ridice obiecte dure sau ascutite, cum ar fi materiale de
constructie, sticla sau cuie.

* Nu pulverizati niciun lichid Tn aspiratorul cu mop (asigurati-va ca compartimentul pentru
praf este bine uscat Tnhainte de reinstalare).
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e Nu asezati aspiratorul cu mop in pozitie rasturnata (carcasa radarului cu laser nu trebuie
sa atinga niciodata solul).

e Utilizati acest produs numai conform instructiunilor din manualul de utilizare. Utilizatorii
sunt raspunzatori pentru orice pierdere sau dauna rezultata din utilizarea
necorespunzatoare a acestui produs.

e Radarul cu laser al acestui produs se conformeaza standardului IEC 60825-1:2014 pentru
siguranta produselor laser de Clasa 1 si nu produce radiatii laser periculoase pentru
corpul uman.

Baterii si incarcare

e AVERTIZARE: Nu utilizati nicio baterie de la terti. Utilizati numai impreuna cu suportul de
incarcare CDZ1SHW.

* Nu incercati sa dezasamblati, sa reparati sau sa modificati bateria sau suportul de
incarcare.

e Nu amplasati suportul de incarcare langa o sursa de caldura.

e Nu utilizati carpe ude sau mainile ude pentru a sterge sau a curata contactele pentru
incarcare ale suportului.

e Daca aspiratorul cu mop nu va fi folosit pentru o perioada indelungats,
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incarcati-l complet, apoi opriti-l si depozitati-lI intr-un loc racoros si uscat. Reincarcati

aspiratorul cu mop cel putin o data la 3 luni pentru a evita descarcarea excesiva a

bateriei.

e Pachetul cu baterii litiu-ion contine substante periculoase pentru mediu. inainte de a
arunca aspiratorul cu mop, scoateti mai intai pachetul cu baterii, apoi aruncati-l sau
reciclati-l in conformitate cu legislatia si reglementarile locale ale tarii sau regiunii in
care 1l folositi.

e Cand scoateti bateriile din acest produs, este recomandat sa le descarcati complet si sa
va asigurati ca produsul este deconectat de la sursa de alimentare.

Scoateti surubul de pe partea inferioara, apoi scoateti capacul.

e Deconectati conectorul bateriei, apoi scoateti-o. Nu deteriorati carcasa bateriei pentru a
evita riscul de accidentare.

e Predati bateriile la o organizatie de reciclare profesionala.

€

Prin prezenta, Xiaomi Communications Co., Ltd. declara ca echipamentul radio tip
MJST1SHW este conform cu Directiva 2014/53/UE. Textul complet al declaratiei de
conformitate UE este disponibil la urmatoarea adresa internet:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Pentru manualul in
format electronic detaliat, accesati www.mi.com/global/service/userguide
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Prezentare generala a produsului

Aspirator si mop

Nota: llustratiile produsului, accesoriilor si interfetei cu
utilizatorul din manualul de utilizare sunt doar cu titlu de
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referinta. Produsul si functiile reale pot varia din cauza
imbunatatirilor aduse produsului.

Lista accesoriilor
Accesorii preinstalate

Compartimentul pentru praf Perie Capac perie Perie laterald

Alte accesorii

Rezervor de apa (laveta de mop Suport pentru laveta Suport de incarcare Cablu de
instalata, pentru modul de de mop (rezerva) alimentare

aspirare si stergere)

0%

Perie laterala Instrument de curatare
(rezerva)
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Contacte pentru incarcare Radar
P 1
laser
(senzor de distanta cu laser ) Roata stanga/
Capac roatd dreapta
Capac perie
in .
Perie
Senzor de margine
Buton andocare \ Perie laterald
Indicator { Roata oscilantd
Senzor de coliziuneA ]
Senzori de colt
Buton de alimentare, infrarosu

Senzor de andocare

Starea indicatorului luminos
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| . Galben Wi-Fi neconectat
Q Buton de alimentare
Porniti/opriti: Apasati si tineti apasat timp de 3 Aprindere cu variatie de R
secunde Start/pauza: Apasati intensitate (galben) Incdrcare (nivelul bateriei < 15%)

Aprindere galben intermitent
P Baterie descarcatd/Eroare/Se asteaptd conexiunea Wi-Fi
UJ Buton andocare

Pauzi: Apasati cand functioneaza Incepeti Aprindere continua (alb) Pornit/Functionare normalé/incircare completd/Conectat la Wi-Fi/ Descércare
andocarea: Apdsati cand este intrerupt firmware
Opriti andocarea: Apasati cand este andocat - .
. . Aprindere intermitenta (alb) Revenire la suportul de andocare pentru incarcare
Aspirator si mop
Aprindere cu variatie de Actualizarea firmware/incircare (nivelul bateriei > 15%)

intensitate (alb)

Indicator conexiune Wi-Fi Suport de fncdrcare (plasat pe perete)
Ramane albastru timp de 2 secunde,

apoi se stinge: Wi-Fi conectat
Aprindere intermitenta (albastru):
Se conecteaza la Wi-Fi/Actualizare
firmware

Aprindere galben intermitent: Se Zona de semnalizare

asteaptd conexiunea Wi-Fi \ ( ”
Contacte pentru incarcare

Buton de resetare
Apdsati si mentineti apasat timp de

Port de alimentare

3 secunde pentru resetarea sistemului.
Apdsati si mentineti apasat timp de
10 secunde pentru restaurarea
sistemului.
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Compartimentul pentru praf

Instalare

Filtru

Buton de deschidere a
compartimentului pentru praf

Capac pentru
compartimentul pentru praf

—
QQ%

Notd: Compartimentul pentru praf trebuie instalat atat pentru modul de aspirare, cat si pentru
modul de aspirare si stergere, in caz contrar aspiratorul cu mop nu poate fi pornit.

Rezervor de apé (utilizat pentru modul de aspirare si stergere)
Capacul rezervorului de apa.

Orificiu pentru
umplere cu apa

Placa electrod o

Buton de eliberare a rezervorului de apa

Nota: Rezervorul de apa poate contine o cantitate micd de apa reziduald din cauza inspectiei de

calitate. Acesta este un lucru normal.
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Asezati suportul de incarcare pe un perete si conectati-l la o priza
electricd.

> 1,5 metri

> 0,5 metri

Nota:

. Nu amplasati suportul de incdrcare intr-o zona expusa luminii directe a soarelui.®
Asigurati-va cd existd mai mult de 1,5 metri de spatiu liber in fata suportului de incarcare si mai
mult de 0,5 metri de fiecare parte a acestuia.

. Strangeti cablul rémas pentru ca aspiratorul cu mop sa nu se incurce in acesta,
deoarece aceasta poate avea drept rezultat deplasarea sau deconectarea accidentald a
suportului de incdrcare.

Tndepartarea benzilor de protectie
Tnainte de a utiliza aspiratorul cu mop, indepértati benzile de protectie de pe
fiecare parte.



e S\F‘\ Deschideti capacul aspiratorului cu mop si instalati compartimentul
) pentru praf in aspirator pana cand se fixeaza in pozitie.

Incircarea

Cand utilizati aspiratorul cu mop prima datd, asezati-l manual pe suportul de
incdrcare pentru a-l incarca. Asigurati-va ca toate contactele de incdrcare sunt
aliniate atat pe aspiratorul cu mop, cat si pe suportul de incircare. in timpul
utilizarii zilnice, puteti apdsa direct butonul — pentru a trimite aspiraterul cu
mop la suportul de incarcare pentru a se incarca.

Deschideti de aici

Nota: Curatarea regulatd a compartimentului pentru praf poate impiedica acumularea
murdariei. In caz contrar, performanta aspiratorului cu mop se poate reduce.

Mod de aspirare $i stergere (instalati compartimentul pentru praf, rezervorul de ap3 si
laveta mopului):

1. Glisati laveta mopului de-a lungul fantei rezervorului de apa si apoi
atasati-o ferm la velcro.

N Rezervor de apd -
Nota: p

. Daca aspiratorul cu mop nu poate porni din cauza bateriei descarcate, asezati-l pe Suport pentru
suportul de incarcare pentru a se incarca. P p
. Aspiratorul cu mop porneste automat cand se afld pe suportul de incdrcare si nu

poate fi oprit in timpul incarcarii.

Instalarea accesoriilor pentru modul dorit

laveta de mop

Modul de aspirare (instalati compartimentul pentru praf): Velcro
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Velcro

2. Deschideti capacul rezervorului de apa, umpleti rezervorul cu apa si
apoi reatasati capacul. Este strict interzis sa scufundati in apa rezervorul de apa.

Atentie:

. Nu clatiti rezervorul de apa si nu il scufundati in apa. Pentru a evita coroziunea si
deteriorarea, nu utilizati detergent, dezinfectant, detergent solid sau alte produse de curatat pe
rezervorul de apa.

. Nu umpleti rezervorul de apa cu apa fierbinte, deoarece aceasta poate cauza
deformarea acestuia.

3. Glisati rezervorul de apa orizontal pe fundul aspiratorului cu mop pana se
fixeaza in pozitie.

Nota:

«Tnainte de utilizare, stergeti cu o carpa uscat plicile electrozilor rezervorului cu apa.

* Cand stergeti, configurati pereti virtuali sau zone restrictionate pentru zonele cu mocheta.

* Asigurati-va ca rezervorul de apa este instalat corect, altfel aspiratorul cu mop se poate roti in
cercuri sau poate avea dificultati la traversarea obstacolelor.
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Se conecteaza cu Aplicatia Mi
Home/Xiaomi Home

Acest produs functioneaza cu aplicatia Mi Home/Xiaomi Home*. Utilizati aplicatia
Mi Home/Xiaomi Home pentru a controla dispozitivul si pentru a interactiona cu
alte dispozitive inteligente pentru casa.

Scanati codul QR pentru a descarca si a instala
aplicatia. Veti fi directionat catre pagina de
configurare a conexiunii dacd aplicatia a fost deja
instalatd. Sau cdutati ,Mi Home/Xiaomi Home” in
magazinul de aplicatii pentru a o descarca sia o
instala.

Deschideti aplicatia Mi Home/Xiaomi Home, atingeti ,,+” din partea dreapta-sus,
apoi urmati instructiunile pentru a adauga dispozitive.

* Aplicatia se numeste Xiaomi Home in Europa (cu exceptia Rusiei). Numele aplicatiei afisate pe
dispozitiv este implicit.

Nota:

. Este posibil ca versiunea aplicatiei sa fi fost actualizatd, urmati instructiunile in
functie de versiunea curenta a aplicatiei.

. Tn cazul in care codul QR al aspiratorului nu poate fi scanat, puteti cduta numele

acestuia pentru a-l adauga.

. Cand conectati aspiratorul cu mop la aplicatia Mi Home/Xiaomi Home folosind un
dispozitiv i0S, urmati instructiunile din aplicatie pentru a va conecta la hotspotul aspiratorului
Lijai-vacuum-v3_miapXXXX”.

Mod de utilizare

Pornire/oprire



Apasati si tineti apdsat butonul @p de 3 secunde pana cand indicatorul se

aprinde si aspiratorul cu mop porneste. Cand aspiratorul este intrerupt si n&sste

incdrcat, apasati si tineti apdsat butonul timp de 3 secunde pentru a-l opri.

Crearea rapida a hartii

Cand porniti aspiratorul prima data, nu exista nicio harta disponibila in aplicatie.
Asezati aspiratorul cu mop pe suportul de incarcare, apoi selectati ,Creare harta
rapidd” in aplicatie. Aspiratorul cu mop va incepe sa creeze o harta fara curatare,
apoi va reveni automat la suportul de incdrcare pentru a finaliza si salva harta.
Nota: Tn timpul procesului de creare a hartii, nu miscati aspiratorul si nu il lasati la indemana
copiilor si a animalelor de companie.

Aspirarea sau aspirarea si stergerea
.@s))iratorul va intra automat in modul
de aspirare sau in modul de aspirare si stergere, in functie de accesoriile instalate.

Porniti aspiratorul si apasati butonul

Mod de curatare vibranta

in timpul stergerii, modul de curétare vibranti este activat in mod implicit pentru
a spori efectul de curatare si poate elimina mai bine petele de apa in comparatie
cu modul de curdtare standard. Acest mod poate fi dezactivat din aplicatie. Odata
dezactivat, aspiratorul cu mop va trece la modul de stergere standard.

Punerea in pauza
Cand aspiratorul cu mop functioneaza, apasati orice buton pentru a-l pune in

|
pauzad, apoi apasati butonul pentru ag'e?ua curdtarea. Apasati butonul —UJ
pentru a incheia activitatea de curatare curenta si a trimite aspiratorul cu mop
inapoi la suportul de incarcare.

Modul Repaus
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Aspiratorul cu mop va intra automat in modul Repaus daca nu functioneazd sau
dacd este operat mai mult de 5 minute in starea de neincarcare. Apasati orice
buton sau utilizati aplicatia pentru reactiva aspiratorul. Aspiratorul cu mop se
opreste automat daca ce a fost in modul Repaus mai mult de 6 ore.

Nota: Aspiratorul cu mop nu intrd in modul Repaus in timp ce se afld pe suportul de incdrcare.

Adaugarea de apa sau curatarea lavetei mopului in timpul
curatarii

Dacd trebuie sd addugati mai multa apa la rezervorul de apa sau sa curatati laveta
pentru mop in timpul unei activitati de curatare, apasati orice buton pentru a
pune in pauzd aspiratorul cu mop. Apoi, puteti scoate rezervorul de apa pentru a
adduga apa sau puteti curata laveta mopului. Dupa adaugarea de apa sau
curatarea lavetei mopului, reinstalati rezervorul de apa si laveta mopului, apoi

P | L M
apasati butonul Qpentru arelua activitatea de curatare.

Revenire la suportul de andocare pentru incarcare

Cand aspiratorul cu mop este pornit, apasati butonul pegntru a-l trimite Tnapoi
la suportul de incarcare. Aspiratorul cu mop va reveni automat la suport dupa
terminarea unei sarcini de curatare, iar indicatorul se va aprinde intermitent in alb.
Dacd bateria aspiratorului cu mop incepe sa se descarce in timpul curdtarii, acesta
se va intoarce automat la suport pentru a se incarca si a relua curatarea de acolo
de unde a rdmas, odati ce bateria este complet incarcats. Reluarea cu rétérii
Aspiratorul cu mop are caracteristica de reluare a curatarii. Daca aspiratorul cu
mop se descarca in timpul unei activitati de curatare, acesta revine automat la
suportul de incarcare pentru a se incarca. Dupa ce aspiratorul cu mop este
complet incircat, acesta va relua curatarea de acolo unde a rdmas. Tn cazul in care
curdtarea este incheiatd manual sau daca mutati sau actionati aspiratorul cu mop
in timpul incdrcarii acestuia sau cand acesta se intoarce la suportul de incarcare,
curdtarea nu va fi reluata.

Resetarea conexiunii Wi-Fi

Cand comutati la un router nou sau va schimbati parola pentru Wi-Fi, va trebui sa
resetati conexiunea Wi-Fi a aspiratorului cu mop. Pentru acest lucru, porniti
aspiratorul cu mop, apoi apasati si tineti apasate simultan butoanele si

timp de 7 s@demﬁné cand auziti un mesaj care spune ,Resetting the Wi-Fi



connection and entering network configuration mode” (,Se reseteaza conexiunea
Wi-Fi si se intrd in modul de configurare a retelei”). Dupa ce conexiunea Wi-Fi este
resetatd, puteti reconecta aspiratorul cu mop.

Nota: Sunt acceptat numai retele Wi-Fi la 2,4 GHz.

Curatarea tuturor zonelor

Dacd alegeti sd curatati toate zonele atunci cdnd nu este salvata nicio hartd,
aspiratorul cu mop va curata pe rand suprafete in forma patrata de 6 x 6 metri.
Dupa ce o harta a fost salvata in aplicatie si selectati curatarea tuturor zonelor,

Resetarea/restabilirea sistemului

Pentru a reseta sistemul: Folositi un stift pentru a apasa si mentine apdsat butonul
de resetare timp de 3 secunde pana cand auziti o voce care spune ,,System reset
successfully” (Sistemul a fost resetat). Apoi aspiratorul cu mop va reporni
automat, iar setdrile precum curdtarea programata si conexiunea Wi-Fi vor fi
restabilite |a setdrile originale din fabrica. Pentru a restabili sistemul la versiunea
de firmware anterioard: folositi un stift pentru a apdsa si mentine apasat butonul
de resetare timp de 10 secunde pana cand auziti o voce care spune ,System
restored successfully” (Sistemul a fost restabilit). Apoi aspiratorul cu mop va
reporni automat, iar setdrile precum curatarea programata si conexiunea Wi-Fi vor
fi restabilite |a setarile originale din fabrica.

Notd: Dupa resetarea sau restabilirea sistemului, aspiratorul cu mop trebuie reconectat la
aplicatie, iar setdrile relevante din aplicatie vor fi sterse.

Selectarea modurilor/nivelurilor apei
Puteti selecta diferite moduri si niveluri de apa in aplicatia Mi Home/Xiaomi
Home.

Modul Nu deranjati (DND)

Tn modul DND, aspiratorul cu mop nu reia curétarea, nu efectueaza curitarea
programata si nu emite alerte vocale. Modul DND este activat implicit intre orele
23:00 - 9:00 si poate fi dezactivat in aplicatie.

Nota: Tn modul DND, indicatorul aspiratorului cu mop se va stinge dupa incarcarea aspiratorului
timp de 1 minut.

incdrcare pentru a se incdrca dupa finalizarea unei sarcini de curdtare, harta
actualizatd va fi salvatd automat in aplicatia Mi Home/Xiaomi Home. Odata ce a
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aspiratorul cu mop va curdta automat fiecare camera in functie de ruta
planificata. Si va reveni la suportul de incarcare dupa finalizarea curatarii.

Salvarea hartilor
Dupa ce aspiratorul cu mop creeaza rapid o harta sau revine la suportul de

fost creata o harta, puteti utiliza aplicatia pentru a imparti sau imbina zone sau
pentru a personaliza numele camerelor.

Curatarea marginilor

Dupa ce selectati curatarea marginilor in aplicatie, aspiratorul va identifica
automat zona ce urmeaza sa fie curatata si curdta si de-a lungul marginilor. Dupa
curatare, aspiratorul cu mop va reveni automat la suportul de incarcare pentru a
se incarca.

Curatare pe zone

Puteti configura o curatare pe zone in aplicatie, iar aspiratorul cu mop va curdta
zonele selectate.

Nota: Curatarea pe zone nu poate limita complet aspiratorul cu mop in interiorul zonelor
selectate in timpul curatarii. Indepartati obstacolele din jurul zonelor inainte de curatare pentru
cazul in care aspiratorul cu mop iese din zonele selectate.

Curatare intr-un punct specific

Puteti utiliza caracteristica de curatare intr-un punct specific din aplicatie pentru a
seta un punct tintd pe harta. Aspiratorul cu mop va naviga automat la punctul tinta
siva curdta o zona patrata de 2 x 2 metri cu punctul tinta drept centru.

Curatare programata



Puteti programa orele de curdtenie in aplicatie. Aspiratorul cu mop va incepe
automat curdtarea la orele programate si va reveni la suportul de incdrcare dupa
finalizarea curatarii.

Nota: Daca modul DND este activat, aspiratorul cu mop nu va efectua curdtarile programate in
timpul perioadelor DND.

Pereti virtuali/zone restrictionate

Puteti seta pereti virtuali si zone restrictionate in aplicatie pentru a impiedica

aspiratorul cu mop sa intre in zone care au nevoie de curdtenie. Nota:

«inainte de a utiliza aceasta caracteristic, trebuie salvata o hart3 in aplicatie.

* Mutarea aspiratorului cu mop sau schimbarea semnificativd a aspectului casei dvs. poate
invalida hartile salvate si poate duce la pierderea peretilor virtuali si a zonelor restrictionate.

Tngrijire si intretinere

Compartimentul pentru praf
1. Deschideti capacul aspiratorului cu mop si apasati butonul de deschidere a
compartimentului pentru praf pentru a scoate compartimentul.

o Buton de deschidere a
compartimentului
pentru praf
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2. Deschideti capacul compartimentului pentru praf si goliti continutul.

3. Scoateti filtrul si utilizati instrumentul de curdtare pentru a curdta
compartimentul pentru praf si filtrul, apoi spalati-le cu apa curata. Instalati
inapoi compartimentul pentru praf si filtrul dupa ce le-ati uscat complet.

Nota: se recomanda curatarea temeinica a compartimentului pentru praf cel putin o data pe
saptamana. Asigurati-va ca ati uscat complet compartimentul pentru praf si filtrul inainte de
utilizare (uscati-le cel putin 24 de ore).

Rezervor de apa

Apadsati simultan si tineti apdsate ambele butoane de deschidere ale rezervorului
de apa, apoi glisati-l afara din partea de jos a aspiratorului cu mop, asa cum este
ilustrat.



Buton de eliberare a rezervorului de
apa

Nota: Dupa stergerea cu mopul, scoateti imediat rezervorul de ap3, goliti apa ramasa si curatati
si uscati laveta pentru mop, pentru a elimina mirosul si a preveni formarea mucegaiului.

Perie

. Intoarceti aspiratorul cu mop si apasati si tineti apasate cele doud butoane de

Ju

deschidere pentru a scoate capacul periei.

N

. Scoateti peria tragand in sus.
Scoateti bucsa periei.
Rotiti suporturile periei pana cand marcajul de aliniere de pe fiecare suport este

> w

aliniat cu marcajul de deblocare, apoi scoateti suporturile periei de pe ambele
capete ale acesteia.

wv

. Utilizati lama instrumentului de curdtare pentru a tdia parul incurcat pe perie si
curatati bine peria.

Reinstalati suporturile periei si bucsa periei.

. Reinstalati peria si capacul acesteia si apasati bine capacul periei in pozitie.

N o

= Capac perie

- Marcaj de

Butonul de blocare

° deschidere
> Perie

Marcaj de o——
blocare

@ Bucsa periel

=5

) Suporturlle periei Marcaj de aliniere
Marcaj de aliniere
= Marcaj de

deblocare

Marcaj de o—-
deblocare

Curatarea periei

Tndepéartarea murdariei si a resturilor

Tdierea parului

Nota: Se recomanda inlocuirea periei la fiecare 6-12 luni pentru un efect optim de curdtare.

Perie laterala

1. Rasturnati aspiratorul cu mop si scoateti surubul care fixeaza peria laterald in
pozitie.

2. Scoateti si curatati peria laterala.

3. Reinstalati peria laterald si strangeti surubul.



Senzori

Folositi o lavetd moale si uscata pentru a curdta periodic senzorii de colt si
senzorul de margine in infrarosu.

—1—

Senzori de colt

Nota: Se recomandd inlocuirea periei laterale la fiecare 3-6 luni pentru un efect optim de
curdtare.

Roata oscilanta

1. Rasturnati aspiratorul cu mop si scoateti roata oscilanta tragand in sus.
2. Curatati parul, murddria si resturile de pe roata oscilanta. Senzor de margine in infrarosu o

3. Reinstalati roata oscilantd. " - - . . . -
’ Nota: Nu utilizati substante chimice precum detergenti sau spray-uri pentru a curdta senzorii.

Tntrebari frecvente

Problema Solutie
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Aspiratorul cu mop nu poate Nivelul de incdrcare a bateriei este redus.

fi pornit.

Reincarcati bateria aspiratorului cu mop si incercati
din nou.

Aspiratorul cu mop nu
poate incepe curatarea.

Nivelul de incdrcare a bateriei este redus.
Reincarcati bateria aspiratorului cu mop si incercati
din nou.

Aspiratorul cu mop nu se
poate intoarce la suport
pentru a se incarca.

Exista prea multe obstacole in jurul suportului de
incdrcare. Plasati suportul de incarcare intr-o zona
mai deschisa.

Aspiratorul cu mop este prea departe de suportul
de incdrcare. Mutati aspiratorul cu mop mai
aproape de suportul de incarcare si incercati din
nou.

Aspiratorul cu mop
functioneaza defectuos.

Opriti aspiratorul cu mop si porniti-l din nou.

Aspiratorul cu mop scoate
sunete neobisnuite.

Este posibil sa fie prins un obiect strain in perie, in
peria laterald sau in roata din stanga/dreapta.
Opriti aspiratorul cu mop si indepdrtati toate
reziduurile.

Aspiratorul cu mop
curdta mai putin eficient
sau lasa praf in urma sa.

Compartimentul pentru praf este plin, goliti
continutul acestuia.

Filtrul este blocat, curatati-I.

Este prins un obiect strain in perie, curatati-I.
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Aspiratorul cu mop Semnalul Wi-Fi este slab. Asigurati-va cd aspiratorul

este offline. cu mop este intr-o zond cu acoperire Wi-Fi bund.
Este ceva in nereguld la conexiunea Wi-Fi. Resetati
conexiunea Wi-Fi si descarcati cea mai recenta
versiune a aplicatiei si incercati sa va reconectati.

Solutie

Problema

Aspiratorul cu mop nu  Asigurati-va cd aspiratorul cu mop nu este poate relua curatarea.
in modul DND, deoarece acest mod il va impiedica sa reia curatarea.
Asigurati-va ca nu utilizati aplicatia pentru a trimite aspiratorul cu mop inapoi la suportul de incarcare sau apasati butonul de andocare sau mutati aspiratorul cu mop fnapoi la
suportul de incdrcare. Aceste operatii vor opri aspiratorul cu mop sa reia curatarea.

Aspiratorul cu mop nu  Asigurati-va ca exista suficient spatiu poate fi incarcat. deschis in jurul suportului de incarcare si contactele sale de incarcare nu contin praf si alte
reziduuri.

Temperatura ambiantd este prea scazutd (sub 0°C) sau prea ridicatd (peste 35°C).

Aspiratorul cu mop nu  Asigurati-va ca aspiratorul cu mop este efectueaza curatarea conectat la retea, altfel nu se poate programatd. sincroniza si nu poate efectua curatarile
programate.
Asigurati-va ca aspiratorul cu mop nu este in modul DND, deoarece acest mod il va impiedica sa efectueze o curdtare programata.

Aspiratorul cu mop Asigurati-va ca aspiratorul cu mop este trece offline in mod  conectat la retea si rdmane in permanenta repetat. in raza de acoperire Wi-Fi.

Aspiratorul cu mop nu  Asigurati-va ca suportul de incarcare si poate fi conectatla  aspiratorul cu mop sunt in raza de acoperire aplicatia Mi Home/Xiaomi Wi-Fi siau un
semnal bun. Urmati

Home. instructiunile din manualul de utilizare
pentru a reseta conexiunea Wi-Fi si incercati sa reconectati aspiratorul cu mop.

Depanare

Cand apare o eroare, veti auzi o avertizare vocala. Cautati in tabel mesajul vocal corespunzator pentru a gasi solutia.
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Mesaj de eroare

Solutie

Asigurati-va ca senzorul de
distantd cu laser nu este
blocat inainte de pornire.

Tndepértati orice obiecte striine care pot bloca
sau obstructiona senzorul de distanta laser sau
mutati aspiratorul cu mop intr-o locatie noud si
porniti-I.

Stergeti senzorul de
indltime si mutati
aspiratorul cu mop in alt
loc pentru a-l porni.

Este posibil ca o parte a aspiratorului cu mop sa
nu fie pe sol. Repozitionati aspiratorul cu mop
si reporniti-l. Senzorii de colt ar putea fi
murdari, stergeti-i si incercati din nou.

Indepartati orice obiect
strain de langa senzorul de
coliziune.

Este posibil ca senzorul de coliziune sa fie
blocat. Loviti-l usor de cateva ori pentru a
indepdrta orice obiecte strdine. Daca nu cade
nimic, mutati aspiratorul cu mop in alt loc si
porniti-l.

Mutati aspiratorul cu mop
pe o suprafatd orizontala
pentru a-| porni.

Aspiratorul cu mop este inclinat la pornire.
Mutati aspiratorul cu mop pe o suprafata
orizontald si reporniti-l. De asemenea, puteti

reseta nivelul aspiratorului cu mop in aplicatie si

il puteti reporni.

Asezati aspiratorul cu mop
pe podea pentru a-I porni.

Este posibil ca o roatd sa nu fie pe sol.
Repozitionati aspiratorul cu mop si porniti-.

Tncercati sa indepartati
obstacolele din jurul
aspiratorului cu mop si
ncercati din nou.

Este posibil ca aspiratorul cu mop sa fie prins
sau blocat. Indepartati orice obstacole din jurul
sau.

Stergeti

cenzorulcu  Mesaj de eroare

Solutie

Senzorul de margine in infrarosu ar putea infrarosu de-a lungul fi murdar,

stergeti-l si
incercati din nou. muchiei.

Asigurati-va ca este Instalati compartimentul pentru praf si

instalat

compartimentul filtrul si asigurati-va ca sunt fixate in pentru praf. pozitie.

Asigurati-va ca este Instalati rezervorul de apa si asigurati-va instalat rezervorul de
ca se fixeazd in pozitie. apa.

Readuceti aspiratorul cu Aspiratorul cu mop nu detecteaza locatia mop pe suport pentru
suportului de incarcare. Plasati incarcare.
incarcare.

aspiratorul cu mop inapoi pe suportul de

Nivelul

bateriei este prea Aspiratorul cu mop nu poate porni in mod scazut. Reincdrcati.
normal din cauza bateriei descarcate. Plasati aspiratorul cu mop inapoi pe suport pentru
ncarcare.

Specificatii

Aspirator si mop

Nume Aspirator robot

Model MJSTISHW

Dimensiuni articol diametru 353 x 96,5 mm

Putere nominala 35,6 W
Rated Voltage 14,4V =
Tensiune nominald 20V =
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4800 mAh (capacitate teoretica)

Capacitate baterie 5200 mAh (capacitate nominal3)
Greutate neta 3,6 kg

Conectivitate wireless Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz
Frecventd de operare: 2412-2472 MHz

Putere maxima la iesire: <20 dBm

Suport de incdrcare

Model CDZ1SHW

Nominal de intrare 100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A
Nominal de iesire 20V=1,8A

Dimensiuni articol 150 x 80,5 x 101 mm

n conditii normale de utilizare, acest echipament trebuie asezat cu o
distantd de cel putin 20 cm intre antena si corpul utilizatorului.

Informatii DEEE

Toate produsele care poarta acest simbol reprezintad deseuri de
echipamente electrice si electronice (DEEE, conform Directivei

2012/19/UE), care nu trebuie amestecate cu deseuri menajere
nesortate. In schimb, trebuie si protejati sindtatea umana si mediul
inconjurdtor prin predarea deseurilor de echipamente la un punct de
colectare desemnat pentru reciclarea deseurilor de echipamente
electrice si electronice, autorizat de catre autoritatile guvernamentale
sau locale. Casarea si reciclarea corecte contribuie la evitarea
potentialelor consecinte negative asupra mediului inconjurator si a
sanatatii umane. Contactati instalatorul sau autoritatile locale pentru
mai multe informatii despre localizarea punctelor de colectare, precum
si despre clauzele si conditiile acestora.

Versiune manual de utilizare: V1.0



Sikkerhedsanvisninger

Laes denne vejledning omhyggeligt fgr brug, og opbevar den til senere brug.

Dette produkt er kun beregnet til renggring af gulve i et hjemmemiljg. Ma ikke anvendes
udendgrs, pa andet end gulvoverflader eller i et kommercielt eller industrielt miljg.

Anvendelsesbegransninger

e Denne anordning kan bruges af bgrn fra en alder pa 8 ar samt af personer med
reduceret fysisk, sensoriske eller mentale feerdigheder eller mangel pa erfaring og
viden, hvis det foregar under opsyn, eller de instrueres i brugen af anordningen pa en
sikker made og forstar de involverede risici. Bérn ma ikke lege med apparatet.
Renggring og vedligeholdelse ma ikke udfgres af bgrn, medmindre det foregar under
opsyn.

e Apparatet ma kun bruges med den stremforsyningsenhed, der leveres med apparatet.

e Dette apparat indeholder batterier, der kun ma udskiftes af personer uddannet til dette.

* Hold renggringsbgrsten uden for bgrns raekkevidde.

e Hold har, Igst t@j, fingre og alle dele af kroppen vaek fra abninger og bevaegelige dele.

e Anvend ikke robotstgvsuger-moppen til at renggre breendende substanser.

o Lpft ikke st@vsugeren op ved at tage fat i dens laserradardaeksel.

169



* Sgrg for, at robotstgvsuger-moppen er slukket og at stikket til ladestationen er trukket
ud, fgr apparatet renggres eller vedligeholdes.

e Denne robotstgvsuger-moppe er kun beregnet til at renggre gulve i et hjemmemiljg.
Maskinen bgr ikke bruges udendgrs sasom pa en aben altan eller pa en overflade, der
ikke er et gulv som for eksempel en sofa, eller pa kommercielle eller industrielle
omgivelser.

* Brug ikke robotstgvsuger-moppen pa et omrade, der er ophangt over jordoverfladen,
som f.eks. en hems, dben altan eller oven pa mgbler, medmindre der er en beskyttende
barriere.

e Anvend ikke robotstgvsuger-moppen ved en omgivelsestemperatur pa over 35 °C eller
under 0 °C eller pa et gulv med vaeske eller klistrede substanser.

eSaml eventuelle kabler op fra gulvet, inden robotstgvsuger-moppen anvendes, sa den

ikke traekker kablerne med sig under renggringen.

e Saml skrgbelige eller Ipse genstande op fra gulvet, f.eks. vaser eller plastposer, for at
forhindre, at robotstgvsuger-moppen blokeres eller stgder ind i dem og forarsager
skade.

e Placer ikke bgrn, kaeledyr eller genstande ovenpa robotstgvsuger-moppen, mens den
star stille eller beveeger sig.

e Anvend ikke robotstgvsuger-moppen til at renggre teppet.

e Lad ikke robotstgvsuger-moppen samle harde eller skarpe genstande op, sdsom
byggematerialer, glas eller sgm.
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e Sprgjt ikke vaeske ind i robotstgvsuger-moppen (sgrg for, at stsvkammeret er
fuldkommen tgrt, inden det monteres igen).

e Anbring ikke robotstgvsuger-moppen pa hovedet (laserradarhuset ma aldrig rgre
jorden).

* Brug kun dette produkt som anvist i brugervejledningen. Brugere er ansvarlige for tab
eller skader forarsaget af forkert brug af dette produkt.

e Dette produkts laserradar opfylder IEC 60825-1:2014-standarden for klasse

1-laserproduktsikkerhed og producerer ikke laserstraling, der er farlig for

menneskekroppen.

Batterier og opladning

e ADVARSEL: Brug ikke et batteri fra en tredjepart. Brug kun med CDZ1SHW ladestation.

e Forspg ikke selv at reparere eller modificere batteriet eller ladestationen eller skille dem
ad.

e Placer ikke ladestationen i naerheden af en varmekilde.

e Brug ikke en vad klud eller vadde haender til at renggre ladestationens ladekontakter.

e Hvis robotst@vsuger-moppen ikke skal bruges i en leengere periode, skal den lades helt
op og derefter slukkes og opbevares pa et kgligt, tért sted. Genoplad robotstgvsuger-
moppen mindst hver 3. maned for at undga for stor afladning af batteriet.
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e Lithium-ion-batteripakken indeholder substanser, der er farlige for miljget. Fgr
robotstgvsuger-moppen kasseres, skal batteripakken fgrst fjernes og derefter kasseres

eller genanvendes i overensstemmelse med lokal lovgivning og bestemmelserne i det
land eller den region, hvor apparatet bruges.

e Nar batterierne fjernes fra produktet, er det bedst at bruge batterierne helt op og s@rge

for, at produktet afbrydes fra stremforsyningen. Afmonter skruen i bunden og fjern
derefter daekslet.

 Afbryd batteriklemmerne og fjern derefter batterierne. Undga at beskadige
batterikassen, da det kan resultere i personskade.

e Indlever batterierne hos en professionel genanvendelsesvirksomhed.

€

Hermed erklzerer Xiaomi Communications Co., Ltd., at radioudstyrstypen MJST1SHW

overholder direktiv 2014/53/EU. Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklaeringen
kan findes pa fglgende adresse:

http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html
Du finder en detaljeret e-vejledning pa www.mi.com/global/service/userguide
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. Bemaerk: Illustrationer af produktet, tilbehgr og brugergraensefladen i brugervejledningen er udelukkende vejledende. Det faktiske
P ro d u ktove rs I gt produkt og de faktiske funktioner kan variere pa grund af produktforbedringer.

Liste over tilbehgr
Forudinstalleret tilbehgr

Stevbeholder Borste Berstedaeksel Sideberste

Andet tilbehgr

Robotstgvsuger-moppe

Vandbeholder (Moppepude installeret, Moppepude

Ladestation Strgmledning til stgvsug- og
moppetilstand) (udskiftning)
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Sidebgrste Renggringsvaerktgj

> (udskiftning)
<S5

Ladekontakter

Laserradar
(laserafstandssensor )

Venstre hjul/hgjre hjul
Kanten pa den Berstedaeksel
infrargde sensor Berste
Lade-knap
Indikator \

Sidebegrste
Kollisions-sensor
Taend/sluk-knap Casterhjul
Lade-sensor Cliff sensorer

174



Q)Taend/sluk-knap Indikatorstatus

Teend/sluk: Tryk og hold i 3 sekunder Start/Pause: Gul

Wi-fi ikke tilsluttet

Opladning (batteriniveau < 15 %)

Lavt batteriniveau/Fejl/afventer wi-fi-forbindelse

Teendt/Arbejder normalt/Fuldt opladet/wi-fi tilsluttet/Downloader firmware

Tryk
Ander gult
s
. Lade_knap Blinker gult

Pause: Tryk, nar den fungerer Start opladning:

Tryk, nar den er sat pa pause Hvid

Stop opladning: Tryk, nar den oplades
Robotstgvsuger-moppe Blinker hvid

Vender tilbage til ladestationen for at oplade

Ander hvidt

Opdatering af firmware/ opladning(batteriniveau > 15 %)

gendanne systemet.

gendanne systemet.

Opladningsstation (placeres mod en vaeg)

Wi-fi-indikator
Forbliver bl i 2 sekunder og gar
derefter ud: Wi-fi tilsluttet Blinker bla:
Opretter forbindelse til wi-
fi/opdatering af firmware Blinker gul: Signalomrade
Afventer wi-fi-forbindelse

Nulstillingsknap
Tryk og hold i 3 sekunder for at

Tryk og hold i 10 sekunder for at

>

Ladekontakter

Strgmport

Stgvbeholder
Udlgserknap til stgvbeholder

Stevbeholderdaeksel

=
QQ%
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Bemaerk: Stgvkammeret skal vaere installeret til bade stgvsugningstilstand & stgvsugnings- og
moppetilstand, ellers kan stgvsugermoppen ikke taendes.

Vandbeholder (bruges til stgvsugnings- & moppetilstand)
Lag til vandbeholdero

Abning til
vandpafyldning

Elektrodeplade o———

§@>

Udlgsningsknap til vandbeholder

Bemezerk: Vandtanken kan indeholde en lille maengde restvand pa grund af kvalitetskontrol. Dette er
normalt.

Installation

Bemaerk:

¢ Anbring ikke ladestationen i et omrade med direkte sollys.

 Sprg for, at der er mere end 1,5 meter fri plads foran ladestationen og mere end 0,5
meter pa hver side af den.

¢ Saml Igs ledning, sa robotstgvsuger-moppen ikke bliver viklet ind i den, hvilket kan
flytte eller afbryde ladestationen.

Fjernelse af beskyttelsesstrimlerne

Fjern beskyttelsesstrimlerne fra hver side, fgr du bruger robotstgvsuger-
moppen.

Opladning
Nar du bruger robotstgvsuger-moppen for fgrste gang, skal du placere den
manuelt mod ladestationen for at oplade den. Sgrg for, at

Placering af ladestationen mod en vaeg og tilslutning til en stikkontakt.

> 1,5 meter > 0,5 meter
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opladningskontakterne pa bade robotstgvsuger-moppen og
opladningsstationen er justeret. Under daglig brug kan du direkte trykke



pa knappen _j for at sende robotstgvsuger-moppen til ladestationen for
at oplade den.

Bemaerk:

* Hvis robotstgvsuger-moppen ikke kan teendes pa grund af et lavt batteri, skal du laegge den mod
ladestationen for at oplade den.

* Robotstgvsuger-moppen teendes automatisk, nar den er pa opladningsstationen og kan ikke
slukkes, mens den oplades.

Installation af tilbehgr til den gnskede tilstand

Stgvsugningstilstand (monter stavkammeret): Abn 13get til
stgvkammeret, og installer stgvkammeret i robotstgvsuger-
moppen, indtil det ldser pa plads.
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Bemark: Regelmaessig renggring af stevkammeret kan forhindre, at der opstar snavs.
Ellers risikerer man, at robotstgvsuger-moppens ydeevne reduceres.

Stgvsugning- og moppe-tilstand (installer stgvkammer, vandbeholder og
moppepude):

1. Skub moppepuden langs dbningen pa vandbeholderen, og
fastger derefter puden pa velcroen.

Velcro o |

Vandbeholder -

Moppepude

Velcro -



2. Abn laget til vandbeholderen, fyld beholderen med vand, og sat derefter

laget pa igen. Det er strengt forbudt at nedsanke vandbeholderen i vand.

Forsigtig:

Bemaerk:

¢ Fgr brug skal vandbeholderens elektrodeplader renggres med en tegr klud.

*Nar du mopper, skal du oprette virtuelle vaegge eller begraensede omrader til de
teppebelagte omrader.

* Sgrg for, at vandbeholderen er installeret korrekt, ellers kan stgvsugeren dreje i cirkler
eller have sveert ved at krydse forhindringer.

Mi Home/Xiaomi Home-appen til at styre din enhed og til at arbejde

sammen med andre smart home-enheder.

Scan QR-koden for at downloade og installere appen. Du vil blive videreledt
til konfigurationssiden, hvis appen allerede er installeret. Eller sgg pa "Mi
Home/Xiaomi Home" i App Store for at downloade og installere appen.
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 Skyl ikke vandbeholderen eller nedsaenk den i vand. For at undga korrosion og
beskadigelse bgr man undga at bruge renggringsmiddel, desinfektionsmiddel, fast
renggringsmiddel eller andre renggringsmidler pa vandtanken.

e Tilszet ikke varmt vand til vandbeholderen, da det kan medfgre, at den deformeres.

3. For at montere moppepuden, skubbes den ind i bagsiden af

robotstgvsuger-moppen, indtil den klikker pa plads.

Tilslutning med Mi
Home/Xiaomi Home-appen

Dette produkt fungerer sammen med Mi Home/Xiaomi Home-appen*. Brug
Abn Mi Home/Xiaomi Home-appen, tryk pa "+" i gverste hgjre hjgrne, og falg
derefter anvisningerne for at tilfgje din enhed.
* Appen kaldes Xiaomi Home i Europa (bortset fra Rusland). Appens navn, der vises pa din
enhed, bgr indstilles som standard.

Bemaerk:

. Appen skal muligvis opdateres til en nyere version. Fglg vejledningerne i forhold
til den aktuelle appversion.

. Hvis robotstgvsuger-moppens QR-kode ikke kan scannes, kan du sgge efter dens
navn for at tilfgje den.

. Nar du tilslutter robotstgvsuger-moppen til Mi Home/Xiaomi Home-appen ved

hjeelp af en i0S-enhed, skal du fglge instruktionerne i appen for at oprette forbindelse til
robotstgvsuger-moppens hotspot "ijai-vacuum-v3_miapXXXX".

Brugsanvisning

Teender/slukker

Tryk pa og hold knappen nede i 3 sekunder, indtil
indikatoren lyser, og robotstgvsuger-moppen er
teendt. Nar robotstgvsuger-moppen er pa pause eller

er i standbyfunktion, tryk pa knappen i 3 sekunder
for at slukke den. Hurtig kortoprettelse

Nar du teender for robotstgvsuger-moppen for fgrste
gang, er der intet kort tilgeengeligt i appen. Placer




robotstgvsuger-moppen mod ladestationen, og veelg derefter "Hurtig
kortoprettelse" i appen. Robotstgvsuger-moppen begynder at oprette et
kort uden renggring, og derefter vender den automatisk tilbage til
ladestationen for at udfylde og gemme kortet.

Bemeaerk: Flyt ikke robotstgvsuger-moppen under kortoprettelsesprocessen, og opbevar
den utilgaengeligt for bgrn og kaeledyr.

Stgvsugning eller stgvsugning & mopping

Taend stgvsugeren, og tryk pa knappen .@refter gar robotstgvsuger-
moppen automatisk i stgvsugningstilstand eller stgvsugning- &
moppetilstand i henhold til det installerede tilbehgr.

Vibrerende moppetilstand

Ved mopping er den vibrerende moppetilstand som standard aktiveret for
at forbedre moppe-effekten og kan bedre fjerne vandpletter sammenlignet
med standardmoppetilstanden. Denne tilstand kan deaktiveres i appen. Nar
den er deaktiveret, skifter robotstgvsuger-moppen til standard
moppetilstand.

Pause
Nar robotstgvsuger-moppen fungerer, skal du trykke pé en vilkarlig knap for
at seette den pa pause og trykke pa knappen for a@noptage

renggringen. Tryk pa knappen —UJ for at afslutte den aktuelle
renggringsopgave og sende robotstgvsuger-moppen tilbage til

Iadh ;
raaestationen:

Dvaletilstand

TRobotstgvsuger-moppen skifter automatisk til dvaletilstand, hvis den ikke
fungerer eller betjenes i mere end 5 minutter i ikke-opladningstilstand.
Tryk pa en vilkarlig knap, eller brug appen til at vaekke den. Robotstgvsuger-
moppen slukkes automatisk, hvis den er i dvaletilstand i mere end 6 timer.

Bemaerk: Robotstgvsuger-moppen skifter ikke til dvaletilstand, mens den er i
ladestationen.
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Pafyldning af vand eller renggring af moppepuden under
renggring

Hvis du gnsker at tilfgje mere vand til vandbeholderen eller renggre
moppepuden under en renggringsopgave, tryk pa hvilken som helst knap for at
satte robotstgvsuger-moppen pa pause. Derefter kan du fjerne vandbeholderen
for at tilfgje vand eller renggre moppepuden. Nar der er blevet pafyldt vand eller
moppepuden er blevet rengjort, saet da moppemodulet i igen og tryk pa
knappenn for at genoptage renggringsopgaven.

Vender tilbage til ladestationen for at oplade

Nar robotstgvsuger-moppen er teendt, skal du trykke pa knappen —J for at
sende robotstgvsuger-moppen til ladestationen for at oplade. Robotstgvsuger-
moppen vender automatisk tilbage til ladestationen efter en renggringsopgave,
og indikatoren blinker hvidt. Hvis robotstgvsuger-moppen begynder at Ipbe tgr
for batteri under renggringen, vender den automatisk tilbage til ladestationen for
at oplade og genoptage renggringen, hvor den slap, nar fgrst den er fuldt
opladet.

Genoptager oprydningen

Robotstgvsuger-moppen har funktionen til at genoptage oprydningen. Hvis
Robotstgvsuger-moppen begynder at Igbe tgr for batteri under en
renggringsopgave, vender den automatisk tilbage til ladestation for at blive
opladt. Nar robotstgvsuger-moppen er fuldt opladet, genoptager den
oprydningen, hvor den slap. Hvis oprydningen afsluttes manuelt, eller hvis du
flytter eller betjener robotstgvsuger-moppen, nar den oplades eller vender
tilbage til ladestationen, genoptages oprydningen ikke.

Nulstil wi-fi

Nar du skifter til en ny router eller andrer din wi-fi-adgangskode, skal du nulstille
robotstgvsuger-moppens wi-fi-forbindelse. For at ggre dette skal du teende for
robotstgvsuger-moppen og derefter holde knapperne og — ned@
samtigligt i 7 sekunder, indtil du hgrer en stemme, der siger

"Nulstilling af wi-fi-forbindelsen og indstilling af netvaerkskonfigurationstilstand".
Nar wi-fi-forbindelsen er nulstillet, kan robotstgvsuger-moppen tilsluttes igen.



Bemaerk: Apparatet understgtter kun 2,4 GHz wi-fi-netvaerk.

Oprydning af alle omrader

Hvis du veelger at rydde op i alle omrader, nar der ikke gemmes et kort,

renser robotstgvsuger-moppen firkantede omrader pa 6 x 6 meter en efter
Nulstilling/gendannelse af systemet

Sadan nulstilles systemet: Brug en nal til at trykke pa nulstillingsknappen og hold
den nede i 3 sekunder, indtil du hgrer en stemme, der siger "System-nulstilling
lykkedes". Derefter genstarter robotstgvsuger-moppen automatisk, og
indstillingerne sasom planlagt oprydning og wi-fi-forbindelse gendannes til deres
oprindelige fabriksindstillinger.

Sadan gendannes systemet til den tidligere firmwareversion: Brug en nal til at
trykke pa nulstillingsknappen og holde den nede i 10 sekunder, indtil du hgrer en
stemme, der siger "Systemgendannelse lykkedes". Derefter genstarter
robotstgvsuger-moppen automatisk, og indstillingerne sdsom planlagt oprydning
og wi-fi-forbindelse gendannes til deres oprindelige fabriksindstillinger.

Bemeerk: Efter nulstilling eller gendannelse af systemet skal robotstgvsuger-moppen forbindes
igen til appen, og de relevante indstillinger i appen ryddes.

Valg af tilstande/vandstand
Du kan vaelge forskellige tilstande og vandniveauer i Mi Home/Xiaomi Home-

appen. Forstyr ikke (DND) tilstand:

| DND-tilstand genoptager (DND) mode ikke oprydningen, udfgrer planlagt
oprydning eller udsender stemmeadvarsler. DND-tilstand er aktiveret som
standard fra kl. 23.00. til 9.00 og kan deaktiveres i appen. Bemaerk: | DND-tilstand
slukkes robotstgvsuger-moppen indikator, nar robotstgvsuger-moppen er opladet i 1 minut.
Gemme kort

Nar robotstgvsuger-moppen hurtigt opretter et kort eller vender tilbage til
opladestationen for at oplade efter afslutning af en renggringsopgave, gemmes
det opdaterede kort automatisk i Mi Home/Xiaomi Home-appen. Nar et kort er
oprettet, kan du bruge appen til at opdele eller flette omrader eller tilpasse
veerelsesnavne.
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en. Nar et kort er gemt i appen, og du vaelger at rydde op i alle omrader, renser
robotstgvsuger-moppen automatisk hvert vaerelse i henhold til den planlagte
rute. Og den vender tilbage til ladestationen, nar renggringen er afsluttet.

Kantoprydning

Nar du har valgt kantoprydning i appen, identificerer robotstgvsuger-moppen
automatisk det omrade, der skal renggres, og renggr langs kanterne. Efter
renggringen vender robotstgvsuger-moppen automatisk tilbage til ladestationen
for at oplade.

Oprydning med zoneinddeling

Du kan oprette en zoneret oprydning i appen, og robotstgvsuger-moppen renser
de omrader, du veelger.

Bemaerk: Zoneret oprydning kan ikke holde robotstgvsuger-moppen fuldkommen inden for de
valgte omrader under renggring. Fjern eventuelle forhindringer omkring omraderne inden
renggring, hvis robotstgvsuger-moppen gar ud af de valgte omrader.

Renggr der

Du kan bruge den gg@r rent der-funktion i appen til at indstille et malpunkt pa
kortet. Robotstgvsuger-moppen navigerer automatisk til malpunktet og renser et
firkantet omrade pa 2 x 2 meter med malpunktet som centrum.

Planlagt oprydning

Du kan planleegge renggringstid i-appen. Robotstgvsuger-moppen begynder
automatisk at ggre rent pa det planlagte tidspunkt og vender tilbage til
ladestationen for at lade op, nar renggringen er afsluttet.

Bemaerk: Hvis DND-tilstand er aktiveret, vil robotstgvsuger-moppen ikke udfgrer de planlagte
oprydninger indenfor forstyr ikke perioderne.

Virtuelle vaegge/begraansede omrader



Du kan oprette virtuelle veegge og begraensede omrader i appen for at

forhindre, at robotstgvsuger-moppen kommer ind i de omrader, der ikke

behgver at blive renset. Bemaerk:

*Inden du bruger denne funktion, skal der gemmes et kort i appen.

* Hvis du flytter robotstgvsuger-moppen eller eendrer layoutet pa dit hjem markant, kan de
gemte kort ugyldigggres og de virtuelle vaegge og begraensede omrader ga tabt.

Pleje og vedligeholdelse

Stgvbeholder
1. Abn laget til robotstgvsuger-moppen, og tryk pa udlgserknappen for
stgvkammeret for at fjerne stgvkammeret.

o Udlgserknap til
stgvbeholder

2. Abn stgvkammer daekslet, og tgm indholdet.
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3. Fjern filteret, og brug renggringsveerktgjet til at renggre stgvkammeret og
filteret og vask dem derefter med rent vand. Installer stgvkammeret og filteret
efter tgrring af dem.

Bemaerk: Det anbefales at renggre stgvkammeret mindst en gang om ugen. Sgrg for at tgrre
stgvkammeret og filteret helt inden brug (tgr dem i mindst 24 timer).

Vandbeholder

Tryk og hold begge udlgserknapper pa vandbeholderen nede, og skub den
derefter ud fra bunden af robotstgvsuger-moppen som vist.



Udlgsningsknap til
vandbeholder

Bemaerk: Efter gulvvask skal vandbeholderen straks fjernes, resterende vand skal tgmmes ud,

og moppepuden skal renggres og tgrres for at forhindre lugtgener og mug.

Bgrste

. Vend robotstgvsuger-moppen og tryk pa og hold de to udlgserknapper nede
for at fjerne bgrstedaekslet.

. Fjern bgrsten opad.

. Traek bgrstehylsteret ud.

. Drej bgrsteholderne, indtil justeringsmaerket pa hver holder er justeret med
oplasningsmaerket, og fjern derefter bgrsteholderne fra begge ender af
bgrsten.

. Brug bladet pa renggringsvaerktgjet til at klippe haret, der er viklet ind pa
b@rsten, og renggr bgrsten grundigt. 6. Geninstaller bgrsteholderne og
bgrstehylsteret.

. Geninstaller bgrsten og bgrstedakslet, og tryk bgrstedakslet godt pa plads.

Ju
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~
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- Borstedaeksel

<Lasemaarke

Lasemarke Slip-knap

—2§ ®— Bprste bpsning

Justeringsmaerke
Justeringsmaerke
-Oplasningsmaerke
Opladsningsmaerke

Klippe har

Fjern snavs og fremmedlegemer

Bemaerk: Det anbefales at udskifte bgrsten hver 6-12 maneder for en optimal renggringseffekt.

Sidebgrste

1. Vip robotst@vsuger-moppen over og fiern skruen, der fastggr sidebgrsten pa
plads.

2. Fjern og renggr sidebgrsten.

3. Geninstaller sidebgrsten, og stram skruen.



Bemaerk: Det anbefales at udskifte sidebgrsten hver 3.-6. maned for at opna en optimal
renggringseffekt.

Casterhjul

1. Vend robotstgvsuger-moppen rundt og fjern casterhjulet ved at traekke opad.

2. Renggr har, snavs og fremmedlegemer fra hjulet.
3. Geninstaller casterhjulet.
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Sensorer

Brug en blgd, tgr klud med mellemrum for at rensecliffsensorer og kanten pa den
infrargde sensor.

Cliff sensorer

Kanten pa den infrarpde sensor o

Bemaerk: Brug ikke kemikalier sasom renggringsmidler eller spray til at renggre sensorerne.



Ofte stillede spgrgsmal
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Problem

Lgsning

Robotstgvsuger-moppen kan
ikke teendes.

Batteriniveauet er lavt. Genoplad robotstgvsuger-
moppen, og prev igen.

Robotstgvsuger-moppen kan
ikke begynde at renggre.

Batteriniveauet er lavt. Genoplad robotstgvsuger-
moppen, og prov igen.

Robotstgvsuger-moppen
kan ikke vende tilbage til
ladestationen for at oplade.

Der er for mange forhindringer omkring
ladestationen. Anbring ladestationen i et mere
abent omrade.

Robotstgvsuger-moppen er for langt vaek fra
ladestationen. Flyt den taettere pa ladestationen,
og prev igen.

Robotstgvsuger-moppen
fungerer ikke korrekt.

Sluk for robotstgvsuger-moppen og derefter teend
den igen.

Robotstgvsuger-moppen
afgiver usadvanlige lyde.

Der kan sidde et fremmedlegeme fast i bgrsten,
sidebgrsten eller i det venstre/hgjre hjul. Sluk for
robotstgvsuger-moppen og fjern eventuelle
fremmedlegemer.

Robotstgvsuger-moppen
renggr mindre effektivt eller
efterlader stgv.

Stgvkammeret er fyldt. Indholdet tgmmes.
Filteret er blokeret. Renggr det.

En fremmed genstand er fanget i bgrsten.
Renggr den.

Robotstgvsuger-moppen er
offline.

Wi-fi-signalet er svagt. Sgrg for, at robotstgvsuger-
moppen er placeret i et omrade med god wi-fi-
daekning.

Der er noget galt med wi-fi-forbindelsen. Nulstil Wi-
Fi og download den nyeste version af appen, og
prov at oprette forbindelse igen.
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Problem Lgsning

Robotstgvsuger-moppen Sgrg for, at Robotstgvsuger-moppen ikke er kan ikke genoptage i DND-tilstand, da denne tilstand forhindrer oprydningen. deni
at genoptage renggringen.

Serg for, at du ikke bruger appen til at sende robotstgvsuger-moppen tilbage til ladestationen, eller tryk pa lade-knappen, eller flyt robotstgvsuger-moppen tilbage til
ladestationen. Disse operationer forhindrer robotstgvsuger-moppen i at genoptage oprydningen.

Robotstgvsuger-moppen Sgrg for, at der er tilstraekkelig aben plads kan ikke oplades. omkring ladestationen, og dens

opladningskontakter er fri for stgv og andet snavs.
Omgivelsestemperaturen er for lav (under 0 °C) eller for hgj (over 35 °C).

Robotstgvsuger-moppen Sprg for, at robotstgvsuger-moppen er udfgrer ikke den tilsluttet netveerket, ellers kan den ikke planlagte oprydning. synkronisere
tiden og udfgre de planlagte oprydninger.
Se¢rg for, at robotstgvsuger-moppen ikke er i DND-tilstand, da denne tilstand forhindrer den i at udfgre en planlagt oprydning.

Robotstgvsuger-moppen Se¢rg for, at robotstgvsuger-moppen er fortsaetter offline.
tilsluttet netveerket og altid er inden for reekkevidde af wi-fi.

Robotstgvsuger-moppen Sprg for, at ladestationen og kan ikke forbindes til Mi robotstgvsuger-moppen er inden for Home/Xiaomi Home wi-fi-omradet
og har et godt signal. Fglg appen. instruktionerne i brugervejledningen for at
nulstille wi-fi-forbindelsen og prev at tilslutte robotstgvsuger-moppen igen.

Fejlsggning

Hvis der opstar en fejl, vil du hgre en stemmeadvarsel. Se den tilsvarende stemmemeddelelse i tabellen for at finde

Fejl besked Lgsning Lasning
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Segrg for, at
laserafstandssensoren ikke er
blokeret, fgr du starter.

Ryd eventuelle fremmedlegemer, der kan
blokere eller sté i vejen for
laserafstandssensoren, eller flyt robotstgvsuger-
moppen til et nyt sted for at starte.

Tor cliffsensoren af, og flyt
robotstgvsuger-moppen til et
nyt sted for at starte.

En del af robotstgvsuger-moppen kan vaere pa
jorden, placer

robotstgvsuger-moppen igen og genstart den.
Cliffsensorerne kan veaere snavsede, tgr dem af
og prgv igen.

Fjern eventuelle
fremmedlegemer fra
kollisionssensoren.

Kollisionssensoren kan sidde fast. Tryk let pa
den flere gange for at fjerne eventuelle
fremmedlegemer. Hvis intet falder ud, skal du
flytterobotstgvsuger-moppen til et andet sted
for at starte.

Flyt
robotstgvsuger-moppen til
en plan overflade for at
starte.

Robotstgvsuger-moppen vippes ved opstart.
Flyt robotstgvsuger-moppen til en jaevn
overflade og genaktiver den. Du kan ogsa
nulstille niveauet for
robotstgvsuger-moppen i appen og derefter
genstarte den.

Placer
robotstgvsuger-moppen pa
gulvet for at starte.

Et hjul rgrer ikke jorden. Flyt robotstgvsuger-
moppen igen, og start den.

Fjern eventuelle forhindringer
omkring robotstgvsuger-
moppen, og prgv igen.

Robotstgvsuger-moppen kan sidde fast. Fjern
forhindringer omkring den.
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en Igsning.

Fejl besked
Tgr den infrargde Kanten pa den infrargde sensor kan vaere sensor langs kanten af.

snavset, tgr den af og prgv igen.

Se¢rg for, at Installer stgvkammeret og filteret, og sgrg stgvbeholderen er for at
de er fastgjort pa plads. installeret.

Se¢rg for, at Installer vandbegholderen, og sgrg for, at vandbeholderen er den
klikker pa plads. installeret.

Seet
robotstgvsuger-moppen
robotstgvsuger-moppen pé ladestationen.

Robotstgvsuger-moppen kan ikke maerke
ladestationens placering. Placer tilbage til

ladestationen for at lade.

Batteriniveauet er for Robotstgvsuger-moppen kan ikke taendes lavt, saet normalt pa grund af
et lavt batteriniveau. robotstgvsuger-moppen Kom robotstgvsuger-moppen tilbage til til
opladning. ladestationen.

Specifikationer

Robotstgvsuger-moppe

Navn Robotstgvsuger
Model MIJST1SHW
Varemal $ 353 x96,5mm




Nominel effekt 356 W
Nominel spaending 14,4V =
Opladningsspaending 20V =

Batterikapacitet

4800 mAh (fastsat kapacitet)
5200 mAh (nominel kapacitet)

Nettovaegt

3,6 kg

Tradlgs forbindelse

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Driftsfrekvens

2412-2472 MHz

Maksimal udgangsstrgm <20 dBm
Ladestation
Model CDZ1SHW

Nominelt forbrug

100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Nominel effekt

20V=18A

Varemal

150 % 80,5 % 101 mm

188

Under normale betingelser skal dette udstyr holdes pa en separationsafstand pa
mindst 20 cm mellem antennen og brugerens krop.

WEEE-oplysninger

hid

Ethvert produkt, der baerer dette symbol, er affald af elektrisk og
elektronisk udstyr (WEEE som i direktiv 2012/19/EU), som ikke m&
blandes med usorteret husholdningsaffald. | stedet skal du beskytte
den menneskelige sundhed og miljget ved at overgive dit
affaldsudstyr til et dertil beregnet indsamlingspunkt til genanvendelse
af affald af elektrisk og elektronisk udstyr, som er udnaevnt af de
nationale eller lokale myndigheder. Korrekt bortskaffelse og
genanvendelse vil bidrage til at forhindre potentielt negative
konsekvenser for miljpet og den menneskelige sundhed. Kontakt
installatgren eller de lokale myndigheder for at fa flere oplysninger
om lokationen samt vilkarene og betingelserne for sadanne.

Version af brugervejledning: V1.0



Sakerhetsinstruktioner

Las igenom anvandarmanualen noggrant innan anvandning och bevara den for framtida
anvandning.

Denna produkt ar endast avsedd for golvrengoring i hemmiljo. Anvand den inte utomhus,
pa ytor som inte ar golv eller i kommersiella eller industriella miljcer.

Anvandarrestriktioner

e Den har apparaten kan anvandas av barn som ar atta ar eller dldre och av personer med
fysiska, sensoriska eller mentala funktionsnedsattningar eller bristande erfarenhet och
kunskap, under tillsyn eller i de fall de har fatt instruktioner om hur apparaten kan
anvandas pa ett sdkert satt och forstar riskerna.Barn ska inte leka med apparaten.
Rengoring och anvandarunderhall far inte utféras av barn utan tillsyn.

e Apparaten ska endast anvandas med stromférsorjningsenheten som medféljer

apparaten.

e Apparaten innehaller batterier som endast far bytas av experter.

e Férvara rengoringsborsten utom rackhall for barn.
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e Ha inte har, 10st sittande klader, fingrar och rorliga delar pa kroppen i narheten av
Oppningar och rorliga delar.

e Anvand inte robotdammsugaren for att plocka upp brinnande amnen.

e Lyft inte robotdammsugaren i locket med laserradar.

e Se till att robotdammsugaren ar avstangd och att laddningsdockan ar urkopplad innan
du rengor eller utfér underhall.

* Denna robotdammsugare ar enbart avsedd att rengéra golv i en hemmiljo.

Anvand inte utomhus pa en 6ppen balkong eller pa ndgon annan typ av yta som en soffa

eller i en kommersiell eller industrimiljo.

e Anvand inte robotdammsugaren pa en plats upphdjd éver marken, som ett loft, 6ppen
balkong eller ovanpa mobler utan ett skyddsracke.

e Anvand inte robotdammsugaren vid en omgivningstemperatur 6éver 35°C eller under 0
°C eller pa ett golv med vatskor eller klibbiga amnen.

e Ta upp eventuella kablar fran golvet innan du anvander robotdammsugaren for att
forhindra att den drar runt dem under rengoringen.

e Ta upp 6mtaliga eller 16sa foremal fran golvet, exempelvis vaser eller plastpasar, for att
inte robotdammsugaren ska hindras eller att den ska kéra pa dem och orsaka skada.
ePlacera inte barn, husdjur eller foremal ovanpa robotdammsugaren, oavsett om den ar

stillastaende eller ror sig.
e Anvand inte robotdammsugaren for att rengdra mattor.
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e|Lat inte robotdammsugaren samla upp harda eller vassa foremal som byggnadsmaterial,

glas eller spik.

e Spruta inte vatska i robotdammsugaren (kontrollera att dammbehallaren ar riktigt torr
innan den satts tillbaka).

e Placera inte robotdammsugaren upp och ned (holjet pa laserradarn ska aldrig vidrora
golvet).

e Anvand produkten enbart i enlighet med anvisningarna i bruksanvisningen. Anvandare
ar ansvariga for forlust eller skada som uppstar pa grund av felaktig anvandning av
denna produkt.

e Laserradarn i denna produkt ar klassificerad som en laserprodukt av klass 1 enligt IEC
60825-1:2014, och producerar ingen laserstralning som ar skadlig for manniskokroppen.

Batterier och laddning

¢ VARNING! Anvand inte batterier fran tredje part. Anvand endast laddningsstationen
CDZ1SHW.

e FOrsok inte ta isar, reparera eller modifiera batteriet eller laddningsdockan pa egen
hand.

e Placera inte laddningsstationen nara en varmekalla.
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e Anvand inte en vat trasa eller vata hander for att torka eller rengdra dockans
laddningskontakter.

e Om vakuummoppen inte kommer att anvandas under en langre tid, ladda den helt,
stang sedan av den och forvara den pa en sval, torr plats. Ladda vakuummoppen minst
en gang var tredje manad for att undvika att batteriet laddas ur for mycket.

e Litiumjonbatteripaketet innehdller amnen som ar skadliga for miljon. Innan du kasserar
vakuummoppen ska du forst ta bort batteripaketet och sedan kasta det eller atervinna
det i enlighet med lokala lagar och regler i det land eller den region det anvands i.

e Nar du tar bort batterierna fran produkten ar det lampligt att kora slut pa batterierna
och se till att din produkt ar frankopplad fran strommen. Ta bort skruven pa botten och
ta sedan bort locket.

e Koppla ur batterikontakten och ta sedan ut batterierna. Skada inte batterifacket for att
undvika risk for personskador.

e Ldmna in batterierna till en professionell atervinningsorganisation.

€

Harmed intygar, Xiaomi Communications Co., Ltd. att radioutrustningstypen MJST1SHW
overensstammer med direktivet 2014/53/EU. Den fullstandiga texten till EU-forsakran om
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overensstammelse finns pa féljande Internetadress:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html

For en detaljerad e-manual, ga till www.mi.com/global/service/userguide
Produktoversikt
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Lista over tilloehor

Forinstallerade tillbehor

Dammbehallare Borste Borsthélje Sidoborste

Andra tillbehor

N & U

Vattentank (moppdyna Moppdyna Laddningsdocka Stromkabel
monterad, for dammsugnings- (reserv)

Robotdammsugare med mopp

och mopplage)

Anteckning: lllustrationerna av produkten,
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tillbehoren och anvdndargranssnittet i anvandarmanualen
4r endast avsedda som referens. Den faktiska produkten
och dess funktioner kan variera pa grund av
produktférbattringar.

Sidoborste (reserv) Rengoringsverktyg
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Laddningskontakter,

(laseravstandssensor) ‘K

Vanster hjul/hdger hjul

Borsthdlje

Borste

% Sidoborste
f j - Styrhjul

Fallsensorer

Infraréd kantsensor

Dockningsknapp

Indikator

Kollisionssensor DA\

Strombrytare Laserradar

Dockningssensor

Lock
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| "
Q Strémbrytare
Starta/sténg av: Tryck och hall in i tre sekunder
Starta/Pausa: Tryck

O Dockningsknapp
Paus: Tryck nar den ar igang
Starta dockning: Tryck nar den ar pausad
Stoppa dockning: Tryck nar den dockar

Robotdammsugare med mopp

sekunder for att aterstalla systemet.

Statusindikator

Gul

Wi-Fi inte ansluten

Pulserande gul

Laddar (batteriniva < 15%)

Blinkande gul Lagt batteri/Fel/Vantar pa Wi-Fi-anslutning
Vit P&/Fungerar normalt/Fulladdad/Wi-Fi ansluten/Hamtar fast programvara
Blinkande vit Atergar till dockan for laddning

Pulserande vit

Uppdaterar fast programvara/Laddar (batterinivé > 15%)

Wi-Fi-indikator
Forblir bla i 2 sekunder och
slocknar darefter: Wi-Fi ansluten
Blinkande bla: Ansluter till
Wi-Fi/Uppdaterar fast
programvara
Blinkande gul: Véntar pa Wi-Fi-
anslutning

Aterstallningsknapp Tryck
och hall intryckt i tre

Tryck och hall intryckt i tio
sekunder for att aterstélla
systemet.

Laddningsdocka (Placera mot en vigg)
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Signaleringsomrade

Laddningskontakter

Eluttag

Dammbehallare
Utlosningsknapp for dammbehallareo

Lock till dammbehallare o

Filter




0OBS! Dammbehallaren maste installeras for bade dammsuga- och mopplage, annars gar det
inte att starta robotdammsugaren.

Vattentank (anvénds for dammsugnings- och mopplége)

Lock till vattentank

Utlésningsknapp for vattentank
Vattenpafyllningséppning

Elektrodplatta

OBS! Vattentanken kan innehalla en mindre méangd kvarvarande vatten fran
kvalitetskontrollen. Detta &r normalt.
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Installation
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Placera laddningsdockan mot en vagg och anslut den till ett eluttag

© >0.5 meter

vilket oavsiktligt kan flytta laddningsdockan eller dra ur dess kontakt.
> 1.5 meter > 0.5 meter

0oBS!
¢ Placera inte laddningsdockan pa en plats med direkt solljus.

Laddning

Nar man anvander robotdammsugarens mopp for férsta gangen, ska den
placeras manuellt mot laddningsdockan for att laddas. Se till att
laddningskontakterna pa robotdammsugaren respektive laddningsdockan
ar mitt fér varandra. Vid daglig anvandning kan du trycka pa knappen_
direkt for att skicka robotdammsugaren till laddningsdockan for att ladda.

*Se till at det &r minst 1.5 meter fritt utrymme framfér laddningsdockan, och minst 0.5 meter
pa vardera sidan.
 Plocka undan |6sa sladdar for att férhindra att robotdammsugaren trasslar in sig,

0BSs!

*Om det inte gér att starta robotdammsugaren pa grund av a batteriet ar lagt, ska du sitta den mot laddningsdockan fér att laddas.

Ta bort skyddsremsorna
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* Robotdammsugaren startar automatiskt nar den &r pa laddningsdockan, och kan inte
stangas av medan den laddar.



Innan du anvander robotdammsugarens mopp, ska skyddsremsorna tas bort fran
vardera sidan.

o Oppna harifran

\ \
Montera tillbehor for 6nskat lage
Dammsugningslage (installera dammbehallare):
Oppna robotdammsugarens lock och satt i dammbehallaren tills den 0BS! Genom att rengéra dammbehallaren regelbundet, kan hindra att det samlas smuts.
lases pa plats. I annat fall kan robotdammsugarens prestanda férsamras.

Dammsugnings- och mopplage (satt i dammbehallare, vattentank och moppdyna):

1. Skjut in moppdynan i sparet pa vattentanken, och fast darefter dynan
ordentligt pa kardborrbandet.
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Kardborrband

Vattentank -
Moppdyna
Ny
Kardborrbando
2. Oppna vattenbehallarens lock, fyll tanken med vatten och satt sedan

pa locket igen. Det &r strangt forbjudet att sénka ner vattenbehallaren i vatten.

OBS!
e Torka av vattenbehéllarens elektrodplattor med en torr trasa innan du anvénder den.
oStéll in virtuella véggar eller begransade omraden fér omraden med mattor.
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Forsiktighet!

*Vattentanken ska inte skoljas eller doppas ned i vatten. Anvand inte rengéringsmedel,
desinfektionsmedel, fasta rengéringsmedel eller andra rengdringsprodukter pa vattentanken
for att undvika korrosion och skador.

o Tillsatt inte hett vatten i vattentanken, eftersom det kan orsaka att den deformeras.

3. Skjut in vattentanken horisontellt i robotdammsugarens underdel tills den

klickar pa plats.

Ansluta med Mi Home-/Xiaomi
Home-appen

Denna produkt fungerar med Mi Home-/Xiaomi Home-appen*. Anvand Mi
e Kontrollera att vattentanken &r ratt isatt, for att inte robotdammsugarens ska snurra i cirklar
eller ha svart att ta sig forbi hinder.

Home-/Xiaomi Home-appen fér att styra din enhet och interagera med andra
smarta hemenheter.

Skanna QR-koden for att ladda ned och installera
appen. Du kommer att skickas till anslutnings
installningssida om appen redan finns installerad.
Eller sok efter "Mi

Home/Xiaomi Home" i app store fér att ladda ned och
installera den den.




Oppna Mi Home-/Xiaomi Home-appen, tryck pd "+" i det 6vre hégre hérnet och
folj sedan anvisningarna for att lagga till din enhet.

* Denna app kallas Xiaomi Home-appen i Europa (férutom Ryssland). Namnet pa appen som
visas i din enhet bor anvéndas som standard.

Observera:

* Versionen av appen kan ha uppdaterats. Félj instruktionerna baserat pa den aktuella
appversionen.

*Om den inte gar att skanna robotdammsugarens QR-kod, kan du s6ka upp namnet och ligga
till den.

*Nar robotdammsugaren ansluts till Mi Home-/Xiaomi Home-appen med en iOS-enhet, félj
instruktionerna i appen for att ansluta till robotdammsugarens surfzon ”ijai-vacuum-
v3_miapXXXX”.

Sa anvander du

Vibrerande moppningslage

Under moppning aktiveras det vibrerande moppningslaget som standard, for att
forbattra moppningseffekten. Det kan lattare avlagsna vattenflackar jamfért med
standardmoppning. Laget kan inaktiveras i appen. N&r det inaktiverats dvergar
robotdammsugaren till standardlaget.

Pausa

Nar robotdammsugaren ar igang, tryck pa nagon av knapparna for att pausa den,
|

for att atertppta stadningen. Tryck pa knappen —J

for att avsluta den pagaende stddningen och skicka tillbaka robotdammsugarens

il lod
tHraeah

och tryck pa knappen

; dael
HAE: i

Starta/sténg av |
Tryck pa knappen Qch hall intryckt i 3 sekunder tills indikatorerna ténds, och
robotdammsugaren startar. N?erljobotdammsugaren ar pausad, hall ned knappen

i 3 sekunder for att stanga av .

Snabbskapa karta

N&r man startar robotdammsugaren for forsta gangen, finns ingen karta tillganglig
i appen. Placera robotdammsugaren mot laddningsdockan, och vélj "Quick map
creation” (Snabbskapa karta) i appen. Robotdammsugaren borjar skapa en karta
utan att stada, och darefter atergar den automatiskt till laddningsdockan for att
avsluta och spara kartan.

OBS! Flytta inte robotdammsugaren under proceduren med att skapa kartan, och It inte barn
och husdjur vistas i narheten.

Dammsuga eller dammsuga och moppa
Starta robotdammsugaren, och tryck pa knappen . @ommer

robotdammsugaren automatiskt att starta dammsugningslaget eller
dammsugning och moppning, beroende pa de monterade tillbehcren.
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Stromsparlage

Robotdammsugaren gar automatiskt in i stromsparlage om den inte arbetar eller
anvéands pa minst fem minuter i Idge utan laddning. Tryck pa nagon av knapparna
eller anvand appen for att vicka den. Robotdammsugaren stangs automatiskt av
om den ar i stromsparlage i mer dn sex timar.

OBS! Robotdammsugaren 6vergar inte till strémsparldge sa lange den &r pa laddningsdockan.

Tillsatta vatten eller rengdra moppdynan under rengéring

Om du behover tillsdtta mer vatten till robotdammsugaren eller rengéra
moppdynan under en stadning, tryck pa nagon av knapparna for att pausa
robotdammsugaren. Da kan du ta ut vattentanken for att tillsatta vatten eller
rengdra moppdynan. Nar vattnets har fyllts pa eller rengéringsdynan &r rengjord,
satt tillbaka vattentanken och moppdynan, och tryck sedan pa knappen for
att éterup@stédningen.

Atergar till dockan for laddning
N&r robotdammsugaren &r pd, tryck pa knappen ——djrekt for att skicka
robotdammsugaren till laddningsdockan for att ladda. Robotdammsugaren



atervander automatiskt till dockan nar stadningen &r klar, och indikatorn blinkar
vit. Om batteriet i robotdammsugaren borjar bli svagt under stadningen,
atervander den automatiskt till dockan for att laddas och aterupptar stddningen
dar den slutade nar batteriet &r fulladdat.

Ateruppta stadningen

Robotdammsugaren har funktionen att ateruppta stadningen. Om
robotdammsugarens batteri bojar ta slut under en stadning, sa atergar den
automatiskt till laddningsdockan for att ladda. Nar robotdammsugaren ar
fulladdad aterupptar den stadningen dar den slutade. Om stadningen avslutas
manuellt, om du flyttar eller anvénder den nar den haller pa att laddas eller
returnerar den till laddningsdockan, kommer stadningen inte att aterupptas.
Aterstalla Wi-Fi

N&r du byter till en ny router eller byter Wi-Fi-lésenord, maste du aterstalla
robotdammsugarens Wi-Fi-anslutning. Det gor du genom att starta

Aterstilla systemet (O

For att aterstélla systemet: Anvand ett stift for att trycka pa
aterstallningsknappen och hall den intryckt i 3 sekunder tills det hors en rést som
sager ”System reset successfully” (Systematerstallningen lyckades). D3 startar
robotdammsugaren automatiskt, och installningarna, som schemalagd stadning
och Wi-Fi-anslutning aterstalls till fabriksinstéllningarna.

For att aterstalla systemet till den fasta programvarans ursprungliga version:
Anvand ett stift for att trycka pa aterstéllningsknappen och hall den intryckt i 10
sekunder tills det hors en rost som sager ”System restored successfully”
(Systematerstallningen lyckades). Da startar robotdammsugaren automatiskt, och
installningarna, som schemalagd stadning och Wi-Fi-anslutning aterstalls till
fabriksinstallningarna.

OBS! Nar systemet har dterstéllts maste robotdammsugaren ateranslutas till appen, och de
relevanta instéllningarna i appen tas bort.

Vilja lagen/vattennivaer
Du kan vélja olika ldgen och vattennivaer i Mi Home-/Xiaomi Home-appen.
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robotdammsugaren och samtidigt trycket pa knappen och — och haller
dem intryckta i 7 sekunder tills du hor en rost som sager “Resetting the Wi-Fi
connection and entering network configuration mode” (Aterstall Wi-Fi-
anslutningen och 6ppna nétverkskonfigurationsldget). Nar Wi-Fi-anslutningen ar
aterstalld kan du ansluta robotdammsugaren igen.

OBS! Endast 2,4 GHz Wi-Fi-natverk stods.

Stéda alla omraden

Om du véljer att stada alla omraden nar ingen karta ar sparad, kommer
robotdammsugaren att stdda 6 x 6 meter stora kvadrater at gangen. N&r en karta
har sparats i appen och du véljer att stdda alla omraden, kommer
robotdammsugaren automatiskt att stada varje rum enligt den planerade rutten.
Och den atervander till laddningsdockan nar stadningen ar klar.

Spara kartor
N&r robotdammsugaren snabbt skapar en karta eller atervander till

Stor ej-ldge (DND - Do not disturb)

| DND-ldget aterupptar robotdammsugaren inte stadningen, utfér schemalagd
stadning eller avger rostaviseringar. DND-laget aktiveras som standard fran 23:00
till 09:00, och kan aktiveras i appen. OBS! | DND-lige slocknar robotdammsugarens
indikator nar robotdammsugaren har laddats i 1 minut.

laddningsdockan for att laddas efter en stadatgédrd, kommer den uppdaterade
kartan automatiskt att sparas i Mi Home-/Xiaomi Home-appen. N&r kartan hat
skapats kan du anvdnda appen for att dela eller sla samman omraden eller
anpassa rummens namn.

Stada kanter
Nar du har valt kantstadning i appen kommer robotdammsugaren automatiskt

att identifiera omradet som ska stddas, och rengéra ldngs kanterna. Varfor

kommer inte robotdammsugaren tillbaka till laddningsdockan for att ladda.

Zoninstalld stadning



Du kan stélla in en zonztadning i appen, och da kommer robotdammsugaren att
dammsuga omradet du har valt.

OBS! Zoninstélld stddning kan inte halla robotdammsugaren helt inom grénserna for de valda
omradena under stadningen. Ta bort alla hinder runt omradet innan stadningen pabarijas, for
den hédndelse att robotdammsugaren ror sig utanfor de valda omradena.

Stada dar

Du kan anvanda funktionen Clean there (Stada dar) i appen for att stélla in en
malpunkt pa kartan. Robotdammsugaren styr automatiskt till malpunkten och
stadar en 2 x 2 meter stor kvadrat med malpunkten som centrum.

Schemalagd stadning

Du kan schemalagga stadtiderna i-appen. Robotdammsugaren bérjar automatiskt
stada pa angiven tid och atergar sedan till laddningsdockan for att ladda nar
stadningen ar klar.

OBS! Om DND-laget &r aktiverat kommer robotdammsugaren inte att utféra schemalagd
stadning under stor ej-perioder.

Virtuella vdggar/begransade omraden

Du kan stalla in virtuella vaggar och begransade omraden i appen for att hindra

robotdammsugaren fran att kéra in i omraden som inte behover stadas. 0BS!

e Innan du anvander funktionen maste en karta sparas i appen.

 Flyttar man robotdammsugaren eller &ndrar hemmets utseende betydligt, kan de sparade
kartorna bli ogiltiga och de virtuella viggarna och begriansade omradena férloras.

Skotsel och underhall

Dammbehallare
1. Oppna robotdammsugarens lock och tryck pd dammbehallarens
utlésningsknapp for att ta bort dammbehallaren.

o Utlosningsknapp for
dammbehallare

2. Oppna dammbehallarens lock och tém ut innehallet.

3. Ta ut filtret och anvand ett rengoringsverktyg for att rengéra dammbehallaren
och filtret, och tvatta dem med rent vatten. Satt i dammbehallaren och filtret
igen ndr de ar helt torra.
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0BS! Dammbehallaren bor rengéras noga minst en gang i veckan. Dammbehallaren och filtret
ska vara riktigt torra fore anvandning (Iat dem torka i minst 24 timmar).

Vattentank

Tryck pa vattentankens bada utlésningsknappar samtidigt och hall dem intryckta,
dra ut den fran robotdammsugarens underdel, som pa bilden.

Utlésningsknapp for vattentank

Observera: Ta omedelbart bort vattenbehallaren efter moppning, tom eventuellt kvarvarande
vatten och rengér och torka moppdynan for att férhindra kvarstdende lukt och mogel.

Borste

1. Vand robotdammsugaren, tryck pa de tva utldsningsknapparna och hall dem
intryckta for att ta bort borstkapan.

2. Ta ut borsten uppat.

3. Dra ut borstens bussning.

4. Vrid borsthallarna tills inpassningsmarket pa vardera hallaren ar mitt for
upplasningsmarket, och ta av borsthallarna fran borstens bada andar.

5. Anvénd kniven pa rengoéringsverktyget for att kapa har som trasslat in sig i
borsten, och rengér den noga. 6. Sétt tillbaka borsthallarna och
borstbussningen.

7. Satt tillbaka borsten och borsthéljet, och tryck borsthéljet ordentligt pa plats.

o Lasmarke
Lasmarke

©— Borstbussning \

Borsthallare Inpassningsmérke

Inpassningsmérke

- Uppldsningsmirke
Upplasningsmérke

Rengora borsten

Kapa har Ta bort smuts och skrap

OBS! Borsten bor bytas varje 6 till 12 manader for en optimal stadeffekt.
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Sidoborste

1. Vand pa robotdammsugaren och ta bort skruven som haller fast sidoborsten.
2. Ta bort och rengér sidoborsten

3. Sétt tillbaka sidoborsten och dra at skruven.

Sensorer

Anvand en mjuk, torr trasa for att regelbundet rengora fall-sensorerna och den
infraroda kantsensorn.

OBS! Sidoborsten bor bytas varje 3 till 6 manader for en optimal stadeffekt.
Styrhjul
1. Vand robotdammsugaren upp och ned och dra ut styrhjulet.

2. Ta bort har, smuts och skrap fran styrhjulet.
3. Satt tillbaka styrhjulet.

Fallsensarer

Infraréd kantsensor o

OBS!Anvand inte kemikalier som rengéringsmedel eller sprejer for att rengéra sensorerna.
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Vanliga fragor och svar
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Problem

Losning

Robotdammsugaren kan
inte startas.

Batterinivan &r lag. Ladda robotdammsugaren och
forsok igen.

Robotdammsugaren

kan inte borja stadningen.

Batterinivan &r |ag. Ladda robotdammsugaren och
forsok igen.

Robotdammsugaren kan
inte komma

tillbaka till dockan for
att ladda.

Det finns fér manga hinder runt
laddningsdockan. Placera laddningsdockan pa en
Oppnare plats.

Robotdammsugaren &r for langt ifran
laddningsdockan. Flytta den ndarmare
laddningsdockan och forsok igen.

Robotdammsugaren
fungerar inte som den
ska.

Sténg av robotdammsugaren, och starta den igen.

Robotdammsugaren gor
konstiga ljud.

Ett frammande foremal kan ha fastnat i

borsten, i sidoborsten eller i det vanstra eller hogra
hjulet. Stoppa robotdammsugaren och ta bort
eventuellt skrap.

Robotdammsugaren
stadar mindre effektivt
eller lamnar kvar damm.

Dammbehallaren &r full, tém den.

Filtret ar tilltappt, rengor det.

Ett frammande foremal har fastnat i borsten, ta
bort det.
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Robotdammsugaren kan Kontrollera att robotdammsugaren inte &r i inte ateruppta DND-lage,
inte uppkopplad. Wi-Fi-signalen &r svag. Se till att eftersom det hindrar den fran att stadningen. ateruppta stadningen.

robotdammsugaren ar i ett omrade med bra Wi-Fi- Kontrollera att du inte anvander appen for att skicka tillbaka robotdammsugaren till

tackning. laddningsdockan, trycker pa dockningsknappen eller flyttar tillbaka robotdammsugaren till
Nagonting ar fel med Wi-Fi-anslutningen. Aterstall laddningsdockan. Dessa &tgirder stoppar robotdammsugaren fran att dteruppta stiadningen.
Wi-Fi-anslutningen och hamta den senaste
versionen av appen, och forsok att ansluta igen.

Robotdammsugaren &ar

Robotdammsugaren kan Kontrollera att det finns 6ppen yta runt inte laddas.
laddningsdockan och att dess kontakter ar fria fran damm och annat skréap. Den

Problem Losning

omgivande temperaturen ar for lag (under 0°C) eller fér hog (6ver 35°C).

Robotdammsugaren Kontrollera att robotdammsugaren ar
utfor inte schemalagd ansluten till natverket, i annat fall kan den
stadning. inte synkronisera tid och utféra

schemalagda stadningar.
Kontrollera att robotdammsugaren inte ar i DND-Idge, eftersom det hindrar den fran att utféra schemalagd stadning.

Robotdammsugaren Kontrollera att den &r ansluten till natverket kopplar ifran hela tiden. och hela tiden blir kvar inom Wi-Fi-natverkets rackvidd.
Robotdammsugaren kan Kontrollera att laddningsdockan och inte anslutas till Mi robotdammsugaren dr inom Wi-Fi-ndtverket
Home-/Xiaomi och har en bra signal. Folj anvisningarna i
Home-appen. bruksanvisningen for att aterstalla

Wi-Fi-anslutningen och forsok att ansluta robotdammsugaren igen.

Felsokning

Om ett fel uppstar hor du ett réstmeddelande. Hitta rostmeddelandet i tabellen for att hitta [6sningen.
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Felmeddelande

Losning

Kontrollera att laserns
avstandssensor inte &r
blockerad innan du startar.

Ta bort fraimmande féremal som kan téppa till
eller hindra laseravstandssensorn eller flytta
robotdammsugaren till en ny plats for att
starta.

Torka rent

fallsensorerna och flytta
robotdammsugaren till en
ny plats for att starta.

En del av robotdammsugaren vidror inte
underlaget, flytta robotdammsugaren och starta
om den. Fallsensorerna kan vara smutsiga, torka
dem rena och forsok igen.

Ta bort frammande féremal
fran kollisionssensorn.

Kollisionssensorn kan ha fastnat. Knacka
forsiktigt pa den flera ganger for att fa bort
frammande féremal. Om inget faller ut, flytta
robotdammsugaren till en annan plats for att
starta.

Placera robotdammsugaren
pa ett plant underlag for
att starta.

Robotdammsugaren star lutad vid start. Placera
robotdammsugarens pa en plan yta och starta
den igen. Du kan dven aterstalla
robotdammsugarens niva i appen, och darefter
starta om den.

Placera
robotdammsugaren pa golvet
for att starta.

Ett hjul vidrér inte underlaget. Andra
robotdammsugarens lage och starta den.

Ta bort eventuella hinder runt
robotdammsugaren och férsék

igen.

Robotdammsugaren kan fastna. Rensa bort
eventuella hinder runt den.

Torka av

den Felmeddelande Loésning

Den
infraréda

kantsensorn kan vara infraréda sensorn smutsig, torka den ren och forsok igen. langs kanten.

Se till att Satt i dammbehallaren och filtret, och dammbehallaren ar kontrollera att
de sitter ordentligt pa plats. installerad.

Se till att vattentanken Satt i vattentanken och kontrollera att den ar installerad.
klickar pa plats.

Satt tillbaka Robotdammsugaren kan inte identifiera robotdammsugaren i
laddningsdockans plats. Satt tillbaka laddningsstationen fér  robotdammsugaren pa
laddningsdockan. att ladda.

Batterinivan &r for lag och  Robotdammsugaren kan inte startas behéver laddas.

normalt for att batteriet &r lagt. Satt
tillbaka robotdammsugaren pa dockan for att ladda.

Specifikationer

Robotdammsugare med mopp

Namn Robotdammsugare
Modell MISTISHW
Artikelns dimensioner ¢ 353 x 96,5 mm
Nominell effekt 356 W
Markspanning 14,4V =
Laddningsspanning 20V =
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Batterikapacitet

4800 mAh (markt kapacitet)
5200 mAh (nominell kapacitet)

Nettovikt

3,6kg

Tradl6s anslutning

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Driftfrekvens

2412-2472 MHz

Max uteffekt <20 dBm
Laddningsdocka

Modell CDZ1SHW

Nominell ingang 100-240 V~ 50/60Hz 0,8 A
Nominell utgang 20V=1,8A

Produktens matt

150 x 80,5 x 101 mm

Under normala anvandningsférhallanden ska denna utrustnings antenn

hallas pa ett avstand av minst 20 cm fran anvandarens kropp.
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WEEE-information

hid

Alla produkter mérkta med den har symbolen &r el- och
elektronikprodukter (WEEE i enlighet med direktivet 2012/19/EU) och
far inte avyttras tillsammans med osorterat hushallsavfall. Du bor
istallet skydda manniskors hélsa och miljon genom att lamna in ditt el-
och elektronikavfall till de insamlingsstationer for atervinning av el- och
elektronikutrustning som tillhandahalls av statliga eller lokala
myndigheter. Korrekt avyttring och atervinning bidrar till att minska
negativa konsekvenser fér miljon och manniskors halsa. Kontakta
installatoren eller de lokala myndigheterna for mer information om
dessa insamlingsplatser och vilka villkor som géller.

Version av anvandarmanual V1.0



Turvallisuusohjeet

Lue tama kayttoopas huolellisesti ennen kayttoa ja sailyta se tulevaa kayttoa varten.

Tama4 tuote on tarkoitettu ainoastaan lattioiden puhdistamiseen kotiolosuhteissa. Al3
kayta ulkotiloissa, muilla pinnoilla kuin lattioilla tai kaupallisissa tai teollisissa tiloissa.

Kayttorajoitukset

e Tata laitetta voivat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset ja henkil6t, joiden fyysiset, aisti- tai
henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole kokemusta tai tietoa laitteen kaytosta,
kunhan heita valvotaan ja opastetaan laitteen turvalliseen kayttoon, ja kunhan he
ymmartavat siihen liittyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia talla laitteella. Lapset eivat
saa puhdistaa tai suorittaa huoltoa ilman valvontaa.

e Tata laitetta saa kayttaa vain laitteen mukana toimitetun virransyottoyksikon kanssa.

e Laite sisaltaa akkuja, jotka saa vaihtaa vain pateva henkilo.

e Pida puhdistusharja poissa lasten ulottuvilta.

e Pitkat hiukset, valjat vaatteet, sormet ja muut kehonosat on pidettava poissa aukkojen
ja liikkuvien osien lahelta.

e Al3 puhdista palavia aineita imurimopilla.
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e Al4 nosta imurimoppia sen lasertutkasuojuksesta.

e Varmista, etta imurimoppi on sammutettu ja latausasema on irti ennen laitteen
puhdistusta tai huoltoa.

e Imurimoppi on tarkoitettu lattioiden puhdistamiseen ainoastaan kotitalouksissa. Al4
kayta laitetta avoimilla parvekkeilla, pehmeilla pinnoilla (sohvat) tai kaupallisissa tai
teollisissa tiloissa.

e Al3 kiyta imurimoppia lattian ylapuolella olevilla tasoilla, kuten parvilla, avoimilla
parvekkeilla tai huonekalujen paalla, ellei alueita ole eristetty suoja-aidalla.

e Al3 kdyta imurimoppia yli 35 °C:n tai alle 0 °C:n ldmpétiloissa tai kosteilla tai tahmeilla
pinnoilla.

e Poimi lattialta kaapelit ennen imurimopin kayttda, jottei se raahaa esineita kulkiessaan.

e Keraa lattialta kaikki irralliset esineet, kuten maljakot tai muovipussit. Nain voidaan
valttaa imurimopin tarttuminen esineisiin tai tormaaminen niihin ja ndain mahdolliset
vahingot.

e Al aseta lapsia, lemmikkej3 tai esineitd imurimopin paille sen liikkuessa tai seistess
paikallaan.

e Al4 puhdista mattoja imurimopilla.

e Varmista, ettei imurimoppi ime sisaansa kovia tai teravia osia, kuten
rakennusmateriaaleja, lasia tai nauloja.

e Al ruiskuta imurimoppiin mitddn nesteit3 (varmista, ettd pélykotelo on tiysin kuiva
ennen sen asennusta takaisin paikoilleen).
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e Al3 laita imurimoppia ylésalaisin (lasertutkakotelo ei saa koskaan koskettaa lattiaan).

e Kayta tata tuotetta vain kayttoohjeiden mukaan. Kayttajat ovat vastuussa kaikista
vahingoista ja vioista, jotka aiheutuvat tuotteen epaasianmukaisesta kaytosta.

e Tama tuotteen lasertutka vastaa standardia IEC 60825-1:2014 Class 1 -
lasertuoteturvallisuutta koskien eika se aiheuta lasersateilyvaaroja ihmiskeholle.

Akut ja lataaminen

e VAROITUS: Al3 kdytd kolmannen osapuolen akkua. Kaytd vain CDZ1SHW-latausaseman
kanssa.

e Al yritd omillasi purkaa, korjata tai muokata akkua tai latausasemaa.

o Al4 sijoita latausasemaa ldmpolihteen lihelle.

e Al4 puhdista latausaseman latausliittimia marilld kankaalla tai méarin kasin.

e Jos imurimoppi on pidemman aikaa kayttamattémana, lataa se taysin, sammuta se ja
varastoi viileaan ja kuivaan paikkaan. Lataa imurimoppi uudelleen vahintaan kolmen
kuukauden valein, jottei akku tyhjene liikaa.

e Litiumioniakku sisaltaa ymparistolle haitallisia aineita. Irrota akku ennen imurimopin
havittamista. Toimita akku kierratykseen sen maan tai alueen lakien ja saaddsten
mukaisesti, jossa laitetta kaytetaan.
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e Kun poistat akkuja tuotteesta, varmista etta akut on kaytetty loppuun ja etta tuote ei
saa virtaa. Irrota ruuvi pohjasta, sitten poista suojus.

e Irrota akun liitin, sitten irrota akut. Al4 vahingoita akkukoteloa, jotta loukkaantumisilta
valtytaan. e Toimita akut kierratyspisteeseen.

3

Taten Xiaomi Communications Co., Ltd. vakuuttaa, etta radiolaitetyyppi MJST1SHW
noudattaa direktiivid 2014/53/EU. EU:n vaatimustenmukaisuutta koskeva teksti l6ytyy
kokonaisuudessaan seuraavasta osoitteesta:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Yksityiskohtaisen e-
oppaan loydat osoitteesta www.mi.com/global/service/userguide

Tuotteen yleiskuva
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Imurimoppi

Huomautus: Tuotteen, lisatarvikkeiden ja
kayttoliittyman kuvat kayttoohjeessa ovat vain
viitteellisia. Todellinen tuote ja toiminnot voivat
vaihdella tuoteparannusten takia.

Varusteluettelo
Esiasennetut varusteet

Pélykotelo Harja

Muut lisdvarusteet

Harjan suojus Sivuharja

Moppityyny

Vesisdilio (moppityyny asennettu
(vaihdettava osa)

imurointi- ja moppaustilaa

varten)

J

Sivuharja (vaihdettava Puhdistusvaline

osa)
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Virtajohto

Latausasema



Latausliittimet

Lasertutka

(laser-etaisyysanturi )

Reunan infrapuna-anturi

Asema-painike

[
\

Ng

Virtapainike

Asema-anturi

Kansi

Osoitin

Térmdysanturi
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Vasen/oikea pydra

Harjan suojus

Harja

Sivuharja

Rullapy&ra

Reuna-anturit



Y., L . .
(.)Vlrtapalnlke IImaisimen tila

Kytkeminen p&élle/pois: paina ja pidd painettuna  Keltainen

Wi-Fi ei yhdistetty

3 sekuntia Kdynnistys/tauko: paina
Jatkuva keltainen

Lataa (akun teho < 15 %)

Alhainen akkuteho / virhe / odottaa Wi-Fi-yhteytta

Kytketty paélle / toimii normaalisti / kokonaan ladattu / Wi-Fi yhdistetty / lataa
laiteohjelmistoa

/Ll\ Asema_painike Vilkkuva keltainen
Takao: paina Ifaynnm aikana Kaynnista asemointi: Valkoinen
paina tauon aikana
Pysdyta asemointi: paina asemoinnin aikana

Imurimoppi Vilkkuva valkoinen

Palaaminen asemalle latausta varten

Jatkuva valkoinen
Wi-Fi-

Péivittaa laiteohjelmistoa / lataa (akun teho > 15 %)

merkkivalo
Palaa sinisena 2 sekuntia ja sitten
sammuu: Wi-Fi yhdistetty
Vilkkuva sininen: yhdistad Wi-Fi:in
/ paivittda laiteohjelmistoa
Vilkkuva keltainen: odottaa Wi-Fi-
yhteytta

Nollauspainike Paina ja pida
painettuna 3 sekuntia
nollataksesi jarjestelman. Paina
ja pida painettuna 10 sekuntia palauttaaksesi jarjestelman tehdasasetukset.

Latausasema (sijoita seinii vasten)
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Merkkialue

\A ( ” Latausliittimet

Pistorasia

Pélykotelo

Polykotelon vapautuspainike

Polykotelon kansi

Suodatin




Huomautus: Pélykotelo on asennettava sekd imurointitilaa ettd imurointi- ja moppaustilaa
varten, muuten imurimoppia ei voida kdynnistaa.

Vesisailio (kdytetaan imurointi- ja moppaustilassa)
Vesisailion kansi

Vedentayttoaukko o

Elektrodilevy o——— |

Vesisailion vapautuspainike iy

Huomautus: Vesisdiliossa saattaa olla pieni jaannésvesimaara laadun tarkastuksen jaljilta.
Tama on normaalia.

Asennus

> 1,5 metria > 0,5 metria

Huomautus:

« Al4 sijoita latausasemaa paikkaan, jossa se altistuu suoralle auringonpaisteelle.

*Varmista, ettd latausaseman edess& on vahintddn 1,5 metrin tyhja tila ja kummallakin sivulla
vahint: 0,5 metrin tila.

e Poista ylimaaraiset johdot, jotta imurimoppi ei tartu niihin. Tama voisi johtaa latausaseman
tahattomaan siirtymiseen tai irtoamiseen.

Suojaliuskojen irrottaminen

Irrota ennen imurimopin kdyttdd sen molemmilla puolilla olevat suojaliuskat.

Latausaseman sijoittaminen seinda vasten ja liittdminen
sahkopistorasiaan

Lataaminen
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Kun kaytat imurimoppia ensimmadisen kerran, sijoita se manuaalisesti
latausasemaa vasten lataamista varten. Varmista, ettd seka imurimopin ettd
latausaseman latausliittimet ovat samassa linjassa. Paivittdisen kdyton aikana
voit suoraan painaa painiketta U lahettadksesi
imurimopin latausasemalle latautumaan.

Huomautus:

*Jos imurimopin akkuteho on niin alhainen, ettei sitd voida kdynnista3, laita se latausasemaa
vasten ladattavaksi.

* Imurimoppi kdynnistyy automaattisesti ollessaan latausasemalla eika sitd voida sammuttaa
latauksen aikana.

Lisdvarusteiden asennus haluttua tilaa varten
Imurointitila (asenna pslykotelo):

Avaa imurimopin kansi ja asenna polykotelo imurimoppiin niin, etta se
lukittuu paikalleen.
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Huomautus: Polykotelon saanndllisella puhdistuksella voidaan estéa lian muodostuminen. Jos
ndin ei tehdd, imurimopin suorituskyky saattaa laskea.

Imurointi- ja moppaustila (asenna pélykotelo, vesis

ja moppityyny):

1. Liu’uta moppityynya vesisailion uraa my6ten ja kiinnitd sitten tyyny
tarraan.

Tarra

Vesisailio -

Moppityyny
&

Tarra o

2. Avaa vesisailion kansi, tayta sailio vedella ja sulje sitten kansi.

Vesisailion upottaminen veteen on ehdottomasti kielletty.



Huomio:
« Ald huuhtele vesisiiliota tai upota sitd veteen. Korroosion ja vaurioiden valttamiseksi 13
kayta vesisailiossa puhdistusaineita,

Huomautus:

¢ Ennen kayttoa pyyhi vesisdilion elektrodilevyt kuivalla liinalla.

* Aseta moppauksen aikana virtuaaliset seinat tai rajatut alueet mattojen kohdalle.

*Varmista, ettd vesisdilio on asennettu oikein, muuten imurimoppi py6rii ympyraa tai sen on
vaikea ohittaa esteita.

Home / Xiaomi Home -sovellusta laitteesi ohjaamiseen ja vuorovaikutukseen

kodin muiden alylaitteiden kanssa.

Lataa ja asenna sovellus skannaamalla QR-koodi. Sinut siirretdan yhteyden
maarityssivulle, jos sovellus on jo asennettuna. Voit my0s etsia sovelluksen
sovelluskaupasta hakusanalla ”Mi Home /Xiaomi Home" ja ssitten ladata ja
asentaa sen laitteellesi.

desinfiointiaineita tai kiinteitd tai muita puhdistusaineita.
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o Al lisaa vesisailioon kuumaa vetts, koska tdma voi muuttaa séilion muotoa.

3. Liu’uta vesisailiota vaakasuorassa imurimopin pohjalla niin etta se loksahtaa
paikalleen.

Yhdistdminen Mi Home / Xiaomi
Home -sovellukseen

Tama tuote toimii Mi Home / Xiaomi Home -sovelluksen* kanssa. Kayta Mi

Lisa4 laitteesi avaamalla Mi Home / Xiaomi Home -sovellus, napauttamalla
oikeasta ylakulmasta ”+” ja noudattamalla nakyviin tulevia ohjeita.

* Sovellus tunnetaan Euroopassa nimell4 Xiaomi Home (paitsi Vené&jalld). Laitteessa niakyvaa
sovelluksen nimed tulee pitda sovelluksen oletusarvoisena nimena.

Huomautus:

* Sovelluksen versiota on saatettu paivittaa. Noudatathan uusimman version ohjeita.

e Jos imurimopin QR-koodia ei voida lukea, voit etsid sitd nimelld ja lisdtd sen.

e Lisatessasi imurimoppia Mi Home / Xiaomi Home -sovellukseen i0S-laitteen kautta noudata
sovelluksen antamia ohjeita yhdistaaksesi imurimopin yhteyspisteeseen "ijai-vacuum-
v3_miapXXXX".

Kayttd

Kytkeminen paalle/pois
Paina ja pidad pohjassa painiketta @)ekunnin ajan, kunnes merkkivalo syttyy
palamaan ja imurimoppi kytkeytyy péalle. Kun imumoppi on tauolla eika sita
ladata, paina ja pidd pohjassa painiketta 3 sekunn@jan sammuttaaksesi
imurimopin virran.

Pikakartan luominen

Kun imurimoppi kytketddn paalle ensimmaisen
kerran, sovelluksessa ei ole kdytettavissa karttaa.
Laita imurimoppi latausasemaa vasten ja valitse
sovelluksesta kohta "Pikakartan luominen".




Imurimoppi alkaa luoda karttaa suorittamatta puhdistusta, ja taman jalkeen se
palaa automaattisesti takaisin latausasemalle viimeistelldkseen ja tallentaakseen
kartan.

Huomautus: Al likuta imurimoppia kartan luomisprosessin yhteydessa ja pida lapset ja
lemmikit poissa sen luota.

Imurointi tai imurointi ja moppaus

Kytke imurimoppi péélle ja paina painiketta . @éﬁn imurimoppi siirtyy
automaattisesti imurointitilaan tai imurointi- ja moppaustilaan asennetuista
lisdvarusteista riippuen.

Variseva moppaustila

Moppauksen aikana variseva moppaustila on oletuksena kaytossa
moppaustehon parantamiseksi ja vesitahrojen tehokkaampaa puhdistusta varten
verrattuna standardimoppaustilaan. Tama tila voidaan poistaa kaytosta
sovelluksen kautta. Kun toiminta on pois kdytdsta, imurimoppi siirtyy
standardimoppaustilaan.

Tauko

Imurimopin toiminta voidaan sen ollessa kdynnissa asettaa tauolle painamalla
mitd tahansa painiketta, ja painikkeella puhdistusjat@. Paina painiketta
paattddksesi senhetkisen puhdistuksen ja ldhettadksesi imurimopin takaisin
latausasemalle.

Lepotila

Imurimoppi siirtyy automaattisesti lepotilaan, jos se ei ole ollut kdynnissa tai sita
ei ole kaytetty yli 5 minuuttiin ei-lataus-tilassa. Herata moppi painamalla mita
tahansa painiketta tai sovelluksen kautta. Imurimoppi sammuu automaattisesti,
jos se on ollut lepotilassa yli 6 tuntia. Huomautus: Imurimoppi ei siirry lepotilaan
ollessaan latausasemalla.
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Veden lisédminen tai moppityynyn puhdistaminen

puhdistuksen aikana

Jos haluat lisata vettd vesisailioon tai puhdistaa moppityynyn, paina mita
tahansa painiketta pysadyttadksesi imurimopin. Sen jalkeen voit poistaa
vesisdilion ja lisata vetta tai puhdistaa moppityynyn. Veden lisaamisen tai
moppityynyn puhdistamisen jalkeen asenna vesisdilic ja moppityyny takaisin
paikoilleen ja paina painiketta puhdist@en jatkamiseksi.

Palaaminen asemalle latausta varten

Paina imurimopin ollessa paalla painiketta — lghettédksesi sen latausasemalle
ladattavaksi. Imurimoppi palaa automaattisesti asemalle puhdistuksen jalkeen ja
merkkivalo vilkkuu valkoisena. Jos imurimopin akkuteho heikkenee puhdistuksen
aikana, se palaa automaattisesti asemalle ladattavaksi ja jatkaa puhdistusta
tdyteen ladattuna kohdasta, jossa se keskeytti puhdistuksen.

Puhdistuksen jatkaminen

Imurimopissa on puhdistuksen jatkamistoiminto. Jos imurimopin lataustaso
alkaa laskea puhdistustyon aikana, se palaa automaattisesti latausasemaan
ladattavaksi. Latauduttuaan se jatkaa puhdistusty6ta kohdasta, johon se viimeksi
jai. Jos puhdistus paatetaan manuaalisesti tai jos liikutat tai kaytat imurimoppia
sen ollessa ladattavana tai palatessa latausasemalle, puhdistusta ei jatketa.
Wi-Fi:n nollaus

Jos vaihdat reititintd tai muutata Wi-Fi-salasanaa, imurimopin Wi-Fi-yhteys on
nollattava. Kytke tata varten imurimopin virta paalle ja paina ja pida pohjassa
samanaikaisesti painikkeita ja— 7 @Bunnin_ajan, kunnes kuulet viestin
"Nollaa Wi-Fi-yhteyden ja siirtyy verkon konfigurointitilaan". Kun Wi-Fi-yhteys on
nollattu, imurimopin yhteys voidaan muodostaa uudelleen.

Huomautus: Laite tukee vain 2,4 GHz:n Wi-Fi-verkkoa.

Kaikkien alueiden puhdistaminen



Jos haluat puhdistaa kaikkia alueet eikd mitaan karttaa ole tallennettu,
imurimoppi puhdistaa nelionmuotoiset 6 x 6 metrin alueet yksi kerrallaan. Kun
kartta on tallennettu sovellukseen ja valitset kaikkien alueiden puhdistamisen,
Jarjestelman nollaus/palautus

Jarjestelman nollaus: Paina tikulla nollauspainiketta 3 sekunnin ajan, kunnes
kuulet viestin "Jarjestelman nollaus onnistui". Taman jalkeen imurimoppi
kaynnistyy automaattisesti uudelleen ja asetukset, kuten aikataulun mukainen
puhdistus ja Wi-Fi-yhteys, palautetaan tehdasasetuksiin.

Jarjestelman palauttaminen edelliseen laiteohjelmistoversioon: Paina tikulla
nollauspainiketta 10 sekunnin ajan, kunnes kuulet viestin "Jarjestelmén palautus
onnistui". Taméan jalkeen imurimoppi kdynnistyy automaattisesti uudelleen ja
asetukset, kuten aikataulun mukainen puhdistus ja Wi-Fi-yhteys, palautetaan
tehdasasetuksiin.

Huomautus: Jarjestelman nollauksen tai palautuksen jélkeen imurimoppi on yhdistettava
uudelleen sovellukseen, jolloin sovelluksen olennaiset asetukset tyhjennetaan.

Tilojen/vesimé&éarien valinta
Mi Home / Xiaomi Home -sovelluksella voidaan valita eri tiloja ja

vesimaaria. Ald hairitse (DND) -tila

DND-tilassa imurimoppi ei jatka puhdistusta, suorita aikataulun mukaisia
puhdistuksia tai anna aanihalytyksia. DND-tila on oletuksena paalla klo 23:00 —
9:00, ja se voidaan kytkea pois paalta sovelluksen kautta.

Huomautus: DND-tilassa imurimopin merkkivalo sammuu, kun imurimoppia on ladattu 1
minuutin ajan.

Karttojen tallentaminen

Kun imurimoppi on nopeasti luonut kartan tai palaa latausasemalle
puhdistustehtavan suorittamisen jalkeen, paivitetty kartta tallennetaan
automaattisesti Mi Home / Xiaomi Home -sovellukseen. Kun kartta on luotu, voit
sovelluksen avulla jakaa tai yhdistaa alueita tai mukauttaa huoneiden nimia.

Reunojen puhdistaminen
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imurimoppi puhdistaa automaattisesti jokaisen huoneen suunnitellun reitin
mukaan. Kun puhdistus on valmis, imurimoppi palaa latausasemalle.

Kun sovelluksesta on valittu reunojen puhdistaminen, imurimoppi tunnistaa
automaattisesti puhdistettavan alueen ja puhdistaa sen reunat. Puhdistamisen
jalkeen imurimoppi palaa automaattisesti latausasemalle ladattavaksi.

Vyohykkeiden mukainen puhdistaminen

Sovelluksessa voidaan asettaa vyohykkeiden mukainen puhdistaminen, jolloin
imurimoppi puhdistaa valitsemasi alueet.

Huomautus: Vyéhykkeiden mukaisessa puhdistamisessa imurimoppi ei taysin pysty pysymaan

valittujen alueiden sisalla puhdistuksen aikana. Poista kaikki esineet alueiden ymparilta ennen
puhdistamista sen varalta, ettd imurimoppi ylittaa valittujen alueiden rajat.

Puhdista tassa kohdassa

Sovelluksesta voidaan valita Puhdista tdssa kohdassa -toiminto kohdepisteen
asettamiseksi kartalle. Imurimoppi navigoi automaattisesti kohdepisteeseen ja
puhdistaa 2 x 2 metrin alueen kohdepisteen ollessa tdman alueen keskella.

Aikataulun mukainen puhdistaminen

Sovelluksessa voidaan tehda puhdistusaikatauluja. Imurimoppi aloittaa
puhdistuksen automaattisesti aikataulun mukaan ja palaa latausasemaan, kun
puhdistus on tehty.

Huomautus: Jos DND-tila on p&élld, imurimoppi ei suorita aikataulun mukaisia puhdistamisia
Al3 hairitse -jaksojen aikana.

Virtuaaliset seinat / rajoitetut alueet

Sovelluksessa voidaan asettaa virtuaalisia seinia ja rajoitettuja alueita, joiden

avulla estetd@n imurimopin siirtyminen alueille, joita ei haluta puhdistaa.

Huomautus:

*Taman toiminnon kayttamista varten sovelluksessa on oltava tallennettu kartta.

¢ Imurimopin liikuttaminen tai huoneen uudelleen kalustaminen saattaa mitatoida tallennetut
kartat ja havittaa virtuaaliset seinat ja rajoitetut alueet.



Hoito ja huolto

Pélykotelo

1. Avaa imurimopin kansi ja paina pdlykotelon vapautuspainiketta irrottaaksesi

polykotelon.

2. Avaa polykotelon kansi ja tyhjenna sisalto.

o Pélykotelon
vapautuspainike

3. Irrota suodatin ja puhdista polykotelo ja suodatin puhdistusvalineelld ja sen
jalkeen pese ne puhtaalla vedella. Asenna polykotelo ja suodatin takaisin, kun
ne ovat kokonaan kuivuneet.

Huomautus: Suosittelemme puhdistamaan polykotelon perusteellisesti vahintdan kerran
viikossa. Varmista, etta pélykotelo ja suodatin ovat tdysin kuivia ennen niiden uudelleen kayttoa
(anna niiden kuivua vihintian 24 tuntia).

Vesisadilio
Paina ja pida pohjassa vesisailion vapautuspainikkeita samanaikaisesti ja liu’uta
sdilio ulos imurimopin pohjasta kuvan esittamalla tavalla.

Vesisdilion vapautuspainike

Huomautus: Moppauksen jélkeen irrota valittomasti vesisailio, tyhjenna siinda mahdollisesti vield
oleva vesi seka puhdista ja kuivaa moppiosa estadksesi pitkaaikaisten hajujen ja homeen
muodostuminen.
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Harja
1. K&anna imurimoppi nurinpain ja paina ja pida pohjassa kahta
vapautuspainiketta harjan suojuksen irrottamiseksi.

2. Poista harjat ylospain.

3. Veda pois harjan holkki.

4, Kaanna harjan pidikkeita siihen saakka, ettd kunkin pidikkeen suuntausmerkki
on samansuuntaisesti vapautusmerkinnan kanssa. Taman jalkeen poista harjan
pidikkeet harjan molemmista paista.

5. Kayta puhdistusvalineen teraa katkaistaksesi harjaan kiertyneet hiukset ja
puhdista harja perusteellisesti.

6. Asenna harjan pidikkeet ja harjan holkki takaisin paikoilleen.

7. Asenna harja ja harjan suojus takaisin ja paina harjan suojus kunnolla

paikoilleen.

> Harjan suojus > Lukitusmerkki

Lukitusmerkki

- Vapautuspainike

Suuntausmerkki

Suuntausmerkki
- Vapautusmerkki

Vapautusmerkki

Harjan puhdistaminen

Lian poistaminen

Hiusten katkaisu
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Huomautus: Suosittelemme harjan vaihtamista 6-12 kuukauden valein optimaalisen
puhdistustehon yllapitamiseksi.

Sivuharja

1. K&@nna imurimoppi nurinpdin ja poista ruuvi, joka pitaa sivuharjaa paikallaan.
2. Irrota ja puhdista sivuharja.

3. Asenna sivuharja takaisin paikalleen ja kiristd ruuvi.

Huomautus: Suosittelemme sivuharjan vaihtamista 3—-6 kuukauden vélein optimaalisen
puhdistustehon ylldpitamiseksi.

Rullapyora

1. K&@nna imurimoppi nurinpdin ja irrota rullapyora ylospdin.
2. Puhdista hiukset ja muu lika rullapyorasta.

3. Asenna rullapyora takaisin paikalleen.



Reuna-anturit

Anturit

Puhdista aika ajoin reuna-anturit ja infrapuna-anturit pehmealla, Reunan infrapuna-anturi <

kuivalla liinalla. R ) X . i X . -
Huomautus: Ald kaytd antureiden puhdistamiseen kemikaaleja, kuten puhdistusaineita tai

sprayta.

Usein kysytyt kysymykset

Ongelma Ratkaisu
Imurimoppia ei voida Akun teho on heikko. Lataa imurimoppi ja yritd
kytked paalle. uudelleen.

Akun teho on heikko. Lataa imurimoppi ja yrita
Imurimoppi ei pysty uudelleen.
aloittamaan puhdistusta.

Imurimoppi ei pysty Latausaseman ymparilld on liikaa esteita.
palaamaan latausasemaan Sijoita latausasema avoimempaan paikkaan.
latautuakseen. Imurimoppi on liian kaukana latausasemasta. Siirra

se ldhemmds latausasemaa ja yrita uudelleen.
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Sammuta imurimoppi ja kdynnistd se sitten
Imurimoppi ei toimi oikein. uudelleen.

Imurimopista kuuluu

epitavallista danta. Ulkoinen esine voi olla tarttunut harjaan,

sivuharjaan tai vasempaan/oikeaan pyoraan.
Pysdyta imurimoppi ja poista mahdollinen lika.

Polykotelo on taynnd; tyhjenna kotelo.
Imurimopin Suodatin on tukossa; puhdista suodatin.
puhdistusteho on Ulkoinen esine on tarttunut harjaan; poista se.
heikentynyt tai se jattaa

jalkeensa polya.

Imurimoppi on offline-

tilassa. Wi-Fi-yhteys on heikko. Varmista, ettd imurimoppi
on alueella, jossa on hyva Wi-Fi-kattavuus.
Wi-Fi-yhteydessa on jokin vika. Nollaa Wi-Fi, lataa

sovelluksen uusin versio ja yritd muodostaa yhteys
uudelleen.

Ratkaisu

Ongelma

Imurimoppi ei jatka Varmista, ettei imurimoppi ole DND-tilassa, siivoamista. koska tama tila estaa puhdistamisen jatkamisen.
Varmista, ettet sovelluksen kautta ldheta imurimoppia takaisin latausasemalle, paina asemapainiketta tai siirrd imurimop pi takaisin latausasemalle. Ndma toimenpiteet
aiheuttavat sen, ettei imurimoppi jatka siivoamista.

Imurimoppia ei voida  Varmista, ettd latausaseman ympdrilld on ladata. riittavasti tyhjaa
tilaa ja ettei

latauskoskettimissa ole polya tai muuta likaa.

Ympariston lampdtila ei saa olla liian matala (alle 0 °C) eika liian korkea (yli 35 °C).
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Imurimoppi ei suorita  Varmista, ettd imurimoppi on yhdistetty aikataulun mukaista verkkoon. Muuten se ei voi synkronoida puhdistamista. aikaa ja suorittaa aikataulun
mukaisia puhdistamisia.
Varmista, ettei imurimoppi ole DND-tilassa, koska tama tila estaa aikataulun mukaisen puhdistamisen.

Imurimoppi siirtyy yhd Varmista, ettd imurimoppi on yhdistetty uudestaan verkkoon ja pysyy aina Wi-Fi:n offline-tilaan. kattavuusalueella.

Imurimoppia ei voida  Varmista, ettd latausasema ja imurimoppi yhdistdd Mi Home / Xiaomi ovat Wi-Fi:n kattavuusalueella ja etta
Home -sovellukseen.  signaalin laatu on hyvd. Nollaa Wi-Fi-yhteys kayttdohjeiden mukaisesti ja yritd muodostaa imurimopin yhteys uudelleen.

Vianmaaritys

Virhetilanteen sattuessa laitteesta kuuluu puhuttu varoitus. Katso taulukosta vastaavan viestin kohdalta, miten tilanteen voi
ratkaista.
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Virheilmoitus Ratkaisu

Poista kaikki mahdolliset esineet, jotka Poista ) " " .
Ennen kuin aloitat, varmista  saattaisivat tukkia tai peittaa mahdolliset ~ Virheilmoitus Ratkaisu
ettd etdisyydenmittauksen Iasgetals'yysanturm taisiirrd imurimoppi toiseen Imurimoppi voi tarttua kohteeseen tai esteet imurimopin jumittua. Poista kaikki
lasertutkan edessa ei ole aloituspaikkaan. esteet sen
esteita. ympérilta ja yrita ympérilta. uudelleen.

Pyyhi Reunan infrapuna-anturi saattaa olla

Pyyhi reuna-anturi puhtaaksi Osa' Imurlmoplsta ei valtt'amgtta kosl'<eta ) infrapunasensori sen likainen; pyyhi se puhtaaksi ja yritd reunoja myotaillen.
A, lattiaan; laita imurimoppi toiseen paikkaan ja
ja siirra L uudelleen.
. . . kaynnista uudelleen.
imurimoppi uuteen R ) lla likaisia: byvhi . . R ) o . R )
sijaintiin aloittaaksesi euna-anturit saattavat olla likaisia; pyyhi ne Varmista, ettd  Asenna polykotelo ja suodatin ja varmista, pélykotelo on ettd ne ovat

puhtaiksi ja yritd uudelleen. kunnolla paikoillaan. asennettu.
Tarkasta térmdysanturi ja Varmista,
poista mahdolliset Toérmdysanturiin saattaa olla tarttunut kiinni etté Asenna vesiséilid ja varmista, ettd se vesisiilid on loksahtaa paikoilleen.
vierasesineet. jotakin. Kopauta sitd useamman kerran asennettu.

varovaisesti poistaaksesi mahdolliset

vierasesineet. Jos mink&éanlaista likaa ei irtoa, ) Aseta ) ] o ] B

siirr imurimoppi toiseen aloituspaikkaan. imurimoppi |mu|’|m0ppl"el.py'5ty tunn|§tam§an ta!(alsm Iatausasemall.e' latausaseman

sijaintia. Aseta imurimoppi latautumaan. takaisin latausasemalle.

Laita imurimoppi Akun varaustaso on Imurimoppia ei voida kytkea paalle liian matala, siirra
tasaiselle pinnalle sen Imurimoppi on kallistuneessa asennossa normaalisti, koska akun teho on liian laite lataukseen. heikko. Aseta
kdynnistamista varten. kdynnistyksen yhteydessa. Laita imurimoppi imurimoppi takaisin latausasemalle latautumaan.

tasaiselle pinnalle ja kdynnista se uudelleen. Voit .
myds nollata imurimopin tason sovelluksen Tl Ed Ot
kautta ja sen jalkeen kaynnistaa sen uudelleen.

Jokin pyorista saattaa olla ilmassa. Laita

o e : >ee e Imurimoppi
Laita imurimoppi lattialle imurimoppi toiseen paikkaan ja kdynnista se.
sen kdynnistamistd varten.
Nimi Robotti-imuripuhdistaja
Malli MISTISHW
Tuotteen mitat ¢ 353 x96,5 mm
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Mitoitusteho 356 W
Mitoitusjannite 14,4V =
Latausjannite 20V =

Akkukapasiteetti

4800 mAh (teho)
5200 mAh (nimellisteho)

Nettopaino

3,6 kg

Langaton yhteys

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Toimintataajuus:

2412-2472 MHz

Enimmaislahtoteho <20 dBm
Latausasema

Malli CDZ1SHW

Mitoitustulo 100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Mitoitusldhto

20V=1,8A

Tuotteen mitat

150x 80,5 x 101 mm

WEEE tiedot

ﬁ Kaikki talld symbolilla merkityt tuotteet ovat sdhké- ja

elektroniikkaromua (WEEE kuten direktiivissa 2012/19/EU), joita ei saa
sekoittaa lajittelemattomaan kotitalousjatteeseen. Sen sijaan sinun on
suojeltava ihmisten terveyttd ja ymparistoa luovuttamalla romulaitteet
nimettyyn sahko- ja elektroniikkaromun kierratyspisteeseen, jonka
hallitus tai paikallisviranomaiset ovat osoittaneet. Oikea havittaminen
ja kierratys auttavat estamaan mahdolliset kielteiset vaikutukset
ymparistdon ja ihmisten terveyteen. Ota yhteyttd asentajaan tai
paikallisiin viranomaisiin saadaksesi lisdtietoja tallaisten
kerdyspisteiden sijainnista ja kdyttoehdoista.

Kayttdopasversio: V1.0

Normaaleissa kdyttoolosuhteissa tama laite on pidettdva vahintdaan 20 cm:n
etdisyydelld antennista kdyttdjan kehoon.
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Sikkerhetsinstruksjoner

Les denne handboken ngye fgr bruk, og ta vare pa den for fremtidig referanse.

Dette produktet er kun for gulvrengjgring i hjemmemiljget. Ikke bruk det utendgrs, pa
ikke-gulvoverflater, eller i en kommersiell eller industriell setting.

Bruksbegrensninger

e Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover, og personer med reduserte
fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel pa erfaring og kunnskap hvis de har
fatt tilsyn eller instruksjon om bruk av apparatet pa en sikker mate og forstar farene som
er involvert. Barn skal ikke leke med apparatet.

Rengjoring og brukervedlikehold skal ikke gj@gres av barn uten tilsyn.

e Apparatet er bare ment for bruk med stremforsyningen som ble levert med apparatet.

e Dette apparatet inneholder batterier som bare kan skiftes ut av kvalifiserte personer.

e Hold rengjgringsbgrsten utilgjengelig for barn.

e Hold har, Igse kleer, fingre og alle kroppsdeler borte fra apninger og bevegelige deler.
e |[kke bruk stgvsugermoppen til a rengjgre brennende stoffer.

e [kke plukk opp st@vsugermoppen etter laserradardekselet.
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e Sgrg for at stgvsugermoppen er slatt av, og at ladedokken er koblet fra fgr rengjgring
eller utfgrelse av vedlikehold.

e Denne stgvsugermoppen er kun ment til a rengjgre gulv i et hus. Ikke bruk den
utendegrs, slik som pa en apen balkong eller pa en overflate som ikke er et gulv, f.eks. en
sofa eller i et kommersielt eller industrielt miljg.

e |[kke bruk stgvsugermoppen pa et omrade som ligger bakkeniva, slik som et loft, en dapen
balkong eller oppa mgbler, med mindre der er en beskyttende barriere.

e |[kke bruk stgvsugermoppen ved en omgivelsestemperatur over 35 °C eller under 0 °C
eller pa et gulv med vaesker eller klebrige stoffer.

e Plukk opp kabler fra gulvet fgr du bruker stgvsugermoppen for a forhindre at den dras
under rengjgring.

* Plukk opp alle skjgre eller Igse ting fra gulvet, slik som vaser og plastposer, for a
forhindre at stgvsugermoppen blir blokkert eller stgter borti dem og forarsaker skade.

e |[kke plasser barn, kjaeledyr eller andre gjenstander pa toppen av stgvsugermoppen,
uansett om den er stasjonzer eller i bevegelse.

e |[kke bruk stgvsugermoppen til 3 rengjgre teppet.

e |[kke la stgvsugermoppen plukke opp harde eller skarpe objekter, slik som
byggematerialer, glass eller spiker.

e |[kke sprut vaeske inn i stgvsugermoppen (S@rg for at stevkammeret er helt tgrt for du
setter det inn igjen).

e |[kke legg st@vsugermoppen opp-ned (laserradarkabinettet ma aldri bergre bakken).
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* Bruk kun dette produktet som anvist i brukerhandboken. Brukere har ansvar for tap eller
skade som oppstar fra feil bruk av dette produktet.

e Dette produktets laserradar oppfyller IEC 60825-1:2014-standarden for
produktsikkerhet for laserprodukter i klasse 1, og produserer ikke laserstraling som er
farlig for menneskekroppen.

Batterier og lading

e ADVARSEL: Ikke bruk batteri fra tredjepart. Ma bare brukes med CDZ1SHW
dokkingstasjon.

e |[kke forsgk a demontere, reparere eller endre batteriet eller ladedokken pa egen hand.

e |[kke plasser ladedokken naer en varmekilde.

e Ikke bruk en vat klut eller vate hender til 3 tgrke eller rengjgre dokkens ladekontakter.

e Hvis stgvsugermoppen ikke skal brukes over lengre tid, ma den fulladdes, deretter slas
av og oppbevares pa et kaldt og t@rt sted. Lad opp stgvsugermoppen minst hver 3.
maned for a8 unnga a utlade batteriet.

e Litium-ionbatteripakken inneholder stoffer som er farlig for omgivelsene. Fgr avhending
av stevsugermoppen, fijern fgrst batteripakken, og kast eller resirkuler den deretter i
samsvar med lokale lover og forskrifter i landet eller regionen den brukes i.
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e Ved fjerning av batteriene fra produktet, er det bedre a bruke opp batteriene og sgrge

for at produktet ditt er koblet fra strem. Avinstaller skruen pa bunnen, og fjern deretter
dekselet.

e Koble fra batterikontakten, og fjern deretter batteriene. Ikke skade batterietuiet for a
unnga fare for skader.

e Returner batteriene til en profesjonell resirkuleringsorganisasjon.

€

Herved erklaerer Xiaomi Communications Co., Ltd. at radioutstyrstypen MJST1SHW er i
samsvar med direktiv 2014/53/EU. Den fullstendige teksten i EUs samsvarserkleering er
tilgjengelig pa felgende Internett-adresse:

http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html For detaljert e-handbok,
ga til www.mi.com/global/service/userguide
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. Merk: lllustrasjoner av produkt, tilbehgr og brukergrensesnitt i brukerhandboken er kun til referanseformal. Faktisk produkt og
P ro d u ktove rs I kt funksjoner kan variere pa grunn av produktforbedringer.

Liste over tilbehgr

Forhandsinstallert tilbeher

Stpovkammer Borste Borstedeksel Sidebarste

Annet tilbehgr

Stgvsugermopp

Vanntank (moppepute installert, Moppepute Ladedokk — Strgmkabel for stgvsuger- og moppemodus)
(erstatning)
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Sidebgrste Rengjgringsverktgy

> (erstatning)
<S5

Ladekontakter Deksel

Laserradar

(laseravstandssensor ) Venstre hjul / heyre hjul
Borstedeksel
Borste

Infrargd kantsensor

Dokk-knapp Sidebgrste
Stettehjul

N Klippesensorer
Strgmknapp Indikator

Dokkingsensor

Kollisjonssensor
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@ Strgmknapp Indikatorstatus

Sla pa/av: Trykk og hold i 3 sekunder Start/pause:  Gult Wi-Fi ikke tilkoblet
Trykk
Pulserende gult Lader (batteriniva < 15 %)
5 Dokk-k
LJ Dokk-knapp Blinkende gult Lavt batteriniva / feil / venter p& Wi-Fi-tilkobling
Pause: Trykk nar den arbeider Start dokking: Trykk
ndr den er pd pause Hvit Slatt pa / fungerer normalt / fulladet / Wi-Fi tilkoblet / laster ned fastvare
Stopp dokking: Trykk nar den er i ladedokken
St¢vsugermopp Blinker hvitt Returnerer til ladedokken for a lade
Pulserer hvitt Oppdaterer fastvare / lader (batteriniva > 15 %)
Wi-Fi-indikator Ladedokk (plasser mot veggen)

Er blatt i to sekunder, og slar seg
av: Wi-Fi tilkoblet Blinker blatt:
Kobler til Wi-Fi / oppdaterer
fastvare Blinkende gult: Venter pa
Wi-Fi-forbindelse

Tilbakestillingsknapp \ ( ” Signaliseringsomrade
Trykk og hold i tre sekunder for & Ladekontakter

tilbakestille systemet. Trykk og
hold i ti sekunder for &

Strgmport

gjenopprette systemet.
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Stgvkammer

Installasjon

Utlgserknapp for stgvkammer

Stgvkammerdeksel

=
QQ%

Merk: Stgvkammeret ma veere installert for a starte stgvsugermodus og stgvsuger- og
moppemodus, ellers kan du ikke sla pa stgvsugermoppen.

Vanntank (brukes for stgvsuger- og moppemodus)
Lokk for vanntank

Vannfylleapning

Elektrodeplate o

Utlgserknapp for vanntank

Merk: Vanntanken kan inneholde litt gjenveaerende vann fra kvalitetskontrollen. Dette er
normalt.
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Plasser ladedokken mot en vegg og koble den til en stikkontakt

S 0,5 meter

> 1,5 meter > 0,5 meter

Merk:

e Ikke plasser ladedokken pa et omrade med direkte sollys.

*Sgrg for at det er mer enn 1,5 meter klaring foran ladedokken, og mer enn 0,5 meter pa hver
side.

*Rydd opp Igse kabler for & forhindre at stgvsugermoppen vikler seg fast, noe som utilsiktet
kan flytte eller koble fra ladedokken.

Ta av beskyttelsestripsene

Fgr du bruker stgvsugermoppen ma du fjerne beskyttelsesstripsene pa hver side.



Installere tilbehgr for gnsket modus

Stgvsugermodus (installer stgvkammeret):

Apne dekselet pa stgvsugermoppen og installer stgvkammeret i
stgvsugermoppen til den laser seg pa plass.

o Apne herfra

Lading

Nar du bruker stgvsugermoppen for fgrste gang, ma du plassere den pa
ladedokken for & lade. Sgrg for at ladekontaktene pa bade stgvsugermoppen og
ladedokken er i kontakt. Under daglig bruk kan du

trykke direkte pa knappen |_; for @ sende stgvsugermoppen til
ladedokken.

Merk: Rengjgr stevkammeret regelmessig for a forhindre at den fyller seg med smuss.
Hvis du ikke gjgr dette, kan stgvsugermoppen fungere darligere.
St¢vsuger- og moppemodus (installer stavkammeret, vanntanken og moppeputen):

1. Skyv moppeputen langs sporet pa vanntanken, og fest puten godt
med borrelasen.

Merk:

* Hvis du ikke kan sla pa stgvsugermoppen pa grunn av et lavt batteriniva, kan du sette den pa
ladedokken for 4 lade.

* Stgvsugermoppen slar seg automatisk pa nar den er koblet til ladedokken, og kan ikke bli slatt
av under lading.
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Borrelas
Vanntank -
Moppepute
&)
Borrelas o
2. Apne vanntanklokket, fyll tanken med vann, og lukk deretter lokket

igjen. Det er strengt forbudt a senke vanntanken i vann.

Merk:

* For bruk, tgrker du elektrodeplatene til vanntanken med en tgrr klut.

*N&r du mopper, kan du konfigurere virtuelle vegger eller begrensede omrader for omrader
med teppe.

*Sgrg for at vanntanken er riktig installert, ellers kan stgvsugermoppen spinne i sirkler eller ha
problemer med a forsere hindringer.
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Forsiktig:

e Ikke skyll vanntanken eller senk den i vann. Ikke bruk vaskemiddel, desinfeksjonsmiddel, sape
eller andre rengjgringsprodukter pa vanntanken.

e Ikke tilsett varmt vann i vanntanken, da dette kan gjgre den deformert.

3. Skyv stgvsugermoppen horisontalt inn i bunnen av stgvsugermoppen til den

klikker pa plass.

Koble til med Mi Home/Xiaomi
Home-appen

Dette produktet fungerer med Mi Home/Xiaomi Home-appen*. Bruk Mi
Home/Xiaomi Home-appen til & kontrollere enheten og kommunisere med andre
smarte hiemmeenheter.

Skann QR-koden for & laste ned og installere appen.
Du sendes videre til siden for tilkoblingskonfigurasjon
hvis appen allerede er installert. Eller sgk etter «Mi
Home/Xiaomi Home» i app-butikken for a laste ned
og installere den.

921CF654
Apne Mi Home/Xiaomi Home-appen, trykk pa «+» gverst til hgyre og fglg
meldingene for a legge til enheten.

* Appen er referert til som Xiaomi Home-appen i Europa (unntatt Russland). Navnet som vises
pa appen skal brukes som standard.



Merk:

. Versjonen av appen kan ha blitt oppdatert, flg instruksjonene basert pa den
gjeldende appversjonen.

. Hvis du ikke kan skanne stgvsugermoppens QR-kode, kan du sgke etter navnet
for a legge den til.

. Nar du kobler stgvsugermoppen til Mi Home- /Xiaomi Home-appen p& en iOS-

enhet, kan du fglge anvisningene i appen for & koble til stevsugermoppens hotspot:
«ijai-vacuum-v3_miapXXXX».

med standard moppemodus. Du kan deaktivere denne modusen i appen. Nar den
er deaktivert, bytter stgvsugermoppen til standard moppemodus. Sette pé
pause

Nar stgvsugermoppen arbeider, kan du trykke pa en hvilken som helst knapp for a
sette den pa pause, og trykke pa knappen fora fortsette(rie)\gjmringen. Trykk

. pa knappen — for & avslutte den ngvgerende rengjgringsoppgaven og sende
HVOFda ni er k stpvsugermoppen tilbake til ladedokken.
Hvilemodus

Sla pa/av

Trykk pa og hold nede knappen QDQ sekunder til indikatoren lyser opp, sa er
stgvsugermoppen slatt pa. Nar stgvsugermoppen er satt pa pause eller ikke blir
ladet, trykker du pa og holder nede knappen i tre sekunder for a sla c(e'ﬁav.

Hurtig kartlegging

Nér du slar pa stgvsugermoppen for fgrste gang, er det ingen kart i appen. Legg

stgvsugermoppen pa ladedokken, og velg deretter «Quick map creation» i appen.

Stgvsugermoppen begynner a kartlegge uten a rengjgre, og returnerer deretter
automatisk til ladedokken for 4 fullfgre og lagre kartet.

Merk: Ikke flytt stgvsugermoppen mens den kartlegger, og hold den utenfor rekkevidde for
barn og kjeeledyr.

Stgvsuger eller stgvsuger og mopp

Sla stgvsugermoppen pa, og trykk pa knappen . Sty sugermoppen gar
automatisk i stgvsugermodus eller stgvsuger- og moppemodus avhengig av
hvilket tilbehgr som er installert.

Vibrerende mopp-modus
Nar du bruker moppen, aktiveres vibrerende mopp-modus som standard for a

moppe mer effektivt. Det hjelper ogsa med a fjerne vannflekker sammenlignet
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Stpvsugermoppen gar automatisk i hvilemodus hvis den har vaert inaktiv i mer
enn fem minutter uten & veere pa lading. Trykk pa en knapp eller bruk appen for a
vekke den. Stgvsugermoppen slar seg automatisk av hvis den er i hvilemodus i
mer enn seks timer.

Merk: Stgvsugermoppen gar ikke i hvilemodus mens den er koblet til ladedokken.

Tilsette vann eller rengjgre moppeputen under rengjgring

Hvis du ma tilsette vann i vanntanken eller rengjgre moppeputen under en
rengjgringsoppgave, kan du trykke pa en hvilken som helst knapp for 4 sette
stgvsugermoppen pa pause. Du kan deretter ta av vanntanken for a tilfgre vann
eller rengjgre moppeputen. Etter at du har tilfgrt vann eller rengjort
moppeputen, setter du i vanntanken og moppeputen, og trykker deretter pa
knappen fora fortfé])e rengjgringen.

Returnerer til ladedokken for a lade

Nér stgvsugermoppen er pd, kan du trykke pd knappen — for @ sende
stgvsugermoppen til ladedokken. Stgvsugermoppen returnerer automatisk til
dokken etter at den er ferdig med en rengjgringsoppgave, og indikatoren lyser
hvitt. Hvis st@vsugermoppen begynner a fa lite batteri under rengjgring, gar den
automatisk tilbake til dokken for a lade, og fortsetter deretter rengjgringen etter
at den er fulladet.



Fortsette rengjgringen

Stgvsugermoppen kan fortsette rengjgringen der den slapp. Hvis
stgvsugermoppen begynner a fa lite batteri under en rengjgringsoppgave, vil den
automatisk returnere til ladedokken. Nar stgvsugermoppen er fulladet, fortsetter
den rengjgringen der den slapp. Hvis rengjgringen avsluttes manuelt, eller hvis du
flytter eller styrer stgvsugermoppen mens den blir ladet eller er pa vei tilbake til
ladedokken, vil den ikke lenger fortsette rengjgringen der den slapp.
Tilbakestille Wi-Fi

Hvis du bytter til en ny router eller bytter Wi-Fi-passord, ma du tilbakestille
stgvsugermoppens Wi-Fi-forbindelse. For & gjgre dette slar du pa
stgvsugermoppen og trykker og holder inne knappene Qé)— samtidig i syv
Tilbakestille / gjenopprette systemet

Tilbakestille systemet: Bruk en stift til & trykke pa og holde inne
tilbakestillingsknappen i tre sekunder til du hgrer en stemme som sier «System
reset successfully». Stgvsugermoppen starter pa nytt automatisk, og innstillinger

for planlagt rengjgring og Wi-Fi-forbindelse blir tilbakestilt til fabrikkinnstillingene.

Gjenopprette systemet til forrige fastvareversjon: Bruk en stift til & trykke pa og
holde inne tilbakestillingsknappen i ti sekunder til du hgrer en stemme som sier
«System restored successfully». Stgvsugermoppen starter pa nytt automatisk, og
innstillinger for planlagt rengjgring og Wi-Fi-forbindelse blir tilbakestilt til
fabrikkinnstillingene.

Merk: Etter at du har tilbakestilt eller gjenopprettet systemet, ma stgvsugermoppen kobles til
appen. Da blir ogsa de relevante innstillingene appen tilbakestilt.

Velge moduser/vannivaer
Du kan velge forskjellige moduser og vannivaer i Mi Home- / Xiaomi Home-appen.

Ikke forstyrr (DND)-modus
| DND-modus vil ikke stgvsugermoppen fortsette rengjgringen, utfgre
planlagte rengjgringer eller gi talevarsler. DND-modus er aktivert fra 23:00 til

9:00. Du kan deaktivere den i appen. Merk: | DND-modus slar stgvsugermoppens
indikator seg av etter at stgvsugermoppen er ladet i ett minutt.
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sekunder, til du hgrer en stemme som sier the «Resetting the Wi-Fi connection
and entering network configuration mode». Nar Wi-Fi-forbindelsen er tilbakestilt,
kan du koble til stgvsugermoppen igjen.

Merk: Kun 2,4 GHz Wi-Fi-nettverk stgttes.

Rengjgre alle omrader

Hvis du velger a rengjgre alle omrader uten at det er lagret et kart, rengjgr
stgvsugermoppen kvadratiske omrader pa 6 x 6 meter ett etter ett. Etter at det er
lagret et kart i appen og du velger a rengj@re alle omrader, rengjgr
stpvsugermoppen automatisk hvert rom i henhold til den planlagte ruten.

Den returnerer til ladedokken etter at rengjgringen er fullfgrt.

Lagre kart

Etter at stgvsugermoppen raskt har opprettet et kart eller returnerer til
ladedokken etter en rengjgringsoppgave, blir det oppdaterte kartet automatisk
lagret i Mi Home- / Xiaomi Home-appen. Nar den har opprettet et kart, kan du
bruke appen til & dele eller sla sammen omrader, og gi rommene navn.

Kantrengjgring

Nar du velger kantrengjgring i appen, identifiserer stgvsugermoppen automatisk
omradet som skal rengj@res, og rengjgr langs kantene. Stgvsugermoppen
returnerer til dokken automatisk etter rengjgring.

Sonerengjgring
Du kan konfigurere rengjgring av en sone i appen, sa rengjgr stgvsugermoppen
omradene som du velger.

Merk: Sonerengjgring kan ikke holde stgvsugermoppen helt innenfor de valgte omradene
under rengjgring. Fjern alle hindringer rundt omradene for rengjgring i tilfelle
stgvsugermoppen gar utenfor de valgte omradene.



Rengjgr der

Du kan bruke Rengjgr der-funksjonen i appen til & angi et malpunkt i appen.
Stgvsugermoppen finner automatisk veien til malpunktet, og rengjgr et kvadratisk
omrade pa 2 x 2 meter rundt malpunktet.

Planlagt rengjgring

Du kan planlegge rengjgringstider i appen. Stgvsugermoppen starter automatisk
rengjgringen til planlagte tider, og returnerer til ladedokken etter at rengjgringen
er fullfgrt.

Merk: Hvis DND-modus er aktivert, vil ikke stgvsugermoppen utfgre de planlagte rengjgringene
under DND-perioder.

Virtuelle vegger / begrensede omrader

Du kan konfigurere virtuelle vegger og begrensede omrader i appen for a

forhindre stgvsugermoppen fra a ga inn pa omrader som den ikke skal rengjgre.

Merk:

¢ Fgr du bruker denne funksjonen, ma du lagre et kart i appen.

¢ Dersom du flytter stgvsugermoppen eller ommgblerer hjemmet ditt, kan lagrede kart bli
ubrukelige, og du kan miste virtuelle vegger og begrensede omrader.

Pleie og vedlikehold

Stgvkammer

1. Apne dekselet pa stgvsugermoppen, og trykk pa stevkammerets utlgserknapp
for & fjerne stgvkammeret.

o Utlgserknapp for
stgvkammer

2. Apne stgvkammerdekselet, og tgm ut innholdet.

3. Ta ut filteret, og bruk rengjgringsverktgyet til a rengjgre stgvkammeret og
filteret. Vask dem deretter med rent vann. Sett stgvkammeret og filteret tilbake
nar de er helt tgrre.
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Merk: Det er anbefalt & rengjgre stgvkammeret grundig minst en gang i uken. Sgrg for a tgrke
stgvkammeret og filteret fullstendig fgr bruk (tgrk dem i minst 24 timer).

Vanntank
Trykk pa og hold nede begge utlgserknappene pa vanntanken samtidig, og skyv
den ut fra bunnen av stgvsugermoppen som vist.

Utlgserknapp for vanntank

Merk: Etter mopping, tar du umiddelbart bort vanntanken, tgmmer ut gjenvaerende vann og

rengjgr og terker moppeputen for & unngé gjenvaerende lukt og mugg.

Bgrste

1. Snu stgvsugermoppen og trykk pa og hold nede de to utlgserknappene for a ta
av bgrstedekselet.

2. Skyv bgrsten oppover for a ta den av.

3. Dra ut bgrstehylsen.
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4. Roter bgrsteholderne til justeringsmerket pa begge holderne er pa linje med
opplasingsmerket, og ta ut bgrsteholderne fra begge ender av bgrsten.

. Bruk bladet av rengjgringsverktgyet for & skjeere av har som har viklet seg rundt

bgrsten, og rengjgr bgrsten grundig. 6. Sett bgrsteholderne og bgrstehylsen

tilbake pa plass.

Sett pa bgrsten og bgrstedekselet, og trykk bgrstedekselet godt pa plass.

%]

N

- Bgrstedeksel Lisemerke

Lasemerke - Utlpserknapp

- Borste

©— Bprstehylse

Borseholdere Innstillingsmerke

Innstillingsmerke
Opplasingsmerke

Opplasingsmerke

Rengjgre bgrsten

Fjerne skitt og rusk

Skjaere har

Merk: Det er anbefalt 3 erstatte bgrsten hver 6.-12. maned for best mulig rengjgringseffekt.

Sidebgrste

1. Snu stgvsugermoppen og fjern skruene som holder sidebgrsten pa plass.



2.Ta ut og rengjgr sidebgrsten. Sensorer

3. Installer sidebgrsen og stram skruen. . X . .
Bruk en myk, tgrr klut for a rengjgre klippesensorene og den infrargde

kantsensoren.

Merk: Det er anbefalt & erstatte sidebgrsten hver 3.-6. maned for best mulig rengjgringseffekt.

Stgttehjul
1. Snu stgvsugermoppen og ta av stgttehjulet oppover. Infrargd kantsensor o
2. Rengjor hér, smuss og partikler fra stgttehjulet. Merk: Ikke bruk kjemikalier, slik som vaskemidler eller spray for & rengjgre sensorene.

3. Installer stgttehjulet.
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Vanlige spgrsmal
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Problem

Lgsning

Stgvsugermoppen kan
ikke slas pa.

Lavt batteriniva. Lad opp stgvsugermoppen igjen,
og prev pa nytt.

Stgvsugermoppen kan

ikke begynne 3 rengjgre.

Lavt batteriniva. Lad opp stgvsugermoppen igjen,
og prgv pa nytt.

Stgvsugermoppen
kan ikke returnere til
ladedokken.

Det er for mange hindringer rundt ladedokken.
Plasser ladedokken pa et apnere omrade.
Stgvsugermoppen er for langt unna ladedokken.
Flytt den naermere ladedokken og prgv pa nytt.

Stgvsugermoppen fungerer Stgvsugermoppen fungerer ikke.

ikke.

Stgvsugermoppen lager
uvanlige lyder.

Et fremmedlegeme kan sitte fast i bgrsten,
sidebgrsten eller i venstre/hgyre hjul. Sla av
stgvsugermoppen og fiern eventuelle partikler.

Stgvsugermoppen
rengjgr mindre
effektivt og etterlater
seg stgv.

Stpvkammeret er fullt. Du mé tsmme det.
Filteret er blokkert. Du ma rengjgre det.
Det sitter fast et fremmedlegeme i bgrsten.
Du ma rengjgre den.

Stgvsugermoppen er
frakoblet.

Wi-Fi-signalet er svakt. Sgrg for at
stgvsugermoppen er i et omrade med god Wi-Fi-
dekning.

Noe er galt med Wi-Fi-forbindelsen. Tilbakestill Wi-
Fi og last ned den nyeste versjonen av appen, og
prgv a koble til pa nytt.
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Problem Lgsning

Stgvsugermoppen kan ikke Sgrg for at stgvsugermoppen ikke er i fortsette rengjgringen. DND-modus, da denne modusen vil forhindre den fra a fortsette rengjgringen.
Serg for at du ikke bruker appen til a sende stgvsugermoppen tilbake til ladedokken, trykker pa dokkingknappen eller beveger stgvsugermoppen tilbake til ladedokken. Disse
kommandoene vil stoppe stgvsugermoppen fra a fortsette rengjgringen.

Stgvsugermoppen lader Sgrg for at det er nok apen plass rundt
ikke. ladedokken, og at ladekontaktene er frie
for stgv og andre partikler.
Bakgrunnstemperaturen er for lav (under 0 °C), eller for hgy (over 35 °C).
Stgvsugermoppen Sgrg for at stgvsugermoppen er koblet til utfgrer ikke den nettverket, ellers kan den ikke synkronisere planlagte rengjgringen. tiden og utfgre

planlagte rengjgringer.
Se¢rg for at stgvsugermoppen ikke er i DND-modus, da denne modusen vil forhindre den fra utfgre en planlagt rengjgring.

Stgvsugermoppen Se¢rg for at stgvsugermoppen er koblet til
kobler seg fra hele nettverket og alltid er innenfor rekkevidde tiden. for Wi-Fi-nettverket.
Jeg kan ikke koble Sgrg for at ladedokken og stgvsugermoppen stgvsugermoppen til Mi er innenfor rekkevidden til Wi-Fi-nettverket
Home- / Xiaomi og har et godt signal. Fglg anvisningene i
Home-appen. brukerhandboken for 3 tilbakestille

Wi-Fi-forbindelsen, og prev a koble til stgvsugermoppen pa nytt.

Feilspking

Nar det oppstar en feil, vil du hgre et talevarsel. Henvis til den tilsvarende talemeldingen i tabellen for & finne en Igsning pa
problemet.
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Feilmelding

Lgsning

Feilmelding

Lgsning

Kontroller at
laseravstandssensoren ikke er
blokkert fgr du starter.

Fjern alle hindringer som kan blokkere eller
hindre laseravstandssensoren, eller flytt
stgvsugermoppen til et nytt sted og start den.

Tork ren cliff-sensoren og
flytt

stgvsugermoppen til et
nytt sted for a starte.

En del av stpvsugermoppen kan mangle
kontakt med bakken. Flytt stgvsugermoppen og
start den pa nytt. Klippesensorene kan veere
skitne. Terk dem rene og prev pa nytt.

Fjern eventuelle
fremmedlegemer fra
kollisjonssensoren.

Kollisjonssensoren kan sitte fast. Trykk forsiktig
pa den flere ganger for a fjerne
fremmedlegemer. Hvis ikke noe faller ut, kan
du flytte stgvsugermoppen til et annet sted og
starte den.

Flytt
stgvsugermoppen til et
plant underlag for a

Stpvsugermoppen star pa skra nar den starter.
Flytt stpvsugermoppen til en plan overflate og
start den pa nytt. Du kan ogsa tilbakestille

starte. nivaet for stgvsugermoppen i appen, og
deretter starte den pa nytt.
Plasser Et hjul kan ha mistet kontakt med bakken.

stgvsugermoppen pa gulvet
for & starte.

Plasser stgvsugermoppen pa et nytt sted, og
start den.

Tgrk av den infrargde
sensoren langs kanten.

Den infrargde kantsensoren kan veere skitten.
Tork den ren og prgv pa nytt.

Se¢rg for at stgvkammeret er
installert.

Installer stevkammeret og filteret, og sgrg for
at de er godt festet.

Serg for at vanntanken er
installert.

Installer vanntanken og s¢rg for at den klikker
pa plass.

Sett stgvsugermoppen
tilbake i dokken for & lade.

Stgvsugermoppen oppdager ikke hvor
ladedokken er. Legg stgvsugermoppen tilbake
pa ladedokken.

Batterinivaet er lavt og bar
lades opp.

Jeg kan ikke sla pé stgvsugermoppen pé grunn
av et lavt batteriniva. Legg stgvsugermoppen
tilbake pa ladedokken for & lade.
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Fjern hindringer rundt
stgvsugermoppen og prgv
pa nytt.

Stgvsugermoppen kan sitte fast. Fjern
hindringer rundt den.
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Hvordan i bruk

Stevsugermopp
Navn Robotstgvsuger
Modell MIST1ISHW

Produktdimensjoner

$ 353 x 96,5 mm

Merkeeffekt 356 W
Merkespenning 14,4V =
Ladespenning 20V =

Batterikapasitet

4800 mAh (ratet kapasitet)
5200 mAh (nominell kapasitet)

Nettovekt

3,6 kg

Tradlgs tilkobling

Wi-Fi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Driftsfrekvens

2412-2472 MHz

Maksimal utgangseffekt

<20 dBm
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Ladedokk

Modell CDZ1SHW

Nominell inngangseffekt 100-240 V~ 50/60 Hz 0,8 A

Nominell utgangseffekt 20Vv=18A

Produktdimensjoner 150 x 80,5 x 101 mm

Under normal brustilstand, bgr dette utstyret holdes en separasjonsavstand pa
minst 20 cm mellom antennen og brukerens kropp.

WEEE-informasjon

)74

Alle produkter som baerer dette symbolet er elektrisk og elektronisk
avfall (WEEE som i direktiv 2012/19/EU) som ikke skal blandes med
usortert husholdningsavfall. | stedet bgr du beskytte menneskers helse
og miljg ved a overlevere e-avfallet til et utpekt innsamlingssted for
resirkulering av elektrisk og elektronisk utstyr, oppnevnt av
myndighetene eller lokale myndigheter. Riktig avhending og
resirkulering vil bidra til a forhindre potensielle negative konsekvenser
for miljget og menneskers helse. Ta kontakt med installatgren eller
lokale myndigheter for mer informasjon om stedet samt vilkar og
betingelser for slike innsamlingspunkter.

Brukerhandbok: V1.0



Veiligheidsinstructies

Lees voor gebruik deze handleiding zorgvuldig door en bewaar deze om later te kunnen
raadplegen.

Dit product is uitsluitend bedoeld voor het reinigen van vloeren in

thuisomgevingen. Gebruik het niet buitenshuis, op oppervlakken zonder vloer of in een
commerciéle of industriéle omgevingen.

Gebruiksbeperkingen

e Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen
met een fysieke, zintuiglijke of mentale beperking of gebrek aan ervaring en kennis, mits
ze onder toezicht staan of instructies hebben ontvangen met betrekking tot het veilige
gebruik van het apparaat en de gevaren hiervan begrijpen.

e Het apparaat mag alleen worden gebruikt met de bij het apparaat geleverde netvoeding.

e Dit apparaat bevat batterijen die alleen door bekwame personen mogen worden
vervangen.

e Houd de reinigingsborstel buiten het bereik van kinderen.

e Houd haar, loszittende kleding, vingers en andere lichaamsdelen uit de buurt van
openingen en bewegende delen.
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e Gebruik de robotstofzuiger/dweilrobot niet om brandende stoffen op te zuigen.

 Pak de robotstofzuiger/dweilrobot niet op aan het deksel van de laserradar.

e Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot is uitgeschakeld en het oplaadstation is
losgekoppeld voordat u begint met reinigen of onderhoud.

* Deze robotstofzuiger/dweilrobot is uitsluitend bedoeld voor het reinigen van

vloeren in een woonomgeving binnenshuis. Gebruik de

robotstofzuiger/dweilrobot niet buitenshuis, zoals op een open balkon of op een

oppervlak anders dat de vloer, zoals een bank, of in een commerciéle of industriéle

omgeving.

* Gebruik de robotstofzuiger/dweilrobot niet in een ruimte die zich boven de grond
bevindt, zoals een zolder, een open balkon of op meubels, tenzij er een beschermende
barriere aanwezig is.

e Gebruik de robotstofzuiger/dweilrobot niet in een omgevingstemperatuur boven 35 °C
of onder 0 °C of op een vloer met vloeistoffen of kleverige substanties.

e Ruim eventuele kabels van de vloer voordat u de robotstofzuiger/dweilrobot gebruikt,
om te voorkomen dat deze tijdens de schoonmaaktaak worden meegesleept.

* Raap breekbare of losse voorwerpen van de vloer, zoals vazen of plastic zakken, op om
te voorkomen dat de robotstofzuiger/dweilrobot hierdoor wordt gehinderd of
ertegenaan stoot en schade veroorzaakt.

* Plaats geen kinderen, huisdieren of willekeurige voorwerpen op de robotstofzuiger
terwijl deze stilstaat of beweegt.
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e Gebruik de robotstofzuiger/dweilrobot niet om het tapijt te reinigen.

e Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot geen harde of scherpe voorwerpen kan
opzuigen, zoals bouwmaterialen, glas of spijkers.

e Spuit geen vloeistof in de robotstofzuiger (zorg ervoor dat het stofcompartiment goed
droog is voordat u het weer terugplaatst).

e Plaats de robotstofzuiger/dweilrobot niet ondersteboven (de behuizing van de
laserradar mag nooit de grond raken).

e Gebruik dit product uitsluitend zoals aangegeven in de gebruikershandleiding. De
gebruiker is zelf verantwoordelijk voor enig verlies of enige schade als gevolg van een
oneigenlijk gebruik van dit product.

* De laserradar van dit product voldoet aan de norm IEC 60825-1:2014 voor Klasse 1
laserproductveiligheid en produceert geen laserstraling die gevaarlijk is voor het
menselijk lichaam.

Batterijen en opladen

e WAARSCHUWING: Gebruik geen batterij van derden. Alleen gebruiken met het
CDZ1SHW-oplaadstation.

* Probeer de batterij of het oplaadstation niet zelf te demonteren, te repareren of aan te
passen.

e Plaats het oplaadstation niet in de buurt van een warmtebron.
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e Gebruik geen natte doek of natte handen om de oplaadcontacten van het oplaadstation
af te vegen of schoon te maken.

e Wanneer de robotstofzuiger/dweilrobot gedurende langere tijd niet wordt gebruikt,
dient u hem volledig op te laden, vervolgens uit te schakelen en hem op een koele,
droge plaats te bewaren. Laad de robotstofzuiger/dweilrobot minstens eens in de drie
maanden op om overmatige ontlading van de batterij te voorkomen.

e De lithium-ionbatterij bevat stoffen die schadelijk zijn voor het milieu. Voordat u de
robotstofzuiger/dweilrobot weggooit, dient u eerst de batterij te verwijderen en deze
weg te gooien of te recyclen in overeenstemming met de lokale wet- en regelgeving van
het land of de regio waarin de robotstofzuiger/dweilrobot wordt gebruikt.

e Wanneer u de batterijen uit het product wilt verwijderen, is het raadzaam om de
batterijen volledig op te gebruiken en ervoor te zorgen dat uw product van het
stroomnet is losgekoppeld. Maak de schroef aan de onderkant los en verwijder het
klepje.

* Ontkoppel de batterijaansluiting en verwijder daarna de batterijen. Beschadig de
batterijhouder niet om elk risico op letsel te voorkomen. ¢ Breng de batterijen naar een
professionele recyclingfaciliteit.

C€

Hierbij verklaart Xiaomi Communications Co., Ltd. dat de radioapparatuur type
MJST1SHW voldoet aan Richtlijn 2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-
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conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres:
http://www.mi.com/global/service/support/declaration.html Een uitgebreide
elektronische handleiding vindt u op www.mi.com/global/service/userguide

Productoverzicht
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Robotstofzuiger/dweilrobot

Lijst met accessoires

Vooraf geinstalleerde accessoires

Stofcompartiment Borstel Borstelklep Zijborstel

Andere accessoires

Waterreservoir (het dweilopzetstuk Dweilopzetstuk Oplaadstation Stroomkabel
is geplaatst, voor stofzuig- en (vervangend exemplaar)
dweilmodus)
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Oplaadcontactpunten

Laserradar
(laser-afstandssensor )

Infrarood-randsensor

Laadstationknop

Indicatielampje \
Botssensor /K

Sensor van het oplaadstation

Linkerwiel/rechterwiel

Borstelklep

Borstel

Zijborstel

Zwenkwiel

Afgrondsensoren
Opmerking: Afbeeldingen van het product, accessoires Zijborstel (vervangend Reinigingstool
en Ul in de gebruikershandleiding zijn alleen ter exemplaar)
referentie. Het daadwerkelijke product en de
functionaliteit kunnen variéren door
productverbeteringen.
Deksel
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Aan/uit-knop
O
Aan/uit-knop
In-/uitschakelen: Houd de knop

gedurende 3 seconden ingedrukt
Starten/pauzeren: Indrukken

)

Laadstationknop

Pauzeren: Indrukken wanneer het in
bedrijf is

Koppel het apparaat aan het
oplaadstation: Indrukken bij pauzeren
Ontkoppel het apparaat van het
oplaadstation: Indrukken wanneer het
apparaat met het oplaadstation is
gekoppeld

Robotstofzuiger/dweilrobot

Statusindicator

Geel

Wifi is niet verbonden

Afnemend geel

Bezig met opladen (batterijniveau < 15%)

Geel knipperend

Laag batterijniveau/fout/in afwachting van de wifi-verbinding

Wit

Ingeschakeld/functioneert normaal/volledig opgeladen/verbonden met wifi/bezig firmware te
downloaden

Wit knipperend

Bezig terug te gaan naar oplaadstation om op te laden

Afnemend wit

Bezig firmware te updaten/bezig op te laden (batterijniveau > 15%)

Wifi-indicator Blijft

gedurende 2 seconden

blauw en gaat dan uit:

Verbonden met wifi Blauw
knipperend: Bezig met wifi

te verbinden/bezig firmware te
updaten

Geel knipperend: Wachtend op de
wifi-verbinding

Resetknop Houd de knop
gedurende 3 seconden
ingedrukt om het systeem

te resetten. Houd de knop gedurende 10 seconden ingedrukt om het

systeem te herstellen.

Oplaadstation (plaats deze tegen een muur)

Signaleringsgebied

Oplaadcontactpunten

Stroomaansluiting
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Stofcompartiment

Opmerking: Als gevolg van de kwaliteitscontrole, kan het waterreservoir een kleine
hoeveelheid water bevatten. Dit is normaal.

Installatie

Ontgrendelingsknop van
het stofcompartiment

Klep van het
stofcompartiment

Filter

Opmerking: Het stofcompartiment moet geinstalleerd zijn voor zowel de stofzuigmodus als de
stofzuig/dweilmodus, anders kan de robotstofzuiger/dweilrobot niet ingeschakeld worden.

Waterreservoir (wordt gebruikt voor zowel de stofzuigmodus als de

waterreservoir

Watervulopening o

Elektrodeplaat o |

Ontgrendelingsknop

stofzuig/dweilmodus) Deksel van het van het waterreservoir
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Plaats het oplaadstation tegen een muur en sluit het aan op een
stopcontact

S 0,5 meter ‘

> 1,5 meter

> 0,5 meter

Opmerking:

e Plaats het oplaadstation niet op een plek met direct zonlicht.

#Zorg ervoor dat er meer dan 1,5 meter vrije ruimte is voor het oplaadstation en meer dan 0,5
meter aan weerszijden ervan.

e Ruim loszittend netsnoer op om te voorkomen dat de robotstofzuiger/dweilrobot ermee in
de knoop raakt, waardoor het oplaadstation per ongeluk zou kunnen verschuiven of het
netsnoer los zou kunnen komen van het oplaadstation.

De beschermende strips verwijderen

Verwijder voor gebruik van de robotstofzuiger/dweilrobot de beschermende
strips van beide kanten.



Bezig met opladen

Wanneer u de robotstofzuiger/dweilrobot voor de eerste keer gebruikt, plaatst u
hem tegen het oplaadstation om op te laden. Zorg ervoor dat de laadcontacten
op zowel de robotstofzuiger/dweilrobot als het oplaadstation zijn uitgelijnd.
Tijdens het dagelijks gebruik kunt u

onmiddellijk op de | ; -knop drukken om de robotstofzuiger/dweilrobot
naar het oplaadstation te sturen om op te laden.

Opmerking:

*Wanneer de robotstofzuiger/dweilrobot niet ingeschakeld kan worden als gevolg van een
laag batterijniveau, plaatst u hem tegen het oplaadstation om op te laden.

* De robotstofzuiger/dweilrobot wordt automatisch ingeschakeld wanneer hij contact maakt
met het oplaadstation en kan niet worden uitgeschakeld tijdens het opladen.
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Bezig met het installeren van accessoires voor de
gewenste modus
StOquingdUS (plaats het stofcompartiment):

Open de deksel van de robotstofzuiger/dweilrobot en plaats het
stofcompartiment in de robotstofzuiger/dweilrobot totdat het vastklikt.

Vanaf hier openen

Opmerking: Door het stofcompartiment regelmatig schoon te maken, kan worden voorkomen
dat het vuil zich ophoopt. Anders kunnen de prestaties van de robotstofzuiger/dweilrobot
minder zijn.

Stofzuig/dweilmodus (plaats het stofcompartiment, het waterreservoir en het
dweilopzetstuk):

1. Schuif het dweilopzetstuk langs de gleuf van het waterreservoir en
bevestig het dweilopzetstuk vervolgens stevig op het klittenband.



Klittenband o

Waterreservoir -

Dweilopzetstuk

Klittenband

2. Open het deksel van het waterreservoir, vul het reservoir met water
en sluit het deksel. Het is streng verboden om het waterreservoir onder te
dompelen in water.

Opmerking:

. Veeg voor gebruik de elektrodeplaatjes van het waterreservoir schoon met een
droge doek.

. Stel bij het dweilen virtuele wanden of afgeschermde zones op voor
tapijtoppervlakken.
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Waarschuwing:

. Spoel het waterreservoir niet af of dompel het niet onder in water. Om corrosie
en beschadiging te voorkomen, mag u geen afwasmiddel, ontsmettingsmiddel, vast
reinigingsmiddel of andere schoonmaakmiddelen op het waterreservoir gebruiken.

. Voeg geen water toe aan het waterreservoir, aangezien dit kan leiden tot
vervorming van het waterreservoir.

3. Schuif het waterreservoir horizontaal in de onderkant van de
robotstofzuiger/dweilrobot tot het vastklikt.

Verbinding maken met de
Mi Home/Xiaomi Home-app

Dit product kan gebruikt worden met de Mi Home/Xiaomi Home app*.
. Zorg ervoor dat het waterreservoir correct is geinstalleerd, anders kan de

robotstofzuiger/dweilrobot rondjes draaien of moeite hebben met het oversteken van
obstakels.

Gebruik de Mi Home/Xiaomi Home app om je apparaat te bedienen en met
andere slimme thuistoestellen te communiceren.

Scan de QR-code om de app te downloaden en
installeren. U wordt doorverwezen naar de pagina
voor verbindingsinstellingen als de app al is
geinstalleerd. Of ga naar de appstore om de Mi
Home/Xiaomi Home-app te downloaden en
installeren.




Open de Mi Home/Xiaomi Home-app, tik rechtsboven op '+' en volg de
aanwijzingen om uw apparaat toe te voegen.

* In Europa wordt de naam Xiaomi Home-app gebruikt (met uitzondering van Rusland). De
naam van de app die op uw apparaat wordt weergegeven, moet als standaard worden gebruikt.

Opmerking :

. De versie van de app kan zijn gelipdatet, volg de instructies van de huidige app-
versie. ¢ Als u de QR-code van de robotstofzuiger/dweilrobot niet kunt scannen, kunt u het
apparaat op naam opzoeken en toevoegen.

. Wanneer u de robotstofzuiger/dweilrobot met de Mi Home/Xiaomi Home-app
verbindt via een iOS-apparaat, volgt u de instructies in de app om verbinding te maken met de

Tijdens het dweilen is de vibrerende dweilmodus standaard ingeschakeld om het
dweileffect te verbeteren, en watervlekken beter te kunnen verwijderen in
vergelijking met de standaard dweilmodus. U kunt deze modus uitschakelen in de
app. Zodra deze modus is uitgeschakeld, schakelt de robotstofzuiger/dweilrobot
over naar de standaard dweilmodus. Pauzeren

Wanneer de robotstofzuiger/dweilrobot bezig is met een schoonmaaktaak, kunt u
een willekeurige knop indrukken om deze te pauzeren en de -knop indrukken
om de schoonma@aakte hervatten. Druk op de — -knop om de huidige
schoonmaaktaak te beéindigen en de robotstofzuiger/dweilrobot terug te sturen

Iaadctati

hotspot 'ijai-vacuum-v3_miapXXXX' van de robotstofzuiger/dweilrobot.
Gebruik

In-/uitschakelen

Houdt de -knop gedurende 3 seconden ingedrukt totdat de indicator oplicht
en de robotstofzuiger/dweilrobot is ingeschakeld. Wanneer de
robotstofzuiger/dweilrobot in de pauzestand staat en niet wordt opgeladen,
houdt u de -knop ged@\de 3 seconden ingedrukt om deze uit te schakelen.

Snel een traject aanmaken

Wanneer de robotstofzuiger/dweilrobot voor de eerste keer wordt ingeschakeld,
is er geen traject beschikbaar in de app. Plaats de robotstofzuiger/dweilrobot
tegen het oplaadstation aan en selecteer vervolgens 'Snel een traject aanmaken'
in de app. De robotstofzuiger/dweilrobot begint een traject aan te maken zonder
schoon te maken en keert vervolgens terug naar het oplaadstation om het traject
te voltooien en op te slaan.

Opmerking: Verschuif de robotstofzuiger/dweilrobot niet tijdens het aanmaken van een traject
en houd deze uit de buurt van kinderen en huisdieren.

Stofzuigen of stofzuigen en dweilen

Schakel de robotstofzuiger/dweilrobot in en druk op de -k@ Daarna
schakelt de robotstofzuiger/dweilrobot automatisch over op de stofzuigmodus of
de stofzuig/dweilmodus, afhankelijk van de geinstalleerde accessoires.

Vibrerende dweilmodus
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Slaapmodus

De robotstofzuiger/dweilrobot schakelt automatisch over naar de slaapmodus als
deze niet bezig is met een schoonmaaktaak of langer dan 5 minuten in de niet-
oplaadmodus wordt gebruikt. U kunt een willekeurige knop indrukken of de app
gebruiken om de slaapmodus te beéindigen. De robotstofzuiger/dweilrobot wordt
automatisch uitgeschakeld als deze zich gedurende meer dan 6 uur in slaapmodus
bevindt.

Opmerking: De robotstofzuiger/dweilrobot schakelt niet naar slaapmodus over wanneer deze
met het oplaadstation is verbonden.

Water toevoegen of de dweildoek schoonmaken tijdens de

schoonmaaktaak
Als u tijdens een schoonmaaktaak meer water aan de robotstofzuiger/dweilrobot
wilt toevoegen of het dweilopzetstuk wilt schoonmaken, drukt u op een
willekeurige knop om de robotstofzuiger/dweilrobot te pauzeren. U kunt
vervolgens het waterreservoir verwijderen om water toe te voegen of het
dweilopzetstuk schoon te maken. Nadat u water hebt toegevoegd of het
dweilopzetstuk hebt schoongemaakt, kunt u het waterreservoir en het
dweilopzetstuk terugplaatsen en de

-knop indrukken om de schoonmaaktaak
te hervatten. :

Bezig terug te gaan naar oplaadstation om op te laden
Wanneer de robotstofzuiger/dweilrobot in ingeschakeld, kunt u de — -knop

indrukken om de robotstofzuiger/dweilrobot terug te sturen naar het
oplaadstation om op te laden. De robotstofzuiger/dweilrobot keert na de



schoonmaaktaak automatisch terug naar het oplaadstation waarna het
indicatielampje wit knippert. Als het batterijniveau van de
robotstofzuiger/dweilrobot tijdens de schoonmaaktaak leeg begint te raken, keert
de robotstofzuiger/dweilrobot automatisch terug naar het oplaadstation om op te
laden. Zodra de robotstofzuiger/dweilrobot voldoende is opgeladen, wordt de
schoonmaaktaak hervat vanaf het punt waarop hij was gestopt.

De schoonmaaktaak hervatten

De robotstofzuiger/dweilrobot beschikt over de functie om de schoonmaaktaak te
hervatten. Als het batterijniveau van de robotstofzuiger/dweilrobot tijdens de
schoonmaaktaak leeg begint te raken, keert de robotstofzuiger/dweilrobot
automatisch terug naar het oplaadstation om op te laden Zodra de
robotstofzuiger/dweilrobot voldoende is opgeladen, wordt de schoonmaaktaak
hervat vanaf het punt waarop hij was gestopt. Als de schoonmaaktaak handmatig
wordt beéindigd of als u de robotstofzuiger/dweilrobot verplaatst of bedient
terwijl deze wordt opgeladen of terugkeert naar het oplaadstation, zal de
schoonmaakbeurt niet worden hervat. Wifi resetten

Wanneer u overschakelt naar een nieuwe router of uw wifi-wachtwoord wijzigt,
moet u de wifi-verbinding van de robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw instellen.
Om dit te doen, schakelt u de robotstofzuiger/dweilrobot in en houdt u
tegelijkertijd de -en— —kr@jaen gedurende 7 seconden ingedrukt totdat u
een stem hoort zeggen "Bezig de wifi-verbinding te resetten en de
netwerkconfiguratiemodus in te voeren." Zodra de wifi-verbinding is gereset, kunt
u de robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw verbinden.

Opmerking: Alleen wifi-netwerken met een frequentie van 2,4 GHz worden ondersteund.

Bezig het systeem te resetten/te herstellen

Om het systeem te resetten: Gebruik een pennetje op de resetknop gedurende 3
seconden ingedrukt te houden totdat u een stem hoort zeggen ""De reset van het
systeem is voltooid."" De robotstofzuiger/dweilrobot start dan automatisch
opnieuw en de instellingen, zoals een geplande schoonmaaktaak en de wifi-
verbinding, worden teruggezet naar hun oorspronkelijke fabrieksinstellingen.

Om het systeem naar de vorige firmwareversie terug te zetten: Gebruik een
pennetje op de resetknop gedurende 10 seconden ingedrukt te houden totdat u
een stem hoort zeggen ""De reset van het systeem is voltooid."" De
robotstofzuiger/dweilrobot start dan automatisch opnieuw en de instellingen,
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zoals een geplande schoonmaaktaak en de wifi-verbinding, worden teruggezet
naar hun oorspronkelijke fabrieksinstellingen. Opmerking: Nadat het systeem is gereset
of teruggezet, moet de robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw met de app worden verbonden en
worden de relevante instellingen in de app gewist.

Modi/waterniveaus selecteren

U kunt verschillende modi en waterniveaus selecteren in de Mi Home/Xiaomi
Home-app.

Niet storen-modus (DND)

Tijdens de DNDmodus zal de robotstofzuiger/dweilrobot geen geplande
schoonmaaktaken hervatten of gesproken waarschuwingen geven. De DND-
modus is van 23.00 tot 9.00 uur standaard ingeschakeld en kan in de app worden
uitgeschakeld.

Opmerking: Nadat de robotstofzuiger/dweilrobot tijdens de DND-modus gedurende 1 minuut is
opgeladen, gaat het indicatielampje uit.

Alles zones schoonmaken

Als u ervoor kiest alle zones schoon te maken nadat het traject is opgeslagen, zal
de robotstofzuiger/dweilrobot vierkante zones van 6 x 6 meter één voor één
schoonmaken. Nadat het traject in de app is opgeslagen, kunt u alle zones
schoonmaken selecteren en zal de robotstofzuiger/dweilrobot alle ruimtes
volgens de geplande trajecten schoonmaken. De robotstofzuiger/dweilrobot keert
terug naar het laadstation zodra de schoonmaaktaak is voltooid.

Trajecten opslaan

Nadat de robotstofzuiger/dweilrobot snel een traject aanmaakt en na voltooiing
van de schoonmaaktaak terugkeert naar het oplaadstation, wordt het bijgewerkte
traject automatisch opgeslagen in de Mi Home/Xiaomi Home-app. Zodra het
traject is aangemaakt, kunt u de app gebruiken om zones te splitsen of samen te
voegen, of om namen van ruimtes aan te passen.

Schoonmaaktaak van de randen

Nadat u de schoonmaaktaak van de randen in de app hebt geselecteerd, zal de
robotstofzuiger/dweilrobot automatisch de zones herkennen die schoongemaakt
moet worden en langs de randen schoonmaken. Na de schoonmaaktaak keert de



robotstofzuiger/dweilrobot automatisch terug naar het oplaadstation om op te
laden.

Schoonmaaktaak in zones

U kunt een schoonmaaktaak in zones in de app instellen en de
robotstofzuiger/dweilrobot zal de door u geselecteerde zones schoonmaken.
Opmerking: Met schoonmaaktaak in zones blijft de robotstofzuiger/dweilrobot tijdens de
schoonmaaktaak mogelijk niet binnen de geselecteerde zones. Verwijder voor de
schoonmaaktaak alle obstakels rond deze zones voordat de robotstofzuiger/dweilrobot naar de
geselecteerde zones gaat.

Daar schoonmaken

U kunt de daar schoonmaken-functie in de app gebruiken om een specifiek
doelwit in het traject in te stellen. De robotstofzuiger/dweilrobot zal automatisch
naar het specifieke doelwit navigeren en een vierkante zone van 2 x 2 meter met
het doelwit als midden schoonmaken.

Geplande schoonmaaktaak

U kunt tijdstippen voor schoonmaaktaken plannen in de app. De
robotstofzuiger/dweilrobot begint op het aangegeven tijdstip automatisch met
schoonmaken en keert na het voltooien van de schoonmaaktaak terug naar het
oplaadstation om op te laden.

Opmerking: Als de DND-modus is ingeschakeld, voert de robotstofzuiger/dweilrobot gedurende

de niet storen periodes geen geplande schoonmaaktaken uitvoeren.

Virtuele muren/afgeschermde zones

U kunt virtuele muren en beperkte zones instellen in de app om te

voorkomen dat de robotstofzuiger/dweilrobot zones ingaat die niet

schoongemaakt hoeven te worden. Opmerking:

*Voordat u deze functie gebruikt, moet er een traject in de app zijn opgeslagen.

Verplaatsen van de robotstofzuiger/dweilrobot of ingrijpend veranderen van de indeling van
uw huis kan de opgeslagen trajecten ongeldig maken en de virtuele muren en afgeschermde
zones verloren doen gaan.

Verzorging en onderhoud

Stofcompartiment

1. Open het deksel van de robotstofzuiger/dweilrobot en druk op de
ontgrendelingsknop van het stofcompartiment om het stofcompartiment te
verwijderen.

Ontgrendelingsknop
van het
stofcompartiment

2. Open het deksel van het stofcompartiment en leeg het
stofcompartiment.

3. Verwijder het filter en gebruik de schoonmaaktool om het
stofcompartiment en de filter schoon te maken en was ze af met schoon water.
Als het stofreservoir en het filter droog zijn, kunt u ze terugplaatsen.
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Opmerking: Het wordt aanbevolen het stofcompartiment minstens éénmaal per week grondig
schoon te maken. Zorg ervoor dat het stofcompartiment en het filter véoér gebruik volledig
droog zijn (laat ze minimaal 24 uur drogen).

Waterreservoir

Houd tegelijkertijd beide ontgrendelingsknoppen van het waterreservoir
ingedrukt en schuif het weg van de onderkant van het

robotstofzuiger/dweilrobot, zoals aangegeven op de afbeelding.

Ontgrendelingsknop van het
waterreservoir

Opmerking: Verwijder na het dweilen het waterreservoir, leeg deze en maak de dweilpad

schoon en droog om te zorgen dat er geen vreemde geurtjes of schimmel ontstaan.

Borstel

1. Draai de robotstofzuiger/dweilrobot om en houd de twee
ontgrendelingsknoppen ingedrukt om de borstelklep te verwijderen.

2. Verwijder de borstel in opwaartse richting.

3. Trek de borstellager er uit.

267

4. Roteer de borstelhouders totdat de uitlijnmarkering op elke houder is uitgelijnd
met de ontgrendelingsmarkering, en verwijder vervolgens de borstelhouders
van beide uiteinden van de borstel.

5. Gebruik de meegeleverde borstelreiniger om haren die in de borstel vastzitten
te verwijderen.

6. Plaats de borstelhouders en de borstellagers terug.

7. Plaats de borstel en de deksel van de borstel terug en druk de deksel van de
borstel stevig op zijn plaats.

Vergrendel-

> Borstelklep il el
markering

_Ontgrendel-

Vergrendel-
markering

Ut\ijnmarkering
Uitlijnmarkering

Ontgrendeling-
smarkering

.Ontgrendeling-
smarkering

Haar knippen

Vuil en gruis verwijderen

Opmerking: Het wordt aanbevolen de borstel om de 6 tot 12 maanden te vervangen voor een
optimaal schoonmaakeffect.



Zijborstel

1. Draai de robotstofzuiger/dweilrobot om en verwijder de schroef waarmee de
zijborstel bevestigd is.

2. Verwijder de zijborstel en maak deze schoon.

3. Plaats de zijborstel terug.

Opmerking: Het wordt aanbevolen de zijborstel om de 3 tot 6 maanden te vervangen voor een
optimaal schoonmaakeffect.

Zwenkwiel

1. Draai de robotstofzuiger/dweilrobot om en verwijder het zwenkwiel in
opwaartse richting.

2. Verwijder al het haar, vuil en gruis van het zwenkwiel.

3. Plaats het zwenkwiel terug.
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Sensoren

Gebruik een zachte, droge doek om de afgrond sensoren en de infrarood-
randsensor regelmatig schoon te maken.

Afgrondsensoren

Infrarood-randsensor o

Opmerking: Gebruik geen chemicalién zoals reinigingsmiddelen of sprays om de sensoren
schoon te maken.



Veelgestelde vragen

Probleem Oplossing
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Probleem

Oplossing

De

Het batterijniveau is laag. Laad de

robotstofzuiger/dweilrobot kan robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw op en

niet ingeschakeld worden.

probeer het opnieuw.

De
robotstofzuiger/dweilrobot
begint niet met een
schoonmaaktaak.

Het batterijniveau is laag. Laad de
robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw op en
probeer het opnieuw.

De
robotstofzuiger/dweilrobot
keert niet terug naar het
laadstation.

Er zijn te veel obstakels rondom het
oplaadstation. Plaats het oplaadstation op een
meer open plek.

De robotstofzuiger/dweil is te ver weg van het
oplaadstation. Plaats de
robotstofzuiger/dweilrobot dichter bij het
oplaadstation en probeer het opnieuw.

De
robotstofzuiger/dweilrobot
functioneert niet.

Schakel de robotstofzuiger/dweilrobot uit en
schakel deze vervolgens weer in.

De
robotstofzuiger/dweilrobot
maakt vreemde geluiden.

Mogelijk zit er een vreemd voorwerp vast in
de borstel, de zijborstel of het linker-
/rechterwiel. Schakel de
robotstofzuiger/dweilrobot uit en verwijder
al het gruis.

De
robotstofzuiger/dweilrobot
reinigt minder efficiént of laat
stof achter.

Het stofcompartiment van de
robotstofzuiger/dweilrobot is vol. Leeg het
stofcompartiment.

Als het filter verstopt is, maak het dan schoon.
Er zit een vreemd voorwerp in de borstel. De
borstel moet schoongemaakt worden.

De
robotstofzuiger/dweilrobot is
offline.

Het wifi-signaal is zwak. Zorg ervoor dat de
robotstofzuiger/dweilrobot zich in een ruimte
met een sterk wifi-signaal bevindt. Er is iets mis
met de wifi-verbinding. Reset de wifi en
download de laatste versie van de app, en
probeer opnieuw te verbinden.

De robotstofzuiger/dweilrob ot hervat de schoonmaaktaak niet.
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De robotstofzuiger/dweilr obot kan niet worden opgeladen.

De robotstofzuiger/dweil robot voert de geplande schoonmaakbeurt niet uit.

De robotstofzuiger/dweilr obot gaat steeds offline.

De robotstofzuiger/dweilr obot kan niet met de Mi Home/Xiaomi Home-app
verbonden worden.

Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot niet in de DND-modus staat, want
deze modus voorkomt dat de schoonmaaktaak hervat wordt. U moet de app niet
gebruiken om de robotstofzuiger/dweilrobot naar het oplaadstation terug te
sturen, u moet niet op de laadstationknop drukken en u moet de
robotstofzuiger/dweilrobot niet terugplaatsen in het oplaadstation, want deze
handelingen verhinderen dat de robotstofzuiger/dweilrobot de schoonmaaktaak
hervat. Deze handelingen voorkomen dat de robotstofzuiger/dweilrobot de
schoonmaaktaak hervat.

Problemen oplossen

Zorg ervoor dat er voldoende open ruimte is rondom het oplaadstation en dat de
oplaadcontacten vrij zijn van stof en ander gruis. De temperatuur van de batterij
is te laag (onder 0 °C) of te hoog (boven 35 °C).

Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot met het netwerk is verbonden,

anders kan deze geen tijd synchroniseren en de geplande schoonmaaktaken niet
uitvoeren. Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot niet in de DND-modus
staat, want deze modus verhindert dat een geplande schoonmaaktaak wordt
uitgevoerd.

Zorg ervoor dat de robotstofzuiger/dweilrobot te allen tijde met het netwerk is

verbonden en binnen het bereik van de wifi blijft.

Zorg ervoor dat het oplaadstation en de robotstofzuiger/dweilrobot in het bereik
van de wifi zijn voor een goed signaal. Volg de instructies in de
gebruikershandleiding om de wifi te resetten en probeer de
robotstofzuiger/dweilrobot opnieuw te verbinden.

Als er een fout is opgetreden, hoort u een alarm. Raadpleeg het bij behorende spraakbericht in de tabel om de juiste

oplossing te vinden.

Foutmelding Oplossing

Zorg dat de laser-afstandssensor niet Verwijder alle vreemde voorwerpen die

geblokkeerd is voordat u start. de laser-afstandssensor blokkeren en
belemmeren, of verplaats de
robotstofzuiger/dweilrobot naar een
nieuwe plek om te beginnen.
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Reinig de valsensor en verplaats de
stofzuiger/dweil naar een
nieuwe plek om te beginnen.

Mogelijk maakt een deel van de Foutmelding Oplossing
robotstofzuiger/dweilrobot geen contact

met de vloer, verplaats de
robotstofzuiger/dweilrobot en start deze
vervolgens opnieuw. De
afgrondsensoren zijn mogelijk vuil, veeg
ze schoon en probeer het opnieuw.

Plaats de Mogelijk
maakt een wiel geen
robotstofzuiger/dweilrobot contact met de vloer. Herpositioneer op de vloer om te

beginnen. de robotstofzuiger/dweilrobot en start deze.

Verwijder alle obstakels Mogelijk zit de robotstofzuiger/dweilrobot

Verwijder eventuele vreemde
voorwerpen van de

rondom de vast of is vast gelopen. Verwijder alle robotstofzuiger/dweilrobot

De botssensor is mogelijk vastgelopen. : ) .
obstakels rondom de en probeer het opnieuw.  robotstofzuiger/dweilrobot.

Tik er voorzichtig enkele keren op om

botssensor. alle vreemde voorwerpen te
verwijderen. Als er niets uitvalt Reinig de De infrarood-randsensor is mogelijk vuil,
verplaats dan de infraroodsensor langs veeg deze schoon en probeer het de rand.
robotstofzuiger/dweilrobot naar een opnieuw.
nieuwe plek om te beginnen. Zorg ervoor dat het Plaats het stofcompartiment en het filter,
Verplaats de De robotstofzuiger/dweilrobot is stofcompartiment is en zorg ervoor dat ze stevig op hun plaats geplaatst.
robotstofzuiger/dweilrobot naar gekanteld bij het opstarten. Verplaats de zitten.

een plat oppervlak om te
starten.

robotstofzuiger/dweilrobot naar een
vlakke ondergrond en start deze
opnieuw. U kunt ook het niveau van de
robotstofzuiger/dweilrobot resetten in

Zorg ervoor
dat het Plaats het waterreservoir en zorg ervoor waterreservoir is dat het op zijn
plaats klikt. geplaatst.

de app en vervolgens opnieuw Plaats de
opstarten. stofzuiger/dweil De robotstofzuiger/dweilrobot kan het weer op het docking
station oplaadstation niet vinden. Plaats de om op te laden.

robotstofzuiger/dweilrobot terug bij het oplaadstation.

Het batterijniveau is te De robotstofzuiger/dweilrobot kan door laag. Graag opladen. een

laag batterijniveau niet ingeschakeld
worden. Plaats de

robotstofzuiger/dweilrobot terug bij het oplaadstation.

Specificaties

Robotstofzuiger/dweilrobot

Naam Robotstofzuiger
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Model

MISTISHW

Itemafmetingen

$353x96,5mm

Nominaal vermogen 35,6 W
Nominale spanning 14,4V =
Oplaadspanning 20V =

Batterijcapaciteit

4800 mAh (nominaal vermogen)

5200 mAh (nominale capaciteit)

Nettogewicht

3,6 kg

Draadloze connectiviteit

Wifi IEEE 802.11 b/g/n 2,4 GHz

Bedrijfsfrequentie

2412-2472 MHz

Maximaal uitgangsvermogen <20 dBm
Oplaadstation
Model CDZ1SHW

Nominaal ingangsvermogen

100-240 V ~ 50/60 Hz 0,8 A

Nominaal uitgangsvermogen

20V=1,8A

Itemafmetingen

150 x 80,5 x 101 mm
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Onder normale omstandigheden moet er een minimumafstand van 20 cm
tussen de antenne en het lichaam van de gebruiker aangehouden worden.

AEEA-informatie

hid

Alle producten met dit symbool behoren tot afgedankte elektrische
en elektronische apparatuur (AEEA zoals in Richtlijn 2012/19/EU) en
mogen niet worden vermengd met ongesorteerd huishoudelijk afval.
In plaats daarvan moet u de volksgezondheid en het milieu
beschermen door uw afgedankte apparatuur in te leveren bij een van
de aangewezen inzamelpunten voor de recycling van afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur, ingericht door de overheid of
plaatselijke autoriteiten. Correcte verwijdering en recycling zal
mogelijk negatieve gevolgen voor het milieu en de algemene
gezondheid helpen voorkomen. Neem contact op met de installateur
of uw plaatselijke autoriteiten voor meer informatie over de locaties
en de voorwaarden van deze inzamelpunten.

Versie gebruikershandleiding: V1.0
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